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Gentile Cliente,

la nostra Azienda ritiene che il Suo nuovo prodotto soddisfera tutte le Sue esigenze. L’acquisto di un nostro
prodotto garantisce quanto Lei si aspetta: un buon funzionamento ed un uso semplice e razionale.

Quello che Le chiediamo & di non mettere da parte queste istruzioni senza averle prima lette: esse conten-
gono informazioni utili per una corretta ed efficiente gestione della Suo prodotto.

La nostra azienda dichiara che questi prodotti sono dotati di marcatura c € conformemente ai requisiti
essenziali delle seguenti :

- Direttiva Gas 2009/142/CE

- Direttiva Rendimenti 92/42/CEE

- Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108/CE

- Direttiva Bassa tensione 2006/95/CE c €

La nostra azienda, nella costante azione di miglioramento dei prodotti, si riserva la possibilita di modificare i dati espressiin
questa documentazione in qualsiasi momento e senza preavviso. La presente documentazione & un supporto informativo
e non considerabile come contratto nei confronti di terzi.
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oo o BAXI S.p.A., tra ileader in Europa nella produzione di caldaie e sistemi per il riscaldamento ad alta tecnologia, |/ S
" Qualita ";TJ‘ ¢ certificata da CSQ per i sistemi di gestione per la qualita (ISO 9001) per I'ambiente (ISO 14001) e per la salute & #8 = a 1
Ambiente = e sicurezza (OHSAS 18001). Questo attesta che BAXI S.p.A. riconosce come propri obiettivi strategici la sal-
Sicurezza S vaguardia dell’ambiente, I’affidabilita e la qualita dei propri prodotti, la salute e sicurezza dei propri dipendenti.

L’azienda attraverso la propria organizzazione & costantemente impegnata a implementare e migliorare tali
aspetti a favore della soddisfazione dei propri clienti.

-
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1. AVVERTENZE PRIMA DELLINSTALLAZIONE

Questa caldaia serve a riscaldare I'acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione a pressione atmosferica.

Essa deve essere allacciata ad un impianto di riscaldamento e ad una rete di distribuzione di acqua calda sanitaria, com-

patibilmente alle sue prestazioni ed alla sua potenza.

Prima di far allacciare la caldaia da personale professionalmente qualificato, secondo il DM 22 gennaio 2008, n.37, far

effettuare:

a) Una verifica che la caldaia sia predisposta per il funzionamento con il tipo di gas disponibile. Questo & rilevabile dalla
scritta sull’imballo e dalla targa presente sull’apparecchio.

b) Un controllo che il camino abbia un tiraggio adeguato, non presenti strozzature e non siano inseriti nella canna fumaria
scarichi di altri apparecchi, salvo che questa non sia realizzata per servire piu utenze secondo le specifiche Norme e
prescrizioni vigenti.

c) Un controllo che, nel caso di raccordi su canne fumarie preesistenti, queste siano state perfettamente pulite poiché le
scorie, staccandosi dalle pareti durante il funzionamento, potrebbero occludere il passaggio dei fumi.

d) Risulta inoltre indispensabile, al fine di preservare il corretto funzionamento e la garanzia dell’apparecchio, seguire le
seguenti precauzioni:

1. Circuito sanitario:

1.1. Se la durezza dell’acqua supera il valore di 20 °F (1 °F = 10 mg di carbonato di calcio per litro d’acqua) si prescrive
I'installazione di un dosatore di polifosfati o di un sistema di pari effetto rispondente alle normative vigenti.

1.2. E’ necessario effettuare un lavaggio accurato dell'impianto dopo l'installazione dell’apparecchio e prima del suo
utilizzo.

1.3. | materiali utilizzati per il circuito acqua sanitaria del prodotto sono conformi alla Direttiva 98/83/CE.

2. Circuito di riscaldamento

2.1. impianto nuovo
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere opportunamente pulito allo scopo di
eliminare residui di filettature, saldature ed eventuali solventi utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato
non acidi e non alcalini, che non attacchino i metalli, le parti in plastica e gomma. | prodotti raccomandati per la
pulizia sono:
SENTINEL X300 o X400 e FERNOX Rigeneratore per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti
seguire attentamente le istruzioni fornite con i prodotti stessi.

2.2. impianto esistente:
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere completamente svuotato ed opportunamente
pulito da fanghi e contaminanti utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato citati al punto 2.1.
Per la protezione dell’impianto dall’incrostazioni & necessario I'utilizzo di prodotti inibitori quali SENTINEL X100 e
FERNOX Protettivo per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti seguire attentamente le istruzioni
fornite con i prodotti stessi.
Ricordiamo che la presenza di depositi nell’impianto di riscaldamento comporta dei problemi funzionali alla caldaia
(es. surriscaldamento e rumorosita dello scambiatore).

La mancata osservazione di queste avvertenze comporta il decadimento della garanzia dell’apparecchio.

2. AVVERTENZE PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE

La prima accensione deve essere effettuata dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato che dovra verificare:

a) Che i dati di targa siano rispondenti a quelli delle reti di alimentazione (elettrica, idrica, gas).

b) Che I'installazione sia conforme alle normative vigenti (UNI-CIG 7129, 7131, Regolamento di Attuazione della Legge 9
gennaio 1991 n° 10 ed in specie i Regolamenti Comunali) di cui riportiamo uno stralcio nel manuale tecnico destinato
all’installatore.

c) Che sia stato effettuato regolarmente il collegamento elettrico alla rete piu terra.

I nominativi dei Centri di Assistenza Tecnica autorizzati sono rilevabili dal foglio allegato.

I mancato rispetto di quanto sopra comporta il decadimento della garanzia.

Prima della messa in funzione togliere il film protettivo della caldaia. Non utilizzare per lo scopo utensili o materiali abrasivi

perché potrebbero danneggiare le parti verniciate.

L’apparecchio non é destinato a essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali
o mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto
beneficiare, attraverso l'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o
di istruzioni riguardanti uso dell’apparecchio.
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3. MESSA IN FUNZIONE DELLA CALDAIA

Procedere come di seguito descritto per le corrette operazioni di accensione:

1) alimentare la caldaia elettricamente;

2) aprire il rubinetto del gas;

3) agire sul tasto L)) e predisporre la caldaia in Estate (%), Inverno (% ||||) o solo riscaldamento (|||| );
)

4) agire sui tasti (+/-) per regolare la temperatura del circuito di riscaldamento (||||) e dell’acqua calda sanitaria (%) in
modo da accendere il bruciatore principale.

Quando la caldaia e accesa, sul display & visualizzato il simbolo (Q).
In posizione Estate (%) il bruciatore principale risultera acceso solo in caso di prelievo di acqua calda sanitaria.

AVVERTENZA

In fase di prima accensione, finché non viene scaricata I'aria contenuta nella tubazione del gas, si puo verificare la non
accensione del bruciatore ed il conseguente blocco della caldaia. Si consiglia in questo caso di ripetere le operazioni di
accensione, fino all’arrivo del gas al bruciatore, premere il tasto (R), per almeno 2 secondi.
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LEGENDA SIMBOLI LEGENDA TASTI
"“ Funzionamento in riscaldamento _XIL'} . Accensione / Spegnimento / Estate / Inverno
Q Presenza fiamma (bruciatore acceso) Jl" (+/ =) : Regolazione temperatura di riscaldamento
;Q/ Perdita fiamma (mancata accensione) -
A iy (+/') : Regolazione temperatura acqua sanitaria

Funzionamento in sanitario R Reset

Informazioni

s
A Anomalia generica _.«" .
[§ reseT

Lg Mancanza acqua (Pressione impianto bassa)

.
BBB Segnalazione numerica (Temperatura, cod. anomalia, etc.)

Figura 1

ISTRUZIONI DESTINATE ALLUTENTE ° 926.116.5 - it



4. REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA AMBIENTE E DELLACQUA SANITARIA

L'impianto deve essere dotato di termostato ambiente (DPR 26 Agosto 1993 n° 412 articolo 7 comma 6) per il controllo
della temperatura nei locali.
La regolazione della temperatura ambiente (J]JI") e del’acqua calda in sanitario (%) viene effettuata agendo sui rispettivi

tasti +/- (figura 1). L’'accensione del bruciatore € visualizzata sul display con il simbolo (&) come descritto al paragrafo
3.1.

RISCALDAMENTO
Durante il funzionamento della caldaia in riscaldamento, sul display (figura 1) & visualizzato il simbolo (JIII) intermittente
e la temperatura di mandata riscaldamento (°C).

SANITARIO
Durante il funzionamento della caldaia in sanitario, sul display (figura 1) € visualizzato il simbolo (";') intermittente e la
temperatura di uscita dell’acqua calda sanitaria (°C).

5. DESCRIZIONE TASTO [G! (Estate - Inverno - Solo riscaldamento - Spento)

Premendo questo tasto si possono impostare i seguenti modi di funzionamento della caldaia:

e ESTATE

¢ INVERNO

e SOLO RISCALDAMENTO
* SPENTO

In ESTATE sul display ¢ visualizzato il simbolo ('5'). La caldaia soddisfa solo le richieste di calore in sanitario, il riscalda-
mento NON ¢ abilitato (funzione di antigelo ambiente attiva).

In INVERNO sul display sono visualizzati i simboli (JJ]]” %=). La caldaia soddisfa sia le richieste di calore in sanitario che
quelle in riscaldamento (funzione di antigelo ambiente attiva).

In SOLO RISCALDAMENTO sul display & visualizzato il simbolo (JJ]I). La caldaia soddisfa solo le richieste di calore in
riscaldamento (funzione di antigelo ambiente attiva).

Selezionando SPENTO il display non visualizza nessuno dei due simboli ( JIII) (%=). In questa modalita & abilitata solo la
funzione antigelo ambiente, ogni altra richiesta di calore in sanitario o in riscaldamento non & soddisfatta.
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6. RIEMPIMENTO IMPIANTO

AVVERTENZA

Togliere tensione alla caldaia mediante I'interruttore bipolare.

IMPORTANTE: Verificare periodicamente che la pressione, letta sul manometro, ad impianto freddo, sia di 0,7 - 1,5
bar. In caso di sovrapressione agire sul rubinetto di scarico caldaia, nel caso sia inferiore agire sul rubinetto di caricamento
della caldaia (figura 3).

E’ consigliabile che I'apertura di tale rubinetto sia effettuata molto lentamente in modo da facilitare lo sfiato dell’aria.

24F-24 1.24F-1.24-1.14F -1.14

Co EAT7 7 430E 050

. A - Rubinetto di scarico impianto
Figura 2 C - Rubinetto di caricamento impianto

La caldaia € dotata di un pressostato idraulico che, in caso di mancanza d’acqua, non consente il funziona-
mento della caldaia.

NOTA: se si dovessero verificare frequenti diminuzioni di pressione chiedere 'intervento del Servizio di Assi-
stenza Tecnica autorizzato.

7. SPEGNIMENTO DELLA CALDAIA

Per lo spegnimento della caldaia occorre togliere I’alimentazione elettrica dell’apparecchio. Nel modo di funzionamento
“SPENTO” (paragrafo 5) la caldaia rimane spenta (il display visualizza la scritta OFF) ma i circuiti elettrici restano in tensione
ed é attiva la funzione antigelo (paragrafo 9).

8. CAMBIO GAS

Le caldaie possono funzionare sia a gas metano che a gas GPL.
Nel caso in cui si renda necessaria la trasformazione ci si dovra rivolgere al Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato.
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9. ARRESTO PROLUNGATO DELLIMPIANTO. PROTEZIONE AL GELO

E’ buona norma evitare lo svuotamento dell’intero impianto di riscaldamento poiché ricambi d’acqua portano anche ad
inutili e dannosi depositi di calcare all’interno della caldaia e dei corpi scaldanti. Se durante I'inverno I'impianto termico non
dovesse essere utilizzato, e nel caso di pericolo di gelo, € consigliabile miscelare I'acqua dell’impianto con idonee soluzioni
anticongelanti destinate a tale uso specifico (es. glicole propilenico associato ad inibitori di incrostazioni e corrosioni).
La gestione elettronica della caldaia € provvista di una funzione “antigelo” in riscaldamento che con temperatura di mandata
impianto inferiore ai 5 °C fa funzionare il bruciatore fino al raggiungimento in mandata di un valore pari a 30 °C.

Tale funzione € operativa se:

* la caldaia € alimentata elettricamente;

* c’égas;

* la pressione dell’impianto € quella prescritta;

la caldaia non & in blocco.

10. SEGNALAZIONI-INTERVENTO DISPOSITIVI DI SICUREZZA

Le anomalie sono visualizzate sul display identificate da un codice di errore (es. E 01):

*

Per RESETTARE la caldaia, premere per almeno 2
secondi il tasto “R”. In caso d’intervento ripetuto di
questo dispositivo, chiamare il centro di assistenza
tecnica autorizzato.

-\l
X |
\ |
|
E l l " ‘ NOTA: E’ possibile effettuare 5 tentativi consecutivi
|
| R |
-

./ i

0607_1205

di riarmo dopo dei quali la caldaia rimane in blocco.
Per effettuare un nuovo tentativo di riarmo, & necessario
spegnere la caldaia per qualche secondo.

e
Anomalie
Figura 3 RESETTABILI
CODICE
VISUALIZZATO ANOMALIA INTERVENTO
. Premere per almeno 2 secondi il tasto “R”. In caso d’intervento ripetuto di
EO1 Blocco mancata accensione / e ; - . . : .

questo dispositivo, chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.
E02 Blocco per intervento Premere per almeno 2 secondi il tasto “R”. In caso d’intervento ripetuto di

termostato sicurezza questo dispositivo, chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

EO3 Intervento termqstato fumi / Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.
pressostato fumi

E04 Blocco dopo 6 tentativi Premere per almeno 2 secondi il tasto “R”. In caso d’intervento ripetuto di
consecutivi di accensione questo dispositivo, chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

EO05 Guasto sonda mandata Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

E06 Guasto sonda sanitario Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

E10 Mancato consenso del Verificare che la pressione dell’impianto sia quella prescritta. Vedere paragrafo
pressostato idraulico 6. Se I'anomalia persiste, chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

E25/E26 Interver)to di sicurezza per Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

probabile pompa bloccata.

E35 Fiamma parassita (errore Premere per almeno 2 secondi il tasto “R”. In caso d’intervento ripetuto di
fiamma) questo dispositivo, chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

E96 Spegnimento dovuto a cali Il RESET e automatico. Se I'anomalia persiste, chiamare il centro di assistenza
d’alimentazione tecnica autorizzato.

NOTA: in caso di anomalia la retroilluminazione del display lampeggia in sincronia con il codice di errore visualizzato.

11. ISTRUZIONI PER LORDINARIA MANUTENZIONE

Per garantire alla caldaia una perfetta efficienza funzionale e di sicurezza & necessario, alla fine di ogni stagione, far ispe-
zionare la caldaia dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato (vedere DPR 26 Agosto 1993 n° 412).

Una manutenzione accurata &€ sempre motivo di risparmio nella gestione dell'impianto.

La pulizia esterna dell’apparecchio non deve essere effettuata con sostanze abrasive, aggressive e/o facilmente infiam-
mabili (es. benzina alcoli, ecc.) e comunque dev’essere effettuata con I'apparecchio non in funzione (vedi capitolo 7
“spegnimento della caldaia”).
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12. AVVERTENZE GENERALI

Le note ed istruzioni tecniche che seguono sono rivolte agli installatori per dar loro la possibilita di effettuare una
perfetta installazione. Le istruzioni riguardanti ’accensione e I'utilizzo della caldaia sono contenute nella parte destinata
all’utente.

Si fa presente che le Norme Italiane che regolano I'installazione, la manutenzione e la conduzione degli impianti d’'uso

domestico a gas sono contenute nei seguenti documenti:

e Norme UNI-CIG 7129-7131 e CEIl 64-8

e Legge 9 gennaio 1991 n° 10 e relativo Regolamento d’Attuazione (DPR 26 Agosto 1993 n° 412).

e Disposizioni dei Vigili del Fuoco, dell’Azienda del gas ed in specie i Regolamenti Comunali.

Inoltre, il tecnico installatore dev’essere abilitato all’installazione degli apparecchi per riscaldamento secondo il DM 22

gennaio 2008, n.37.

Oltre a cio va tenuto presente che:

e La caldaia pu0 essere utilizzata con qualunque tipo di piastra convettrice, radiatore, termoconvettore, alimentati a due
tubi o monotubo. Le sezioni del circuito saranno, in ogni caso, calcolate secondo i normali metodi, tenendo conto della
caratteristica portata-prevalenza disponibile alla placca e riportata al paragrafo 25.

e Le parti dell'imballo (sacchetti in plastica, polistirolo ecc.) non devono essere lasciate alla portata dei bambini in quanto
potenziali fonti di pericolo.

e La prima accensione deve essere effettuata dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato, rilevabile dal foglio
allegato.

Il mancato rispetto di quanto sopra comporta il decadimento della garanzia.

AVVERTENZA POMPA SUPPLEMENTARE

In caso di utilizzo di una pompa supplementare sull’impianto di riscaldamento, posizionare la stessa sul circuito di ritorno
della caldaia. Questo al fine di permettere il corretto funzionamento del pressostato acqua.

AVVERTENZA SOLARE

in caso di collegamento della caldaia istantanea (mista) ad un impianto con pannelli solari, la temperatura massima
dell’acqua sanitaria all’entrata della caldaia non deve essere superiore a 60°C.

13. AVVERTENZE PRIMA DELLINSTALLAZIONE

Questa caldaia serve a riscaldare I'acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione a pressione atmosferica.
Essa deve essere allacciata ad un impianto di riscaldamento e ad una rete di distribuzione di acqua calda sanitaria, com-
patibilmente alle sue prestazioni ed alla sua potenza.

Prima di collegare la caldaia € indispensabile effettuare:

a) Una verifica che la caldaia sia predisposta per il funzionamento con il tipo di gas disponibile. Questo ¢ rilevabile dalla
scritta sull’imballo e dalla targa presente sull’apparecchio.

b) Un controllo che il camino abbia un tiraggio adeguato, non presenti strozzature e non siano inseriti nella canna fumaria
scarichi di altri apparecchi, salvo che questa non sia realizzata per servire piu utenze secondo le specifiche Norme e
prescrizioni vigenti.

c) Un controllo che, nel caso di raccordi su canne fumarie preesistenti, queste siano state perfettamente pulite poiché le
scorie, staccandosi dalle pareti durante il funzionamento, potrebbero occludere il passaggio dei fumi.

Risulta inoltre indispensabile, al fine di preservare il corretto funzionamento e la garanzia dell’apparecchio, seguire le
seguenti precauzioni:

1. Circuito sanitario:

1.1. Se la durezza dell’acqua supera il valore di 20 °F (1 °F = 10 mg di carbonato di calcio per litro d’acqua) si prescrive
I'installazione di un dosatore di polifosfati o di un sistema di pari effetto rispondente alle normative vigenti.

1.2. E’ necessario effettuare un lavaggio accurato dell’impianto dopo I'installazione dell’apparecchio e prima del suo
utilizzo.

1.3. | materiali utilizzati per il circuito acqua sanitaria del prodotto sono conformi alla Direttiva 98/83/CE.

2. Circuito di riscaldamento

2.1. impianto nuovo
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere opportunamente pulito allo scopo di
eliminare residui di filettature, saldature ed eventuali solventi utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato
non acidi e non alcalini, che non attacchino i metalli, le parti in plastica e gomma. | prodotti raccomandati per la
pulizia sono:
SENTINEL X300 o X400 e FERNOX Rigeneratore per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti
seguire attentamente le istruzioni fornite con i prodotti stessi.
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2.2. impianto esistente:
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere completamente svuotato ed opportunamente
pulito da fanghi e contaminanti utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato citati al punto 2.1.
Per la protezione dell’impianto dall’incrostazioni & necessario I'utilizzo di prodotti inibitori quali SENTINEL X100 e
FERNOX Protettivo per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti seguire attentamente le istruzioni
fornite con i prodotti stessi.
Ricordiamo che la presenza di depositi nell'impianto di riscaldamento comporta dei problemi funzionali alla caldaia
(es. surriscaldamento e rumorosita dello scambiatore).

La mancata osservazione di queste avvertenze comporta il decadimento della garanzia dell’apparecchio.

14. INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA

Determinata I’esatta ubicazione della caldaia fissare la dima alla parete.

Eseguire la posa in opera dell’impianto partendo dalla posizione degli attacchi idrici e gas presenti nella traversa inferiore
della dima stessa. E’ consigliabile installare, sul circuito di riscaldamento, due rubinetti d’intercettazione (mandata e ri-
torno) G3/4, disponibili a richiesta, che permettono, in caso d’interventi importanti, di operare senza dover svuotare tutto
I'impianto di riscaldamento. Nel caso di impianti gia esistenti e nel caso di sostituzioni € consigliabile, oltre a quanto citato,
prevedere sul ritorno alla caldaia ed in basso un vaso di decantazione destinato a raccogliere i depositi o scorie presenti
anche dopo il lavaggio e che nel tempo possono essere messi in circolazione. Fissata la caldaia alla parete effettuare il
collegamento ai condotti di scarico e aspirazione, forniti come accessori, come descritto nei successivi capitoli.

In caso d’installazione della caldaia a tiraggio naturale modello 24 - 1.24 - 1.14 effettuare il collegamento al camino me-
diante un tubo metallico resistente nel tempo alle normali sollecitazioni meccaniche, al calore ed all’azione dei prodotti di
combustione e delle loro eventuali condense.

24F - 24 1.24F-1.24-1.14F - 1.14
' . . i =
1 i - - 1 i . + 3
F¥i FE T EF
. rrere ) oLy orry L]
Lo . i o ! I
TR a ' o a0 .
o FEIETE ST S 4 E
saa Couas b R I P
[ ::-I_ ( l:'::.'
Figura 4
AVVERTENZA

Serrare con cautela gli attacchi idrici ai nippli della caldaia (coppia massima di serraggio 30 Nm).
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T | G”3/4 MANDATA RISCALDAMENTO

1| G"3/4 RITORNO RISCALDAMENTO

G”1/2 USCITA ACQUA CALDA SANITARIA

1

G”1/2 ENTRATA ACQUA FREDDA SANITARIA

G”3/4 ENTRATA GAS ALLA CALDAIA

15. DIMENSIONI CALDAIA
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Figura 5
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16. INSTALLAZIONE DEI CONDOTTI DI SCARICO - ASPIRAZIONE

Modello 24 F - 1.24F - 1.14F

L’installazione della caldaia puo essere effettuata con
facilita e flessibilita grazie agli accessori forniti e dei quali
successivamente é riportata una descrizione.

La caldaia ¢, all’origine, predisposta per il collegamento ad
un condotto di scarico - aspirazione di tipo coassiale, ver-
ticale o orizzontale. Per mezzo dell’accessorio sdoppiatore
€ possibile I'utilizzo anche dei condotti separati.

Devono essere utilizzati, per I’installazione, esclusiva-
mente accessori forniti dal costruttore!

AVVERTENZA: Al fine di garantire una maggior sicu-
rezza di funzionamento é necessario che i condotti di
scarico fumi siano ben fissati al muro mediante appo-
site staffe di fissaggio.

0503_0905/CG1638

Ll
|

Figura 6 i o I

... CONDOTTO DI SCARICO - ASPIRAZIONE COASSIALE (CONCENTRICO)

Questo tipo di condotto permette lo scarico dei combusti e I’'aspirazione dell’aria comburente sia all’esterno dell’edificio,

sia in canne fumarie di tipo LAS.

La curva coassiale a 90° permette di collegare la caldaia ai condotti di scarico-aspirazione in qualsiasi direzione grazie alla
possibilita di rotazione a 360°. Essa puo essere utilizzata anche come curva supplementare in abbinamento al condotto

coassiale o alla curva a 45°.

0805_2901 / CG_2073

Giunto di fissaggio =

Figura 7

In caso di scarico all’esterno il condotto scarico-aspirazione
deve fuoriuscire dalla parete per aimeno 18 mm per permettere
il posizionamento del rosone in alluminio e la sua sigillatura
onde evitare le infiltrazioni d’acqua.

La pendenza minima verso I'esterno di tali condotti deve
essere di 1 cm per metro di lunghezza.

® [’inserimento di una curva a 90° riduce la lunghezza
totale del condotto di 1 metro.

® [’inserimento di una curva a 45° riduce la lunghezza
totale del condotto di 0,5 metri.

La prima curva 90° non rientra nel calcolo della lunghezza
massima disponibile.

Utilizzo DIAFRAMMA
Modello
Lunghezza (m) su ASPIRAZIONE
caldaia @
24F 0+1 Si
124 F
1.14F 1+5 No
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( 16.1 ESEMPI D’'INSTALLAZIONE CON CONDOTTI ORIZZONTALI )

- ! - L
£ i .
Lmax=5m
—
ec -—o—1
L -
Lmax=4m Lmax=4m
( 16.2 ESEMPI D’INSTALLAZIONE CON CANNE FUMARIE DI TIPO LAS )
o —f:-— _:-'_l :I_ _ I
LN
Lmax=5m - —
['.
( 16.3 ESEMPI D’INSTALLAZIONE CON CONDOTTI VERTICALI )

L'installazione pud essere eseguita sia con tetto inclinato che con tetto piano utilizzando I’accessorio camino e I’'apposita
tegola con guaina disponibile a richiesta.

0503_0908/CG1641

Lmax=4m Lmax=4m Lmax=2m Lmax=3m

Per istruzioni piu dettagliate sulle modalita di montaggio degli accessori vedere le notizie tecniche che accompagnano
gli accessori stessi.
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... CONDOTTI DI SCARICO-ASPIRAZIONE SEPARATI

Questo tipo di condotto permette lo scarico dei combusti sia all’esterno dell’edificio, sia in canne fumarie singole.
L’aspirazione dell’aria comburente puo essere effettuata in zone diverse rispetto a quelle dello scarico.
L’accessorio sdoppiatore € costituito da un raccordo riduzione scarico (100/80) e da un raccordo aspirazione aria.
La guarnizione e le viti del raccordo aspirazione aria da utilizzare sono quelle tolte in precedenza dal tappo.

Modell Posizione CO2 %
oae’o (L1+L2) i
caldaia registro G20 G31
0+4 1
24F-1.24F 418 2 7,2 8
18 + 30 3
0+4 1
114 F 4.9 5,5
4 + 30 2

La prima curva 90° non rientra nel calcolo della lunghezza massima disponibile.

La curva a 90° permette di collegare la caldaia ai condotti di scarico e di aspirazione in qualsiasi direzione grazie alla
possibilita di rotazione a 360°. Essa puo essere utilizzata anche come curva supplementare in abbinamento al condotto
o alla curva a 45°.

e L’inserimento di una curva a 90° riduce la lunghezza totale del condotto di 0,5 metri.
e [’inserimento di una curva a 45° riduce la lunghezza totale del condotto di 0,25 metri.

Regolazione registro aria per scarico

sdoppiato R - .
. . . ) Boacuvrd tdaswme searinem-a o FTT T e ! §\

La regolazione di questo registro risulta T g

essere necessaria per I'ottimizzazione ’ - g

del rendimento e dei parametri della L i Ii.~'m;.1;cm—---.___t' ;

combustione. 8

Ruotando il raccordo aspirazione aria, --

che puo essere montato sia a destra sia plm— e ——

a sinistra del condotto di scarico, viene "'_"' T

regolato opportunamente I’eccesso ! . B

d’aria in funzione della lunghezza totale : L b

dei condotti di scarico ed aspirazione L , @ R 2

dell’aria comburente. o _. P

Ruotare questo registro in senso antiora- S . -

" Blacwn b pansiadic o
LALLAALINE art

rio per diminuire I'eccesso di aria combu-
rente e viceversa per aumentarlo.

Per una maggiore ottimizzazione € pos-
sibile misurare, mediante I'utilizzo di un
analizzatore dei prodotti di combustione,
il tenore di CO, nei fumi alla massima
portata termica, e regolare gradualmente
il registro d’aria fino a rilevare il tenore
di CO, riportato nella tabella seguente,
se dall’analisi viene rilevato un valore
inferiore.

Per il corretto montaggio di questo di-
spositivo vedere anche le istruzioni che
accompagnano I’'accessorio stesso.

Figura 8
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( 16.4 INGOMBRO SCARICHI SEPARATI
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( 16.5 ESEMPI D'INSTALLAZIONE CON CONDOTTI SEPARATI ORIZZONTALI )

CG_2124/ 0905_2305

IMPORTANTE - La pendenza minima, verso I'esterno, del condotto di scarico deve essere di 1 cm per metro di
lunghezza. In caso d’installazione del kit raccogli condensa la pendenza del condotto di scarico deve essere rivolta verso
la caldaia.

lii=

0503_2201/CG1643

Lmax=10m (L1 +L2) max =30m

NB: Per 1a tipologia C52 i terminali per I’'aspirazione dell’aria comburente e per I’evacuazione dei prodotti della combu-
stione non devono essere previsti su muri opposti all’edificio.
Il condotto di aspirazione deve avere una lunghezza massima di 10 metri per gli scarichi fumi di tipo C52.

In caso di lunghezza del condotto di scarico superiore ai 6 metri & necessario installare, in prossimita della caldaia, il kit
raccogli condensa fornito come accessorio.

( 16.6 ESEMPI D'INSTALLAZIONE CON CONDOTTI SEPARATI VERTICALI )

0503_0911/CG1644

L max = 15m Lmax=14m
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IMPORTANTE: il condotto singolo per scarico combusti deve essere opportunamente coibentato, nei punti dove lo
stesso viene in contatto con le pareti dell’abitazione, con un adeguato isolamento (esempio materassino in lana di vetro).
Per istruzioni piu dettagliate sulle modalita di montaggio degli accessori vedere le notizie tecniche che accompagnano gli
accessori stessi.

17. ALLACCIAMENTO ELETTRICO

La sicurezza elettrica dell’apparecchio & raggiunta soltanto quando lo stesso € correttamente collegato ad un efficace
impianto di messa a terra, eseguito come previsto dalle vigenti Norme di sicurezza sugli impianti (DM 22 gennaio 2008,
n.37).

La caldaia va collegata elettricamente ad una rete di alimentazione 230 V monofase + terra mediante il cavo a tre fili in
dotazione rispettando la polarita LINEA - NEUTRO.

L’allacciamento dev’essere effettuato tramite un interruttore bipolare con apertura dei contatti di almeno 3 mm.
In casi di sostituzione del cavo di alimentazione dev’essere utilizzato un cavo armonizzato “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm?
con diametro massimo di 8 mm.

...Accesso alla morsettiera di alimentazione

togliere tensione alla caldaia mediante I'interruttore bipolare;

svitare le due viti di fissaggio del pannello comandi alla caldaia;

ruotare il pannello comandi;

togliere il coperchio ed accedere alla zona collegamenti elettrici (figura 9).

Il fusibile, del tipo rapido da 2A, & incorporato nella morsettiera di alimentazione (estrarre il portafusibile colore nero per
il controllo e/o la sostituzione).

IMPORTANTE: rispettare la polarita in alimentazione L (LINEA) - N (NEUTRO).
( )=
= Neutro (celeste)

@ Terra (giallo-verde)
(1) ) = Contatto per termostato ambiente

Linea (marrone)

0712_1208 / CG_2008

Figura 9

18. COLLEGAMENTO DEL TERMOSTATO AMBIENTE

(Vedere DPR 26 Agosto 1993 n° 412)

e accedere alla morsettiera di alimentazione (figura 9) come descritto al capitolo precedente;
e togliere il ponticello presente sui morsetti (1) e (2);

e introdurre il cavo a due fili attraverso il passacavo e collegarlo a questi due morsetti.
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19. MODALITA DI CAMBIO GAS

La caldaia puo essere trasformata per I'uso a gas metano (G. 20) o a gas liquido (G. 31) a cura del Servizio di Assistenza
Tecnica autorizzato. Le modalita di taratura del regolatore di pressione sono leggermente differenti a seconda del tipo di
valvola del gas utilizzata (HONEYWELL o SIT vedi figura 10).

Le operazioni da eseguire in sequenza sono le seguenti:

A) sostituzione degli ugelli del bruciatore principale;
B) cambio tensione al modulatore;
C) nuova taratura max e min del regolatore di pressione.

A) Sostituzione degli ugelli

e sfilare con cura il bruciatore principale dalla sua sede;
e sostituire gli ugelli del bruciatore principale avendo cura di bloccarli a fondo onde evitare fughe di gas. Il diametro degli
ugelli € riportato nella tabella 2.

B) Cambio tensione al modulatore
e settare il parametro FO2 in base al tipo di gas, come descritto nel capitolo 21;
C) Taratura del regolatore di pressione

e collegare la presa di pressione positiva di un manometro differenziale, possibilmente ad acqua, alla presa di pressione
(Pb) della valvola del gas (Figura 10). Collegare, solo per i modelli a camera stagna, la presa negativa dello stesso
manometro ad un apposito “T” che permetta di collegare insieme la presa di compensazione della caldaia, la presa di
compensazione della valvola del gas (Pc) ed il manometro stesso. (Una pari misura puo essere effettuata collegando il
manometro alla presa di pressione (Pb) e senza il pannello frontale della camera stagna);

Una misura della pressione ai bruciatori effettuata con metodi diversi da quelli descritti potrebbe risultare falsata in
quanto non terrebbe conto della depressione creata dal ventilatore nella camera stagna.

C1) Regolazione alla potenza nominale:

e aprire il rubinetto gas e predisporre la caldaia in Inverno;

e aprire il rubinetto di prelievo dell’acqua sanitaria ad una portata di almeno 10 litri al minuto o comunque assicurarsi che
ci sia massima richiesta di calore;

e togliere il coperchio del modulatore;
regolare la vite in ottone (a) fino ad ottenere i valori di pressione indicati nella tabella 1;

e verificare che la pressione dinamica di alimentazione della caldaia, misurata alla presa di pressione (Pa) della valvola
del gas (Figura 10) sia quella corretta (37 mbar per il gas propano o 20 mbar per il gas naturale).

C2) Regolazione alla potenza ridotta:

e scollegare il cavetto di alimentazione del modulatore e svitare la vite (b) fino a raggiungere il valore di pressione corrispon-
dente alla potenza ridotta (vedi tab. 1);

¢ ricollegare il cavetto;

e montare il coperchio del modulatore e sigillare.

C3) Verifiche conclusive

e applicare la targhetta aggiuntiva, in dotazione alla trasformazione, con specificato il tipo di gas e la taratura effettua-
ta.

valvola SIT - mod. SIGMA 845 valvola Honeywell - mod. VK 4105 M

0904_0701

Figura 10
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Tabella ugelli bruciatore

24 -1.24 24 F-1.24F

tipo di gas G20 G31 G20 G31

diametro ugelli (mm) 1,18 0,77 1,28 0,77

Pressione bruciatore (mbar*)

POTENZA RIDOTTA 25 54 20 5.7

Pressione bruciatore (mbar)

POTENZA NOMINALE 13,1 29,3 1.2 32,6

N° ugelli 13

1.14 1.14F

tipo di gas G20 G31 G20 G31
diametro ugelli (mm) 1,18 0,77 1,18 0,77
Pressione bruciatore (mbar*)

POTENZA RIDOTTA 1.8 40 2.0 42
Pressione bruciatore (mbar*)

POTENZA NOMINALE 8,0 17,7 85 19,1

N° ugelli 10

*1 mbar = 10,197 mm H,0
Tabella 1
24 -1.24 24F-1.24F
Consumo 15°C-1013 mbar
G20 G31 G20 G31
Potenza nominale 2,78 m¥h 2,04 kg/h 2,73 m¥h 2,00 kg/h
Potenza ridotta 1,12 mé/h 0,82 kg/h 1,12 mé/h 0,82 kg/h
p.C.i. 34,02 MJ/m? | 46,34 MJ/kg | 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg
1.14 114 F
Consumo 15°C-1013 mbar
G20 G31 G20 G31

Potenza nominale 1,63 mé/h 1,20 kg/h 1,60 m3/h 1,17 kg/h
Potenza ridotta 0,75 m¥h 0,55 kg/h 0,75 m¥h 0,55 kg/h
p.C.i. 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg | 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg

Tabella 2
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20. VISUALIZZAZIONE PARAMETRI SUL DISPLAY (FUNZIONE “INFO”)

Premere per almeno 5 secondi il tasto “i” per visualizzare sul display situato sul pannello frontale della caldaia alcune

informazioni di funzionamento della caldaia.

NOTA: quando la funzione “INFO” é attiva, sul display (figura 12) é visualizzata la scritta “A00” che si alterna

nella visualizzazione, al valore di temperatura di mandata della caldaia:

0605_2204 / CG_1808

Figura 12

®  Agire sui tasti ¥ (+/-) per visualizzare le seguenti informazioni:

A00: valore (°C) attuale della temperatura sanitaria (A.C.S.);

AO1: valore (°C) attuale della temperatura esterna (con sonda esterna collegata);

A02: valore (%) della corrente al modulatore (100% = 230 mA METANO - 100% = 310 mA GPL);
A03: valore (%) del range di potenza (MAX R);

A04: valore (°C) di temperatura del setpoint riscaldamento;

A05: valore (°C) attuale della temperatura di mandata riscaldamento;

A06: valore (°C) di temperatura del setpoint sanitario;
AO07: valore % del segnale di fiamma (0-100%).

A08: valore (//minx10) della portata d’acqua sanitaria;
A09: ultimo errore verificatosi in caldaia.

® Tale funzione rimane attiva per un tempo di 3 minuti. E’ possibile interrompere anticipatamente la funzione “INFO”

premendo per almeno 5 secondi il tasto (I) oppure togliendo tensione alla caldaia.
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21. IMPOSTAZIONE PARAMETRI

Per impostare i parametri di caldaia, premere contemporaneamente il tasto (— ™) e il tasto (= ||||) per almeno 6 secondi.

Quando la funzione é attiva, sul display € visualizzata la scritta “FO1” che si alterna col valore del parametro visualizza-
to.

Modifica parametri

e Per scorrere i parametri agire sui tasti (+/ - 1)
e Per modificare il singolo parametro agire sui tasti (+/— |||| );
e Per memorizzare il valore premere il tasto ({_')), sul display € visualizzata la scritta “MEM”;

e Per uscire dalla funzione senza memorizzare, premere il tasto (I), sul display & visualizzata la scritta “ESC”.

Impostazioni di fabbrica
24F 1.24F-1.14F 24 1.24-1.14

Descrizione parametri

Tipo di caldaia

Fo1 10 = camera stagna - 20 = camera aperta

10 10 20 20

Tipo di gas utilizzato
00 = METANO - 01 = GPL

Sistema idraulico
00 = apparecchio istantaneo
03 = apparecchio con bollitore esterno
04 = apparecchio solo riscaldamento

F02 00001

FO3 00 04 00 04

Settaggio relé programmabile 1 e 2
F04/ FO5 (Vedere istruzioni SERVICE) 00
00 = nessuna funzione associata

Impostazione massimo setpoint (°C) riscaldamento

Fo6 00=285°C-01=45°C 00

F07 Configurazione ingresso precedenza sanitaria 00

F08 Max potenza in riscaldamento  (0-100%) 100

F09 Max potenza in sanitario (0-100%) 100

F10 Min potenza in riscaldamento  (0-100%) 00

Tempo di attesa in riscaldamento prima di una nuova
F11 accensione 03
(00-10 minuti) - 00=10 secondi

F12 Diagnostica (Vedere istruzioni SERVICE) --

F13-F14-F15 | Impostazione di fabbrica 00
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22. DISPOSITIVI DI REGOLAZIONE E SICUREZZA

La caldaia € costruita per soddisfare a tutte le prescrizioni delle Normative europee di riferimento, in particolare € dotata di:

Pressostato aria (modello 24 F - 1.24 F - 1.14 F)
Questo dispositivo permette I’accensione del bruciatore solo in caso di perfetta efficienza del circuito di scarico dei fumi.
Con la presenza di una di queste anomalie:
e terminale di scarico ostruito
e venturi ostruito
e ventilatore bloccato
e collegamento venturi - pressostato interrotto
la caldaia rimane in attesa segnalando il codice di errore EO3 (vedere tabella paragrafo 10).

Termostato fumi (modello 24 - 1.24 - 1.14)

Questo dispositivo, il cui sensore € posizionato sulla parte sinistra della cappa fumi, interrompe I'afflusso del gas al bruciatore principale
in caso di camino ostruito /o mancanza di tiraggio.

In queste condizioni la caldaia va in blocco segnalando il codice di errore E03 (paragrafo 10).

Per riavere subito una nuova accensione, dopo aver rimosso la causa dell’intervento, & possibile ripetere I'accensione premendo il
tasto (R) per almeno 2 secondi.

E

vietato mettere fuori servizio questo dispositivo di sicurezza

Termostato di sicurezza

Questo dispositivo, il cui sensore & posizionato sulla mandata del riscaldamento, interrompe I'afflusso del gas al bruciatore in caso di
surriscaldamento dell’acqua contenuta nel circuito primario. In queste condizioni la caldaia va in blocco e solo dopo aver rimosso la
causa dell’'intervento & possibile ripetere I'accensione premendo il tasto (R) per almeno 2 secondi.

E

vietato mettere fuori servizio questo dispositivo di sicurezza

Rivelatore a ionizzazione di fiamma

L’elettrodo di rivelazione, posto nella parte destra del bruciatore, garantisce la sicurezza in caso di mancanza gas o interaccensione
incompleta del bruciatore.

In queste condizioni la caldaia va in blocco dopo 3 tentativi.

E necessario premere il tasto (R), per almeno 2 secondi, per ristabilire le normali condizioni di funzionamento.

Pressostato idraulico
Questo dispositivo permette I'accensione del bruciatore principale solamente se la pressione dell’impianto € superiore a 0,5 bar.

Postcircolazione pompa circuito riscaldamento
La postcircolazione della pompa, ottenuta elettronicamente, ha una durata di 180 secondi e viene attivata, nella funzione riscaldamento,
dopo lo spegnimento del bruciatore per I'intervento del termostato ambiente.

Postcircolazione pompa per circuito sanitario
La postcircolazione della pompa, ottenuta elettronicamente, ha una durata di 30 secondi e viene attivata, in modo sanitario, dopo lo
spegnimento del bruciatore per I'intervento della sonda.

Dispositivo antigelo (circuito riscaldamento e sanitario)

La gestione elettronica della caldaia € provvista di una funzione “antigelo” in riscaldamento che con temperatura di mandata impianto
inferiore ai 5 °C fa funzionare il bruciatore fino al raggiungimento in mandata di un valore pari a 30 °C.

Tale funzione € operativa se la caldaia € alimentata elettricamente, se c’é gas e se la pressione dell'impianto & quella prescritta.

Mancanza circolazione acqua su circuito primario (probabile pompa bloccata)
In caso di mancanza o insufficienza di circolazione d’acqua nel circuito primario, la caldaia va in blocco segnalando il codice di errore
E25 (paragrafo 10).

Antibloccaggio pompa

In caso di mancanza di richiesta di calore, in riscaldamento, per un tempo di 24 ore consecutive la pompa si mette in funzione auto-
maticamente per 10 secondi.

Tale funzione & operativa se la caldaia e alimentata elettricamente.

Antibloccaggio valvola a tre vie
In caso di mancanza di richiesta calore in riscaldamento per un tempo di 24 ore la valvola a tre vie effettua una commutazione com-
pleta. Tale funzione & operativa se la caldaia & alimentata elettricamente.

Valvola di sicurezza idraulica (circuito di riscaldamento)
Questo dispositivo, tarato a 3 bar, & a servizio del circuito di riscaldamento.

E
di

consigliabile raccordare la valvola di sicurezza ad uno scarico sifonato. E’ vietato utilizzarla come mezzo di svuotamento del circuito
riscaldamento.

NOTA: qualora dovesse guastarsi la sonda NTC del circuito sanitario,la produzione di acqua calda sanitaria € comunque assicurata.
Il controllo della temperatura viene in questo caso, effettuato mediante la sonda di mandata.
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23. POSIZIONAMENTO ELETTRODO DI ACCENSIONE E RIVELAZIONE DI FIAMMA

9912070100

Figura 13

24. VERIFICA DEI PARAMETRI DI COMBUSTIONE

Per la misura in opera del rendimento di combustione e dell’igienicita dei prodotti di combustione, come disposto dal DPR
26 Agosto 1993 n° 412, la caldaia € dotata di due prese destinate a tale uso specifico.
Una presa € collegata al circuito scarico dei fumi mediante la quale & possibile rilevare I'igienicita dei prodotti della com-
bustione ed il rendimento di combustione.
L’altra € collegata al circuito di aspirazione dell’aria comburente nella quale & possibile verificare I’eventuale ricircolo dei
prodotti della combustione nel caso di condotti coassiali.
Nella presa collegata al circuito dei fumi possono essere rilevati i seguenti parametri:

e temperatura dei prodotti della combustione;

¢ concentrazione di ossigeno (O,) od in alternativa di anidride carbonica (CO,);

e concentrazione di ossido di carbonio (CO).
La temperatura dell’aria comburente deve essere rilevata nella presa collegata al circuito di aspirazione dell’aria, inserendo
la sonda di misura per circa 3 cm.

NOTA: per la regolazione della potenza nominale vedere capitolo 19 (C1)

Per i modelli di caldaie a tiraggio naturale € necessario realizzare un foro sul condotto di scarico dei fumi ad una distanza
dalla caldaia di 2 volte il diametro interno del condotto stesso.
Mediante tale foro possono essere rilevati i seguenti parametri:

e temperatura dei prodotti della combustione;

e concentrazione di ossigeno (O,) od in alternativa di anidride carbonica (CO,);

e concentrazione di ossido di carbonio (CO).
La misurazione della temperatura dell’aria comburente deve essere effettuata nei pressi dell’ingresso dell’aria nella caldaia.
Il foro, che deve essere realizzato dal responsabile dell’impianto in occasione della prima messa in servizio, deve essere chiuso
in modo da garantire la tenuta del condotto di evacuazione dei prodotti della combustione durante il normale funzionamento.

25. CARATTERISTICHE PORTATA/PREVALENZA ALLA PLACCA

La pompa utilizzata € del tipo ad alta _
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26. COLLEGAMENTO DELLA SONDA ESTERNA

Sul cablaggio di cavi che escono dal cruscotto, ci sono due cavetti di colore ROSSO dotati di copri-faston di testa.

Collegare la sonda esterna ai capi di questi due cavetti.

Con sonda esterna collegata & possibile cambiare la curva “kt” (Grafico 1) agendo sui tasti +/- |||l

curve “kt” ™

axF & B * 3
f:1] r . - '

P R
™

N 1) .
Range temperature mandata Te
temperatura esterna

0505_3002

Grafico 2

27. COLLEGAMENTO DI UN'UNITA BOLLITORE ESTERNA

Modello 1.24 F - 1.24 - 1.14 F - 1.14

La sonda NTC di precedenza sanitario ed il motore della valvola 3 vie non sono compresi nella dotazione dell’apparecchio

perché forniti come accessori.

COLLEGAMENTO SONDA BOLLITORE

La caldaia & predisposta per il collegamento di un bollitore esterno. Collegare idraulicamente il bollitore come in fig.15.
Collegare la sonda NTC di precedenza sanitario ai morsetti 5-6 della morsettiera M2. L’elemento sensibile della sonda
NTC deve essere inserito sull’apposito pozzetto previsto sul bollitore stesso. La regolazione della temperatura dell’acqua

sanitaria (35 °C...60 °C) si effettua agendo sui tasti +/—%,

Legenda:

uB UNITA BOLLITORE
UR UNITA RISCALDAMENTO

V3V
M2

SB
MR

MB
RR

VALVOLA TRE VIE ESTERNA
MORSETTIERA DI
COLLEGAMENTO

SONDA BOLLITORE DI
PRECEDENZA SANITARIO
MANDATA RISCALDAMENTO
MANDATA BOLLITORE
RITORNO RISCALDAMENTO/
BOLLITORE

e AL

=K

e

e

Figura 14

s
P e

Nt

0807_3101 / CG_2085

IMPORTANTE: Assicurarsi che il parametro FO3 = 03 (paragrafo 21).

COLLEGAMENTO ELETTRICO MOTORE VALVOLA 3 VIE (Modelli 1.24 F - 1.24 - 1.14 F - 1.14)

Il motore della valvola 3 vie e il relativo cablaggio sono forniti separatamente come kit. Collegare il motore della valvola 3

vie come descritto nelle istruzioni che accompagnano I’accessorio.

ISTRUZIONI DESTINATE ALLINSTALLATORE

926.116.5 - it



28. MANUTENZIONE ANNUALE

Allo scopo di assicurare un’efficienza ottimale della caldaia & necessario effettuare annualmente i seguenti controlli:

verifica dell’aspetto e della tenuta delle guarnizioni del circuito gas e del circuito di combustione;
verifica dello stato e della corretta posizione degli elettrodi di accensione e rivelazione di famma;
verifica dello stato del bruciatore ed il suo corretto fissaggio;

verifica delle eventuali impurita presenti all’interno della camera di combustione.

Utilizzare allo scopo un aspirapolvere per la pulizia;

verifica della corretta taratura della valvola gas;

verifica della pressione dell’impianto di riscaldamento;

verifica della pressione del vaso espansione;

verifica che il ventilatore funzioni correttamente;

verifica che i condotti di scarico e aspirazione non siano ostruiti;

Prima di effettuare qualsiasi intervento, assicurarsi che la caldaia non sia alimentata elettricamente.
Terminate le operazioni di manutenzione, riportare le manopole e/o i parametri di funzionamento della caldaia
nelle posizioni originali.

Figura 16

AVVERTENZA

Prestare la massima attenzione durante lo smontaggio delle singole parti del gruppo idraulico.
Non utilizzare utensili appuntiti, non esercitare una forza eccessiva nel rimuovere le clip di fissaggio.
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29. PULIZIA DEI FILTRI

I filtri del’acqua sanitaria e del circuito di riscaldamento sono alloggiati all’interno di apposite cartucce estraibili. La cartuccia
del circuito di riscaldamento € posizionata sul ritorno del riscaldamento (figura 16F), la cartuccia del circuito sanitario &
posizionata sull’ingresso dell’acqua fredda (figura 16E). Per la pulizia dei filtri agendo come di seguito riportato:

togliere I'alimentazione elettrica alla caldaia;

chiudere il rubinetto dell’acqua d’ingresso sanitario;

svuotare I'acqua contenuta nel circuito di riscaldamento aprendo il rubinetto A di figura 16.

rimuovere la clip (1-E/F) del filtro come illustrato in figura ed estrarre la cartuccia (2-E/F) contenente il filiro avendo cura

di non esercitare una forza eccessiva;

e per estrarre la cartuccia del filtro di riscaldamento € necessario prima rimuovere il motore della valvola 3 vie (1-2G -
figura 16);

e eliminare dal filtro eventuali impurita e depositi;

e riposizionare il filtro all’interno della cartuccia e inserire nuovamente la stessa nella propria sede assicurandola con la
propria clip.

e per sostituire la sonda NTC sanitaria, vedere figura 16D.

AVVERTENZA

In caso di sostituzione e/o pulizia degli anelli “OR” del gruppo idraulico non utilizzare come lubrificanti olii o grassi ma
esclusivamente Molykote 111.

30. PULIZIA DAL CALCARE DEL CIRCUITO SANITARIO

La pulizia del circuito sanitario puo essere effettuata senza togliere dalla sua sede lo scambiatore acqua-acqua se la placca
e stata provvista inizialmente dello specifico rubinetto (a richiesta) collocato sull’'uscita dell’acqua calda sanitaria.

Per le operazioni di pulizia & necessario:

Chiudere il rubinetto d’entrata dell’acqua sanitaria

Svuotare dall’acqua il circuito sanitario mediante un rubinetto utilizzatore
Chiudere il rubinetto d’uscita dell’acqua sanitaria

Rimuovere la clip 1E di figura 16

Togliere il filtro (2E figura 16).

per sostituire la sonda NTC sanitaria, vedere figura 16D.

Nel caso non vi fosse la specifica dotazione € necessario smontare lo scambiatore acqua-acqua, come descritto al pa-
ragrafo successivo, e pulirlo isolatamente. Si consiglia di pulire dal calcare anche la sede e relativa sonda NTC posta sul
circuito sanitario (figura 16D).

Per la pulizia dello scambiatore e/o del circuito sanitario & consigliabile I'utilizzo di Cillit FFW-AL o Benckiser HF-AL.

31. SMONTAGGIO DELLO SCAMBIATORE ACQUA-ACQUA

Lo scambiatore acqua-acqua, del tipo a piastre in acciaio inox, puo essere facilmente smontato con I'utilizzo di un normale
cacciavite procedendo come di seguito descritto:

¢ svuotare I'impianto, se possibile limitatamente alla caldaia, mediante I’apposito rubinetto di scarico;

e svuotare 'acqua contenuta nel circuito sanitario;

e togliere le due viti, visibili frontalmente, di fissaggio dello scambiatore acqua-acqua e sfilarlo dalla sua sede (fig. 16B).

ISTRUZIONI DESTINATE ALLINSTALLATORE Q 926.116.5 - it



32. SCHEMA FUNZIONALE CIRCUITI
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Mandata Uscita Gas Entrata Ritorno
riscaldamento sanitario sanitario riscaldamento
Figura 17
Legenda:
1 Pompa con separatore d’aria 15 Valvola gas
2 Valvola tre vie 16 Rampa gas con ugelli
3 Motore valvola tre vie 17 Sonda NTC riscaldamento
4 Manometro 18 Elettrodo di accensione/rilevazione fiamma
5 Filtro circuito riscaldamento estraibile 19 Termostato di sicurezza
6 Rubinetto caricamento caldaia 20 Scambiatore acqua-fumi
7 Filtro acqua fredda sanitaria estraibile 21 Convogliatore fumi
8 Sensore di precedenza sanitario 22 \/entilatore
9 Sonda NTC sanitario 23 Venturi
10 Valvola di ritegno su by-pass automatico 24 Presa di pressione positiva
11 Pressostato idraulico 25 Presa di pressione negativa
12 Rubinetto di scarico caldaia 26 Pressostato aria
13 Valvola di sicurezza 27 Bruciatore
14 Scambiatore acqua-acqua a piastre 28 Vaso espansione
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Mandata Uscita Gas Entrata Ritorno
riscaldamento sanitario sanitario riscaldamento
Figura 18
Legenda:
1 Pompa con separatore d’aria 13 Valvola di sicurezza
2 Valvola tre vie 14 Scambiatore acqua-acqua a piastre
3 Motore valvola tre vie 15 Valvola gas
4 Manometro 16 Rampa gas con ugelli
5 Filtro circuito riscaldamento estraibile 17 Sonda NTC riscaldamento
6 Rubinetto caricamento caldaia 18 Elettrodo di accensione/rilevazione fiamma
7 Filtro acqua fredda sanitaria estraibile 19 Termostato di sicurezza
8 Sensore di precedenza sanitario 20 Scambiatore acqua-fumi
9 Sonda NTC sanitario 21 Convogliatore fumi
10 Valvola di ritegno su by-pass automatico 22 Termostato fumi
11 Pressostato idraulico 23 Bruciatore
12 Rubinetto di scarico caldaia 24 \aso espansione
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Mandata Gas Entrata Ritorno
riscaldamento sanitario riscaldamento
Figura 19
Legenda:
1 Pompa con separatore d’aria 12 Elettrodo di accensione/rilevazione fiamma
2 Manometro 13 Termostato di sicurezza
3 Filtro circuito riscaldamento estraibile 14 Scambiatore acqua-fumi
4 Rubinetto caricamento caldaia 15 Convogliatore fumi
5 Valvola di ritegno su by-pass automatico 16 Ventilatore
6 Pressostato idraulico 17 Venturi
7 Rubinetto di scarico caldaia 18 Presa di pressione positiva
8 Valvola di sicurezza 19 Presa di pressione negativa
9 Valvola gas 20 Pressostato aria
10 Rampa gas con ugelli 21 Bruciatore
11 Sonda NTC riscaldamento 22 Vaso espansione
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Mandata Gas Entrata Ritorno
riscaldamento sanitario riscaldamento
Figura 20
Legenda:

1 Pompa con separatore d’aria

2 Manometro

3 Filtro circuito riscaldamento estraibile

4 Rubinetto caricamento caldaia

5 Valvola di ritegno su by-pass automatico
6 Pressostato idraulico

7 Rubinetto di scarico caldaia

8 Valvola di sicurezza

9 Valvola gas

10 Rampa gas con ugelli

11 Sonda NTC riscaldamento

12 Elettrodo di accensione/rilevazione fiamma
13 Termostato di sicurezza

14 Scambiatore acqua-fumi

15 Convogliatore fumi

16 Termostato fumi

17 Bruciatore

18 Vaso espansione
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33. SCHEMA COLLEGAMENTO CONNETTORI
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34. NORMATIVA

Devono essere osservate le disposizioni dei Vigili del Fuoco, quelle dell’azienda del gas e quanto richiamato nella Legge 9 gennaio 1991
n. 10 e relativo Regolamento ed in specie i Regolamenti Comunali.

Le norme italiane che regolano I'installazione, la manutenzione e la conduzione delle caldaie a gas sono contenute nei seguenti documenti:
*  Tabella UNI-CIG n. 7129
*  Tabella UNI-CIG n. 7131

Si riporta, qui di seguito, uno stralcio delle norme 7129 e 7131.
Per tutte le indicazioni qui non riportate € necessario consultare le norme suddette.
Le sezioni delle tubazioni costituenti I'impianto devono essere tali da garantire una fornitura di gas sufficiente a coprire la massima richiesta,
limitando la perdita di pressione tra il contatore e qualsiasi apparecchio di utilizzazione non maggiore di:
- 1,0 mbar per i gas della seconda famiglia (gas naturale)
- 2,0 mbar per i gas della terza famiglia (GPL)
Le tubazioni che costituiscono la parte fissa degli impianti possono essere di Acciaio, Rame o Polietilene.
a) | tubi di acciaio possono essere senza saldatura oppure con saldatura longitudinale. Le giunzioni dei tubi di acciaio devono essere
realizzate mediante raccordi con filettatura conforme alla norma UNI ISO 7/1 o a mezzo saldatura di testa per fusione. | raccordi ed i
pezzi speciali devono essere realizzati di acciaio oppure di ghisa malleabile.
E’ assolutamente da escludere, come mezzo di tenuta, 'uso di biacca minio o altri materiali simili.
| tubi di rame devono avere caratteristiche qualitative e dimensionali non minori di quelle prescritte dalla UNI 6507. Per le tubazioni di
rame interrato lo spessore non deve essere minore di 2,0 mm.
Le giunzioni dei tubi in rame devono essere realizzate mediante saldatura di testa o saldatura a giunzione capillare od anche per giun-
zione meccanica tenendo presente che tale giunzione non deve essere impiegata nelle tubazioni sottotraccia ed in quelle interrate.
c) | tubi di polietilene, da impiegare unicamente per le tubazioni interrate, devono avere caratteristiche qualitative non minori di quelle
prescritte dalla UNI ISO 4437, con spessore minimo di 3 mm.
I raccordi ed i pezzi speciali dei tubi di polietilene devono essere realizzati anch’essi di polietilene. Le giunzioni devono essere realizzate
mediante saldatura di testa per fusione a mezzo di elementi riscaldanti o mediante saldatura per elettrofusione.

c

Posa in opera dell’impianto

E’ vietato installare impianti per gas aventi densita relativa maggiore di 0,80 in locali con pavimento al di sotto del piano di campagna.
Le tubazioni possono essere collocate in vista, sottotraccia ed interrate.

Non € ammessa la posa in opera dei tubi del gas a contatto con tubazioni dell’acqua.

E’ vietato I'uso delle tubazioni del gas come dispersori, conduttori di terra o conduttori di protezione di impianti e apparecchiature elettri-
che, telefono compreso.

E’ inoltre vietata la collocazione delle tubazioni del gas nelle canne fumarie, nei condotti per lo scarico delle immondizie, nei vani per
ascensori 0 in vani e cunicoli destinati a contenere servizi elettrici e telefonici.

A monte di ogni derivazione di apparecchio di utilizzazione e cioé a monte di ogni tubo flessibile o rigido di collegamento fra I’'apparecchio
e I'impianto deve essere sempre inserito un rubinetto di intercettazione, posto in posizione visibile e faciimente accessibile.

Se il contatore & situato all’esterno dell’abitazione bisogna anche inserire un analogo rubinetto immediatamente all’interno dell’alloggio.

| bidoni di GPL devono essere collocati in modo da non essere soggetti all’azione diretta di sorgenti di calore, capaci di portarli a tempe-
rature maggiori di 50 °C.

Ogni locale contenente bidoni di gas GPL deve essere aerabile mediante finestre, porte e altre aperture verso I'esterno.

In ogni locale adibito ad abitazione con cubatura fino a 20 m® non si puo tenere piu di un bidone per un contenuto di 15 kg. In locali con
cubatura fino a 50 m® non si devono tenere installati piu di due bidoni per un contenuto complessivo di 30 kg. L'installazione di recipienti
di contenuto globale superiore a 50 kg deve essere fatta all’esterno.

Posa in opera degli apparecchi

Linstallatore deve controllare che I’'apparecchio di utilizzazione sia idoneo per il tipo di gas con il quale verra alimentato.

Gli apparecchi fissi devono essere collegati all'impianto con tubo metallico rigido oppure con tubo flessibile di acciaio inossidabile a
parete continua.

Caldaie a flusso forzato

Da norma UNI 7129.
Impianti a gas per uso domestico alimentati da rete di distribuzione. Progettazione, installazione e manutenzione.

Posizionamento del terminale Distanza Apparecchi oltre 16
fino a 35 kW

mm

Sotto finestra A 600

Sotto apertura di aerazione B 600

Sotto gronda C 300

Sotto balcone D 300

Da una finestra adiacente E 400

Da un’apertura di aerazione adiacente F 600

Da tubazione scarichi verticali od orizzontali G 300

Da un angolo dell’edificio H 300

Da una rientranza dell’edificio | 300

Dal suolo o da altro piano di calpestio L 2500

Fra due terminali in verticale M 1500

Fra due terminali in orizzontale N 1000

Da una superficie frontale prospiciente

senza aperture e terminale

entro un raggio di 3 m dallo sbocco dei fumi (0] 2000

Idem, ma con aperture e terminale

entro un raggio di 3 m dallo sbocco dei fumi P 3000
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Scarico dei prodotti di combustione per apparecchi tipo B

Gli apparecchi gas, muniti di attacco per tubo di scarico dei fumi, devono avere un collegamento diretto ai camini o canne fumarie di
sicura efficienza: solo in mancanza di questi & consentito che gli stessi scarichino i prodotti della combustione direttamente all’esterno.

Il collegamento al camino e/o alle canne fumarie (Fig. A) deve:

* essere a tenuta e realizzato in materiali adatti a resistere nel tempo alle normali sollecitazioni meccaniche, al calore, all’azione dei
prodotti della combustione e delle loro eventuali condense;

avere cambiamenti di direzione in numero non superiore a tre, compreso il raccordo di imbocco al camino €/o alla canna fumaria,
realizzati con angoli interni maggiori di 90°. | cambiamenti di direzione devono essere realizzati unicamente mediante I'impiego di
elementi curvi;

avere I'asse del tratto terminale d’imbocco perpendicolare alla parete interna opposta del camino o della canna fumaria;

avere, per tutta la sua lunghezza, una sezione non minore di quella dell’attacco del tubo di scarico dell’apparecchio;

non avere dispositivi d’intercettazione (serrande).

Per lo scarico diretto all’esterno (fig. B) non si devono avere piu di due cambiamenti di direzione.

Ventilazione dei locali per apparecchi tipo B

E’ indispensabile che nei locali in cui sono installati gli apparecchi a gas possa affluire almeno tanta aria quanta ne viene richiesta dalla

regolare combustione del gas e dalla ventilazione del locale.

L’afflusso naturale dell’aria deve avvenire per via diretta attraverso:

- aperture permanenti praticate su pareti del locale da ventilare che danno verso I’esterno;

- condotti di ventilazione, singoli oppure collettivi, ramificati.

Le aperture su pareti esterne del locale da ventilare devono rispondere ai seguenti requisiti:

a) avere sezione libera totale netta al passaggio di almeno 6 cm? per ogni kW di portata termica installata con un minimo di 100 cm?;

) essere realizzate in modo che le bocche di apertura, sia all’interno che all’esterno della parete, non possono venire ostruite;

) essere protette ad esempio con griglie, reti metalliche, ecc. in modo peraltro da non ridurre la sezione utile sopra indicata;

) essere situate ad una quota prossima al livello del pavimento e tali da non provocare disturbo al corretto funzionamento dei dispositivi
di scarico dei prodotti della combustione; ove questa posizione non sia possibile si dovra aumentare almeno del 50% la sezione delle
aperture di ventilazione.
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35. CARATTERISTICHE TECNICHE

Modello FOURTECH 24 F 1.24F 1.14F 24 1.24 1.14
Categoria | PN ll2n3p ll2n3p | P | YR ll2nap
Portata termica nominale kW 25,8 25,8 15,1 26,3 26,3 15,4
Portata termica ridotta kw 10,6 10,6 71 10,6 10,6 71
Potenza termica nominale kw 24 24 14 24 24 14
kcal/h 20.600 20.600 12.040 20.600 20.600 12.040
Potenza termica ridotta kW 9,3 9,3 6,0 9,3 9,3 6,0
kcal/h 8.000 8.000 5.160 8.000 8.000 5.160
Rendimento secondo la direttiva 92/42/CEE — *k Kk *kk * kK ** *k *k
Pressione massima acqua circuito termico bar 3 3 3 3
Capacita vaso espansione | 6 6 6 6
Pressione del vaso d’espansione bar 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
Pressione massima acqua circuito sanitario bar 8 — - 8 — -
Pressione minima dinamica acqua circuito sanitario bar 0,15 — - 0,15 — -
Portata minima acqua sanitaria [/min 2,0 - - 2,0 - -
Produzione acqua sanitaria con AT=25 °C I/min 13,7 - - 13,7 - -
Produzione acqua sanitaria con AT=35 °C [/min 9,8 - - 9,8 - -
Portata specifica (*) I/min 10,7 — - 10,7 — -
Range temperatura circuito di riscaldamento °C 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85
Range temperatura acqua sanitaria °C 35/60 35/60"*  35/60*** 35/60 35/60*** 35/60***
Tipo - C12-C32-C42-C52-C82-B22 B, Bles Blyss
Diametro condotto di scarico concentrico mm 60 60 60 - - -
Diametro condotto di aspirazione concentrico mm 100 100 100 - - -
Diametro condotto di scarico sdoppiato mm 80 80 80 - - -
Diametro condotto di aspirazione sdoppiato mm 80 80 80 - - -
Diametro condotto di scarico mm - - - 120 120 110
Portata massica fumi max ka/s 0,014 0,014 0,012 0,020 0,020 0,014
Portata massica fumi min. ka/s 0,014 0,014 0,012 0,018 0,018 0,013
Temperatura fumi max °C 146 146 115 110 110 99
Temperatura fumi min. °C 116 116 100 85 85 83
Classe NOx - 3 3 3 3 3 3
Tipo di gas - G20 G20 G20 G20 G20 G20
- G31 G31 G31 G31 G31 G31
Pressione di alimentazione gas metano mbar 20 20 20 20 20 20
Pressione di alimentazione gas propano mbar 37 37 37 37 37 37
Tensione di alimentazione elettrica v 230 230 230 230 230 230
Frequenza di alimentazione elettrica Hz 50 50 50 50 50 50
Potenza elettrica nominale W 130 130 120 80 80 80
Peso netto kg 33 32 31 29 28 26
Dimensioni altezza mm 730 730 730 730 730 730
larghezza mm 400 400 400 400 400 400
profondita mm 299 299 299 299 299 299
Grado di protezione contro I'umidita e la penetrazione dell’acqua (**) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D

(*) secondo EN 625
(**) secondo EN 60529
(***) con bollitore esterno

ISTRUZIONI DESTINATE ALLINSTALLATORE e 926.116.5 - it



Dear Customer,

Our company is confident our new product will meet all your requirements. Buying one of our products gua-
rantees all your expectations: good performance combined with simple and rational use.

Please do not put this booklet away without reading it first: it contains useful information for the correct and
efficient use of your product.

Our company declares that these products are marked c € in compliance with the essential requirements
of the following Directives :

- Gas Directive 2009/142/EC

- Efficiency Directive 92/42/EEC

- Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108/EC

- Low Voltage Directive 2006/95/EC c €

Our company, constantly striving to improve the products, reserves the right to modify the details given in this
documentation at any time and without notice. These Instructions are only meant to provide consumers with use
information and under no circumstance should they be construed as a contract with a third party.
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24007 | BAXI S.p.A., a leading European manufacturer of hi-tech boilers and heating systems, has deve-

'\aoouulif&%; loped CSQ-certified quality management (ISO 9001), environmental (ISO 14001) and health and -C___\f—:“'}ffﬂ‘—
Ambiente “g safety (OHSAS 18001) systems. This means that BAXI S.p.A. includes among its objectives the -
Sicurezza S safeguard of the environment, the reliability and quality of its products, and the health and safety

of its employees. Through its organisation, the company is constantly committed to implementing
and improving these aspects in favour of customer satisfaction
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1. INSTRUCTIONS PRIOR TO INSTALLATION

This boiler has been designed to heat water to a temperature lower than boiling point at atmospheric pressure. It must
be connected to a central heating system and to a domestic hot water supply system according to its performance and
power output.

Before having the boiler installed by a qualified service engineer, make sure the following operations are performed:

a) Make sure that the boiler is adjusted to use the type of gas delivered by the gas supply. To do this, check the markings
on the packaging and the rating plate on the appliance.

b) Make sure that the flue terminal draft is appropriate, that the terminal is not obstructed and that no exhaust gases
from other appliances are expelled through the same flue duct, unless the latter has been specially designed to collect
exhaust gas from more than one appliance, in compliance with current laws and regulations.

c) Make sure that, if the boiler is connected to existing flue ducts, these have been thoroughly cleaned as residual products
of combustion may detach from the walls during operation and obstruct the flow of fumes.

d) To ensure correct operation and maintain the warranty, observe the following precautions:
1. DHW circuit:

1.1. If the water is harder than 20 °F (1 °F = 10 mg calcium carbonate per litre of water), install a polyphosphate dispenser
or an equivalent treatment system, compliant with current regulations.

1.2. Thoroughly flush the system after installation of the appliance and before use.

1.3. The materials used for the domestic hot water circuit of the product comply with Directive 98/83/EC.

2. Heating circuit

2.1. new system
Before proceeding with installation of the boiler, the system must be cleaned and flushed to eliminate residual
thread-cutting swarf, solder and any solvents, using suitable proprietary products. To avoid damaging metal, plastic
and rubber parts, only use neutral cleaners, i.e. non-acid and non alkaline. Recommended cleaning products are:
SENTINEL X300 or X400 and FERNOX Regenerator for heating circuits. Use these products in strict compliance
with the manufacturers’ instructions.

2.2. existing plant:
Before installing the boiler, drain the system and clean it to remove sludge and contaminants, using suitable
proprietary products as described in section 2.1. To avoid damaging metal, plastic and rubber parts, use only neutral
cleaners, i.e. non-acid and non-alkaline such as SENTINEL X100 and FERNOX Protector for heating circuits. Use
these products in strict compliance with the manufacturers’ instructions. Remember that the presence of foreign
bodies in the heating system can adversely affect boiler operation (e.g. overheating and excessive noise of the
heat exchanger).

Failure to observe the above will render the guarantee null and void.

2. INSTRUCTIONS PRIOR TO COMMISSIONING

Initial lighting of the boiler must be carried out by an authorised Service Engineer who must first ensure that:

a) the rated data correspond to the supply (electricity, water and gas) data;

b) the installation complies with current laws and regulations;

c) the appliance is correctly connected to the power supply and earthed.

The names of the authorised Service Centres are indicated in the attached sheet.

Failure to observe the above will render the guarantee null and void.

Prior to commissioning, remove the protective plastic coating from the boiler. Do not use any tools or abrasive detergents
to do this as you may damage the painted surfaces.

The instructions shall state the substance of the following:

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concer-
ning use of the appliance by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
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3. COMMISSIONING THE BOILER

To light the boiler correctly, proceed as follows:

power the boiler
open the gas tap; . .
press the button 1)) and switch the boiler to Summer (%), Winter (% |||l or heating only (lIl);

press the heating circuit (||||) and domestic hot water circuit (%) temperature adjustment buttons (+/-) in order to ignite
the main burner.

1
2
3
4

= == —

When the boiler is lit, the symbol (Q) will appear on the display.
In the Summer position (%) the main burner will only ignite if a DHW tap is turned on.

Warning:
During initial ignition, the burner may not ignite (causing the boiler to shut down) until any air in the gas pipes is vented.
In this case, repeat the ignition procedure until gas reaches the burner. Press button (R) for at least 2 seconds.
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SYMBOL KEY BUTTON KEY

"“ Operation in the heating mode ."3' . On/Off/Summer/Winter

Q Flame present (burner on) "I.I".- (+/') CH Temperature Adjust (Heating)
)Q/ o

~  No flame (ignition failure) f‘| (+/') DHW Temperature Adjust (Hot Water)

"i" Operation in the DHW mode ".ﬂ.": Reset
A Generic fault g “ Information

R RESET

)

No water (Low system pressure)

BBB Numerical signal (Temperature, fault code, etc.)

Figure 1
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4. ADJUSTING AMBIENT TEMPERATURE AND DHW TEMPERATURE

The system must be equipped with an ambient thermostat for controlling the room temperature.
Adijust the ambient temperature (JIJI) and the DHW temperature (%) by pressing the respective +/= buttons (figure 1).

The ignition of the burner is shown on the display with the symbol (#) as described in section 3.1.

HEATING
While the boiler is operating in heating mode, the display (figure 1) shows the flashing symbol (II]I) and the heating de-
livery temperature (°C).

DOMESTIC HOT WATER
While the boiler is operating in DHW mode, the display (figure 1) shows the flashing symbol (fi') and the DHW output
temperature (°C).

5. DESCRIPTION OF BUTTON (& (Summer - Winter - Heating Only - Off)

Press this button to set the following boiler operating modes:

* SUMMER

* WINTER

o HEATING ONLY
* OFF

In SUMMER mode, the display shows (f;-). The boiler satisfies requests for DHW only while central heating is NOT ena-
bled (ambient frost protection function active).

In WINTER mode, the display shows (JJ}I" and ). The boiler satisfies requests for both DHW and central heating (am-
bient frost protection function active).

In HEATING ONLY mode, the display shows (IIII"). The boiler satisfies requests for central heating only (ambient frost
protection function active).

In OFF mode, the display shows neither of the above two symbols ( JJII") (%). In this mode only the ambient frost pro-
tection function is enabled, any other request for DHW or heating is not satisfied.
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6. FILLING THE SYSTEM

WARNING

Disconnect the boiler from the mains power supply using the two-pole switch.

IMPORTANT: Regularly check that the pressure displayed on the pressure gauge is 0.7 - 1.5 bar, with the boiler cold. In
case of overpressure, open the boiler drain tap. In case of insufficient temperature, open the boiler filling tap (figure 3).
Open the tap very slowly in order to vent the air.

24F - 24 1.24F-1.24-1.14F - 1.14

Co EAT7 7 430E 050

A - system drain tap
C - system filling tap

Figure 2

The boiler is fitted with a hydraulic pressure gauge which prevents the boiler from working if there is no water.

N.B.: In case pressure drops occur frequently, have the boiler checked by an authorised Service Engineer.

7. TURNING OFF THE BOILER

To switch off the boiler, disconnect the electric power supply.
In OFF mode (section 5) the boiler remains off (the display indicates OFF) but the electrical circuits remain live and the frost
protection device is enabled (section 9).

8. GAS CONVERSION

The boilers can operate both on natural gas and LPG.
All gas conversions must be made by an authorised Service Engineer.
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9. PROLONGED SHUTDOWN. FROST PROTECTION

Do not drain the whole system as filling up with water again causes unnecessary and harmful scale to build up inside the
boiler and the heating elements. If the boiler is not used during winter and is therefore exposed to the danger of frost, add
some specific anti-freeze to the water in the system (e.g.: propylene glycol coupled with corrosion and scale inhibitors). The
electronic boiler management system includes a “frost protection” function for the heating system which, when delivery
temperature falls below 5°C, operates the burner until a delivery temperature of 30°C is reached.

The frost protection function is enabled if:

* the boiler is electrically powered;

the gas tap is open;

the system is at the correct pressure;

the boiler is not blocked.

10. TROUBLESHOOTING

Faults are shown on the display with an error code (e.g.: E 01):

*

*

*

- To RESET the boiler, press and hold down “R” for at
.3.‘ 7 ™, least 2 seconds. If this fault persists, call the Authorised
g ;y | Service Centre.
o \ I
' ' ' N.B.: 5 reset attempts can be performed after which
the boiler shuts down. To reset again, switch off the
! l ' boiler for a few seconds.
I
| R |
A -
RESETTABLE
faults
Figure 3
CODE
DISPLAYED FAULT CORRECTIVE ACTION
EO1 Failed ignition shutdown Press gnd hold qown R”. for at least 2 seconds. If this fault persists, call the
Authorised Service Centre.
. Press and hold down “R”. for at least 2 seconds. If this fault persists, call the
E02 Satfety thermostat tripped Authorised Service Centre.
EO3 FI.ue thermostat/ flue pressure switch Call the Authorised Service Centre.
tripped
Shutdown after 6 consecutive flame Press and hold down “R”. for at least 2 seconds. If this fault persists, call the
EO4 . :
losses Authorised Service Centre.
EO5 Delivery probe failure Call the Authorised Service Centre.
E06 DHW sensor fault Call the Authorised Service Centre.
E10 Hydraulic pressure switch block Check that the. pressure in the system is correct; See section 6. If this fault persists,
call the Authorised Service Centre.
E25/E26 Probable blocked pump safety trip. Call the Authorised Service Centre.
E35 Parasite flame (flamer error) Press e_md hold QOwn R”. for at least 2 seconds. If this fault persists, call the
Authorised Service Centre.
E96 Switching off due to reductions in the RESET is automatic. If this fault persists, call the Authorised Service Centre.
power supply

N.B.: in case of a fault, the display backlighting flashes together with the error code.

11. ROUTINE MAINTENANCE INSTRUCTIONS

To keep the boiler efficient and safe, have it checked by the authorised Service Centre at the end of every operating period.
Careful servicing ensures economical operation of the system.

Do not clean the outer casing of the appliance with abrasive, aggressive and/or easily flammable cleaners (e.g.: petrol,
alcohol, and so on). Always switch off the appliance before cleaning it (see section 7 “Switching off the boiler”).
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12. GENERAL INFORMATION

The following notes and instructions are addressed to fitters to allow them to carry out trouble-free installation. Instructions

for lighting and using the boiler are contained in the ‘Instructions for Users’ section. The Italian regulations governing

installation, servicing and running of domestic gas-fired systems are contained in the following documents:

e UNI-CIG 7129-7131 and CEI 64-8 standards

Moreover, the installation technician must be qualified to install heating appliances.

Additionally, bear in mind the following:

e This boiler can be connected to any type of double- or single-pipe convector plate, radiator or thermoconvector. Design
the system sections as usual, though, bearing in mind the available flow-head at the plate, as shown in section 25.

e Do not leave any packaging (plastic bags, polystyrene, etc.) within the reach of children as they are a potential source
of danger.

e |nitial lighting of the boiler must be carried out by an authorised Service Engineer, as indicated on the attached sheet.

Failure to observe the above will render the guarantee null and void.

ADDITIONAL PUMP WARNING

If an additional pump is used on the heating system, position it on the boiler return circuit. This will allow the correct
operation of the water pressure switch.

WARNING

If the instantaneous (mixed) boiler is connected to a system with solar panels, the maximum temperature of the domestic
hot water entering the boiler must not exceed 60°C.

13. INSTRUCTIONS PRIOR TO INSTALLATION

This boiler has been designed to heat water to a temperature lower than boiling point at atmospheric pressure. It must
be connected to a central heating system and to a domestic hot water supply system according to its performance and
power output.

Do the following before connecting the boiler:

a) Make sure that the boiler is adjusted to use the type of gas delivered by the gas supply. To do this, check the markings
on the packaging and the rating plate on the appliance.

b) Make sure that the flue terminal draft is appropriate, that the terminal is not obstructed and that no exhaust gases
from other appliances are expelled through the same flue duct, unless the latter has been specially designed to collect
exhaust gas from more than one appliance, in compliance with current laws and regulations.

c) Make sure that, if the boiler is connected to existing flue ducts, these have been thoroughly cleaned as residual products
of combustion may detach from the walls during operation and obstruct the flow of fumes.

To ensure correct operation and maintain the warranty, observe the following precautions:

1. DHW circuit:

1.1. If the water is harder than 20 °F (1 °F = 10 mg calcium carbonate per litre of water), install a polyphosphate dispenser
or an equivalent treatment system, compliant with current regulations.

1.2. Thoroughly flush the system after installation of the appliance and before use.

1.3. The materials used for the domestic hot water circuit of the product comply with Directive 98/83/EC.

2. Heating circuit

2.1. new system
Before proceeding with installation of the boiler, the system must be cleaned and flushed to eliminate residual
thread-cutting swarf, solder and any solvents, using suitable proprietary products. To avoid damaging metal, plastic
and rubber parts, only use neutral cleaners, i.e. non-acid and non alkaline. Recommended cleaning products are:
SENTINEL X300 or X400 and FERNOX Regenerator for heating circuits. Use these products in strict compliance
with the manufacturers’ instructions.

2.2. existing plant:
Before installing the boiler, drain the system and clean it to remove sludge and contaminants, using suitable
proprietary products as described in section 2.1. To avoid damaging metal, plastic and rubber parts, use only neutral
cleaners, i.e. non-acid and non-alkaline such as SENTINEL X100 and FERNOX Protector for heating circuits. Use
these products in strict compliance with the manufacturers’ instructions. Remember that the presence of foreign
bodies in the heating system can adversely affect boiler operation (e.g. overheating and excessive noise of the
heat exchanger).

Failure to observe the above will render the guarantee null and void.
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14. INSTALLING THE BOILER

After deciding the exact location of the boiler, fix the template to the wall.

Connect the system to the gas and water inlets present on the lower bar of the template. Fit two G3/4 taps (delivery and
return) on the central heating circuit; these taps make it possible to carry out important operations on the system without
draining it completely. If you are either installing the boiler on an existing system or replacing one, as well as the above,
fit a settling tank under the boiler on the system return line in order to collect any deposits and scale circulating in the
system after flushing. After fixing the boiler to the template, connect the flue and air ducts, supplied as accessories, as
described in the following sections.

If the model 24 - 1.24 - 1.14 natural draught boiler is installed, connected it to the flue with a metal pipe resistant to normal
mechanical stress, heat, products of combustion and relative condensate.

24 F - 24 1.24F-124-114F-1.14
- - - - - 8
' . L i :
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Figure 4
WARNING

Carefully tighten the water connections to the nipples of the boiler (maximum tightening torque 30 Nm).

1" | G»3/4 HEATING DELIVERY

1| G"3/4 HEATING RETURN

3 | G”"1/2 DOMESTIC HOT WATER OUTLET

1

G”1/2 DOMESTIC COLD WATER INLET

G”3/4 GAS INLET TO BOILER

L
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15. DIMENSIONS OF BOILER

24-124-1.14 24F-124F-1.14F
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Figure 5
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16. INSTALLING THE FLUE AND AIR DUCTS

Model 24 F-1.24F -1.14F

The boiler is easy and flexible to install thanks to the
extensive range of available accessories, as described
below. The boiler has been designed for connection to a
vertical or horizontal coaxial flue-air duct. A splitting kit is
also available if separate ducts are required.

Only accessories supplied by the manufacturer must
be used for installation!

WARNING : To guarantee more operating insurance it
is necessary to assure the flue pipes to the wall using
the apposite clamps.

... COAXIAL FLUE-AIR DUCT (CONCENTRIC)

0503_0905/CG1638

Ll
|

Figure 6 i i

This type of duct is used to discharge exhaust fumes and draw combustion air both outside the building and if a LAS flue

is fitted.

The 90° coaxial bend allows the boiler to be connected to a flue-air duct in any direction as it can be rotated by 360°. It
can also be used as a supplementary bend combined with a coaxial duct or a 45° bend.

R If fumes are discharged outside the building, the flue-air duct
& must protrude at least 18 mm from the wall to allow an alu-
8 minium weathering surround to be fitted and sealed to avoid
é‘ water infiltrations. Make sure there is a minimum upward slope
g towards the outside of 1 cm per metre of duct.
* a 90° bend reduces total duct length by 1 metre.
s
o - ® a 45° bend reduces total duct length by 0.5 metres.
.f'-_-
Connector "’_.__-ci_ The first 90° bend is not included when calculating the
e T maximum available length.
5
Figure 7
. Use of DIAPHRAGM on
Boiler
Length (m) INLET LINE
model @
24F 0+1 Yes
1.24F
1.14F 1+5 No
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( 16.1 HORIZONTAL FLUE INSTALLATION OPTIONS

- L - L
£ i .
Lmax=5m
- & . I
EE- .1 -— |
L
L
Lmax=4m Lmax=4m -
( 16.2 LAS FLUE DUCT INSTALLATION OPTIONS )
=} _f:-_ _:-'_| :I_ _ 1
| (L i
Lmax=5m [ —
{ .
( 16.3 VERTICAL FLUE INSTALLATION OPTIONS )

This type of installation can be carried out on either a flat or a pitched roof by fitting a flue terminal and a special weathering

surround with sleeve (both available on request).

0503_0908/CG1641

Lmax=4m Lmax=4m Lmax=2m Lmax=3m

For detailed installation instructions, consult the technical data provided with the accessories.
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... SEPARATE FLUE AND AIR DUCTS

This type of installation makes it possible to discharge exhaust fumes both outside the building and into single flue ducts.
Comburent air can be drawn in at a different location from that of the flue terminal. The splitting kit comprises a flue duct
adaptor (100/80) and an air duct adaptor. For the air duct adaptor, fit the screws and seals previously removed from the cap.

Boiler Position C02 %
(L1+L2) _
model of air regulator G20 G31
0+4 1
24F-1.24F 4 +18 7,2 8
18 + 30 3
0+4 1
1.14F 4,9 5,5
4 =30 2

The first 90° bend is not included when calculating the maximum available length.

The 90° bend allows the boiler to be connected to a flue-air duct in any direction as it can be rotated by 360°. It can also
be used as a supplementary bend combined with a duct or a 45° bend.

e A 90° bend reduces total duct length by 0.5 metres.
e A 45° bend reduces total duct length by 0.25 metres.

Adjusting the air regulator for sepa-
rate flues

This regulator must be adjusted to
optimise combustion efficiency and
parameters. After turning the air intake
connecter, which can be mounted both
to the right and the left of the exhaust
flue duct, suitably adjust the excess
air according to the total length of the
combustion exhaust and inlet flue ducts.
Turn this regulator counter-clockwise
to decrease the excess of comburent
air and vice-versa to increase it. To fine
tune, use a combustion product analyser
to measure the amount of CO, in the
fumes at maximum heat capacity, and,
if a lower value is measured, gradually
adjust the air regulator until the amount
of CO, indicated in the following table
is measured. To mount this device cor-
rectly, consult the relative instructions.
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( 16.4 DIMENSIONS OF SEPARATE OUTLETS

—/

...----- T —

/’__\___J/” - \ T T

( 16.5 SEPARATE HORIZONTAL FLUE TERMINALS INSTALLATION OPTIONS )

]
4
CG_2124/ 0905_2305

IMPORTANT - Make sure there is a minimum downward slope towards the outside of 1 cm per metre of duct length.
If the condensate collection kit is installed, the discharge duct must slope down towards the boiler.

lii=

0503_2201/CG1643

Lmax=10m (L1 +L2) max =30m

N.B.: For the C52 type, do not fit the flue and air duct terminals on opposite walls of the building. The inlet flue must
have a maximum length of 10 metres for C52 fumes outlets.

If the discharge duct is longer than 6 metres, install the condensate collection kit, supplied as an accessory, near the
boiler.

( 16.6 SEPARATE VERTICAL FLUE INSTALLATION OPTIONS )

0503_0911/CG1644

L max = 15m Lmax=14m
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IMPORTANT: if fitting a single flue duct, make sure it is adequately insulated (e.g.: with glass wool) wherever the duct
passes through building walls. For detailed installation instructions, consult the technical data provided with the accesso-
ries.

17. ELECTRICAL CONNECTIONS

This machine is only electrically safe if it is correctly connected to an efficient earth system in compliance with current
safety regulations.

Connect the boiler to a 230V single-phase earthed power supply using the supplied three-pin cable, observing correct
LIVE-NEUTRAL polarity.

Use a double-pole switch with a contact separation of at least 3 mm.

When replacing the power supply cable, fit a harmonised HAR HO5 VV-F’ 3x0.75mm2 cable with a maximum diameter
of 8 mm.

...Access to the power supply terminal block

disconnect the boiler from the mains power supply using the two-pole switch;
remove the two screws fixing the control panel to the boiler;

rotate the control panel;

remove the cover and access the wiring area (figure 9).

The 2A fast-blowing fuse is incorporated in the power supply terminal block (to check and/or replace the fuse, pull out
the black fuse carrier).

IMPORTANT: respect polarity L (LIVE) - N (NEUTRAL).

= Live (brown)
= Neutral (blue)

= Earth (yellow-green)

(1) @) = Contact for ambient thermostat

0712_1208 / CG_2008

Figure 9

18. CONNECTING THE ROOM THERMOSTAT

e access the power supply terminal block (figure 9) as described in the previous section;
e remove the jumper on terminals (1) and (2);
e thread the two-wire cable through the grommet and connect it to these two terminals.
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19. GAS CONVERSION

The authorised Technical Assistance Service can convert this boiler to natural gas (G20) or liquid gas (G31).

The procedure for calibrating the pressure regulator varies slightly according to the type of gas valve fitted (HONEYWELL
or SIT, see figure 10).

Carry out the following operations:

A) replace the main burner nozzles;
B) change the modulator voltage
C) new max. and min. calibration of the pressure regulator.

A) Replace the burner injectors

e carefully pull the main burner off its seat;
e replace the main burner injectors making sure to fully tighten them to prevent gas leaks. Injector diameters are specified
in table 2.

B) Change the modulator voltage
e set parameter FO2 according to the gas used, as described in section 21;
C) Calibrate the pressure regulator

e connect the positive pressure test point of a differential pressure gauge (possibly water-operated) to the gas valve
pressure test point (Pb) (Figure 10). Only for models with sealed chambers, connect the negative pressure test point
of the pressure gauge to a “T” fitting in order to join the boiler adjustment outlet, the gas valve adjustment outlet (Pc)
and the pressure gauge. (The same measurement can be made by connecting the pressure gauge to the pressure test
point (Pb) after removing the front panel of the sealed chamber). Measuring burner pressure using methods other than
those described could lead to incorrect results as the low pressure created by the fan in the sealed chamber would not
be taken into account.

C1) Adjustment to nominal heat output:

e open the gas tap and switch the boiler to the Winter mode;

e open a hot water tap that can provide a flow rate of at least 10 litres a minute or make sure there is maximum heat
demand;
remove the modulator cover;

e adjust the brass screw (a) until the pressure values shown in table 1 are obtained;

e make sure that the dynamic inlet pressure of the boiler, measured at the gas valve pressure test point (Pa) (Figure 10)
is correct (37 mbar for propane or 20 mbar for natural gas).

C2) Adjustment to reduced heat output:

e disconnect the modulator power cable and unscrew the screw (b) until a pressure value corresponding to reduced heat
output is achieved (see tab. 1);

e reconnect the wire;

e mount the modulator cover and seal.

C3) Final checks

e attach the additional plate supplied with the transformer specifying the type of gas and the calibration performed.

SIT valve - mod. SIGMA 845 Honeywell valve - mod. VK 4105 M

0904_0701

Figure 10
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Table of burner injectors

24 -1.24 24 F-1.24F
gas type G20 G31 G20 G31
diameter of nozzles (mm) 1,18 0,77 1,28 0,77
Burner pressure (mbar*)
REDUCED HEAT OUTPUT 25 54 20 5.7
Burner pressure (mbar*))
RATED HEAT OUTPUT 13,1 29,3 1.2 32,6
N° nozzles 13
1.14 1.14F
gas type G20 G31 G20 G31
diameter of nozzles (mm) 1,18 0,77 1,18 0,77
Burner pressure (mbar*)
REDUCED HEAT OUTPUT 1.8 40 2,0 42
Burner pressure (mbar*)
RATED HEAT OUTPUT 8,0 17,7 85 19,1
N° nozzles 10
*1 mbar = 10,197 mm H,0
Table 1
24 -1.24 24F-1.24F
Consumption 15°C-1013 mbar
G20 G31 G20 G31
Rated power 2,78 m¥h 2,04 kg/h 2,73 m¥h 2,00 kg/h
Reduced power 1,12 mé/h 0,82 kg/h 1,12 mé/h 0,82 kg/h
p.C.i. 34,02 MJ/m? | 46,34 MJ/kg | 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg
1.14 114 F
Consumption 15°C-1013 mbar
G20 G31 G20 G31
Rated power 1,63 mé/h 1,20 kg/h 1,60 m3/h 1,17 kg/h
Reduced power 0,75 m¥h 0,55 kg/h 0,75 m¥h 0,55 kg/h
p.C.i. 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg | 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg
Table 2

INSTRUCTIONS FOR FITTERS
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20. VISUALISATION OF PARAMETERS ON THE DISPLAY (“INFO” FUNCTION)

Press “i” for at least 5 seconds to visualise certain boiler information on the display on the front panel of the boiler.

N.B.: when the “INFO” function is enabled, the message “A00”, alternating with the boiler delivery temperature,
is shown on the display (figure 12):

0605_2204 / CG_1808

Figure 12

®  Press buttons & (+/-) to display the following information:

A00:  current DHW temperature (°C);

AO1:  current external temperature (°C) (with external probe connected);

A02:  current (%) at modulator (100% = 230 mA NATURAL GAS - 100% = 310 mA LPG);
AO03: power range (%) (MAX R);

AO4:  heating setpoint temperature (°C);

AO05:  current heating delivery temperature (°C);

A06: DHW temperature setpoint value (°C);

A07:  flame signal % value (0-100%);

A08:  value (/minx10) of the DHW flow rate;

A09: last error that occurred in the boiler;

® This function remains active for 3 minutes. It is possible to interrupt the “INFO” function in advance by holding down
the button () for at least 5 seconds, or turning off the power to the boiler.
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21. PARAMETERS SETTING

To set the boiler parameters press the (— ™) and (— ||||) buttons together for at least 6 seconds. When the function is
active, the letters “FO1” will appear on the display, alternating with the value of the parameter shown.

Changing the parameters

e Pressthe (+/— ) buttons to scroll through the parameters;

o Press the (+/= ||l buttons to change each parameter value;

* Press the button ({1}) to save changes, the display shows “MEM”;

o Press the button (i) to leave the function without saving, the display shows “ESC”;

Factory settings
24 F 1.24F-1.14F 24 1.24-1.14

Description of parameters

Type of boiler

FO1 10= sealed chamber - 20 = atmospheric chamber

10 10 20 20

Gas used
F02 00 = NATURAL (METHANE) - 01 = LPG 00001
Hydraulic system

00 = instant appliance

03 = appliance with external storage boiler

04 = appliance for heating only

F03 00 04 00 04

Setting programmable relays 1 and 2 (See SERVICE
F04/ FO5 instructions) 00
00 = no associated function

Maximum temperature setpoint setting (°C)

Fo6 00 =85°C-01=45°C 00

F07 Configuration DHW priority input

FO8 Max heating power  (0-100%) 100

F09 Max DHW power (0-100%) 100

F10 Min heating power (0-100%) 00

F11 Waiting tim_e in heating before a new ignition 03

(00-10 minutes) - 00=10 seconds

F12 Diagnostics (See SERVICE Instructions) --

F13-F14-F15 | Factory setting 00
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22. ADJUSTMENT AND SAFETY DEVICES

This boiler has been designed in full compliance with European reference standards and, in particular, it is fitted with the following:

Air pressure switch (model 24 F - 1.24 F - 1.14 F)

This device only allows the burner to ignite if the exhaust flue duct is in perfect working order.
In the event of one or more of the following faults:

e flue terminal obstructed

e venturi tubes obstructed

e fan blocked

e venturi tube connection - pressure switch tripped

the boiler remains on standby and error code E03 is displayed (see table in section 10).

Fumes thermostat (model 24 - 1.24 - 1.14)

This device, the sensor of which is positioned to the left of the fumes hood, interrupts the flow of gas to the main burner if the flue is
obstructed and/or there is no draught.

In these conditions the boiler shuts down and displays error code E03 (section 10).

After eliminating the problem, it is possible to reignite by holding down the (R) button for at least 2 seconds.

It is forbidden to disable this safety device

Safety thermostat
Thanks to a sensor placed on the heating delivery line, the thermostat interrupts the flow of gas to the burner if the water in the pri-

mary circuit overheats. In these conditions, the boiler is blocked and only after the fault has been eliminated can it be ignited again by
pressing ([3), button for at least 2 seconds.

It is forbidden to disable this safety device

Flame ionisation detector

The flame sensing electrode, located on the right-hand side of the burner, guarantees safety of operation in case of gas failure or
incomplete ignition of the burner.

In these conditions, the boiler is blocked after 3 ignition attempts.

Press the (R) for at least 2 seconds to re-establish normal operating conditions.

Hydraulic pressure switch
This device allows the main burner to be ignited only if system pressure is higher than 0.5 bars.

Pump overrun for heating circuit
The electronically-controlled pump post-circulation function lasts 180 seconds and is enabled, in the heating mode, if the ambient
thermostat causes the burner to go out.

Pump overrun for DHW circuit
The electronically-controlled pump post-circulation function lasts 30 seconds and is enabled, in the DHW mode, if the probe causes
the burner to go out.

Frost protection device (heating and DHW systems)

The electronic boiler management system includes a “frost protection” function for the heating system which, when delivery tempe-
rature falls below 5°C, operates the burner until a delivery temperature of 30°C is reached. This function is enabled when the boiler
is switched on, the gas supply is open and the system is correctly pressurised.

Water not circulating in primary circuit (pump probably blocked)
If there is insufficient or no water circulating in the primary circuit, the boiler blocks and the error code E25 is shown on the display
(section 10).

Anti-block pump function

If no heat demand is received for 24 consecutive hours, in the heating mode, the pump will automatically start and operate for 10
seconds.

This function is operative when the boiler is powered.

Three-way valve anti-blockage function
If no heat demand is received for a period of 24 hours, the three-way valve performs a complete switching cycle. This function is
operative when the boiler is powered.

Hydraulic safety valve (heating circuit)
This device is set to 3 bar and is used for the heating circuit-

Connect the safety valve to a drain tap. Do not use it to drain the heating circuit.

N.B.: domestic hot water is guaranteed even if the NTC sensor develops a fault. In this case, temperature is controlled by the delivery sensor.
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23. POSITIONING THE IGNITION AND FLAME-SENSING ELECTRODE

9912070100

Figure 13

24. CHECKING COMBUSTION PARAMETERS

To measure combustion efficiency and the toxicity of the products of combustion, the boiler is fitted with two dedicated
test points.
One test point is connected to the exhaust duct and is used to measure combustion efficiency and the toxicity of the
products of combustion.
The other is connected to the air intake duct and is used to check for the presence of any products of combustion circu-
lating in installations with co-axial flues.
The following parameters can be measured using the test point connected to the exhaust duct:

e temperature of the products of combustion;

¢ concentration of oxygen (O,) or, alternatively, carbon dioxide (CO,);

e concentration of carbon monoxide (CO).
The temperature of the comburent air must be measured on the test point located on the air intake flue by inserting the
measurement sensor by about 3 cm.

N.B.: to regulate the rated power, see chapter 19 (C1)

For natural draught boiler models, a hole must be made in the exhaust duct at a distance from the boiler equal to twice
the internal diameter of the flue. The following parameters can be measured inside this hole:

e temperature of the products of combustion;

e concentration of oxygen (O)

e concentration of carbon monoxide (CO).

The temperature of the combustion air must be measured close to the point where the air enters the boiler.
The hole, which must be made by the person in charge of the system during commissioning, must be sealed so as to
ensure that the exhaust duct is airtight during normal operation.

25. PUMP CAPACITY/ HEAD

A high static head pump, suitable for _
installation on any type of single- or 3.5 7 5‘
double-pipe heating system, is used. > g
The automatic air valve incorporated in 4,5 A
the pump allows quick venting of the o 4 4
heating system. ' 3,5
£ 34 -
[a) 2|5 T
N2
I 1,54
1 - .. - e . :
05 4+----—1-—----—-——---7-----o------ e e
0 = )
0 200 400 00 BOQ 1000 1200
Chart 1 FLOW I/h
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26. CONNECTING THE EXTERNAL PROBE

The wiring harness leaving the control board includes to RED wires fitted with faston covers. Connect the external probe
to these two wires. .
With the external probe connected it is possible to change the curve “kt” (Graph 1) by means of the +/- |||| buttons.

“kt” curves ™

0505_3002
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External temperature Chart 2

27. CONNECTION OF AN EXTERNAL STORAGE BOILER

Model 1.24 F - 1.24 - 1.14F - 1.14

The DHW priority sensor NTC and the motor of the 3-way valve are not included in the kit of the appliance because they
are supplied as accessories.

STORAGE BOILER PROBE CONNECTION

The boiler may be connected to an external storage boiler. Hydraulically connect the storage boiler as in fig. 15. Connect
the DHW priority sensor NTC to the terminals 5-6 on the terminal block M2. The sensitive element of the sensor NTC
must be inserted in the special well provided on the storage boiler. The DHW temperature (35 °C...60 °C) is regulated by
means of the +/— % buttons.

UB STORAGE BOILER

UR HEATER

V3V EXTERNAL THREE-WAY VALVE

M2 CONNECTING TERMINAL
BLOCK

SB DHW PRIORITY STORAGE
BOILER PROBE

MR HEATING DELIVERY

MB DHW DELIVERY

RR HEATING/STORAGE BOILER
RETURN

RTIIT:
' o, o

Nt

0807_3101 / CG_2085

LA
r=
RO L I R I G LA 1 L

e pn

SR,

Figure 14 . e e e e e e e e e s

IMPORTANT: Ensure that parameter FO3 = 03 (section 21).
ELECTRICAL CONNECTION OF THE 3-WAY VALVE MOTOR (models 1.24 F-1.24 - 1.14F - 1.14)

The motor of the 3-way valve and the respective wiring are supplied separately as a kit. Connect the motor of the 3-way
valve as described in the instructions supplied with the accessory.
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28. ANNUAL SERVICING

To optimise boiler efficiency, carry out the following annual controls:

check the appearance and air-tightness of the gaskets of the gas and combustion circuits;
check the state and correct position of the ignition and flame-sensing electrodes;

check the state of the burner and make sure it is firmly fixed;

check for any impurities inside the combustion chamber.

Use a vacuum cleaner to do this;

check the gas valve is correctly calibrated;

check the pressure of the heating system;

check the pressure of the expansion vessel;

check the fan works correctly;

make sure the flue and air ducts are unobstructed;

WARNINGS

Before commencing any maintenance operations, make sure the boiler is disconnected from the power supply.
Afterwards, move the knobs and/or operating parameters of the boiler to their original positions.

Figure 16

WARNING

Pay great attention when dismantling the individual parts of the hydraulic assembly.
Do not use sharp tools, do not apply excessive force when removing the fixing clip.
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29. CLEANING THE FILTERS

The DHW filters and the filters of the heating circuit are housed in special extractable cartridges. The cartridge of the he-
ating circuit is located on the return of the heating (figure 16F), the cartridge of the DHW circuit is on the cold water input
(figure 16E). To clean the filters, proceed as described below:

turn off the electric power supply to the boiler;

turn off the DHW inlet tap

drain the water out of the heating circuit, turning on tap A in figure 16.

remove the clip (1-E/F) from the filter as illustrated in the figure and take out the cartridge (2-E/F) containing the filter,
taking care not to apply excessive force;

to extract the cartridge of the heating filter you must first remove the motor of the 3-way valve (1-2G - figure 16);
eliminate any impurities and deposits from the filter;

reposition the filter in the cartridge and put it back into its housing, securing it with the clip.

to change the DHW NTC sensor, see figure 16D.

IMPORTANT

when replacing and/or cleaning the O-rings on the hydraulic assembly, only use Molykote 111 as a lubricant, not oil or grease.

30. REMOVING SCALE FROM THE DHW CIRCUIT

The DHW circuit can be cleaned without removing the water-water heat exchanger if the assembily is fitted with the special
tap (available on request) located on the DHW outlet.

To clean, proceed as follows:

Turn off the DHW inlet tap

Drain the DHW system by opening a hot water tap
Turn off the DHW outlet tap

Remove the clip 1E in figure 16

Remove the filter (2E fig 16).

If the special tap is not supplied, dismount the water-water heat exchanger, as described in the next section, and clean it
separately. Remove the scale from the seat and relative NTC sensor fitted on the DHW circuit (figure 16D).
To clean the exchanger and/or DHW circuit, use Cillit FFW-AL or Benckiser HF-AL.

31. DISMOUNTING THE WATER-WATER HEAT EXCHANGER

The stainless steel plate-type water-water heat exchanger is easily disassembled with a screwdriver by operating as
described below:

e drain the system, just the boiler if possible, through the drain tap;

e drain the DHW system;

¢ remove the two screws at the front securing the water-water heat exchanger and pull it out (figure 16B).
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32. FUNCTIONAL CIRCUIT DIAGRAM
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Heating DHW Gas DHW Heating
delivery outlet inlet return
Figure 17
Legend:
1 Pump and air separator 15 Gas valve
2 Three-way valve 16 Gas train with injectors
3 Three-way valve motor 17 Central heating NTC sensor
4 Pressure gauge 18 Ignition / flame detection electrode
5 Heating circuit extractable filter 19 Safety thermostat
6 Boiler filling tap 20 Water-fumes exchanger
7 Cold water extractable filter 21 Fumes conveyor
8 DHW priority sensor 22 Fan
9 NTC domestic hot water sensor 23 Venturi tube
10 Check valve on automatic by-pass 24 Positive pressure point
11 Water pressure switch 25 Negative pressure point
12 Boiler drain tap 26 Air pressure switch
13 Safety valve 27 Burner
14 Water-water plate heat exchanger 28 Expansion vessel
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Figure 18
Legend:
1 Pump and air separator 13 Safety valve
2 Three-way valve 14 Water-water plate heat exchanger
3 Three-way valve motor 15 Gas valve
4 Pressure gauge 16 Gas train with injectors
5 Heating circuit extractable filter 17 Central heating NTC sensor
6 Boiler filling tap 18 Ignition / flame detection electrode
7 Cold water extractable filter 19 Safety thermostat
8 DHW priority sensor 20 Water-fumes exchanger
9 NTC domestic hot water sensor 21 Fumes conveyor
10 Check valve on automatic by-pass 22 Fumes thermostat
11 Water pressure switch 23 Burner
12 Boiler drain tap 24 Expansion vessel
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Heating Gas DHW Heating
Figure 19 delivery inlet return
Legend:
1 Pump and air separator 12 Ignition / flame detection electrode
2 Pressure gauge 13 Safety thermostat
3 Heating circuit extractable filter 14 Water-fumes exchanger
4 Boiler filling tap 15 Fumes conveyor
5 Check valve on automatic by-pass 16 Fan
6 Water pressure switch 17 Venturi tube
7 Boiler drain tap 18 Positive pressure point
8 Safety valve 19 Negative pressure point
9 Gas valve 20 Air pressure switch
10 Gas train with injectors 21 Burner
11 Central heating NTC sensor 22 Expansion vessel
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( 1.24 - 1.14 )
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Figure 20
Legend:
1 Pump and air separator 10 Gas train with injectors
2 Pressure gauge 11 Central heating NTC sensor
3 Heating circuit extractable filter 12 Ignition / flame detection electrode
4 Boiler filling tap 13 Safety thermostat
5 Check valve on automatic by-pass 14 Water-fumes exchanger
6 Water pressure switch 15 Fumes conveyor
7 Boiler drain tap 16 Fumes thermostat
8 Safety valve 17 Burner
9 Gas valve 18 Expansion vessel
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33. WIRING DIAGRAM
( 24 F )
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Cable colours

C = Light blue
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1.24F-1.14F
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( 1.24 - 1.14 )
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34. TECHNICAL DATA

Model FOURTECH 24F 1.24F 1.14F 24 1.24 1.14
Category | P | PTS | P | P | DY ll2nap
Rated heat input kw 25,8 25,8 15,1 26,3 26,3 15,4
Reduced heat input kW 10,6 10,6 71 10,6 10,6 71
Rated heat output kw 24 24 14 24 24 14
kcal/h 20.600 20.600 12.040 20.600 20.600 12.040
Reduced heat output kW 9,3 9,3 6,0 9,3 9,3 6,0
kcal/h 8.000 8.000 5.160 8.000 8.000 5.160
Efficiency according to Directive 92/42/EEC - *k Kk * %k ok k ** *k *k
Max. pressure in central heating system bar 3 3 3 3
Capacity of expansion vessel | 6 6 6 6
Pressure of expansion vessel bar 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
Max. pressure in DHW system bar 8 - - 8 - -
Minimum dynamic pressure in DHW system bar 0,15 - - 0,15 - -
Minimum DHW output [/min 2,0 — - 2,0 — -
DHW output at AT=25 °C I/min 13,7 - — 13,7 - —
DHW output at AT=35 °C [/min 9,8 - - 9,8 - —
Specific output (¥) [/min 10,7 — - 10,7 — -
Temperature range in heating system °C 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85
Temperature range in DHW system °C 35/60 35/60*  35/60*** 35/60 35/60*** 35/60***
Type - C12-C32-C42-C52-C82-B22 B, Blies Blyss
Diameter of concentric flue duct mm 60 60 60 - - -
Diameter of concentric air duct mm 100 100 100 - - -
Diameter of 2-pipe flue duct mm 80 80 80 - - -
Diameter of 2-pipe air duct mm 80 80 80 - - -
Diameter of flue duct mm - - - 120 120 110
Max. mass flow of fumes kg/s 0,014 0,014 0,012 0,020 0,020 0,014
Min. mass flow of fumes kg/s 0,014 0,014 0,012 0,018 0,018 0,013
Max. temperature of fumes °C 146 146 115 110 110 99
Min. temperature of fumes °C 116 116 100 85 85 83
NOx class - 3 3 3 3 3 3
Type of gas - G20 G20 G20 G20 G20 G20
— G31 G31 G31 G31 G31 G31
Natural gas supply pressure mbar 20 20 20 20 20 20
Propane gas supply pressure mbar 37 37 37 37 37 37
Power supply voltage vV 230 230 230 230 230 230
Input frequency Hz 50 50 50 50 50 50
Rated electrical input W 130 130 120 80 80 80
Net weight kg 33 32 31 29 28 26
Dimensions height mm 730 730 730 730 730 730
width mm 400 400 400 400 400 400
depth mm 299 299 299 299 299 299
Protection against humidity and water penetration (**) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D

(*) according to EN 625
(*) according to 60529
(***) with external storage boiler

INSTRUCTIONS FOR FITTERS Q 926.116.5 - en



Estimado Cliente,

nuestra Empresa opina que su nuevo producto satisfara todas sus exigencias. La compra de un nuestro pro-
ducto garantiza lo que Ud. se espera: un buen funcionamiento y un uso simple y racional.

Le pedimos que no ponga aparte estas instrucciones sin leerlas: contienen informaciones Utiles para una
gestion correcta y eficaz de su producto.

Nuestra empresa declara que estos productos llevan el marcado c E con arreglo a los requisitos esenciales
de las siguientes Directivas :

- Directiva de Gas 2009/142/CE
Directiva de Rendimientos 92/42/CEE

Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108/CE c €
Directiva de Baja Tension 2006/95/CE

Nuestra empresa, en su constante accion para mejorar los productos, se reserva la posibilidad de modificar los datos
indicados en esta documentacion en cualquier momento y sin aviso previo. Esta documentacion es un soporte informativo
y no se puede considerar como un contrato con terceros.
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BAXI S.p.A., una de las empresas lideres en Europa en la produccién de calderas y sistemas para la calefaccion |
de alta tecnologia, ha obtenido la certificacion de CSQ para los sistemas de gestion de calidad (ISO 9001) parael £

medio ambiente (ISO 14001), la sa<lud y la seguridad (OHSAS 18001). Esto demuestra que BAXI S.p.A. reconoce
como propios los objetivos estratégicos de la proteccion del medio ambiente, la fiabilidad y la calidad de sus
productos, la salud y la seguridad de sus trabajadores. A través de su organizacion, la empresa esta constante-
mente ocupada en implementar y mejorar estos aspectos para asegurar la maxima satisfaccién a sus clientes.
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1. ADVERTENCIAS ANTES DE LA INSTALACION

Esta caldera sirve para calentar agua a una temperatura inferior a la de ebulliciéon, a presién atmosférica. Debe conectar-
se a una instalacion de calefaccion y a una red de distribucién de agua caliente sanitaria, dentro de los limites de sus
prestaciones y de su potencia.

Antes de que la caldera sea conectada por un técnico calificado es preciso:

a) Controlar que la caldera esté preparada para funcionar con el tipo de gas disponible. El tipo de gas se indica en el
embalaje y en la placa de datos del aparato.

b) Controlar que la chimenea tenga buen tiro, que no tenga estrangulamientos y no desemboquen en ella las salidas de
otros aparatos, salvo que haya sido realizada para este fin conforme a la reglamentacién vigente.

c) Si la caldera se conecta a una chimenea preexistente, controlar que ésta se haya limpiado perfectamente, ya que el
desprendimiento de los depdsitos durante el funcionamiento puede obstruir la salida de humos.

d) Para mantener el funcionamiento correcto y la garantia del aparato, también es imprescindible respetar las siguientes
indicaciones:

1. Circuito sanitario:

1.1. Si la dureza del agua es superior a 20°F (1°F = 10 mg de carbonato de calcio por litro de agua) es preciso instalar
un dosificador de polifosfatos o un sistema similar, conforme a las normas vigentes.

1.2. Una vez montado el aparato, antes de utilizarlo es necesario hacer una limpieza a fondo de la instalacion.
1.3. Los materiales utilizados para el circuito de agua sanitaria del producto son conformes a la Directiva 98/83/CE.
2. Circuito de calefaccion

2.1. Instalacién nueva
Antes de montar la caldera, hay que limpiar la instalacion para eliminar los residuos de roscados, soldaduras y
disolventes, utilizando un producto comercial que no sea ni acido ni alcalino, y que tampoco ataque los metales,
el plastico y la goma. Se recomiendan los siguientes productos de limpieza:
SENTINEL X300 o X400 y FERNOX Regenerador para instalaciones de calefaccion Para el uso de estos productos,
siga atentamente las instrucciones del respectivo fabricante.

2.2. Instalacion existente:
Antes de instalar la caldera, vacie totalmente la instalacion y limpiela de lodos y contaminantes con los productos
comerciales citados en el punto 2.1.
Para evitar que se formen incrustaciones en la instalacion, utilice un inhibidor como SENTINEL X100 o FERNOX
Protector para instalaciones de calefaccion. Para el uso de estos productos, siga atentamente las instrucciones
del respectivo fabricante.
Se recuerda que los depdsitos en la instalacion de calefaccion perjudican el funcionamiento de la caldera, causando
sobrecalentamiento y ruido del intercambiador.

La inobservancia de estas indicaciones invalida la garantia del aparato.

2. ADVERTENCIAS ANTES DE LA PUESTA EN MARCHA

El primer encendido debe ser realizado por un Centro de Asistencia Técnica autorizado, que ha de verificar:

a) Que los suministros (electricidad, agua y gas) tengan los valores indicados en la placa de datos.

b) Que la instalacion cumpla las normas vigentes citadas en el manual técnico del instalador.

c) Que la conexion eléctrica y la descarga a tierra se hayan realizado correctamente.

En la hoja adjunta se detallan los Centros de Asistencia Técnica autorizados por el fabricante.

La inobservancia de estas indicaciones invalida la garantia del aparato.

Antes de poner la caldera en funcionamiento, quitele la pelicula protectora. Para ello, no utilice herramientas o materiales
abrasivos, ya que podrian arruinar la pintura.

Este aparato no debe ser utilizado por personas (incluyendo los nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales limitadas o que no tengan una experiencia ni conocimientos apropiados, a menos que actuen bajo la
vigilancia de una persona responsable de su seguridad o hayan recibido instrucciones sobre el uso del aparato.
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3. PUESTA EN MARCHA DE LA CALDERA

Para encender la caldera, proceda del siguiente modo:

1

2) abra la llave de paso del gas;

conecte la caldera a la corriente eléctrica;

)

) . .
3) actue sobre la tecla (1)) y sittie la caldera en Verano (%), Invierno (% ||l o sélo calefaccion (lll});

)

4) actue sobre las teclas (+/-) para regular la temperatura del circuito de calefaccion (||||) y del agua caliente sanitaria (
™) para encender el quemador principal.

Cuando la caldera esté encendida, en el display aparecera el simbolo (Q).
En posicién Verano (%) el quemador estara encendido solo en caso de toma de agua caliente sanitaria.

ADVERTENCIA

Durante la primera puesta en marcha, es posible que el quemador no se encienda (y la caldera se bloquee) hasta que
salga todo el aire de la tuberia del gas. En este caso se aconseja repetir las operaciones de encendido hasta que llegue
gas al quemador, pulsando la tecla ([3), durante 2 segundos como minimo.

s
A Anomalia genérica

RESET

Figura 1

RN
.‘.‘

R

"“ Funcionamiento en calefaccion

;Q/ Pérdida de llama (no se enciende)

Funcionamiento en sanitario

LEYENDA DE LOS SiMBOLOS

Q Presencia de llama (quemador encendido)

Lg Falta de agua (Presion instalacion baja)

.
BBB Indicacién numérica (Temperatura, céd. anomalia, etc.)

®

LEYENDA DE LAS TECLAS

Encendido / Apagado / Verano / Invierno

(+/-) : Regulacién de la temperatura de calefaccion
(+/') : Regulacién de la temperatura del agua sanitaria
Reset

Informacion

0805_2601 / CG_2072
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4, REGULACION DE LA TEMPERATURA AMBIENTE Y DEL AGUA SANITARIA

La instalacién debe estar dotada de termostato ambiente para el control de la temperatura en los locales.
La regulacion de la temperatura ambiente (JJII") y del agua caliente en sanitario ("'5') se efectlia actuando sobre las teclas

+/- correspondientes (figura 1). El encendido del quemador aparece en el display con el simbolo (&) segun se describe
en el apartado 3.1.

CALEFACCION
Durante el funcionamiento de la caldera en calefaccion, en el display (figura 1) aparecen el simbolo (JIII") intermitente y
la temperatura de impulsién de calefaccién (°C).

SANITARIO
Durante el funcionamiento de la caldera en sanitario, en el display (figura 1) aparecen el simbolo (";') intermitente y la
temperatura de salida del agua caliente sanitaria (°C).

5. DESCRIPCION DE LA TECLA 8 (Verano - Invierno - Slo calefaccion - Apagado)

Pulsando esta tecla se pueden programar los siguientes modos de funcionamiento de la caldera:

« VERANO

« INVIERNO

* SOLO CALEFACCION
e APAGADO

En VERANO en el display aparece el simbolo ('5'). La caldera satisface solamente las demandas de calor en sanitario y
la calefaccién no esta habilitada (funcién de antihielo ambiente activa).

En INVIERNO en el display aparecen los simbolos (") (%). La caldera satisface tanto las demandas de calor en sani-
tario como las en calefaccién (funcion de antihielo ambiente activa).

En SOLO CALEFACCION en el display aparece el simbolo (JJJI). La caldera satisface solamente las demandas de calor
en calefaccion (funcién de antihielo ambiente activa).

Seleccionando APAGADO, en el display no aparece ninguno de los dos simbolos (JJII") (%=). En esta modalidad esta
habilitada solamente la funcién antihielo ambiente. Cualquier otra demanda de calor en sanitario o en calefaccidén no sera
satisfecha,
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6. LLENADO DE LA INSTALACION

ADVERTENCIA

Corte la tension de la caldera mediante el interruptor bipolar.

IMPORTANTE: controle periédicamente que la presion leida en el mandémetro, con la instalacion fria, esté entre 0,7
y 1,5 bar. En caso de sobrepresion, abra el grifo de descarga de la caldera; si la presion es demasiado baja, abra el grifo
de carga (figura 3).

Se aconseja abrir dicho grifo muy lentamente para facilitar la salida del aire.

24F-24 1.24F-1.24-1.14F - 1.14

Co EAT7 7 430E 050

i A - Grifo de descarga instalacién
Figura 2 C - Grifo de carga instalacién

La caldera esta dotada de un preséstato hidraulico que, en caso de falta de agua, no permite el funciona-
miento de la caldera.

7. APAGADO DE LA CALDERA

RO BAzgandprasioin bipaasicaiekudn dia; NaivRia elddbinarE e Asnsterti s TesarcanknistizAboGADO” (apartado 5)
la caldera permanece apagada (en el display aparece la indicacion OFF), pero los circuitos eléctricos permanecen bajo
tension y la funcidén antihielo esta activada (apartado 9).

8. ADAPTACION A OTRO TIPO DE GAS

Las calderas pueden funcionar con metano o GPL.
Si hace falta convertir la caldera para utilizarla con otro gas, llame a un Centro de Asistencia Técnica autorizado.
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9. INACTIVIDAD PROLONGADA DE LA INSTALACION. PROTECION CONTRA HELADAS

Es conveniente vaciar toda la instalacion de calefaccion, porque los recambios de agua producen depositos de cal (inutiles
y perjudiciales) en el interior de la caldera y de los elementos de caldeo. Si en invierno la instalacién no se utiliza y hay
peligro de heladas, se aconseja afadir al agua del circuito una solucion anticongelante especifica, por ejemplo propilen-
glicol mezclado con inhibidores de incrustaciones y corrosion. El control electrénico de la caldera incluye una funcion
“antihielo” que actua en calefaccion: cuando la temperatura del agua de salida es inferior a 5°C, el quemador se enciende
hasta que el agua llega a 30°C. Esta funcién se activa si:

* la caldera esta conectada a la corriente eléctrica;

hay paso de gas;

* lainstalacion tiene la presion indicada;

* la caldera no esta bloqueada.

*

10. INDICACIONES Y ACTUACION DE LOS DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

Las anomalias se indican en pantalla mediante un cédigo de error (ej. E 01):

Para RESETEAR la caldera, pulse la tecla “R” durante
2 segundos como minimo. Si este dispositivo actua
repetidamente, llame a un Centro de Asistencia técnica

-\I
1( |
LY |
n ' ' autorizado.
E ! ' ' NOTA: Es posible realizar cinco intentos consecutivos
|
| R |
-~

./ i

0607_1205

de rearme, tras lo cual la caldera se bloquea. Para
intentar otro rearme es necesario apagar la caldera
algunos segundos.

Ml
Anomalias
Figura 3 REARMABLES
CcODIGO p .
VISUALIZADO | ANOMALIA ACTUACION

Pulse la tecla “R” durante 2 segundos como minimo. Si este
EO1 Bloqueo - no se enciende dispositivo actua repetidamente, llame a un centro de asistencia
técnica autorizado.

Pulse la tecla “R” durante 2 segundos como minimo. Si este
EO02 Bloqueo por actuacién termostato seguridad dispositivo actua repetidamente, llame a un centro de asistencia
técnica autorizado.

EO3 Actuacion termostato humos / preséstato humos | Llame a un centro de asistencia técnica autorizado.

“p” Nt H
Error de seguridad por pérdidas de llama fre- Pulse la tecla “R” durante 2 segundos como minimo. Si este

EO04 dispositivo actua repetidamente, llame a un centro de asistencia
cuentes L ;
técnica autorizado.
EO05 Fallo sonda de salida Llame a un centro de asistencia técnica autorizado.
EO06 Fallo sonda sanitario Llame a un centro de asistencia técnica autorizado.
. - . Controle que la presién de la instalacion tenga el valor indicado.
El preséstato hidraulico no imparte la . . . . )
E10 S Apartado 6. Sila anomalia persiste, llame a un centro de asistencia
habilitacion. B .
técnica autorizado.
E25/E26 Actuacion del dispositivo de seguridad por Llame a un centro de asistencia técnica autorizado.

probable bloqueo de la bomba.

Pulse la tecla “R” durante 2 segundos como minimo. Si este
E35 Llama parasita (error llama). dispositivo actua repetidamente, llame a un centro de asistencia
técnica autorizado.

Apagado causado por disminuciones de la EI RESET es automatico. Si la anomalia persiste, se dirija al centro

E96 " o : DUV .
alimentacion de asistencia técnica autorizado.

NOTA: en caso de anomalia, la retroiluminacion de la pantalla parpadea en sincronia con el cédigo de error visualizado.

11. INSTRUCCIONES PARA EL MANTENIMIENTO ORDINARIO

Para garantizar el funcionamiento correcto y seguro de la caldera, al final de cada temporada es necesario hacerla revisar por
un Centro de Asistencia Técnica autorizado. Un mantenimiento correcto favorece la economia de uso de la instalacion.
No limpie el exterior del aparato con sustancias abrasivas, agresivas o facilmente inflamables (gasolina, alcohol, etc.).
Antes de realizar la limpieza, apague el aparato (vea el capitulo 7 “Apagado de la caldera”).
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12. ADVERTENCIAS GENERALES

Las notas e instrucciones técnicas siguientes estan destinadas al instalador como guia para la instalacion del aparato. Las
instrucciones sobre el encendido y el empleo de la caldera se encuentran en la parte destinada al usuario.

Ademas de lo arriba mencionado se debe tener presente que:

e | acaldera puede utilizarse con cualquier tipo de placa radiante, radiador o termoconvector, alimentados por uno o dos
tubos. Las secciones del circuito deben calcularse para cada caso con los métodos habituales, teniendo en cuenta la
curva caudal/altura manomeétrica relativa a la placa e indicada en el apartado 25.

Los elementos de embalaje (bolsas de plastico, poliestireno, etc.) son fuentes potenciales de peligro: no los deje al
alcance de los nifios.

El primer encendido debe ser realizado por un Centro de Asistencia Técnica autorizado (vea la lista en la hoja
adjunta).

La inobservancia de estas indicaciones invalida la garantia del aparato.

ADVERTENCIA BOMBA SUPLEMENTARIA

En caso de que se utilice una bomba suplementaria en la instalacion de calefaccion, se debe situarla en el circuito de
retorno de la caldera. De este modo se permite el correcto funcionamiento del preséstato agua.

ADVERTENCIA

En caso de conexion de la caldera instantanea (mixta) a una instalacién con paneles solares, la temperatura maxima del
agua sanitaria en la entrada de la caldera no debe ser superior a 60°C.

13. ADVERTENCIAS ANTES DE LA INSTALACION

Esta caldera sirve para calentar el agua a una temperatura inferior a la de ebullicién, a presion atmosférica. Debe co-
nectarse a una instalacion de calefaccion y a una red de distribucion de agua caliente sanitaria dentro de los limites de
sus prestaciones y de su potencia.

Antes de conectar la caldera, es indispensable:

a) Una verifica che la caldaia sia predisposta per il funzionamento con il tipo di gas disponibile. Questo & rilevabile dalla
Controlar que la caldera esté preparada para funcionar con el tipo de gas disponible. El tipo de gas se indica en el
embalaje y en la placa de datos del aparato.

b) Controlar que la chimenea tenga buen tiro, que no tenga estrangulamientos y no desemboquen en ella las salidas de
otros aparatos, salvo que haya sido realizada para este fin conforme a la reglamentacién vigente.

c) Si la caldera se conecta a una chimenea preexistente, controlar que ésta se haya limpiado perfectamente, ya que el
desprendimiento de los depdsitos durante el funcionamiento puede obstruir la salida de humos.

Para mantener el funcionamiento correcto y la garantia del aparato, también es imprescindible respetar las siguientes
indicaciones:

1. Circuito sanitario:

1.1. Si la dureza del agua es superior a 20°F (1°F = 10 mg de carbonato de calcio por litro de agua) es preciso instalar
un dosificador de polifosfatos o un sistema similar, conforme a las normas vigentes.

1.2. Una vez montado el aparato, antes de utilizarlo es necesario hacer una limpieza a fondo de la instalacion.

1.3. Los materiales utilizados para el circuito de agua sanitaria del producto son conformes a la Directiva 98/83/CE.

2. Circuito de calefaccion

2.1. Instalacién nueva
Antes de montar la caldera, hay que limpiar la instalacion para eliminar los residuos de roscados, soldaduras y
disolventes, utilizando un producto comercial que no sea ni acido ni alcalino, y que tampoco ataque los metales,
el plastico y la goma. Se recomiendan los siguientes productos de limpieza:
SENTINEL X300 o X400 y FERNOX Regenerador para instalaciones de calefacciéon Para el uso de estos productos,
siga atentamente las instrucciones del respectivo fabricante.

2.2. Instalacion existente:
Antes de instalar la caldera, vacie totalmente la instalacion y limpiela de lodos y contaminantes con los productos
comerciales citados en el punto 2.1.
Para evitar que se formen incrustaciones en la instalacion, utilice un inhibidor como SENTINEL X100 o FERNOX
Protector para instalaciones de calefaccion. Para el uso de estos productos, siga atentamente las instrucciones
del respectivo fabricante.
Se recuerda que los depdsitos en la instalacion de calefaccion perjudican el funcionamiento de la caldera, causando
sobrecalentamiento y ruido del intercambiador.

La inobservancia de estas indicaciones invalida la garantia del aparato.
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14. INSTALACION DE LA CALDERA

Una vez determinada la ubicacion exacta de la caldera, fije la plantilla a la pared.

Comience por las conexiones de agua y gas marcadas en el liston inferior de la plantilla. Se aconseja instalar en el circui-
to de calefaccién dos llaves de paso G3/4 (salida y retorno), disponibles bajo demanda, para poder realizar trabajos en
determinadas partes sin tener que vaciar todo el circuito. En el caso de instalaciones ya existentes, para sustituir algunas
piezas se aconseja, ademas de lo citado, montar en el retorno a la caldera, en la parte inferior, un depésito de decantacién
para recoger los residuos que quedan después del lavado y que con el tiempo pueden ponerse en circulacién. Después
de fijar la caldera a la pared, conecte los conductos de salida y entrada, que se suministran como accesorios, como se
describe a continuacion.

En el caso de la caldera con tiro natural modelo 24 - 1.24 - 1.14 realice la conexién a la chimenea mediante un tubo
metalico resistente a las solicitaciones mecanicas normales, al calor y a la accién de los productos de la combustién y
de sus eventuales condensados.

24 F - 24 124 F-124-114F-1.14
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Figura 4
ADVERTENCIA

Apriete con cuidado los empalmes hidraulicos en los niples de la caldera (par maximo de apriete 30 Nm).

T | G"3/4 IDA INSTALACION DE CALEFACCION

_.[I G”3/4 RETORNO INSTALACION DE CALEFACCION

3 | G"1/2 SALIDA AGUA CALIENTE SANITARIA

1

G”1/2 ENTRADA AGUA FRIA SANITARIA

G”3/4 ENTRADA DE GAS EN LA CALDERA

*E -
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15. MEDIDAS DE LA CALDERA

24 -1.24-1.14 24F-124F-114F
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Figura 5
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16. INSTALACION DE LOS CONDUCTOS DE ENTRADA Y SALIDA

Modelo 24 F -1.24F - 1.14F

La instalacion de la caldera es muy sencilla gracias a los
accesorios suministrados, que se describen a continua-
cion.

La caldera se entrega preparada para la conexién a un
conducto de salida de humos-entrada de aire de tipo
coaxial, vertical u horizontal. Mediante el accesorio divisor,
también es posible utilizar conductos separados.

iPara la instalacion, emplee exclusivamente los acce-
sorios suministrados por el fabricante!

ADVERTENCIA: Para garantizar una mayor seguridad
de funcionamiento es necesario que los conductos de
descarga humos estén bien fijados en la pared con
abrazaderas apropiadas de fijacion.

0503_0905/CG1638

Ll
|

Figura 6 i o I

... CONDUCTO DE AIRE/SALIDA DE GASES COAXIAL (CONCENTRICO)

Este tipo de conducto permite expulsar el gas de escape y evacuar el aire de combustion fuera del edificio y si se ha

instalado una salida de gases LAS.

El codo coaxial de 90° permite conectar la caldera a un conducto de aire/salida de gases en cualquier direccién y puede
girar 360°. Asimismo, es posible utilizar un codo suplementario y acoplarlo a un conducto coaxial o a codo de 45°.

0805_2901 / CG_2073

Junta de fijaciéon "’_..'r.'.

Figura 7

Si la salida de gases se encuentra en el exterior, el conducto
de aire/salida de gases debe sobresalir 18 mm como minimo
de la pared para que la cubierta de tejas de aluminio pueda
fijarse y sellarse con el fin de evitar fugas de agua.
Asegurese de dejar una pendiente descendente de 1 cm
como minimo hacia el exterior por cada metro de longitud
del conducto.

® Un codo de 90° reduce la longitud total del conducto
en 1 metro.

® Un codo de 45° reduce la longitud total del conducto
en 0,5 metros.

El primer codo de 90° no se incluye en la longitud maxima
disponible.

Modelo

Longitud (m,
de caldera g (m)

Succioén de aire
RESTRICTOR

®

24F 0+1

Si

124 F

1.14F 1+5

No
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( 16.1 EJEMPLOS DE INSTALACION CON CONDUCTOS HORIZONTALES )

- L - L
£ i . .
Lmax=5m
_—ﬂ_ .
e - — T
L -
Lmax=4m Lméax=4m
( 16.2 EJEMPLOS DE INSTALACION CON CHIMENEAS COMPARTIDAS )
: e, .
LN
Lmax=5m __ —
i .
( 16.3 EJEMPLOS DE INSTALACION CON CONDUCTOS VERTICALES )

La instalacion puede realizarse con el techo inclinado u horizontal, utilizando el accesorio chimenea y la teja con funda
que se suministra bajo demanda.

0503_0908/CG1641

L max=4m Lmax=4m Lmax=2m Lmax=3m

Para instrucciones mas detalladas sobre las modalidades de montaje de los accesorios véanse las noticias técnicas que
acompafan los accesorios.

INSTRUCCIONES PARA EL INSTALADOR Q 926.116.5 - es



... CONDUCTO DE AIRE/SALIDA DE GASES INDEPENDIENTE

Este tipo de conducto permite expulsar los gases de escape fuera del edificio e introducirlos en conductos de salida
de gases sencillos. El aire de combustion puede evacuarse en una ubicacién diferente del punto donde esta situado el

terminal de salida de gases.

El kit de separacion se compone de un adaptador para conducto de salida de gases (100/80) y de un adaptador para
conducto de aire. En el adaptador para conducto de aire, instale los tornillos y juntas previamente extraidos de la tapa.

M | Posicion CO2 %
odelo (L1+L2) >
de caldera del acoplamiento G20 G31
0+4 1
24F-124F 4+18 2 7,2 8
18 + 30 3
04 1
1.14F 4.9 55
4 +30 2

El primer codo de 90° no se incluye en la longitud maxima disponible.

El codo de 90° permite conectar la caldera a un conducto de aire/salida de gases en cualquier direccidon y puede girar
360°. Asimismo, es posible utilizar un codo suplementario y acoplarlo al conducto o a un codo de 45°.

e Un codo de 90° reduce la longitud total del conducto en 0,5 metros.
e Un codo de 45° reduce la longitud total del conducto en 0,25 metros.

Ajuste del control de aire/salida de
gases dividido

El ajuste de este control debe realizarse
para optimizar los parametros de rendi-
miento y combustion.

El acoplamiento de succion de aire pue-
de girarse para ajustar el exceso de aire
de acuerdo con la longitud total de los
conductos de entrada y salida de gases
del aire de combustion.

Gire este regulador en sentido antihora-
rio para reducir el exceso de aire combu-
rente y viceversa para aumentarlo.
Para mejorar la optimizacion, puede
utilizarse un analizador de productos
de combustién con el fin de medir el
contenido de CO, de la salida de gases a
temperatura méaxima ajustando gradual-
mente el aire para obtener la lectura de
CO, de la tabla siguiente, si el analisis
muestra un valor inferior.

Para instalar este dispositivo correcta-
mente, consulte también los datos
técnicos que se suministran con la
conexion.

Figura 8

Adaptador para conducto __
de salida de gases =~ w

Junta de fijacion —_‘3

e e

0809_0201 / CG_2045
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i
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-.\L _..__/.i.l ", ) -
o T ‘—-Ajuste del

acoplamiento de succién de aire
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( 16.4 DIMENSIONES GENERALES DE LA SALIDA DE GASES DIVIDIDA

—/

ﬂL ;B EAN 2N

N P N

( 16.5 OPCIONES DE INSTALACION DE TERMINALES DE SALIDA DE GASES HORIZONTALES INDEPENDIENTES )

]
4
CG_2124/ 0905_2305

IMPORTANTE - Asegurese de dejar una pendiente descendente de 1 cm como minimo hacia el exterior por cada
metro de longitud del conducto. En caso de instalar el kit de recogida de condensacién, el angulo del conducto de drenaje
debe orientarse directamente a la caldera.

0503_2201/CG1643

“H;'I'chl I __‘E i

Lmax=10m (L1 +L2)max =30m

NOTA: En los tipos C52, los terminales de succion de aire de combustion y de extraccidon de productos de combustion
nunca deben instalarse en paredes opuestas del edificio.
La longitud maxima del conducto de succién debe ascender a 10 metros.

Si el conducto de salida de gases mide mas de 6 m, el kit de recogida de condensacion (suministrado como accesorio)
debe instalarse cerca de la caldera.

( 16.6 OPCIONES DE INSTALACION DE TERMINALES DE SALIDA DE GASES VERTICALES INDEPENDIENTES )

0503_0911/CG1644

L max = 16m Lmax=14m
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IMPORTANTE: el conducto individual para la descarga de los productos de la combustion debe estar aislado de
modo apropiado en los puntos donde esta en contacto con las paredes de la vivienda. Se debe utilizar un revestimiento
adecuado (por ejemplo un colchén de lana de vidrio). Para instrucciones mas detalladas sobre las modalidades de montaje
de los accesorios véanse las noticias técnicas que acompafan los accesorios.

17. CONEXION ELECTRICA

La seguridad eléctrica del aparato sélo puede garantizarse si éste se conecta a una descarga a tierra eficaz, realizada con
arreglo a las normas de seguridad sobre las instalaciones.

La caldera debe conectarse a unared eléctrica de 230 V monofasica + tierra, mediante el cable de tres hilos que se entrega
y respetando la polaridad LINEA - NEUTRO.

En la linea debe haber un interruptor bipolar con apertura de los contactos no inferior a 3 mm.

Para sustituir el cable de alimentacién, utilice un cable homologado HAR HO05 VV-F de 3x0,75 mm?2 con diametro de 8
mm coémo maximo.

...Acceso a la bornera de alimentacién

e desconecte la caldera de la corriente eléctrica mediante el interruptor bipolar;
e desenrosque los dos tornillos que fijan el panel de mandos a la caldera;
e gire el panel de mandos;

e quite la tapa para acceder a la zona de las conexiones eléctricas (figura 9).

El fusible (rapido de 2 A) esta en la bornera de alimentacién: extraiga el portafusibles negro para realizar el control o la
sustitucion.

IMPORTANTE: respete la polaridad eléctrica L (LINEA) - N (NEUTRO).

(L) = Linea (marron)
(N) = Neutro (celeste)
= Tierra (amarillo-verde)
(1) (2) = Contacto para el termostato de ambiente

0712_1208 / CG_2008

Figura 9

18. CONEXION DEL TERMOSTATO DE AMBIENTE

e acceda a la bornera de alimentacion (figura 9) como se describe en el capitulo anterior;
e quite el puente entre los bornes (1) y (2);
e introduzca el cable de dos hilos por el pasacables y conéctelo a estos dos bornes.
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19. ADAPTACION A OTROS TIPOS DE GAS

La caldera puede modificarse para funcionar con gas metano (G. 20) o gas liquido (G. 31). Esta operacion debe ser rea-
lizada por un Centro de Asistencia Técnica autorizado.

Las calibraciones del regulador de presion son ligeramente diferentes segun el tipo de valvula del gas utilizada (HONEY-
WELL o SIT, figura 10).

Realice las operaciones siguientes, en este orden:

A) sustituya los inyectores del quemador principal;

B) cambie la tension del modulador;

C) calibre el maximo y el minimo del regulador de presion.

A) Sustitucion de los inyectores

e Extraiga con cuidado el quemador principal.
e Cambie los inyectores del quemador principal y bloquee los nuevos a tope para evitar que haya fugas de gas. El dia-
metro de los inyectores se indica en la tabla 2.

B) Cambio de tension del modulador
e configure el parametro FO2 segun el tipo de gas, del modo descrito en el capitulo 21;
C) Calibracion del regulador de presién

e Conecte la toma de presién positiva de un mandmetro diferencial, si es posible de agua, en la toma de presién (Pb) de
la valvula del gas (Figura 10). Sélo en los modelos con cdmara estanca: conecte la toma negativa del mismo mandmetro
a una T que permita conectar al mismo tiempo la toma de compensacion de la caldera, la toma de compensacién de
la valvula del gas (Pc) y el manémetro. Una medicion similar puede realizarse conectando el mandémetro a la toma de
presion (Pb) sin el panel frontal de la camara estanca.
Cualquier otro método utilizado para medir la presion en los quemadores podria dar resultados falsos, ya que no tomaria
en cuenta la depresién creada por el ventilador en la camara estanca.

C1) Regulacién a la potencia nominal:

e abra el grifo del gas y sitUe la caldera en Invierno;

e Abra el grifo de salida de agua sanitaria con un caudal de 10 I/min como minimo, o bien asegurese de que se produzca
la demanda maxima de calor.

e Quite la tapa del modulador.

e Gire el tornillo de latédn (A) hasta obtener los valores de presién indicados en la tabla 1.
Controle que la presion dinamica de alimentacién de la caldera, medida en la toma de presién (Pa) de la valvula del
gas (Figura 10), sea correcta (37 mbar para propano o 20 mbar para gas natural).

C2) Regulacion a potencia reducida:

e Desconecte el cable de alimentacion del modulador y desenrosque el tornillo (B) hasta obtener la presion correspondiente
a la potencia reducida (tabla 1).

e Conecte otra vez el cable.

e Monte la tapa del modulador y precinte.

C3) Controles finales

e |Instale la placa adicional, que se suministra con la transformacién, donde estan indicados el tipo de gas y el calibrado
efectuado.

valvula SIT - mod. SIGMA 845 valvula Honeywell - mod. VK 4105 M

0904_0701

Figura 10
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Tabla de inyectores quemador

24 -1.24 24 F-1.24F
tipo de gas G20 G31 G20 G31
diametro inyectores (mm) 1,18 0,77 1,28 0,77
Presion en el quemador (mbar*))
POTENCIA REDUCIDA 25 54 20 5.7
Presion en el quemador (mbar*)
POTENCIA NOMINAL 13,1 29,3 1.2 32,6
N° inyectores 13
1.14 1.14F
tipo de gas G20 G31 G20 G31
diametro inyectores (mm) 1,18 0,77 1,18 0,77
Presion en el quemador (mbar*)
POTENCIA REDUCIDA 1.8 40 2.0 42
Presion en el quemador (mbar*)
POTENCIA NOMINAL 8,0 17,7 85 19,1
N° inyectores 10
*1 mbar = 10,197 mm H,0
Tabla 1
24 -1.24 24F-1.24F
Consumo 15°C-1013 mbar
G20 G31 G20 G31
Potencia nominal 2,78 m¥h 2,04 kg/h 2,73 m¥h 2,00 kg/h
Potencia reducida 1,12 mé/h 0,82 kg/h 1,12 mé/h 0,82 kg/h
p.C.i. 34,02 MJ/m? | 46,34 MJ/kg | 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg
1.14 114 F
Consumo 15°C-1013 mbar
G20 G31 G20 G31
Potencia nominal 1,63 mé/h 1,20 kg/h 1,60 m3/h 1,17 kg/h
Potencia reducida 0,75 m¥h 0,55 kg/h 0,75 m¥h 0,55 kg/h
p.C.i. 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg | 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg
Tabla 2
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20. VISUALIZACION DE LOS PARAMETROS EN EL DISPLAY (FUNCION “INFO*)

Pulse durante por lo menos 5 segundos la tecla “I” para visualizar algunas informaciones sobre el funcionamiento de la
caldera en el display situado en el panel frontal de la caldera.

NOTA: cuando la funcién “INFO” esta activada, en el display (figura 12) aparece la indicacion “A00” alternada
con la temperatura de salida de la caldera:

0605_2204 / CG_1808

Figura 12

® Actue sobre las teclas ¥ (+/-) para visualizar la siguiente informacion:

AQOQ: valor (°C) actual de temperatura del agua sanitaria (A.C.S.);

AO01: valor (°C) actual de temperatura exterior (con sonda exterior conectada);

A02: valor (%) de corriente en el modulador (100% = 230 mA METANO - 100% = 310 mA GPL);
A03:  valor (%) del rango de potencia (MAX. R);

A04: valor (%) de temperatura del setpoint calefaccion;

AO05: valor (°C) actual de temperatura salida calefaccion;

A06: valor (°C) de temperatura del setpoint sanitario;

AO07: valor % de la senal de llama (0-100%);

A08: valor (I/minx10) del caudal de agua sanitaria;

A09: ultimo error ocurrido en la caldera.

® Lafuncién “INFO” permanece activada durante 3 minutos. Es posible interrumpir con anticipacién la funcion “INFO”
pulsando la tecla (i) durante por lo menos 5 segundos o cortando la tensién de la caldera.
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21. CONFIGURACION DEL LOS PARAMETROS

Para configurar los parametros de la caldera pulse simultaneamente la tecla (— ) y la tecla (— ||| durante por lo menos
6 segundos. Cuando la funcién esté activada, en el display aparecera la indicacién “FO1” que se alterna con el valor del
parametro visualizado.

Modificacion de los parametros

e Para desplazarse por los parametros actue sobre las teclas (+/— );

e Para modificar un parametro actte sobre las teclas (+/=|||);

e Para memorizar el valor pulse la tecla ({!J); en el display aparece la indicacion “MEM”;

e Para salir de la funcién sin memorizar, pulse la tecla (i); en el display aparece la indicacion “ESC”.

Configuracion de fabrica
24F 1.24F-1.14F 24 1.24-1.14

Descripcion de los parametros

Tipo di caldaia

FO1 10= cdmara estanca - 20 = camara abierta

10 10 20 20

Tipo de gas utilizado
00 = METANO - 01 = GPL

Sistema hidraulico
00 = aparato instantaneo
03 = aparato con calentador exterior
04 = aparato sélo calefaccién

F02 00001

F03 00 04 00 04

Configuracion relé programable 1y 2
F04/ FO5 (Véanse las instrucciones SERVICE) 00
00 = ninguna funcién asociada

Programacion setpoint (°C) méximo calefaccion

Fo6 00 =85°C - 01 =45°C 00

FO7 Configuracién entrada prioridad sanitaria 00

F08 Potencia max. en calefaccién ~ (0-100%) 100

F09 Potencia max. en sanitario (0-100%) 100

F10 Potencia min. en calefaccién (0-100%) 00

Tiempo de espera en calefaccion antes de un nuevo encen-
F11 dido 03
(00-10 minutos) - 00=10 segundos

F12 Diagnéstico (Véanse las instrucciones SERVICE) --

F13-F14-F15 | Programacién de fabrica 00
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22. DISPOSITIVOS DE REGULACION Y SEGURIDAD

La caldera cumple todas las normas europeas de referencia. En particular, esta dotada de:

Preséstato del aire (modelos 24 F - 1.24 F - 1.14 F)

Este dispositivo impide que se encienda el quemador si la salida de humos no funciona perfectamente.
Ante la presencia de alguna de estas anomalias:

e terminal de salida obstruido

e tubo de Venturi obstruido

e ventilador bloqueado

e conexion Venturi-presoéstato cortada

la caldera queda en espera y sefiala el codigo de error EO3 (vea la tabla del apartado 10).

Termostato de los humos (modelo 24 - 1.24 - 1.14)

Este dispositivo, cuyo sensor esta situado en la parte izquierda de la campana de salida de humos, corta el paso de gas al quemador
principal si la chimenea esta obstruida o no tiene buen tiro.

En estas condiciones la caldera se bloguea y en pantalla aparece el codigo de error EO3 (apartado 10).

Una vez eliminada la causa de la activacion, es posible efectuar de inmediato un nuevo encendido pulsando la tecla (R) durante 2
segundos como minimo.

Se prohibe desactivar este dispositivo de seguridad

Termostato de seguridad

Este dispositivo, cuyo sensor esta situado en la salida de calefaccioén, corta el paso de gas al quemador si agua contenida en el
circuito primario estd demasiado caliente. En estas condiciones la caldera se bloquea y s6lo después de haber eliminado la causa de
la activacién sera posible repetir el encendido pulsando la tecla (R) durante 2 segundos como minimo.

Se prohibe desactivar este dispositivo de seguridad

Detector de llama por ionizacion

El electrodo de deteccidn, situado a la derecha del quemador, garantiza la seguridad en caso de falta de gas o encendido incompleto
del quemador.

La caldera se bloquea después del tercer intento.

Para restablecer las condiciones normales de funcionamiento es necesario pulsar la tecla (R), durante 2 segundos como minimo.

Presostato hidraulico
Este dispositivo impide que se encienda el quemador principal si la presién de la instalaciéon no es superior a 0,5 bar.

Postcirculacion de la bomba del circuito de calefaccion
La postcirculacion de la bomba, obtenida electrénicamente, dura 180 segundos y se activa, en la funcion calefaccién, cuando se
apaga el quemador por actuacién del termostato de ambiente.

Postcirculacion de la bomba para circuito sanitario
La postcirculaciéon de la bomba, obtenida electrénicamente, dura 30 segundos y se activa cuando, en modo sanitario, se apaga el
quemador por actuacién de la sonda.

Dispositivo antihielo (circuito de calefaccion y sanitario)

El control electrénico de la caldera incluye una funcion “antihielo” que actua en calefaccion: cuando la temperatura del agua de salida
es inferior a 5°C, el quemador se enciende hasta que el agua llega a 30°C.

Esta funcion actla si la caldera esta conectada a la corriente eléctrica, hay paso de gas y la instalacion esta a la presion indicada.

No circula el agua en el circuito primario (probable bloqueo de la bomba)
En caso de falta total o parcial de agua en el circuito primario, la caldera se bloquea y sefala el cédigo de error E25 (apartado 10).

Antibloqueo de la bomba
Si, durante el funcionamiento en calefaccién, no hay demanda de calor durante 24 horas consecutivas, la bomba se pone en marcha
automaticamente durante 10 segundos. Esta funcién sélo se activa si la caldera esta alimentada eléctricamente.

Antibloqueo de la valvula de tres vias
Si, durante el funcionamiento en calefaccién, no hay demanda de calor durante 24 horas, la valvula de tres vias efectiia una conmu-
tacion completa. Esta funcién sélo se activa si la caldera esta alimentada eléctricamente.

Valvula de seguridad hidraulica (circuito de calefaccion)
Este dispositivo, calibrado a 3 bar, protege el circuito de calefaccion.

Se aconseja conectar la valvula de seguridad a un desagtie con sifén. Se prohibe utilizarla para vaciar el circuito de calefaccion.

NOTA: en caso de averia en la sonda NTC del circuito sanitario, la produccién de agua caliente sanitaria esta asegurada. En este
caso el control de la temperatura se efectia mediante la sonda de impulsién.

INSTRUCCIONES PARA EL INSTALADOR @ 926.116.5 - es



23. UBICACION DEL ELECTRODO DE ENCENDIDO Y DETECION DE LLAMA

9912070100

Figura 13

24. CONTROL DE LOS PARAMETROS DE COMBUSTION

Para la medicién en obra del rendimiento de combustiéon y de la higienicidad de los productos de la combustién, los
modelos de calderas de flujo forzado estan provistos de dos tomas situadas en la unién concéntrica y destinadas a este
uso especifico.

Una toma esta conectada al tubo de salida de humos y permite comprobar el rendimiento de la combustién y la compo-
sicion de los productos resultantes.

La otra toma esta conectada al tubo de entrada del aire comburente y permite verificar la eventual recirculacién de los
productos de combustién en caso de conductos coaxiales.

En la toma conectada a la salida de humos pueden medirse los siguientes valores:

e temperatura de los productos de la combustién;

e concentracion de oxigeno (O,) o de anhidrido carbénico (CO,);

e concentracion de monoxido de carbono (CO).

La temperatura del aire comburente se mide en la toma conectada a la tuberia de entrada, introduciendo la sonda unos
3cm.

NOTA: para la regulacién de la potencia nominal véase el capitulo 19 (C1).

En las calderas de tiro natural, hay que taladrar un orificio en el conducto de salida de humos, a una distancia de la caldera
igual al doble del diametro interior de dicho conducto.

Mediante dicho orificio es posible medir los siguientes valores:

e temperatura de los productos de la combustion

e concentracion de oxigeno (O,) o de anhidrido carbonico (CO,)

e concentracion de monoéxido de carbono (CO)

La temperatura del aire comburente debe medirse junto a la entrada de aire a la caldera.

El orificio, que debe ser realizado por el instalador a la hora de la instalacion, debe mantenerse cerrado para garantizar
la estanqueidad del conducto de evacuacion de los productos de combustién durante el funcionamiento de la caldera.

25. CURVAS CAUDAL/ALTURA MANOMETRICA EN LA PLACA

La bomba tiene una altura manométri-
ca elevada, que permite utilizarla en

0807_2501

cualquier instalacion de calefaccién de o.
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26. CONEXION DE LA SONDA EXTERIOR

En el conjunto de cables que salen del salpicadero hay dos cables de color ROJO dotados de cubrefaston de cabeza.
Conecte la sonda exterior a los extremos de estos dos cables. .
Con la sonda exterior conectada es posible cambiar la curva “kt” (Grafico 1) actuando sobre las teclas +/- |||I".

curvas “kt”

0505_3002

= Rango temperatura de impulsién Te
Te = temperatura exterior Grafico 2

27. CONEXION DE UN CALENTADOR EXTERIOR

Modelo 1.24 F-1.24 - 114 F - 1.14

La sonda NTC de prioridad sanitario y el motor de la valvula de 3 vias no estan incluidos en el equipo base del aparato
porque se suministran como accesorios.

CONEXION SONDA CALENTADOR

La caldera esta habilitada para la conexiéon de un calentador exterior. Conecte hidraulicamente el calentador segun se
indica en la fig. 15. Conecte la sonda NTC de prioridad sanitario a los bornes 5-6 de la bornera M2. El elemento sensible
de la sonda NTC se debe introducir en el especial alojamiento presente en el calentador. La regulacién de la temperatura
del agua sanitaria (35 °C...60 °C) se efectliia actuando sobre las teclas +/- %,

LEYENDA

UB CALENTADOR ) - ENTTITT,
UR SISTEMA DE CALEFACCION L (R AT
V3V VALVULA DE TRES VIAS

EXTERIOR ) R
M2 BORNERA DE CONEXION
SB SONDA CALENTADOR DE

PRIORIDAD SANITARIO
MR SALIDA A CALEFACCION
MB SALIDA AL CALENTADOR
RR RETORNO CALEFACCION/

CALENTADOR

S

0807_3101 / CG_2085

Figura 14 . e e e e e e s e s

IMPORTANTE: asegtirese de que el pardmetro FO3 = 03 (apartado 21).
CONEXION ELECTRICA MOTOR VALVULA DE 3 VIiAS (Modelos 1.24 F - 1.24 - 1.14 F - 1.14)

El motor de la valvula de 3 vias y el cableado correspondiente se suministran por separado como kit. Conecte el motor
de la vélvula de 3 vias segun se describe en las instrucciones que acompanan el accesorio.
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28. MANTENIMIENTO ANUAL

Para asegurar el funcionamiento éptimo de la caldera es necesario efectuar anualmente los siguientes controles:

control del aspecto y hermeticidad de las juntas del gas y del circuito de combustién;

control del estado y de la correcta posicion de los electrodos de encendido y deteccién de llama;

control del estado del quemador y su fijacion correcta;

control de las eventuales impurezas presentes en la camara de combustion. Para tal fin utilice un aspirador para la
limpieza;

control del correcto calibrado de la valvula del gas;

control de la presion de la instalacion de calefaccion;

control de la presiéon del vaso de expansion;

control del correcto funcionamiento del ventilador;

control de los conductos de descarga y aspiracion para asegurarse de que no estén atascados.

Antes de efectuar cualquier operacion, asegurese de que la caldera no esté alimentada eléctricamente.
Al finalizar las operaciones de mantenimiento, vuelva a situar los mandos y/o los parametros de funcionamiento
en las posiciones originales.

Figura 16

ADVERTENCIA

Durante el desmontaje de las piezas del grupo hidraulico preste la maxima atencion.
No utilice herramientas puntiagudas y no ejerza una fuerza excesiva para quitar las grapas de fijacion.
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29. LIMPIEZA DE LOS FILTROS

Los filtros del agua sanitaria y del circuito de calefaccion estan alojados en cartuchos extraibles especificos. El cartucho del
circuito de calefaccién esta situado en el retorno de la calefaccién (figura 16F) y el cartucho del circuito sanitario esta situado
en la entrada del agua fria (figura 16E). Para limpiar los filtros actie segun se indica a continuacion:

corte la alimentacién eléctrica de la caldera;

cierre el grifo del agua de entrada sanitario;

vacie el agua contenida en el circuito de calefaccion abriendo el grifo A de la figura 16;

quite la grapa (1-E/F) del filtro seguin se indica en la figura y saque el cartucho (2-E/F) que contiene el filtro, teniendo cuidado
de no ejercer una fuerza excesiva;

antes de sacar el cartucho del filtro de calefaccién es necesario desmontar el motor de la valvula de 3 vias (1-2G - fig. 16);
elimine las eventuales impurezas y los depositos del filtro;

vuelva a instalar el filtro en el cartucho e introduzca el cartucho en su alojamiento fijandolo con la grapa correspondiente;
para sustituir las sonda NTC sanitaria, véase la figura 16D.

IMPORTANTE
en caso de sustitucion y/o limpieza de las juntas téricas del grupo hidraulico, utilice exclusivamente Molykote 111 y no aceites
0 grasas.

30. LIMPIEZA DE LA CALIZA DEL CIRCUITO SANITARIO

La limpieza del circuito sanitario puede efectuarse sin quitar el intercambiador agua-agua si la placa esta dotada de un
grifo especifico (bajo pedido) en la salida del agua caliente sanitaria.

Para las operaciones de limpieza:

Cierre el grifo de entrada del agua sanitaria

Vacie el circuito sanitario mediante un grifo utilizador
Cierre el grifo de salida del agua sanitaria

Quite la grapa 1E de la figura 16

Quite el filtro (2E fig. 16).

Si no se cuenta con la dotacién especifica, es necesario desmontar el intercambiador agua-agua como se indica en el
apartado siguiente y limpiarlo por separado. Se recomienda eliminar las incrustaciones calcareas del alojamiento y de la
sonda NTC del circuito sanitario (figura 16D).

Para la limpieza del intercambiador y/o del circuito sanitario, se aconseja utilizar Cillit FFW-AL o Benckiser HF-AL.

31. DESMONTAJ E DEL INTERCAMBIADOR AGUA-AGUA

El intercambiador agua-agua, de placas de acero inoxidable, se puede desmontar facilmente con la ayuda de un destor-

nillador, efectuando las siguientes operaciones:

e vacie la instalacién, si es posible sélo la caldera, mediante el grifo de descarga;

e vacie el agua del circuito sanitario;

e quite los dos tornillos (visibles desde la parte frontal) que fijan el intercambiador agua-agua y extraiga el intercambiador
(fig. 16B).
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32. ESQUEMA FUNCIONAL DE LOS CIRCUITOS
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Figura 17
Leyenda:

1 Bomba con separador de aire
2 Valvula de tres vias
3 Motor valvula de tres vias
4 Manometro
5 Filtro circuito calefaccion extraible
6 Grifo carga caldera
7 Filtro agua fria sanitaria extraible
8 Sensor de prioridad sanitario
9 Sonda NTC sanitario
10 Valvula de retencion en by-pass automatico
11 Preséstato hidraulico
12 Grifo descarga caldera
13 Vélvula de seguridad
14 Intercambiador agua-agua de placas

15 Valvula del gas

16 Rampa gas con inyectores
17 Sonda NTC calefaccion

18 Electrodo de encendido/deteccion de llama
19 Termostato de seguridad

20 Intercambiador agua humos
21 Conducto de humos

22 Ventilador

23 Venturi

24 Toma de presién positiva
25 Toma de presion negativa
26 Presostato del aire

27 Quemador

28 Vaso de expansion
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calefaccion sanitario sanitario calefaccion
Figura 18
Leyenda:
1 Bomba con separador de aire 13 Vélvula de seguridad
2 Vélvula de tres vias 14 Intercambiador agua-agua de placas
3 Motor valvula de tres vias 15 Valvula del gas
4 Manometro 16 Rampa gas con inyectores
5 Filtro circuito calefaccion extraible 17 Sonda NTC calefaccion
6 Grifo carga caldera 18 Electrodo de encendido/deteccion de llama
7 Filtro agua fria sanitaria extraible 19 Termostato de seguridad
8 Sensor de prioridad sanitario 20 Intercambiador agua humos
9 Sonda NTC sanitario 21 Conducto de humos
10 Valvula de retencion en by-pass automatico 22 Termostato de humos
11 Preséstato hidraulico 23 Quemador
12 Grifo descarga caldera 24 Vaso de expansion
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Figura 19
Leyenda:
1 Bomba con separador de aire 12 Electrodo de encendido/deteccion de llama
2 Manometro 13 Termostato de seguridad
3 Filtro circuito calefaccion extraible 14 Intercambiador agua humos
4 Grifo carga caldera 15 Conducto de humos
5 Valvula de retencién en by-pass automatico 16 Ventilador
6 Presodstato hidraulico 17 Venturi
7 Grifo descarga caldera 18 Toma de presion positiva
8 Valvula de seguridad 19 Toma de presidn negativa
9 Valvula del gas 20 Presostato aire
10 Rampa gas con inyectores 21 Quemador
11 Sonda NTC calefaccién 22 Vaso de expansion
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Figura 20
Leyenda:
1 Bomba con separador de aire 10 Rampa gas con inyectores
2 Mandmetro 11 Sonda NTC calefaccion
3 Filtro circuito calefaccion extraible 12 Electrodo de encendido/deteccion de llama
4 Grifo carga caldera 13 Termostato de seguridad
5 Valvula de retencién en by-pass automatico 14 Intercambiador agua humos
6 Presostato hidraulico 15 Conducto de humos
7 Grifo descarga caldera 16 Termostato de humos
8 Valvula de seguridad 17 Quemador
9 Valvula del gas 18 Vaso de expansion
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33. ESQUEMA DE CONEXION DE LOS CONECTORES
( 24 F )
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Color de los cables

C = Celeste

M = Marrén

N = Negro

R = Rojo

G/V = Amarillo/Verde
B = Blanco

V = Verde
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1.24F-1.14F
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( 1.24 - 1.14 )
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34. CARACTERISTICAS TECNICAS

Modelo FOURTECH 24F 1.24F 1.14F 24 1.24 1.14
Categoria | P | PYS | PYETS ll2nap | PYY | YR
Capacidad térmica nominal kW 25,8 25,8 15,1 26,3 26,3 15,4
Capacidad térmica reducida kW 10,6 10,6 71 10,6 10,6 71
Potencia térmica nominal kw 24 24 14 24 24 14
kcal/h  20.600 20.600 12.040 20.600 20.600 12.040
Potencia térmica reducida kW 9,3 9,3 6,0 9,3 9,3 6,0
kcal/h 8.000 8.000 5.160 8.000 8.000 5.160
Rendimiento segun la directiva 92/42/CEE - *k Kk *kk *kk ** *k *k
Presion maxima agua circuito térmico bar 3 3 3 3
Capacidad vaso de expansién | 6 6 6 6 6
Presién del vaso de expansion bar 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
Presion maxima agua circuito sanitario bar 8 - — 8 — —
Presion dindmica minima agua circuito sanitario bar 0,15 — — 0,15 - —
Caudal minimo agua sanitaria [/min 2,0 — — 2,0 - —
Produccién agua sanitaria con AT=25 °C I/min 13,7 - - 13,7 - -
Produccién agua sanitaria con AT=35 °C [/min 9,8 — — 9,8 — —
Caudal especifico () [/min 10,7 — — 10,7 — —
Range temperatura circuito de calefaccion °C 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85
Range temperatura agua sanitaria °C 35/60 35/60"*  35/60*** 35/60 35/60*** 35/60***
Tipo - C12-C32-C42-C52-C82-B22 B, Bles Blies
Diametro conducto de salida concéntrico mm 60 60 60 - - -
Diametro conducto de entrada concéntrico mm 100 100 100 - - -
Diametro conducto de salida separado mm 80 80 80 - - -
Diametro conducto de entrada separado mm 80 80 80 - - -
Didmetro conducto de salida mm - - - 120 120 110
Caudal mésico humos max kg/s 0,014 0,014 0,012 0,020 0,020 0,014
Caudal méasico humos min. kg/s 0,014 0,014 0,012 0,018 0,018 0,013
Temperatura humos max °C 146 146 115 110 110 99
Temperatura humos min. °C 116 116 100 85 85 83
Clase NOx - 3 3 3 3 3 3
Tipo de gas - G20 G20 G20 G20 G20 G20
- G31 G31 G31 G31 G31 G31
Presion de alimentacion gas metano mbar 20 20 20 20 20 20
Presion de alimentacion gas propano mbar 37 37 37 37 37 37
Tension de alimentacion eléctrica v 230 230 230 230 230 230
Frecuencia de alimentacion eléctrica Hz 50 50 50 50 50 50
Potencia eléctrica nominal W 130 130 120 80 80 80
Peso neto kg 33 32 31 29 28 26
Medidas altura mm 730 730 730 730 730 730
anchura mm 400 400 400 400 400 400
profundidad mm 299 299 299 299 299 299
Grado de proteccion contra la humedad y la penetracién de agua (**) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D

(*) segun EN 625
(**) segun EN 60529
(***) con calentador exterior
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Kommanus baken (BAXI S.p.A.) siBnseTcs OFHUM U3 eBPOINENCKUX JMEEPOB IPOU3BOACTBA OTOMUTENbHBIX KOTIOB I
BBICOKOTEXHOJIOTVUHBIX CICTeM OTOITeHIs. KoMmanus iMeet cepTiduKaThl MeXkIyHAPORHOI CUCTeMBI KauecTBa I OpraHu3aLuy
npoussopctsa CSQ B obmactyt syt okpyxatomert cpepst (ISO 14001); korrpors kadecrsa npopykuuu (ISO 9001) u Gesomacsoctyt
(OHSAS 18001). 910 MOATBEp/IAET CTPATErNYECKYI0 HAIPABIEHHOCTh KOMITAHIM Bakci Ha 3a60Ty 0 3K0pOBbe It Ge30MaCHOCTIE
COOCTBEHHBIX PAGOTHIKOB, [10BepILs IO/Ib30BATE/IEN K POM3BeeHHOMY TOBApY i 0XpaHe OKpy»Karolieit cperibl. KoMmatus nocTostHHO
3aHATA y/Iy4lIeHIeM BCeX BbIIleNepeqCTIeHHBIX aCIIeKTOB [I/LA YIOBIeTBOPEHIL IOXKe/TaHMIT CBONX KIIMEHTOB

-
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1. IIOOTOTOBKA K YCTAHOBKE

KOTeH npe,t[HaSHaqu U HarpeBa BOJIbI HE BBIIIIEC TeMHepaTypr KUINIEHU A HPI/I aTMOCq)epHOM JAaBJICHUIL. OH IIOOK/ITIOYACTCA K CUCTEME
OTOIIZIEHUA N K CUCTEME HpI/II‘OTOBHeHI/IH FOP}I‘{eﬁ BOJbI B COOTBETCTBUM C €TI0 XapaKTepI/ICTI/IKaMI/I I MOIITHOCTBIO. KOTCH JOJDKEH
yCTaHaBHI/IBaTbCH KBaHI/I(bI/IIH/IpOBaHHI)IM CIIeIMaInNCTOM.

Jlo ycTaHOBKM KOT/Ia HEOOXOAUMO:

a) IIpoBepntb, 4TO KOTE/ HACTPOEH Ha pabOTY C JaHHBIM TUIOM rasa. [JanHas MHGOpMaLUA NpUBefieHa Ha YIIAKOBKe U Ha 3aBOJCKOI
Tabnuuke (LIMIbAUKE) KOT/IA.

6) y6e)1]/ITI)CH, YTO B OABIMOXOJI€ MMEETCA HOCTATOYHAA TAra, OTCyTCTByIOT Cy)KeHI/IH, " HET HOCTyHHeHI/IH HOCTOpOHHI/IX HpOHyKTOB
CrOpaHms, 3a UCKIIOUEHNEM TeX CIydaeB, KOT[a JbIMOXOJ CIIELVaTbHO CIPOEKTUPOBAH A/ 0OCTY>KMBAHNS HECKOMbKUX
YCTPOJCTB.

B) Ilpu nprcoegyHeHny ABIMOOTBOAALLETO IATPYOKA K yrKe MMEIOIeMYCsT BIMOXOAY IIPOBEPUTb, YTO ABIMOXOJ IIOJTHOCTBIO OYUNIIIEH,
T.K. HpI/I pa60Te KOT/1a 9aCTUIbI CaXKN MOFYT OTOpBaTbCH OT CTE€HOK JbIMOXOJa 1 3aKpI)ITI) BBIXO[ HpO;E[yKTOB CI‘OpaHI/Iﬂ, CO3[1aB TEM
CaMbIM OHaCHyIO CI/ITyaI_U/[IO.

r) Kpome Toro, 4ro6bI COXpaHUTD A€IICTBUE TApPAHTUM HA alapaT 1 /L1 HOAAeP)KaHUsA ero IPaBUIbHOTO QYHKI[OHNPOBAHILA,
He0OXOAMMO IPUMEHATD C/IEFYIOLINe MePBI IPEFOCTOPOXKHOCTIHL:

1. Kontyp I'BC:

1.1. ecmu xxecTKOCTb BofbI Bbilre 3HaueHyst 20° F (rae 1° F = 10 Mr CaCO3 Ha 1 nTp BOAbI) C/IefyeT yCTaHOBUTH oM ochaTHbIIT
[03aTOp WM HOZOOHYIO CUCTEMY A1 YMATYeHNs BOABI, KOTOPasi COOTBETCTBYET AEICTBYIOVIM HOPMAaTHBaM.

1.2

TIATE€/IbHO IIPOMbBITDH 060pyﬂ0BaHI/Ie II0CJI€ €ro YCTAaHOBKM U II€pe[] Hada/IOM 9KCIITyaTalln.

1.3

Marepuabl, UCIIONb30BaHHbIE B KOHTYpPe TOPsYero BOZOCHAOXEHMsI, COOTBeTCTBYIOT [upektuBe 98/83 EBpormeiickoro
Coro3a.

2. Kontyp oronnenns
2.1. HoBOe 0GOpyOBaHIE

ITeper ycTaHOBKOJT KOT/Ia OTONUTEIbHOE 060PYHOBaHNE JO/DKHO OBITh IIPeIBapIUTEIbHO OUMILEHO, YTOODI yOpaTh BO3SMOXHBIE
OT/IOXKEHIIS MU 3arpsA3HeHNsA (KyCOYKM OOIIMBKY, CIIAIKM, U T.I1.), MCIIONB3YA /IS 9TOTO BellleCTBA, IMEIOLecs B CBOOOSHON
npoypaxe. BeliecTBa, NCIIONB3YIONIMECS UL OYUCTKY 0OOPYOBaHIA, He JO/DKHBI COflePYKaTh KOHI[EHTPUPOBAHHYIO KICTIOTY
VIV LIeTI04b, KOTOPBIe MOTYT Pas3befiaTh META/Ul M HOBPEXKAATh YaCTU 00OPYNOBAHNA 13 IIACTUKA U Pe3UHBI (Halpumep,

SENTINEL X300 mnu X400 1 FERNOX Rigeneratore fjist OTONUTENbHOTO 060pyRoBanus). [1pyu 1Cnonbp30BaHNy OYMIAIONINX
BeleCTB HEOOXOIVIMO CTPOTO C/IefJOBATh YKa3aHMAM MHCTPYKIINIL IO VX TPMMEHEHNIO.

2.2. 9KCIIyaTupyemoe 000pynoBaHue:

ITepen ycTaHOBKOI KOT/IAa OTONMUTEIbHOE 00OPYAOBAHE JOIDKHO OBITH IIPEIBAPUTENILHO OYMILEHO OT TPA3U U OTIOXKEHMI,
UICIIONIB3YA BellleCTBa, MIMEIoLIMecs: B CBOOOAHOI ITpofaxe (cM. MyHKT 2.1)

It 3ammThl 060PYZOBaHMs OT HAKUIIM HEOOXOAMMO MCIO/Ib30BaTh BelljecTBa-MHIMOUTOPDL, Takie kak SENTINEL X100 u
FERNOX Protettivo jist oTonmTeIbHOro 060pynoBanus. IIpu 1cIionb3oBaHny JaHHBIX BEIIECTB HEOOXOAMMO CTPOTO CIefIOBaTh
YKa3aHUAM MHCTPYKLMIA 110 X IIPMMEHEHMIO.

Hanomunaem Bawm, 4To Hajm4me OTIOXKEHMI B TEIVIOBOM 00OPYLOBaHNUM IPUBOANUT K ITpo6r1eMaM B paboTe KoT/1a (Tieperpes,

ITYMHOCTD TOPEJIKH U T.I1.)

IIpu He COOMIOAEHNN JAHHBIX PEKOMEH/AINII AIIIapaT CHIMAETCA C TapaHTUITHOTO 00CTy>KUBaHMA

2. IIOATOTOBKA K ITEPBOMY IIYCKY

ITepBblit IIyCK KOT/Ia ZO/DKEH MPOU3BOANTHCS KBATUUIMPOBAHHBIM ClelanuctoM. Heo6xonmnmo yoenuTbes B ClefyoiieM:

a) [TapameTpsbl KOT/IA IIO 97IEKTPOIMUTAHNUIO, BOJIE 1 Ta3y COOTBETCTBYIOT MMEIOLIMMCS CYCTEMAM 9/1eKTPO-, BOJO-, ¥ Ta30CHAOKEHISL.
6) YcraHOBKa IIpOM3BEIeHA B COOTBETCTBUM C ACMICTBYIOLMMI HOPMATUBaMIA.

B) AnmapaT IpaBUIbHO MOAK/IIOYEH K 9MeKTPONUTAHUIO U 3a3eM/ICHUIO.

ITpu HecOOIOfIEHNM BBILIIETIEPEYNC/IEHHBIX TPeOOBaHMII FapAHTH OT 3aBOfja-MSTOTOBUTENS TEPSIET CBOO CIITy. [lepef mepBbIM ITyCKOM
CHUMUTE C KOT/Ia 11e/710(aHOBYIO 3AIUTHYIO IJIEHKY. YTOOBI He MOBPEAUTD OKpAllleHHbIE IOBEPXHOCTHU, BO BPEMs MBITbsI U YUCTKU
IIOBEPXHOCTEN! He UCIO/Ib3YiiTe KeCTKMe MHCTPYMEHTDI MM abpa3uBHbIE MOOIIVE CPEfCTBA.

Ycmpoiicmeo He 00HCHO UCONIL3068aMbCS OembMil, TH00bMU ¢ PUUHECKUMU U MEHMATVHBIMU POOTIEMamu, Tu60 6e3 00cmanmouHHO20
onvima u 3HAHUL, 34 UCKTI0HeHUeM, K020a OHU NOTIb3YIOMCS YCIY2aMU UG, OEenCHEEeHH020 34 UX 0e30nACHOCHb, 0e1alom 1o
100 HA6100eHUeM UMY 1O UHCHMPYKUUL, npedHa3HaueHHOL 01 ycmpoticmea..
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3. IIYCK KOTJIA

TapanTHitHbIe 0053aTeNbCTBA, BBINONHAITCA OpraHM3allyell, OCYIeCTBUBIIEN HEePBbIil ycK KOT/Ia. JJaHHas OpraHM3aLys JHO/DKHA
MMETb YCTaHOBJIEHHbIE 3aKOHOM /uIeH3un. Hauamo rapaHTUMITHOrO CpoKa HACTYIIaeT C MOMEHTA IIEPBOro IycKa. [l ocyecTBienns
[IepBOTrO IIyCKa U IIOCTIeAYIOIIero o6y KMBaHs KOT/Ia peKoMeHayeM BaMm o6paliiaTbcsi B aBTOPM30BAaHHBIE CePBUCHBIe IeHTpbl BAXI
(“BAKCI”). Appeca 1 Terme)OHBI CEPBUCHBIX [IEHTPOB CIIPAIINBAIiTe B TOPIYIOLIel OPraHM3al NI

HIIH IIpaBMIbHOTO 3a’KUTAHN T'OPEIKM HY>KHO:

o TOAK/IIOYUTH KOTET K 9TIEKTPOCETI;

e OTKpBITb [A30BbII1 KPaH;

o HaXaTb KHOIKY €1y aro6m YCTaHOBUTD peXuM pabots kot/a Jleto (%), Suma (% "“) WIN TOJIBKO OTOIUIEHIE ("Ir);
o YCTQHOBUTb HEOOXOXMMBIE 3HAYEHVISI TEMIIEPATYPBHI B CUCTEMAX OTOIIEHNS (D) » rBC (F), IeiCTBYs KHOIIKaMIU +/-.

Korya koTen BK/II0UeH, Ha [JUCIIIee TOPUT CYMBOJTT (Q).
B pexxume Jleto (%), xoTen paboraeT TONBKO Ha IPOU3BOJCTBO TOpsidel OBITOBOIL BOJIBL.

Buumanne

IIpu mepBOM BKIIIOYEHUM BHYTPY TPYOBI IOfa4M rasa MOryT 06pa3oBaThCs BO3MyLIHbIe IPoOKM. B Takmx crydasx ropenka He 6ymer
BKJ/IIOYAThCS ¥ MPOU30IieT 610KMPOBKa KOT/IA. IIpu BO3SHMKHOBEHUM JAHHOI IPO6/IeMbl HOBTOPUTE MIPOLEAYPY BKIIOUEHNUA KOT/IA [0
IIOCTYIIEHN Tasa B TOPETIKY, HaXIMast He MeHee 2 cek KHoOnKy C6poc ([3).

v

0805_2601 / CG_2072

S
LI
R

A o
VAN =
. - Kuonka Bei6opa pexnma pabors (Bxkmwouenne/
"“ PaGoTa B KOHTYpe OTOI/IEHNsI _xﬂ} . Bm}(moqeﬂmlz/ HI;TO/?)]/[Ma)p
Q Hamane mnamenn (ropenka paboraer) JI" Perynmuposanus temneparypsi B nomemjerun (°C)
A i
)Q\ Inans orcyrcrsyer (ropera se padoraer) - ¥y« PerynmpoBaHus TeMIeparypb ropsdeii 6brroBoit Bogbt (°C)
-5 R
W~ PaGoras xonrype IBC B . C6poc (mepesamyck xota)
A OG6uias HeMCIPaBHOCTD .-"’ - Vindopmantn
R Cépoc
L;J Huskoe maBnenue B cucreme (HeXBaTKa BOJIbI)

BBB Hudposas curnanusanus (Temmeparypa, Koj HEMCIPABHOCTIH,
M T.IL)

Puc.1
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4, PETYTPOBAHME KOMHATHOI! TEMITEPATYPbI J TEMITEPATYPBI TOPTYEIT CAHIMTAPHOI! BOJIBI

Ob6opynoBaHue TO/HKHO OBITH OCHAIIIEHO KOMHATHBIM T€PMOCTATOM /ISl KOHTPOJIS TEMIIEPATYPBL B TOMEIIeHNIL.
PerynupoBaHye TeMIepaTypbl B IIOMELEHNI anr » TeMIIepaTypbl TOpsideil GBITOBOI BOLbI (") OCYILECTBIETCS C IOMOLIBIO
KHOIIOK +/- (cM. puc 1).

Hannune nmamMenu Ha TOpEJIKE IIOKa3aHO Ha ANCIUIEE ITaHEIN YIIPpaBI€HNA CUMBOJIOM (&), KaK OIMCaHo B r7ase 3.1.

CUCTEMA OTOIUIEHUSA
Bo BpeMs paboTbI KOT/Ia Ha CUCTEMY OTOIUIEHMA Ha AucIviee (puc.l) HOAB/IAETCA MUTAIOIVIT CUMBOJI (l"l ) u remneparypa (°C) Ha
ofia4ye B CUCTEeMY OTOIUIEHM.

CUCTEMATBC
Bo Bpems pabors koraa Ha cuctemy I'BC Ha guciiiee (puc.l) HOSABIAETCA MUTAIOLWINIL CUMBOJ ("";') u temmneparypa (°C) ropsadeit
OBITOBOIL BOJIBI).

5. OIIMCAHUE KHOIIKU & (Teto - 3uma - Tompko Qromnenie - BoixmoueHo)

Haxnmast AAaHHYIO KHOIIKY, MOJXXHO YCTaHOBUTD CI€AYIOLINE PEKMMbI pa60TbI KOoT/ia:

< JIETO

« 3IIMA

« TOJIBKO OTOIIEHUE
« BBIK/IIOYEHO

IIpu pabore xotna B pexxyme JIETO Ha [ucIuiee IOABIACTCSA CUMBOI (). Koren paboTaeT TONMbKO Ha NMPUTOTOBJICHIE TOPsYel
BofIbI (PYHKINMA «3al|Ta OT 3aMeP3aHNsA» OCTAeTCsA aKTUBHA).

.
ITpu pabore kotma B pexxume 3VIMA Ha fjucIiee HOSBIIAIOTCSA CUMBOJIbI ann ("5’). Koten paboTaer Kak Ha OTOIIEHNE, TaK U Ha
[IPUTOTOBJIEHNE TOPsTYelt BOAbI (QYHKINS «3aLIMTa OT 3aMEP3aHNsI» aKTUBHA).

.
ITpu pa6ote xorna B pexxume TOJIBKO OTOIITEHME Ha fjucriiee nosB/IseTCs CUMBOJ (l"l ). Koten paboraeT To/1bKO Ha crcTeMy
ororieHust (PyHKIMA «3aIUTa OT 3aMeP3aHVsI» aKTUBHA).

B pexxume BBIKTFOUYEHO Ha aycriiee OTCYTCTBYIOT 06a CMMBOTIA ("lr) ("";'). Kotern He paboraeT, OCTaeTCs aKTMBHA TOIBKO
YHKIMA «3aIMTa OT 3aMeP3aHIsI».
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6. SAITIO/THEHUE CUCTEMDbI

BHVMAHME

OTkmounTe JJIEKTPOIINTAHME KOT/IA C IIOMOILIbIO ABYIIOIAPHOTO IIEPEKII0YATENLA.

BAYKHO: Perynspno nposepsiite 1o masoMeTpY, 4TO6B aBNEHIE HAXOMMIOCH B TIpenienax ot 0,7 o 1,5 6ap mput XOMOHOIK cucTeMe
oTorutenus. [Ipy TpeBbIEHUN JaBIeHNs OTKPOIiTe CIMBHONM KmamaH. ECu JaBTeHye Hubke HOPMbI OTKPOiTe KPaH 3arOMHEHMS
(puc.2).

COBeTyeM OTKPBIBATH KPaH O4Y€Hb MEJIEHHO /11 oberuens CTpaB/IMBaHNMA BO3yXa.

24 F-24 1.24F-1.24-1.14F-1.14

Co EAT7 7 430E 050

A - CiuBHOM K1araH

Puc.2

C- KpaH 3aITO/THEHMA CUCTYEMbBI OTOJICTTHM A

Koren obopynosan nuddepeHnanibHbIM IMAPABINIECKIM IPECCOCTATOM, KOTOPBII OTK/IIOYAET KOTENI B CIydae
6/IOKMPOBKI HACOCA VIV IPY HEOCTATKE BOJBL.

HPI/IMe‘{aHI/[e: Ecnu gaBiieHue majaeT 4acTo, MyCTh Ball KOTeT MPOBEPUT KBATMPUIMPOBAHHBIN CIEIVIATNACT.

7. BBIKIIIOMEHUE KOT/TA

15t BBIK/TIOYEHNS KOT/Ia HeOOXORMMO OTK/IIOUNUTD 9/eKTponuTanue mpubopa. Korna nepexmoyarenp peKMMOB HAXORUTCA B TIONOKEHUI
«BBIKJTFOUEHO» (cm. maparpad 5) korern He paboraet (Ha auciiee nosssercsa Hapnucb OFF), HO a7eKTprdecKmii KOHTYp KOT/Ia 0CTaeTCs
O]l HATIPSDKEHMEM U OCTAaeTCs aKTUBHON QYHKINA «3alluTa OT 3aMep3anus» (maparpad 9).

8. IIEPEBOJ] KOT/IA HA JIPYTOJ TUII TA3A

Koten moxxeT paboraTh Kak Ha MPUPOJHOM, TaK ¥ Ha CXKIDKEHHOM rase. IlepeBoji KOT/Ia Ha JPYroil TUII Ta3a BBIIOTHAET TOIBKO
KBa/MUIVIPOBAHHBII CIIEI[UAJINCT.

PYKOBOICTBO /I IIONTb3OBATEJIA @ 926.116.5 - ru



9, BLIKTIOYEHIE HA ITUTEbHBIN ITEPVION, SAIUTA OT 3AMEP3AHIA

PexoMeHpyeTcs M36eraTh YaCTBIX C/IMBOB BOJBI U3 CCTEMBI OTOIUVIEHMA, T.K. YacTas 3aMeHa BOJbI IPUBOJANT K HEHYXKHBIM U BPEJHBIM
OT/IO>KeHMAM HAaKUIM BHYTpPY KOT/IA 1 TEINIOOOMEHHMKOB. EC/u KOTen He MCIONb3yeTCsl B 3IMHUIL IIEPHOJ, 1 CYIIECTBYeT OIIACHOCTb
3aMep3aHis, Bbl MOXKeTe MICII0/Ib30BAaTh B CCTeMe OTOIUIEHN A He3aMep3alolyie XXUIKOCTY — aHTU(PU3BL. B MHCTPYKIMAX IIPOU3BOIUTEISA
aHTI(PpU3a JOIDKHO OBITH YKA3aHO, YTO JAHHBI aHTU(PY3 TpefHA3HAYeH MIMEHHO [I CUCTeM OTOIIeHNA. [py MCIIonb3oBaHNy aHTIpU3a
HeoOX0AMMO CTPOro COOMIONATh PeKOMEH/IALIM ITPOU3BOAUTENA. ]I ABYXKOHTYPHBIX KOT/IOB PeKOMEH/IyeTCS MCIIOIb30BaTh aHTU(PI3LI
Ha 6a3e IPOMIIEHIIMKO/A. PeKoMeHfyeMas KOHLIeHTpanus aHTudpusa JO/DKHA COOTBETCTBOBATD TeMIIepaType 3aMep3aHus oT -15 “C
1o -20 °C. B ko11e paboraeT QYHKIVA «3aLIUTa OT 3aMeP3aH1sA», KOTOpas IPY TeMIlepaType BOJbI Ha Iofjaue CUCTEMBI OTOIUIEHVA MEHee
5 °C BKJIIOYaeT TOPEIIKY; FOpe/ika paboTaeT o JOCTIDKeHNA TemnepaTypsl 30 °C Ha mofade. JlaHHasA GYHKIMA paboTaeT, eciu:

o KOTeJ MOJK/TIOUeH K 3/IeKTPONUTAHNIO;

e B CeTHU eCTb ras;

+ JlaBIeHME B CHCTeMe OTOITIEHNs COOTBETCTBYeT YCTAaHOBIEHHBIM ITapaMeTpaM;

o KOTeJ He 6/IOKMPOBaH.

10. CMICTEMA BE3OITACHOCTN: MHAVKATOPDBI I CPABATBIBAHUE

B cydae HeycripaBHOCTH Ha AUCIIIee MOSABUTCA ee Kop (Hampumep. E 01):

- : . - JIna mepesamycka KOT/Ia yCTAaHOBUTE MEPEKII0YaTeNb
| pexxnmoB (Puc.2) Ha 2 cex B monoxxeHne «Ry». IIpy TOBTOPHBIX
I cpabaThIBaHUAX [aHHOTO YCTPOICTBA OOpaTUTECh B
‘ 06CTy>KMBAIOIYIO OPTaHN3ALINIO.
|

0607_1205

BHUMAHME: Bosmoxuo ocymectsuts Tompko 5
IIOIIBITOK IIepe3alrycka KOT/Ia, 3aTeM KOTeNl OGIOKMpyeTcs.
Jlns ocyiiecTBeHNA HOBOJI MOIBITKY IIepe3alrycka KOT/a
HeOOXOJ[VIMO BBIKJIIOUNUTD KOTEJI Ha HECKOTIbKO CEKYHTT .

2]

e -
HeucnpaBHocThb
Puc.3 IIEPE3AIIYCK
Kon Omrcane HeMCIPABHOCTH MEPBI 110 YCTPAHEHUIO
HEVCITPABHOCTH P
Haxumarp He MeHee 2 cek KHonkKy “R”. B cmydae moBTOpHOTO
E01 OTCyTCTBUE 3a)KUTaHNA cpabaTpIBaHNsA JTaHHOTO YCTPOIICTBA, 0OpaTUTECh B 0OCTY>KIMBAOIILYIO
OpraHM3aIunIo.
Haxumarp He MeHee 2 cek KHonKy “R” B ciydae mosropHOTO
E02 Cpaborai npefoXpaHuTeIbHbII TEPMOCTAT IIeperpesa | cpabaThIBaHMUs JAHHOTO YCTPOIICTBA, 0OpAaTUTECh B 0OCTY)KMBAIOLIYIO

opraHmsanuio.

Cpaboran npefoxpaHuTeIbHbI TePMOCTAT (FaTUMK

E03 O6paruThcA B 06CTY)KMBAIOLLYIO OPraHU3aIII0
TATM)/ IPECCOCTAT — AATYUK TATU p ¥ Hyio op .
Haxunmarp He MeHee 2 cek KHonKy ‘R”. B cinydae moBTropHOro
E04 OmnbKa 1o YacTOMY CpbIBY IIaMeHN cpabaTbiBaHs JAHHOTO YCTPOICTBA, 0OPATUTECh B OOCTY>KIMBAIOILYIO
OpraHM3aINIo.
HencrnipaseH jaTumK TeMIiepaTyphl KOHTYpa
E05 P paryp P O6parnTbcs B 006CTYKIMBAILYI0 OPTaHI3ALNIO.
OTOTITIEHNA
E06 Hencnpasen gaTumk TeMnepaTypsl cucteMpl IBC O6parutbcs B 06CTyKMBAIOLLYIO0 OPraHU3aLIIo.

ITpoBepbTe, YTOOLI HABIIEHNIE B CHCTEME COOTBETCTBOBA/IO HEOOXONMMBIM
E10 Hert curnama ot rufipaBImdeckoro mpeccocTara 3HaueHUAM (CM. I1aBy 6). Ecn HeucripaBHOCTD OCTaeTcs, 06paTnuTech B
006CTy>)KMBAIOLYI0 OPraHNM3AIINIO.

E25/E26 OrcyTcTBre LUPKY/IsLyu Bofbl (6710KMpoBKa Hacoca) | O6paTuTbes B 06CTy)KMBAOLIYI0 OPraHU3aLiIo.
Haxxumatp He MeHee 2 cek kHOmKy “R” B ciayyae moBTOpHOTO
E35 Ommbka mraMeHn (ITapasuTHOE TIaMs) cpabaTbIBaHNs JAaHHOTO YCTPOIICTBA, 0OpAaTUTECh B 0OCTY>KMBAOIILYIO
OpraHMsaINIo.

Apromatuyeckuit [IEPE3AITYCK. B cirydae moBTOpHOTO CpabaTbIBaHMsA

E96 ITonyKeHMe HAIIPSYKEHWA B CETH 3IEKTPOINTAHNA .
IaHHOTO YCTPOIICTBA, 0OpaTUTECh B 06CTYKMBAIOLILYI0 OPraHI3aLNIO.

BA)I(HO: B C1ydae HEVCIIPaBHOCTU 6asoBas TIOACBETKA AVCIIES CMHXPOHHO MUTAET C BbICBEYMBAIOIMMCA KOJJOM HEVCITPABHOCT.

11. YKASAHMA IIO YXOOY

Insa nonnepxanus 9 dekTnBHOM U GezomacHoit paboTel Bamero Kotia B KOHIlE KaXX[JOTO C€30HA €ro JO/DKEH MPOBEPUTDH
KBa/IMUIMPOBAHHbII crienmanuct. KadecTBeHHOe 06CTyX1BaHue 06ecednBaeT JOITUIT CPOK CIY)KOBI M 9KOHOMUIHYIO paboTy
cucreMbl. BHellHee TIOKPbITIE KOT/IA HEIb3sT YUCTUT a0PasuBHBIMU, EKUMI UJIN IETKOBOCIUIAMEHSIOIIVIMICS MOOIUMU CPECTBAMU
(Takvmu Kak GeH3VH, CMpT U T.11.). [lepest YMCTKOIT BCera OTKIIIYaiiTe arperar ot cetu (cM. maparpad 6 “BoikaroueHne kotma®).
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12. OBIINE CBEJEHUA

Hipxecenyromye ykasaHust 1 3aMeYaHNUs COCTAB/IEHBL /I TOTO, YTOOBI TOMOYb KBAMM(IIMPOBAHHOMY CIELMATIVICTY IPOBOSUTD
6e3 OLIMOOK YCTAHOBKY I TEXHIIECKOe OOCTy)KBaHe. YKa3aHIsI OTHOCUTEIbHO PO3KITa KOT/IA U €T0 PAGOTHI IPUBEIEHbI B pasfiene
“PyKOBOJICTBO JI/ISl O/Ib30OBATEIA .

YcraHOBKa, TeXHMYeCKoe 06CTy)XMBaHMe I IPOBepKa pabOTHl JOMAIIHUX [A30BbIX YCTPOICTB HO/DKHBI IPOU3BOAUTHCS TOMBKO
KBa/IMGUIIMPOBAHHBIM IIEPCOHA/IOM U B COOTBETCTBUIN C [EVICTBYIOLIVIMIL HOPMAMIL.

O6paruTte BHIMaHUeE:

¢ 3TOT KOTE/I MOXHO IIOIK/II0UATh K TI0OOMY TUITYy PaiMaTOpOB U TEIZIO0OMEHHMKOB, MCIIONb3ys OFHOTPYOHYIO, ABYXTPYOHYIO MK
JTy4eByIo cucTeMy. Bbl MoykeTe pacromaraTb CeKIji B CUCTeMe OTOIICHNs OOBIYHBIM 00Pa3oM, YUMTBHIBAA IIPU 9TOM JaHHbIE U3
paspena “XapaKkTepucTUKU pacxofi/Hamop

¢ YJaCTU yIAKOBKM (I/TACTUKOBbIE MELIKI, IEHOIUIACT 1 IIP.) AEPXKIUTE BHE JOCATAEMOCTH JleTell, TOCKOMbKY OHY AB/IAIOTCA MICTOYHUKOM
MMOTEeHI[MA/TbHOI OMTACHOCTU

e TEpBBIN ITYCK KOT/IA JO/KeH IPOBOJUTD KBATU(PUIMPOBAHHbII CIIEI[VAIICT.

TapaHTHiiHBIe 0053aTeNbCTBA, BBINONHAIOTCA OpraHM3alVell, OCYIeCTBUBIIEN HEPBbI IycK KOT/Ia. [JaHHas OpraHM3alyus JHO/DKHA
MMeThb YCTaHOB/IEHHbIE 3aKOHOM /uijeH3uu. Hauamo rapaHTHITHOTO CpoKa HAacTyTaeT C MOMEHTa IepBOro mycka. Iy ocyiiecTsieHns
[IepBOrO IIyCKa U IIOCTIeAYIOIIero 06y KuBaHs KOT/Ia peKoMeHayeM BaMm o6paliiaTbcsi B aBTOPM30BaHHBIE CePBUCHBIe IeHTpbl BAXI
(“BAKCI”). Appeca 1 TermeOHbI CEPBUCHBIX [IEHTPOB CIIPAILIIBAIiTe B TOPIYIOLIe OPraHM3al L.

OOIIOITHUTEIBHBINI HACOC

B Ci1y4dae NCIIONIb30BaHNA B CCTEME OTOIIEHNA TOIIO/THUTEIbHOTO HaCOCa, yCTAaHOBUTD €r0 Ha BO3BpaTe B KOTE/I. Takoe pacmonoxenne
Hacoca CHOCO6CTBY€T HpaBI/UIbHOI‘/JI pa60Te TUAPABINYECKOTO IIpeccocTaTa.

BAJKHO

B C/Ty4ae MOAK/II0YEeHNS ABYXKOHTYPHOTO KOT/IA K YCTAHOBKE C COTTHEYHBIMI [TaHEMSIMY MaKCUMajIbHasl TeMIIepaTypa ObITOBOI BOJbI
Ha BXOJIe B KOTeJl He I0/DKHa IpeBbIiIarh 60 °C.

13. IPOBEPKI ITEPE]] YCTAHOBKOM KOTJIA

Koten IIpeAHa3HavY€eH [/ HarpeBa BOJbI HE BbIIIE TEMIIEPATYPbI KUIIEHNA TP aTMOC(bepHOM JOaBICHUN. On IIOAK/IIOYACTCA K CUCTEME
OTOIUIEHMA U K CUCTEME IIPUTOTOBIEHNA FOPH‘{eﬁ BOJbI B COOTBETCTBUU C €0 XapaKTEPUCTNKaMU U MOLTHOCTDIO.

Jlo ycTaHOBKM KOT/Ia HEOOXOAUMO:

a) IIpoBepntb, 4TO KOTEN HACTPOEH Ha PabOTY C FAHHBIM TUIIOM rasa. [laHHast MH(OpMaLys IpUBefeHa Ha YIIAKOBKe I Ha 3aBOCKOIT
Tabmmuke (IIMIbAVKE) KOT/IA.

6) Y6enutbcs, 4TO B IBIMOXOJIe MMEETCA HOCTATOYHAA TATA, OTCYTCTBYIOT CY)XEHMA, M HET HOCTYIUIEHNUS IIOCTOPOHHNX IIPOJYKTOB
CrOpaHus, 3a UCKIIOYEHNEM TeX C/IydYaeB, KOT[a NbIMOXOJ CIIELMaTbHO CIPOEKTUPOBAH A/ 0OCTY>KMBAHMS HECKOIbKUX
YCTPOJCTB.

B) Hp]/[ IIpUCOEAVHEHNN TBIMOOTBOAIIETO nany61<a K y>Ke UMEIOIIEMYCs IbIMOXOY IIPOBEPUTD, YTO AbIMOXO], ITIOTHOCTHIO OYMIIIEH,
T.K. IpN pa60Te KOT/Ia YaCTUIbI CAXKM MOTYT OTOPBATbCA OT CTEHOK JbIMOXO/Ia M 3aKPbITh BbIXOJ IIPOTYKTOB CrOpaHNsd, CO3[jaB TEM
CaMbIM OIIACHYIO CUTYalNIoO.

KpOMe TOro, 4TOOBI COXpPaHUTDb necTBIe TapaHTUM Ha allllapat y /14 IIOAAEP>KaHNA €ro IIPaBMUIbHOI'O (bYHKLH/IOHI/IpOBaHI/I}I, HeO6XOJII/[MO
IIPUMEHATD CNIENYIOINE MEPDBI ITPEJOCTOPOKHOCTN:

1. Cucrema I'BC:

1.1. ecimu xecTKOCTDb Bozbl Bhiiie 3HadeHs 20° F (rxe 1° F = 10 mr CaCO3 Ha 1 uTp BOfbI) CIeAyeT yCTaHOBUTH 0 ocdaTHbIi
J03aTOP WM MOOOHYIO CHCTEMY /IS YMATYEHMs BOJBI, KOTOpPas COOTBETCTBYET [ECTBYIOMINM HOPMAaTUBaM.

1.2. cucrema I'BC mo/mkHa GbITH TIIATEIBHO IPOMBITA [IOC/IE YCTAHOBKI AIllIapaTa I Iepel ero ICIONb30BaHIeM.

1.3. maTepuassl, UCIOIb30BaHHBIE B KOHType TOPSAYero BOZOCHAOXKeHMs, COOTBeTCTBYIOT Jupektuse 98/83 EBpomeiickoro
Corosa.

2. Cucrema oTonIeHNus

2.1

HOBOe 000pyoBaHMe:

ITepen ycTaHOBKOJ KOT/Ia OTOLUTENbHOE 060y 0BaHNME JO/DKHO OBITD IIPEBAPUTENLHO OUNIIEHO, YTOOBI yOpaTh BO3MOKHBIE
OT/IOKEHVA WM 3aTPA3HEHN (KyCOUKY OOIIMBKIMA, CITAIIKML, 1 T.I1.), UCIIONIB3YA IJIA 9TOTO BEI|eCTBA, MMEIOLIecs B CBOOOHOI
mpoznaxke. BellecTBa, UCIIONbB3YIOLIECS /IS OYUCTKY 060PYLOBaHISL, He JO/DKHBI COTEP)KATh KOHIIEHTPUPOBAHHYIO KIUCTIOTY
VI 1[eI0Yb, KOTOPbIe MOTYT padbelaTb METa/ll U HOBPEX/aTh 4acTy 000PYAOBaHNSA U3 IUIACTMKA U Pe3UHbI (Hampumep,
SENTINEL X300 mmu X400 1 FERNOX Rigeneratore i1 oronnuTenpHoro o6opynosanus). IIpu 1Crnonb3oBaHNM OYMIAIONIINX
BelleCTB HEOOXO/MIMO CTPOTO C/IE0BATh YKa3aHMAM MHCTPYKIMIL [0 UX IPUMEHEHUIO.
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2.2. sKCITyaTHpyeMoe 060pyaoBaHie:
ITeper ycTaHOBKOII KOT/Ia OTONUTENbHOE 000PyLOBaHMe JO/DKHO OBITh IIPEBAPUTENIBHO OUNIIEHO OT IPSI3Y M OT/IOXKEHNUI],
UICIIONIb3YA BEIeCTBa, IMEIoLIMecs B CBOOOIHOI mpofaxe (CM.IIyHKT 2.1)
711 3a1muThl 060PYAOBAHIA OT HAKMUIIM HEOOXOAMMO HCIIONb30BATh BelljecTBa-MHrMOKTOPDI, Takre Kak SENTINEL X100 u
FERNOX Protettivo /jis1 0OTOINTEIbHOTO 060pyfoBanus. I1pu ncIonb30BaHMM JAHHBIX BEIleCTB HEOOXOMMO CTPOTO CIe0BATh
yKa3aHMAM MHCTPYKIUI IO X IPYMEHeHMIO.
Hanomunaem Bawm, 4To Hammde OTIOXKEHMI B TEIZIOBOM 000PYLOBaHNU TPUBOANUT K ITpobrieMaM B paboTe KOT/1a (1eperpes,
IIYMHOCTb TOPEJIKY U T.IL.).

HPI/I HE CO6)IIOI[€HI/II/I HJaHHBIX peKOMeHI[aI[I/Iﬁ anmnmapar CHUMAETCA € I‘apaHTI/IﬁHOI‘O 06CTIY)KI/IBaHI/I}I.

14. YCTAHOBKA KOTJIA

Bri6epuTe MeCTOIOIOXKEHNE KOT/IA, 3aTeM IPUKpPeINTe IIab/IoH K CTeHe.

ITopBenuTe TPyOBI K BXOFHBIM OTBEPCTHAM BOJBI I Fa3a, pa3MedeHHBIM B HIDKHEIT 4acTy Ia0IoHa. Mbl cOBeTyeM YCTaHOBUTD Ha BXO
B LIEHTPA/IbHYIO CUCTEMY OTOIIEHNs U BO3BPAT 113 Hee JBa 3aIllOPHBIX KpaHa G3/4” (3aKa3bIBaIOTCs OTAEIBHO); 3T KPaHBI IO3BOIAT
HPOV3BOAUTD CTIOXKHBIE OLePaIlNy TeX0OCTy>KIBaHMA 6e3 CMBa BOJBI U3 BCETT CHCTEMBI.

HacToATenbHO peKOMeHIyeTC YCTAaHOBUTD CeTYATHIN (PUIBTP M OTCTOIHYIO eMKOCTH (“TPA3eBMK”) Ha TPyOe BO3BPATa M3 CUCTEMBI,
YTOOBI Tyfla COOMPATNCH OTIOXKEH:A, KOTOPbIe MOIIM OCTAThCA B CHCTeMe ITOCIe OUMCTKIL

[TpucoenuuuTe IHIMOXON ¥ BO3/[yXOBOJ, COITACHO MHCTPYKIUM, JAaHHOM B ITOC/IEAYIOIIX pas/ienax.

[Tpu ycTaHOBKe KOT/Ia C OTKPBITON KaMepoli cropanus Mogeneit 24 — 1.24 - 1.14 coeMHUTe €TO C IbIMOXOZIOM IIPY IOMOILY MeTaJ/INYeCKO
TPYOBI, YCTOTIMBOIL C TeUeHMEeM BpeMeHM K MeXaHNIeCKOIl HarpysKe, HarpeBy 1 BO3IEIICTBUIO IIPOAYKTOB CTOPAHMA U KOHJEHCaTa.

24F-24 124F-1.24-1.14F-1.14
- - - - - - 8
i R L ] 1.. + g‘
. 8
r¥ril FE | v
L I A R o3 wexwm

— e — — et ——— -

Puc.4

BHVIMAHUE

C OCTOPOXXHOCTBIO 3aTATMBATb TM/paB/INYecKyie IPUCOEIVHEHN A, IOfCOeHAEMbIe K NaTpyOKaM KOT/Ia (MaKCHMasIbHBII MOMEHT
saTsokky 30 H-m).
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3 G”3/4 nogaya BOAbI B CUCTEMY OTOIUICHMA

2 | G73/4 BO3BpaT BOMIBI U3 CUCTEMBI OTOTIIEHNS

> G”1/2 BbIxop ropsideit 6bITOBOI BOZBI

1

G”1/2 BXO[ XOIOIHOM BOMBI OT CUCTEMbI BOJOCHAOKEH A

G”3/4 nopmava rasa

L

15. TABAPUTHDBIE PASMEPBI KOTJIA

24-1.24-1.14 24F-1.24F-1.14F
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TAHOBKA JIBIMOXOJIA 1 BO3OYXOBOIA

momenu 24 F-1.24F-1.14 F

Huxe onmcpiBaloTCs MOCTaB/IAEMbIE B KaUECTBE aKCECCYapoB
TPyObI U KpeIIeHu [/Is1 KOT/IOB C 3aKPBITO KaMepOI CrOpaHIs
Y IPUHYIUTETBHOM BBITKKOI.

Koren cnenmanbHO CIPOEKTUPOBAH Il NPUCOEMHEHNA K
IBIMOXOJY ¥ BO3JIyXOBOJY KOaKCMasIbHOI Tpy6oit. BosMosxHO
TaKXe JMCIIO/Ib30BaHMe Pa3fie/IbHBIX TPYO Ipy MOMOIK
PpasfienuTeIbHOro Komiiekra. [Tpu ucronb3soBanmm pasenbHbIX
TPY6 BO3MOXKHO TaK)Ke 00befIHeH e VX Ha KOHEYHOM yJacTKe
CIIeIMaIbHBIM KOAKCHATbHBIM HAKOHEYHKOM (TePMIHATIOM).

Mcnons3yiiTe KpenaeHusA, MOCTaABAsAeMble TONBKO
npousBoanTeneM obopynoBanms!

IIpeoynpesxncoenue: [Ins zapanmuu Haubonvueti 6e3onacHocmu
npu pabome xKomna Heo6xo00umo, umo0vl OvIMOOME00s UL UE
mpyOvl Gviu HAOEHHO NPUKPensieHvl K cHeHe.

Puc. 6

0503_0905/CG1638

1

... KOAKCVMAJIBHBIV IBIMOXO/I (KOHIIEHTPMYECKII)

ITOT TUIT pr601’[p0BOI[a TIO3BOJIAE€T OTBOAUTD CrOPEBIINE I'a3bl HAPYIXKY 1 3a61/1paTb BO3yX /I TOPEHMA CHApYXXM 3[JaHNA, a TaK)Ke

MIPUCOEAMHATBCA K 001meMy fnpiMoxony (LAS - cucrema).

90° KOaKCHaIbHbII U3THO ITO3BOIAET TIIPUCOENVHATD KOTE/I K ABIMOXOY B 060M HaIlpaBJI€HNN, IIOCKO/IbKY OH MOXKET IIOBOPAYNBATBCA
Ha 360°. KPOMC TOr'0, OH MOYXET MCIIO/Ib30BATbCA B KAUYECTBE JOIIO/THUTETIbHOI'O B COYE€TAHUM C KOaKCUaJIbHO pr60ﬂ mm ¢ 45° usrnbom.

0805_2901/ CG_2073

A
KpEene>XHbIN =

Puc. 7

Ecinu BBIXOJI IBIMOXO7Ia PACIIONIOKEH CHAPY KU, BO3/IyXOBOJI JJOJDKEH
BBICTYIIATh 113 CTEHBI HE MeHee 4eM Ha 18 MM ¢ TeM, 4TOOBI Ha Hero
repMeTHMYHO YCTAaHOBUTD AMIOMMHIEBYIO MTOTOHYI0 HACAZIKY BO
usbexxaHue MOMafaHysT BOTDL

ObecneybTe HAKIOH TPYObI B CTOPOHY YIMIBI - 1CM Ha Ka>KHBII
; MeTp ee J/THBL.

90° u3zu6 coxpausaem 603MONCHYI0 NOTHYI0 ONUHY MPYObL HA
Im.

45° uzzub cokpawyaem 603MONHCHY1I0 NOIHYIO ONUHY mPyOvL Ha
0,5m.

325K1UMO W T e Ilepeuvuii uszu6 6 90° e yuumviéamv npu nodcueme MaxcumManbHo
donycmumoii OnuHblL.

Ncnons3osarsy JVIAOPATMY
Mopenpb
Hnuna (m) Ha [ITBIMOXOIE
KoT/a @
24F 0+1 IA
1.24F
1.14F 1+5 HET
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( 16.1 BAPMAHTBI TOPY30HTAJIbHOV YCTAHOBKM HAKOHEYHUKA IBIMOXOA )

- -

0512_2001

Lmax =4m Lmax =4m

( 16.2 BAPMAHTBI YCTAHOBK ITPY IIPVICOEIMHEHVN K OBINEMY TBIMOXO[Y (LAS - CUCTEMA) )

-,

o ﬁ .

Lmax =5m

0503_0907/CG1640
-
.
ﬂ%\
—— : »
SRS ERSRIRE ._.|_,|.|||__
] 1

( 16.3 BAPMUAHTBI BEPTUKATIBHOM YCTAHOBKI HAKOHEYHUKA TBIMOXOZIA )

Takast ycTaHOBKa MOXXeT OBITh BBINOJTHEHA KaK Ha IIOCKOI, TaK ¥ Ha HAK/JIOHHOI KpBbIlle IyTeM 3aKpeIUIeHNs HaKOHeYHMKa C
COOTBETCTBYIOLIEI IIOTOJHOI HACAJKOI I PyKaBOM (IOIOTHNUTE/IbHbIE aKCeCCyapbl HOCTaB/IAETCA 110 TPEOOBAHNIO).

0503_0908/CG1641

Lmax =4m Lmax =4m Lmax =2m Lmax =3m

IToxpo6Hble MHCTPYKLUM 06 YCTAHOBKE AKCECCYapOB CM. B IIPI/IATAMBIX K HIIM TeXHIIECKIX CBETEHIIX.
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... CUCTEMA ITPUTOKA BO3[JYXA 1 OTBOJA ITPOOYKTOB CTOPAHVA 11O IBYM OTIE/IbHBIM TPYBAM

OTOT THUII yCTAHOBKM II03BOJIAET OTBOAUTD IIPORYKTHI CTOPAHNA, KaK Yepe3 CTeHY, TaK I B KOJZIEKTUBHBIN IbIMOXOI.

ITpuTOK BO3/IyXa [/ CTOPAHMA MOKET OCYILECTBIAThCA TAKXKe C APYTOil CTOPOHBI, YeM Ta, KY/ja BBIXOUT IBIMOXOI.
PaspenuTenbHbIl KOMIUIEKT COCTOUT M3 HBIMOXOFHOTO IepexopHuka (100/80) u mepexofHuKa /s BO3LyXoBofa. IlepexomHuk Ay
BO3/IyXOBOJIa 3aKPeITe BUHTAMI C YIUIOTHUTE/IAMY, BBIHYTHIMI paHee U3 IbIMOBOTO KOJIIAKa.

ITonoxenne Copep:xanne CO2,%
Mopens KoTa (L1+L2)

perynsaropa G20 G31

0+4 1
24F-124F 4-+18 2 7,2 8

18 + 30 3
0+4 1

1.14 F 4,9 55
4 +30 2

IIpumeuanue: nepeoe xoneno 6 90° He yuumviéamo npu noodcueme MAKCUMAILHO 00NYCIMUMOTL OTUHDL.

Komneno 90° o3BosIsieT IpUCOEIMHATD KOTEN K ILIMOXO/Y B TI000M HaIlpaB/IeHNH, ITOCKO/IBKY OHO MOXKET II0BOpauMBarbcs Ha 360°. Kpome
TOT0, KOZIeHO 90° MOXXeT JCII0/Ib30BATCs B KaueCTBe HOIOTHUTEIbHOTO B COUETAHNUM C JOIIOMHUTEIbHOI TPYOOIl /N C KOJIEHOM 45°.

o Komeno 90° coxpaujaem maxcumanoHo 603MOKHcHY10 Onuny mpy6 na 0,5 m.
o Koneno 45° cokpaujaem maxcumanbHo 603MONCHY10 OnuHy mpy6 na 0,25 m.

PeryntupoBka mpoema B Tpybe 3a6opa
BO3JyXa e -
HePeXONHM /I OTBOflA _ -

JlaHHas1 HaCTPOTIKA HY>KHA /IS O TYMU3ALIUIN HPOAYKTOB CropaHns e
IIPOU3BOANTENLHOCTH KOT/IA U IIapaMeTPOB ’
CTOpaHMAL

Mydry 3a60pa Bo3gyxa MOKHO YCTAHOBUTD
C/IeBa VI CIIPaBa OT BIMOXO/Ia; €€ MOXKHO
[I0BOPAYMBATh I/ PETyIUPOBKYU IOTOKA
BO3JyXa B 3aBUCHMOCTU OT CyMMapHOII
IUIMHBI BO3JYXOBOJIa 11 ABIMOXOJIa.

0809_0201 / CG_2045

JInda yMeHbIIeHMA IIOTOKA BO3JyXa
HOBepHUTE MYPTYy MPOTUB YACOBOIL
CTPENKM, /A yBeM4eH)s II0TOKa BO3yXa
IIOBOpAYMBaiiTe ee B 0OPAaTHYIO CTOPOHY.

JInsa onTUManbHOI HACTPOMKM MOXKHO
MCHONb30BAaTh aHAAM3ATOP NPOJYKTOB
cropanus, usMmepsowuit conepxanne CO,
B IIPOJIYKTaX CTOPAHNA IIPY MaKCHMaIbHOM
momHoctu. Ecnu copepxanne CO, HUBKOE,
1ojady BO3/JyXa IOCTENIEHHO PEryaupyloT,
nobusasch conepxxanus CO,, TpUBeNeHHOTO
B Tabnuie.

Jnsa mpaBUNBHOTO HOAKIIYEHUA
¥ MCIONb30OBAaHNUSA aHANM3aToOpa
BOCIIONb3yHTeCh IIPNU/IATaeMbIM K HEMY
PYKOBOZACTBOM.

Puc.8
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( 164 TABAPITHBIE PASMEPBI CICTEMDI TIPUTOKA BO3YXA 1 OTBOJIA [IPOJIYKTOB CTOPAHMA 110 JIBYM OTTETbHBIM TPYBAM )

B s 5 =7 L -. A
. E— T m— - U P, — -—

A [U_g - ]1 -;-;.J' {[% il N Q

IS o ST ) s

CG_2124/ 0905_2305
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( 16.5 BAPMAHTDI INIMOOTBOJIAIIEI CHCTEMBI 10 PA3JENBHBIM TPYBAM C TOPH3OHTANBHBIMI HAKOHEYHIKAMM )

OBPATUTE BHUMAHME! Heo6xommmo obecrieunts ropnsonTatbHblit HAKTOH TPY6 B HAPYKHYIO CTOPOHY He MeHee 1cm
Ha KaXJbIi MeTp JmHbL IIpy ycTaHOBKe KOMIUIEKTa i c6opa KOHJIeHcaTa peHakHas Tpy6a Jo/KHA OBITh HAK/IOHEHA B CTOPOHY
KOT/IA.

=

0503_2201/CG1643

T
—| — H

L

|
.

Lmax=10m (L1 +L2) max =30 m

BaxkHo: IIpu pacnionoxxenn pr6 trma C52 HAKOHEYHMKH /IS TIPUTOKA BO3/IyXa VM BBIXOZIA TPOJYKTOB CTOPAHA HUKOT/[A He JIO/KHBI
HaXOAUTbCS Ha IPOTUBOIOIOKHBIX CTOPOHaX 3faHmA. O61ias amHa Tpy6 NpUTOKa BO3AyXa He JO/DKHA IIpeBbIarh 10 MeTpoB

IIpn pnnHe gpiMoxozna Gojee 6 M KOMITIEKT A/isi cOopa KOHZIeHcaTa (MIOCTaB/IseTCs HOMOIHUTEIBHO) JO/DKEH MOHTUPOBATHCS B
HeIOCPEeCTBEHHOT 6/IM30CTH OT KOT/IA.

( 16.6 BAPMAHTBI INIMOOTBOJIAIIEI CHCTEMBI 10 PA3ETHHBIM TPYBAM C BEPTUKA/THHBIMII HAKOHEYHIKAMIL )

0503_0911/CG1644

L max = 15m Lmax=14m
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OﬁpaTI/ITe BHUMaHIe! IIpu ycTaHOBKe ABIMOXOAA yOeauTech, 4T0O Tpyba XOpOLIO M30MMPOBaHa (HAIIp., CTEKIOBOMIOKHOM) B
MecTe IPOXOofia TPYOBI CKBO3b CTEHY 3[aHMUA.
IToxpo6HbIe MHCTPYKLUM 06 yCTaHOBKe TPYyO CMOTPHU B PYKOBOZICTBAX, IIPM/IAraeMbIX K KOMIUIEKTaM.

17. HIOAKJIOYEHUE K SJIEKTPOIIMTAHUNIO

ONeKTpo6e30MacHOCTh KOT/IA TaPAaHTUPYETCsS TONBKO IPY NMPaBUIBHOM 3a3eMICHUM B COOTBETCTBUM C HEMCTBYIOLIMMMA
HOPMAaTMBaMI.

C HOMOLIIBIO IIPMIATaeMOr0 TPEXSKUIBHOTO Kabesist HOAKIIoNTEe KOTeI K OTHO(A3HOIT CeTH IepeMeHHOro Toka 230B ¢ 3asemtenneM.
Y6enutech B COOMIONEHUN IPABUIBHON IOMAPHOCTI.

Vicnonp3yiiTe ABYXIOMIOCHDII BHIK/IIOYATEIb C PACCTOAHIEM MEKAY Pa3OMKHYThIMU KOHTAKTaMIl He MeHee 3MM.

ITpu 3ameHe ceTeBOTO Kabes peKOMEH/[YeTCs ICIIONb30BaTh Kabenb cederreM 3x0.75 MM2 11 MaKCHMa/IbHBIM AMaMeTPOM 8MM.

««.JOCTYII K KJIEMMHO KOIOJAKE ITEKTPONUTAHUA

 JIBYXIIO/IOCHBIM BBLIK/TIOUaTe/IeM OTK/IIOYNTE NOfjady UTAHMA K KOTIY;
e OTBUHTHUTE [iBa BIMHTA, KPEIAIUX ITaHEeIb YIPABIeHN K KOT/Y;

o IIOBEPHMNTE NTAHENb YIIPAB/ICHN;

e JUIA JOCTYyIIa K KOHTAKTaM CHYMMTE KPBIIIKY (puc. 9).

B KJIEMMHYI0 KOJIOAKY BCTPOEHBI IUIaBKMe IIPEJOXPAHNTeIN Ha 2A (I MX HPOBEPKYU WM 3aMEHBI BbIHbTE YEPHBIIl JepXKaTe/b
IIPeOXPaHUTETIS).

BHumMaHme: y6enurecs B cobmonennnu npasuibHoit monaprocti L(basa) - N(meiirpars).
O6o3HavyeHne KIeMM

(L) = dasa, KOpu4HEBBLIil IPOBO

(N) = HeitTpanb, rony60it IpoBox

= 3eMJI, )KE/ITO-3€e/IEHbII
(1) (2) = xIeMMBI IOAKTIOYEHN A KOMHATHOTO TEPMOCTATA

07121208 / CG_2008

Puc.9

18. IOJCOEOJMMHEHVE KOMHATHOI'O TEPMOC

e OTKpBITb JOCTYI K KJIeMMaM IOAK/IIOYEHNUA 37eKTponuTanua (puc.9), B COOTBETCTBUYU C MHCTPYKUMAMM, U3/I0KEHHBIMI B
npenbigyieM naparpade;

e CHATDH NIEPEMBIUKY C KJIEMM 1 U 2 K/IeMMHO KONIOIKI;

o TIPOTAHYTH KabesIb U3 ABYX IPOBOOB Yepe3 KabeIbHbII 3a)KMM KOT/IA U IPUCOEMHUTD Kabellb, UAYLINIL OT TEPMOCTATa, K K/IeMMaM
(1) n (2);

e BK/IIOYUTD JJIEKTPONNTAHME KOT/IA
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19. IOPSIOK IEPEBOTIA KOT/TA HA IPYTO! TIII TA3A Ml HACTPOJKM TABMEHS

( 19.1 IPOBEPKA BXOJHOTO MTMHAMMWYECKOTO JAB/IEHMS TA3A )

o Orkpyrtuts BuHT Ha mryuepe (Pb, puc. 10) u npucoennuuts K wrynepy (Pb) manomerp.

o OTKpBITb Ia30BbIIl KPaH U YCTAaHOBUTD HepeK/IoyaTenb peskiuMoB (Puc.2) B monoskeHye 31Ma 1 MOOXK/ATh O BKIIOYEHNS KOTIIA.

« IIpoBepuTb fUHAMMYECKOE BXOLHOE iaBjieHMe rasa (mryuep Pb, puc. 10). HomunanbHble gaBienus: 20 M6ap 14 IpMpOJHOTo rasa,
37 m6ap 115 pormaHa.

o BbIK/IIOUNTD KOTEN ¥ 3aKPBITh Ta30BbII KPaH.

o OTcoemVHUTD MAaHOMETP U 3aKPYTUTD BUHT Ha IITylepe Pb

( 192 HACTPOITKA MAKCHMATTBHOTO 1 MUHIMATTbHOTO JJABTEHILS HA TOPEMKE TTPH TIOMOIIM PETVIIATOPA TABTEHILA )

Hacrpoiika MaKCHMaTbHOTO JaBIEHUS

o OtkpyTuth BUHT Ha wryuepe Pa (puc. 10) n mpucoenuuuts K mwrynepy Pa manomerp.

L] OTKpI)ITI) I‘aSOBbIﬁ KpaH n yCTaHOBI/ITb HepeKHIO‘-IaTeHb pe)K]/IMOB (PMC2) B ITOJIOJKEHIE 3I/IMa U IIOJOXKIAaTh 4O BKIIOYECHNA KOTIIA.
V6ennthcst, 4To KOTenn paboTaeT Ha MaKCUMaIbHOM MOLHOCTI.

o IIpoBepuTh maBeHNe ra3a Ha rOpeIKe COIIACHO Tabmuiie 1 A7Is1 COOTBETCTBYIOLIEN MOJIE/IV KOT/IA U COOTBETCTBYIOLErO TUIIA Ia3a.
I[Ipy HeOOXOFMMOCTH CHSTH KPBIIIKY MOZY/LITOPA V1 IIOBOPAIMBATD JIATYHHBII BUHT (BMHT @) 10 JOCTVDKEHVIS JAB/IEHsI, YKa3aHHOTO
B Tabmnie 1 1711 COOTBETCTBYIOLIENT MOZE/IN KOT/IA JI COOTBETCTBYIOLIErO THIIA Fa3a;

HacTtpoiika MMHMMa/IbHOTO JaBAeHUA

o OrcoeuHUTb IIPOBOJ, IUTAHUA MOAynATOpa. Koren mepeiifieT B peXXMM MUHMMAAbHON MoljHOCTH. IIpoBeputh faBneHne rasa
Ha TOpeJIKe COITIaCHO Tabmuie 1 /I COOTBETCTBYIOIIE MOAEIM KOT/Ia ¥ COOTBETCTBYIOIEro THIIA Trasa. IIpu HeoOXomuMoCTI
U NOBOpauYMBaTh BUHT (BMHT b) 0 mocTioxkeHMA faB/eHMsA, yKa3aHHOTO B Tabmmie 1 I cOOTBETCTBYIOLIEH MOJENN KOT/Ia U
COOTBETCTBYIOLIErO TUIIA Fa3a.

o IlpucoenMHnTh Ha MECTO MPOBOJ, MATAHNUA MOJLYIATOPA ¥ YCTAHOBUTD Ha MECTO KPBIIIKY MOZLYIATOPA.

o BBIK/TIOUMTD KOTEJI ¥ 3aKPbITh Ta30BbIil KPaH.

o OTcoeguHNTL MAHOMETP U 3aKPYTUTh BUHT Ha LITYyLIEpe.

( 19.3 IIEPEBOJ] KOTJIA HA IPYTOVI TUII TA3A )

Kotsl MoryT 6b1Th IepeBeeHsl Ha apyrovi T rasa (G20 - metas, G31 - CKVKEHHDII a3 - HPOINAH) TEXHIYIECKUMY CIIELMaINCTaMI
06Cy>K1BaIOLIlelt OpraHU3ALINIL.

JIns mepeBofia KOT/Ia Ha IPYTOJT TUII ra3a HeOOXONMMO BBIIIOJTHUTD C/IEYIOLIVe ONlepaIiu

o OTKpBITD U CHATD IT€PEJHIOI0 TaHeTb KOT/Ia.

o 3ameHutp dopcyHku ropenku. Ilpu 3ameHe GOPCYHOK TOPENKM CIe[UTE 3a TeM, YTOOBI OHM OBUIM 3aTAHYTHL O YIOpa C
UCIIONIb30BaHMEM COOTBETCTBYIOIIMX MEJHBIX IIPOKIAfOK; IIpY 3aMeHe GOPCYHOK M3yduTe IPMBENEHHYIO HIDKe Tabmuuy 1 st
HY>KHOTO THIIa Tasa.

o JI3MeHUTD HampsKeHMe Ha MOZY/IATOPe, yCTaHOBUB IapameTp F02 B 3aBucMMOCTY OT THIIa ra3a, KaK OIMCAHO B maparpade 21.

o BbImonHUTD BCe onepauyy IO HaCTPOJKaM JAaBJIeHNA Ta3a, yKasaHHble B § 19.1 1 19.2.

o 3aKpBITb 7IEKTPUUECKYIO KOPOOKY.

o Haknentp Ha KOTeN 3TUKETKY, COOTBETCTBYIOLIYIO MCIIO/Ib3yeMOMY THUITY I'a3a I BHIIIOJTHEHHON pETyIMpOBKe.

o YCTaHOBUTb HA MECTO IEPENHIOK IIAHEIb.

3aKmI4YNTENbHBIE IPOBEPKN

 3akxpoiiTe MaHe/Ib YIPABICHNA.

o Y6epuTe MaHOMETPBI I 3aKPOIITe TOUKY OTOOPA TaBICHI.

» HaxreiiTe HOByIO TaOMMUKY C yKa3aHMEM TUIIA Fa3a M XapaKTePUCTHK IIPOBEIEHHOI HACTPOIIKIL.
e YCTaHOBMTE Ha MECTO TIEPEHIOK TTaHENb

KJIAITAH SIT - SIGMA 845 KJIATTAH HONEYWELL - VK 4105 M
[P]

0904_0701

Puc. 10
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Ta6muna 1. ITapamerps! popcyHok

24 -1.24 24F-1.24F
Tum raza G20 G31 G20 G31
Juamerp popcyHoK (MM) 1,18 0,77 1,28 0,77
JlaBrienne Ha ropeinke (M6ap*) 25 5.4 2.0 5.7
MIHUMaNbHAS MOIHOCTD
JlaBrienne Ha ropeinke (Mbap*) 13.1 293 112 326
MMHMMaIbHAasA MOLIHOCTD
Yucno popcyHok 13
1.14 1.14F
Tun rasa G20 G31 G20 G31
JTuameTtp popcyHOK (MM) 1,18 0,77 1,18 0,77
JlaBnenve Ha ropeske (M6ap*) 1.8 40 2.0 42
MMHMMAaAbHasA MOIHOCTb
JlaBnenue Ha ropeske (M6ap*) 8,0 17,7 8,5 19,1
MUHMMAaTbHAg MOLUIHOCTh
Yucno popcyHok 10
24 -1.24 24F-1.24F
Tun rasa G20 G31 G20 G31
ITpu makc. maBnenun 2,78 m3/4 2,04 kr/4 2,73 M3/4 2,00 xr/gq
IIpu MuH. faBneHun 1,12 m3/4 0,82 kr/u 1,12 m3/4 0,82 Kr/u
TermoTBOpHast CIOCOGHOCTH 34,02 M]I>x/m3 46,34 M]JIx/xr 34,02 M]I>x/m3 46,34 M]JIx/xr
1.14 1.14 F
Twumn rasa G20 G31 G20 G31
ITpu Makc. gaBneHUNn 1,63 m3/9 1,20 kr/4 1,60 m3/4 1,17 xr/u
[Tpu MuH. faBneHnn 0,75 m3/4 0,55 kr/q 0,75 m3/4 0,55 Kr/g
TeroTBOpHas CI0OCOOGHOCTD 34,02 M]I>x/m3 46,34 M]Ix/xr 34,02 M]Ix/m3 46,34 M]Ix/kr

PYKOBOJCTBO VI TEXHMTYECKOTI'O ITEPCOHAJIA
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20. BBIBOTI MHO®OPMAIIVY HA MUCIUIEV KOTIA

Jna BbiBofa MHGOpManuy o paboTe KOT/Ia Ha AUCIUIEN, PAcIOJIOKEHHDI Ha MepefjHell MaHem KOT/Ia, HAKMMATh He MeHee 5 ceK
KHOIIKY «i».

BHIVIMAHMNE: Korga akTuBHa ¢pyHkuusa «INFO» Ha gucnnee (puc.12) nossnsercsa Hagnuch «A00», KOTOpas CMeHAETCs
3HaYeHMeM TeMIlepaTypbl Ha Iojaye KOTaa:

0605_2204 / CG_1808

Puc.12

®  HWKUMATh KHOIKY ¥y (+/-) 4T06bl BIBECTH HA JUICIUIEl 3HAYEHIS CNIeRYIONNX MapaMeTPOB:

A00: peiicrBylomee sHayeHue (°C) Temmeparypbl ropadert 6p1toBoit Bopsl (cucrema I'BC);

A01: snauenue (°C) TeMiepaTypbl Ha ynuile (IIpy IOACOENMHEHHOM JlaT4MKe YINYHOI TeMIepaTyphl);

A02: snHaueHue (%) cuibl Toka Ha MopynATope (100% = 230MA g1 MetaHa, 100% = 310 MA 111 CKVMDKEHHOTO Tasa);
A03: suauenue (%) momnoctu (MAX R);

A04: 3aganHOe 3HavyeHye (°C) TeMIepaTyphl Ha ITOfaye B CHCTEMY OTOIICHNS;

AO05: peticTBytomiee sHadeHne (°C) TeMIepaTypsl BOABI Ha [Ofade B CUCTEMY OTOIICHIS;

A06: 3apmanHOe 3HadeHue (°C) TeMIIepaTypsl ropsideil GBITOBOI BOLBL;

A07: sHaueHue % yposu:A mwiamenn (0 — 100%);

A08: snauenue (1/myH x 10) pacxopa ropsideit GbITOBOI BOJIBI;

A09: mocnmenHss omnbKa, OOHapy>KeHHas1 B paboTe KOTIa.

o  Oyukiusa “INFO” ocraeTcst akTHBHOII B TedeH1e 3 MUH. J[/s1 BBIXOAA U3 JAHHOTO PEXMMa PaHblIle 9TOT0 BpeMeH! Ha)KIMaTh He
MeHee 5 CeK KHOIIKY «i» MM OTK/IIOYUATD 9I€KTPOIUTaHM)e KOT/IA.
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21. YCTAHOBKA ITAPAMETPOB

Il yCTAaHOBKY TapaMeTpoB KOT/Ia HaKMMAaTh OJHOBPEMEHHO He MeHee 6 cek KHOTKy (— ™) 1 kHomKy (— "“)

Korna gyHkuusa akTMBHa, Ha JMCIUIee OABUTCA Haamuch “FO1” koTopoe cMeHsAeTCA 3HaYeHeM BEIOPAaHHOTO IapaMeTpa.

li3MeHeHMe mapamMeTpoOB:

e /I IPOCMOTpPA IIAapaMETPOB Ne/ICTBOBATb KHOIIKaMI +/_ ﬁ;

.
o /I IBSMEHEHNA €AMHNYHOI'O ITapaMeTpa Je/ICTBOBATh KHOIIKAMI +/_ "II 5
e /1A 3alIOMMHAHMA UIBMEHEHHOI'O 3HAYEHNA ITapaMeTpa Ha)KaTb KHOIIKY ({_I)), Ha JUCIIEe IMOABUTCA HAAIINICh “MEM”.

o 141 BbIXOZa U3 QyHKIMM Oe3 3alIOMMHAHNUA HaXXaTh KHOIIKY «i» , Ha AucItee nosButcs Hapmuch “ESC”.

3HayeHIte, yCTAHOB/IEHHOE Ha 3aBOfie
Omnucanue mapamMeTpoB
24F 1.24F-1.14F 24 1.24-1.14
Tun kotma
Fo1 10 = ¢ 3aKpbITON KaMePOJi CropaHus 10 10 20 20
20 = c OTKPBITO KaMepoii cropanis
F02 Tum UCTIOB3YeMOTO rasa ) 00 wm 01
00 = npupopHbIit ra3 (Metan) - 01 = CKIDKeHHBII ra3 (IporaH)
Tunpasmyeckas cucreMa
F03 00 = IByXKOHTYPHBIit KOTCUTI 00 04 00 04
03 = koTen ¢ BHemHMM Goiinepom
04 = OIHOKOHTYPHbIIT KOTEN (TombKo OTOIIEH E)
Ycranoska mporpaMmitpyembix pere 11 2
F04/ F05 (00 = otcyrcTBYIOT COMyTCTBYIOMIME DYHKIIMM - 00
CM. MHCTPYKI}H TI0 9KCIITyaTAL}ii)
F06 YcraHOBKa MaKCHMa/IbHOIT TeMmeparypbl (°C) CHCTeMbl OTOMIEHNA 00
00 =85°C-01=45°C
F07 Koudurypatys BXOZHOTO YCTPOICTBA faT4nKa mproputeta Kourypa [BC 00
(CM. MHCTPYKIIHY TI0 SKCIUTyaTaLyi)
Fo08 MakcumarbHast [o/e3Hast MOLHOCTb cucteMsl otomienus  (0-100%) 100
F09 MakcumanbHast monesHast MOIHOCTD cuctemst [BC (0-100%) 100
F10 MuHnMaIbHas T0/Ie3HasA MOIHOCTD cucTeMbl otormierns  (0-100%) 00
Fl1 Bpems o)XujaHusA TOPENKY MEXTY IByMA BK/TIOUEHMAMY 03
(00-10 minute) - 00=10 secunde
F12 Jlnarsoctuka (CM. MHCTPYKIMI 1O SKCIUTyaTaIm) --
F13-F14-F15 | ycTaHOBJIEHHOE Ha 3aBOJIe 00
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22, YCTPOJICTBA PETYTIMPOBAHA U TIPEJOXPAHUTENbHBIE YCTPOJVICTBA

KoTen crrpoeKTipoBaH B OTHOM COOTBETCTBUY C €BPOTIENCKMMY HOPMAaMM 1 COZIEP>KUT ClIelyIoline yCTPOICTBa:

o Jaruuk taru (mHesMopere) (B mogensax 24 F-1.24F - 1.14 F)
JlaHHOE YCTPOICTBO ObecreynBaeT BKIIOYEHNE OCHOBHOI TOPEIKY TIPU YC/IOBUY MICIIPABHON PAOOThI BBITAXKHOTO ABIMOXOJIA.
ITHeBMOpesIe OTK/II0YaeT OCHOBHYIO TOPE/IKY IIPY CIEAYIOIIMX HEUCIIPABHOCTAX:
 3aTOPOXKEH BBIXOJ], IbIMOXO/1a;
« 3acopeHa TpyOKa BeHtypu;
o He paboTaeT BEHTU/IATOP;
* HeT KOHTAKTa MeXy TPyOKoit BeHTypy 11 HaT4mMKOM TATH,
KOTeJI OCTAeTCs B PeXKIMe OXXMJAHNSA, Ha JVUCIUIEN BBIBOAUTCS Ko HencrpaBHocTn E03 (cM. Tabmmuy riasst 10).

o Tepmocrar - garyux tsaru (Mopgenmu 24 - 1.24 - 1.14)
TlAHHOE YCTPOIICTBO PACIIONOXKEHO B JIEBOJ YaCTH BBITSKHOTO KOJINAKA, X IEPEKPhIBAeT II0flauy ra3a K OCHOBHOJ FOPEJIKe, eC/IM 3aCOPU/ICS IbIMOXO],
WIN HeT TATK 10 APYToit mpydnHe. IIpy 9TOM KOTe/ 0CTaHAB/IMBAETCs, Ha MUCIUIEI BBIBOAUTCS Koy HeucipaBHocTy EO3 (cM. Tabmuiyy rmaser 10).
ITocne ycTpaHeHysA MPUYMHDL, BBI3BaBILell 6I0KMPOBKY, BO3MOXKHO IOBTOPHOE BK/TIOYEHNE, HAXKIIMasA He MeHee 2 CeK Ha KHOIIKY (R).

3anpemae1‘ca OTKIIOYAaTh JAHHOE NPEJOXPAHUTEIbHOEC yCTpOiICTBO!

o Tepmocrar meperpesa
Grmaroaps faT4MKy, yCTAHOBIEHHOMY Ha BBIXOJHOI TpyOe HMEepBMYHOIO TEIZIOOOMEHHMKA, B ClIydyae Ieperpesa BOAbI IIEPBUYHOIO KOHTYpa
IpeKpalaeTcs mojaya rasa B ropenky. IIpu aToM KoTen octaHaBmuBaeTcs. Iloce ycTpaHeHMs HPUYMHBI, BbI3BABILEH GI0KMPOBKY, BO3MOXHO
HOBTOPHOE BK/IIOYEHIE, HAKMMasA He MeHee 2 CeK Ha KHOIKY (R).

SanpemaeTC}l OTKIIOYAaTh JAHHOE NPEJOXPAHUTETIbHOE yCTPOiICTBO!

o JlaTYMK MOHM3AIMM ITAMEHI
OJeKTpOJ IS OLpeie/IeHNs Ha/IM YA I/TAMEHN, PACIIONIOKEHHbIIA C IPAaBOIT 4aCTV TOPENKY, FapaHTUPYeT 6e30IacHOCTh PAbOTHI 1 GIOKMPYeT KOTe
TPV HapyIIEHNH MOV Ta3a MM HETIOTHOM TOPEHV OCHOBHOI TOPE/IKI.
B JaHHBIX yCIOBUAX KOTEN 67I0KMPYeTCs TOC/Ie 3 HOIBITOK 3aITycKa.
JI7151 BOCCTaHOBJIEHNA HOPMa/IbHOI PabOTHI KOT/Ta HAXKMMATh He MeHee 2 CeK Ha KHOIIKY (R)~

o TupgpaBnuyeckuit mpeccocTar.
JlaHHOE YCTPOIICTBO TI03BOJIACT BKTIOYNTH OCHOBHYIO TOPETIKY, TOTBKO eC/Iit AaBeHNue B cucTeMe Bbiire 0,5 6ap.

o IMocTuupKynAnMA Hacoca KOHTYpa OTON/IEHILA
[MocTiupKynAIMA HAacOCa, KOHTPONMPyeMas 3NeKTPOHHON CHCTEMOIT yITpaBIeH)A KOT/IA, HPOJIO/KAETCA 3 MIH, KOTZIa KOTe/l HaXOfJUTCA B peXnMe
o6orpesa 11 OCYIIeCTBIACTCS IPY KaKIOM BbIKTIOYEHNY TOPEKY II0 CUTHATy KOMHATHOTO TePMOCTATA.

o TlocTuupkynamusa nacoca Kourypa I'BC
IMocTimpKynAnMsa Hacoca, KOHTPOIMPYeMas INEKTPOHHOI CHCTEMOIT yIIpaB/IeHNs KOT/Ia, IpofiomkaeTcs 30 ceK, KOIa KOTe/l HaXOAUTCsA B peXXIIMe
IPUTOTOBJIEHNSA OBITOBOI TOpAYEil BOBI U OCYILIeCTBIAETCA B KOHTYpe I'BC mpu KaXk/joM BBIK/TIOUEHM FOPE/IKIA TI0 CUTHANTY JaTYMKa.

o YcrpoiicTBO 3aMTHI OT 3aMep3aHusA (KOHTYpbI otonnenusa u I'BC)
OJIeKTPOHHAA CUCTEMA YIPaB/IeHNsA KOT/Ia uMeeT GyHKI[MIO 3aIUThI «OT 3aMep3aHIsA» B KOHType oTorierns u I'BC, koTopas npu Temneparype
BOZIbI Ha Hofade Hipke 5°C BK/II0YAeT FOPENIKY J10 ZOCTYDKEHA Ha Iofiade TeMIleparypsal, pasHoi 30°C.
JlanHas GyHKUMA paboTaeT, ec/t K KOT/IY IOK/II0YEHO 37IeKTPUYeCTBO, KPaH MOJa4M rada OTKPBIT 1 €C/IU JIAB/IeHNe B CHCTeMe COOTBETCTBYeT
IpeANICaHHOMY.

e OTCyTCTBME [UPKYISAUMY BOJBI B IEPBIMYHOM KOHTYPe (BO3MOKHas1 GIIOKMPOBKa Hacoca)
B ctydae OTCYTCTBYSA MV HE[OCTATOYHOCTI LMPKY/ISLIMY BOABI B IIEPBIYHOM KOHTYPe, pab0oTa KOT/Ia OCTaHAB/IMBAETCS U AVUCIUIEE KOT/IA BBIBOSUTCA
Koy HeycripasHocTu E25 (cm. rmaBy 10)

¢ 3amura OT 6TOKMPOBKM Hacoca
Ecnmu xoren ne pa60TaeT B TeueHMe 24 YacoB NOAPAJ] Ha KOHTYP OTOILIEHM:I, HACOC BK/IIOYAeTCsl aBToMaTiyeck Ha 10 cex. [JanHas cbyHKLU/m paboraer,
€C/IM K KOT/TY IO[K/TIOUEHO 3/IEKTPUYECTBO.

. 3a11u/rra oT 6HOKI/IPOBK]/I TPEXX040BOr0 KiIamaHa.
Ecnu xoten He pa60TaeT Ha KOHTYP OTOIIEHUA B T€YE€HNE 24 gacos noppAnm, TpeXXOﬂOBbII;I KnaraH OCyHmeCTB/IAET OJHO IIOTHOE IIEPEKII0IEHMIE.
ﬂaHHaﬂ (I)YHKLU/IH pa60TaeT, €C/IN K KOT/TY IIOAK/TIOYEHO 9JIEKTPUIECTBO.

« BopaHoiT cCOPOCHOII KIAaNIaH CUCTEMBI OTOIICHUS
HACTPOEH Ha JjaBjieHe 3 6ap 1 yCTaHOBJIEH B CUCTEMe OTOIUIEHNS -

C6POCHOI7I KIanaH TO/DKEH 6bITH IIpMCOEANHEH K JIpeHa)KHOIZ CUCTEME Yepe3 BOPOHKY. KaTeI‘Op]/I‘{CCKI/I BOCIIpEIIAETCA MCIIO/Ib30BATDb €T0 /1A CIIMBa
BOJbI 3 CUCTEMBI OTOIVICHUA.

ITPUMEYAHUIE: B crmydae monoMku iatauka remnepaTypsl NTC cuctembl IBC npousBoficTBO ropsiueit CAaHMTapHOI BOJIbI, T€M He MeHee,
TIpofo/KaeTcs. B 3ToM ciryyae KOHTPOJIb TeMIIepaTyphl OCYILeCTB/IAETCSA MOCPEACTBOM JaTuMKa Ha Iofaye.
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23. PACIIONIOAKEHVE MEKTPOJIA 3AXKUTAHIA I 9NMEKTPOJIA-TATUMKA ITTAMEHI

9912070100

Puc.13

24. KOHTPOJ/Ib OTXOOAIIINX IT'A30B

HpI/I HCO6XOJII/IMOCTI/I KOHTPO/IA OTXOAAIMX I'a30B KOTJIBI C Hp]/[HyJII/ITe]IbHOﬁ TATOM UMEIOT AB€ TOYKM 3aMe€pa, pacIO/JI0KEHHbBIX Ha

KOAKCUAJIbHOI BXOJIHOI MydTe.

OJIHa M3 HUX HAaXOJUTCA HA BBITSOKHOM JBIMOXO/[E M ITO3BOJIACT KOHTPOHI/IPOBaTb COOTBETCTBMIEC OTXOOAIIMX I'a30B TUTMECHNYECCKMM
HOpMaMm.

Bropas Touka 3aMepa HaXOUTCA Ha TPpyOe 3ab0pa BO3[[yXa 11 IO3BO/IACT ONPeNe/IUNTh Ha/I4Me IIPOAYKTOB CrOpaHus B 3abupaeMoM
BOSI[YXC l'[p]/[ MUCIIO/Ib30BAHUU KOaKCVIaHbHOﬁ CUCTEMbI pr6

B Toukax 3amepa onpenenor:

 TEMIIEPATYPY NPOAYKTOB CTOPAHMSA

« contepyxanue kucnopona (O,) wm, Hao6opot, neyokucu yrrepoga (CO,)

« cofep>xanue okucu yriaepoga (CO)

Temmeparypa offaBaeMoro Bo3jiyxa oIpeze/sieTca B TOYKe 3aMepa Ha Iofiade Bo3/JyXa B KOAaKCUaIbHOI BXOHOI MydTe.

HPI/IMC‘IaHI/Ie: IJLSL PETyIMPOBAHMA MaKCUMaIbHOM MOUIHOCTH CMOTPU I71aBy 19.

Ecm Heo6x0MM KOHTPO/Ib OTXOJAIVX Ta30B B MOJIE/IAX C €CTECTBEHHOI! TATOI B, TO B IIMOXOJE C/IeflyeT IIPOJie/laTh OTBEPCTHE Ha
PacCTOSHNY OT KOT/IA, PABHOM [BYM BHYTPEHHIM AMaMeTPaM TPYOBL.

B TouKe 3aMepa ONpenesioT:

o TeMIIepaTyPY IPOFYKTOB CTOPAHILS

« coniepxanue kucnopona (O,) win, Hao6opot, neyokucu yriepoga (CO,)

« conep>xannue okucu yriaepoga (CO)

3aMep TeMIIepaTypsl MOCTYIAIOLIETO BO3yXa IIPOBOAUTCA PSOM C MECTOM BXOfa BO3IyXa B KOTEJL

OrTBepcTue MPOfIeBIBACTCS YCTAaHOBILMKOM IIPY IIePBOHAYA/IbHOI YCTAHOBKE arperara I JO/DKHO OBITh 3aTeM FepMETIYHO 3afleIaHo,
4TOOBI M30€XKATh IPOCAYNMBAHIS IPOSYKTOB CTOPAHIIS IIPY HOPMaJIbHOI padore.

25. XAPAKTEPUMCTUKHN PACXOO/HAIIOP

BbICOKOHpOI/ISBO)II/ITeTIbHI)IIZ HacocC

HONXONUT AN YCTAHOBKU B 0607 3.5 7 %
OTONUTEIbHON OZHOTPYOHOI MM S H]
IBYXTPyOHOI cucteMe. BcTpoeHHbIT B 4,5 -
HETO K/IallaH BO3[yXOOTBOMUMK IT03BOJIAET — 4
9pPeKTUBHO YHANATh HAXOAALMIICA S 3,5
B OTONMUTENbHOIN CUCTEME BO3MYX. s 34--
HuxenpusegeHHble XapaKTePUCTUKIN Z 25
yXe YYUTBIBAIOT TUpaBAMIECKOE §- 3 4
COIIPOTMBIIEHIE 9/IEMEHTOB KOTJIA. = 15

1.-...... . I

tc5tv-----y--—---"—-"--——""-"1-"""""q9-""—"""-- Fo--- -
D + :
0 200 400 GO0 8o LO0D 1200
Ipaduk 1 Pacxop (1/49ac)
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26. IPMCOEIVIHEHUE JATYMKA YINYHOI TEMITEPATYPbBI

VI3 mpoBOfOB, KOTOPbIe BBIXOAAT U3 MPUOOPHOTO muTKa, ABa nmposoga KPACHOTO 1BeTa oCHaIeHbI M30/MMPOBAHHBIMI HOXKEBBIMI

KoHTakTaMu [logcoeqHUTD JAaTYMK y]I}/I‘{HOIZ TEMIIEPATypbl K JaHHBIM TPOBOJaM.

.
TPy TIOAICOEMIMHEHHOM JIaTYMKe YAUIHOM TEMIIEPATYPh C TOMOI[bI0 KHOTIOK +/- "“ MO>XHO YCTaHOBUTD 3aJaHHBII KO3PPUIMEeHT

nucriepcyn Kt (rpaduk 2).

curbe ,kt“ ™

-kl

axF & B * 3
R . - .

B
™

3 + + + T J
-4 -1 15 - g
TM = Temmeparypa BOJbI Ha IIOfade B CUCTeMy oTomleHus e
Te = Temmeparypa Hapy’>KHOrO BO3JiyXa

0505_3002

Ipadux 2

27. IPMCOEOVMHEHWE BHEIIHETO BOMJIEPA

(mma mopeneit 1.24 F-1.24 - 1.14F - 1.14)

ﬂaTlII/IK NTC KOHTYpa I'BCu MOTOP TPEXXOJOBOI'O Kj1allaHa HE BXOAAT B KOMIIUIEKT ITIOCTABKU allllapaTa U IIOCTAB/IAIOTCA OTAE/IbHO.

MOJICOEIVUHEHUE TATUYNKA BOVJIEPA

K xotmam moperneit 1.24 F - 1.24 - 1.14 F - 1.14 moxeT ObITb IIPUCO€EVHEH BHENHNMIT 607i1ep. [Ipyu BbIMONTHEHUN TH/IPABIIIECKOTO

NIPUCOEIVHEHN S PYKOBOJICTBYITECH IUJIPaBIMYECKOI CXEMOM, IPUBEIEHHOI Ha puc.15.

ITpucoenuuure garunk NTC kontypa I'BC (mmocraBisieTcst OTAeNbHO) K K/IeMMaM 5-6 KITeMMHOI KOTTOAKM M2.

YyBcTBUTENbHBIIT 97eMeHT faTyrika NTC mo/mkeH OBITb IOMeIIEeH B CIIeLa/IbHYIO KOO, PacIIOIOKeHHYI0 BHYTpHU 6oittepa.

Temmeparypa ropsueit 6prroBoit Bofpi (35 °C — 60 °C) ycTaHaBIMBAETCS C TIAHEH YIPABIEHNs KOT/IA C IOMOIbI0 KHOTOK +/— ¥4,

YCIIOBHBIE OBO3HAYEHMS

UB - BOMJIEP

UR - CYICTEMA IIEHTPAJIBHOI'O
OTOIUIEHUSA

V3V -TPEXXOJOBBIV KJIAITAH

M2 - KJIEMMHAS$ KOJIOJIKA

SB - IATUYVIK ITIPMOPUTETA [IJIS
KOHTYPA I'BC

MR - [TOJAYA B CUCTEMY
OTOIUIEHMSA

MB - [IOJIAYA B BOVIJIEP

RR - BO3BPAT 13 CUICTEM
OTOIUIEHNA / TBC

Puc. 14 . B

Nt

s
P

0807_3101 / CG_2085

BHUMAHME: iposepome, umo6ot napamemp FO3 = 03 (napazpad 21).

SNMEKTPUYECKOE ITOJJCOEOAVIHEHVE MOTOPA TPEXXOOBOTI'O KITATTAHA (mopenn 1.24 F - 1.24 - 1.14 F - 1.14)

MOTOP TPEXXOJOBOI0 KJTallaHa ¥ COOTBETCTBYIOIasA IIPOBOAKA BXOJAT B KOMIIIEKT VI ITIOCTABJIAIOTCA BMECTE. HOJIPO6HI:I€ VMHCTPYKI NN

O MMOJCOENMHEHNN TPEXXONOBOTO K/IallaHa CMOTPU B PYKOBOACTBAX, IIpNIara€MbIX K KOMIITIEKTY.
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28. EXKETOOHOE TEXHUYECKOE OBC/TYKUBAHUE

IIHH HpaBI/IHbHO]‘/‘I n Haﬂe)l(HOﬁ pa6OTI)I KOT/1a HEO6XOI[]/IMO €XKETOJHO IIPOBEPATD:

BHELIHMI BUJ ¥ HEIPOHMIJAEMOCTD IPOK/IAZIOK Ta30BOT0 KOHTYpa M KaMephbl CTOPaHMN;
COCTOsAHME U IPAaBUTbHOE IIOI0XKEHE 9IEKTPOJA 3aKUTAHNA 1 3NIEKTPOJja-JaT4yMKa IJIAMEHN;
COCTOsIHVIE TOPE/IKY U ee KpeIUIeHNe K aTIOMIHNEBOMY (hIaHILy;

OTCYTCTBUE TPA3Y BHYTPU KaMepbl Cropanus. [/l 9MCTKY UCIIONb3YiATe ThIIECOC;
IIPaBUIbHYIO HACTPOJKY ra30BOI0 K/IalaHa;

TaB/IeHMe B CYCTEMeE OTOI/IEHS;

JIaBJIeHNe B PAaCIIMPUTETILHOM baKe;

IPaBWIbHYIO pabOTY BEHTUIATOPA;

OTCYTCTBUE 3aTPA3HEHNI BHYTPU IbIMOXO/Ia M BO3YXOBOJIA.

BHMMAHMUE

I'Iepen MPpOBENECHNEM MH0OBIX pa60T yﬁeJII/ITer, YTO KOTENT OTKIIOYEH OT IICKTPONVTAHNA.
IIo 3aBEPUICHNI0 TEXHUYECKOI0 OCMOTPA YCTAHOBUTD IIApaMeTPbl pa60TbI KOT/Ia B HAYAa/IbHbIC MO3UIIVIN.

—— " OO0 20TA V30 Qdl2

Puc.16

BHMMAHME:

Bynbre o4eHb BHUMATEIbHBI BO BpeM: IEMOHTaXKa TMPABINIECKON TPYIIIIbL.
He ucnonpsyiite ocTpble MHCTPYMEHTEI, He IIPUK/IabIBaiiTe Ype3MepHbIe YCUINsA, CHUMAs GUKCUPYIOLINE 3aKIM.
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29. OUNCTKA ®MNJIbTPOB

@ubTp Ha BXofie X0monHoI Boabl cucteMbl IBC n ¢uibTp Ha o6paTKe CHCTEMBI OTOIVIEHNS PACIIONATAlOTCA BHYTPU ClIeLIMaIbHBIX
CBEMHBIX KapTpumpkeit. KapTpumk ¢ GpuabTpoM crcTeMbl OTOIUIEHNS pacIIonaraeTcsi Ha Bo3Bpare u3 cucreMsl (puc.16 F), kaprpumk
¢ ¢unprpom cuctempl 'BC pacrionaraeTcs Ha BXofe X0/M04HOI Bopibl (puc. 16E). [Ina ouncTku GuIbTpoB f1eiiCTBOBATD CIEAYOLINM
obpaszom:

e OTK/IIOUMTH 37IEKTPOINUTAHNE KOTIa;

e 3aKpBIThb KpaH Ha nogiade B cuctemy I'BC;

e C/INTDb BOAY U3 CUCTEMBI OTOIUIEHN, OTKPBIB KpaH A (puc.16);

o cHATb 3axuM (1-E/F) ¢puabrpa Kak MOKa3aHO Ha PUCYHKe ¥ HEJICTBYS OCTOPO>KHO, He TIPUK/IA/IbIBasA M3/IMIIHUX YCU/INIA, BBIHYTh
xaprpumx (2-E/F), copepxammit dbunbTp;

o /I TOTO, YTOOBI BBIHYTh KaPTPUK C QIIBTPOM CUCTEMbI OTOIUIEHNsI, HeOOXOAUMO BHaYa/Ie CHATb MOTOP TPeXXOJ0BOI0 K/IallaHa
(1-2G - puc.16);

o ouncryuTe GUIBTPHI OT BO3MOXKHBIX 3aTPA3HEHNIT;

o BCTaBbTe QUIBTPBI B KAPTPUAXKIL U YCTAHOBUTE Ha CBOU MECT4, AKKYPATHO 3aKPEINB 3a)KVMMaMIL;

o pna samensl gatunka NTC xontypa I'BC cmoTpu puc. 16D.

BHIMMAHME:

ITpy 3aMeHe MM YUCTKe KOJbLEBBIX NPOKIANOK «O-TUIIa» B IMpaBINYecKoM OJI0Ke He cMasbiBaiiTe MX MacaoM. CMasbIBaiiTe UX
TOJIBKO CIlel[MaIbHBIMMU cpefcTBamy Tuma «Molykote 111».

30. OYMCTKA OT M3BECTROBOI'O HAJ/IETA B CUCTEME I'BC

Ounctka cucteMbl [BC MoxeT ObITh OCYIIIECTB/IEHA 6e3 AEMOHTa’Xa BTOPUYHOI'O TeHJIOO6MeHHI/IKa, €C/IN 3apaHee 6b11 YCTaHOBJIEH
crienanabHbIi KpaH (HOCTaBTIHeTCH omeano) Ha BbIXO[IE€ ropﬂ!{e}?{ CaHI/ITapHOIZ BOJIbI.

Insa ounctku cuctembl [BC Heob6xoauMo:

o IlepexpbITh KpaH Ha BXOJie XOTO[[HOII BofbI B cucteMy I'BC;

o Chutb Bony u3 cucreMmbl [BC npu nomouy crenmanabHOrO KpaHa;
o IlepekpbITb KpaH BLIXO/A TOpsYeil CAHMTAPHON BOJBI;

o Cuarp 3axuM 1E (pnc.16);

o CHarb ¢unbrp (2E puc.16).

IIpy OTCYTCTBUM CIEIVAaTbHOTO KpaHa HeoOXOAMMO JeMOHTVMPOBATh BTOPMYHBIN TEINOOOMEHHNUK, KaK OMMCAHO B CIEYIOIeM
naparpade,  OYNCTUTD €ro OTAENbHO. PeKOMeH/[yeM OYMCTUTD OT M3BECTKOBOTo HajleTa Takxke faTunk NTC cucremsr I'BC 1 MecTo
ero pacrionoxenus ( puc.16 D).

T/ O4MCTKM BTOPUYHOTO TernoobMeHHuKa umm KouTypa 'BC pekomenpyem ncnonbsosars Cillit FFW-AL n Benckiser HF-AL.

31. IEMOHTAJK BTOPUYHOTI'O TEINDIOOBMEHHIKA

ITnacTMHYATHII TerIoo6MeHHNK cucTeMbl I BC coiental 13 Heps>kaBelolell CTasIN ¥ JIETKO CHYMAETCS ITPY HOMOIIM OTBEPTKMU C/IEYIOIM
obpasom:

*  eC/IV BO3MOYKHO, CJIefiTe BOJIY TONbKO 13 KOT/Ia Yepe3 C/IMBHOI KPaH;

 crnelite Bopy U3 cucrtembl I'BC;

o IIepeKpoIiTe KPaH Ha BXOJie XOJIOJHOI BOJIBI;

o OTBMHTHUTE JiBa BUHTA (IIPAMO Iiepey; BamMn), Kpersugye rerioobMenHnk I'BC, u BoiHbTe ero (puc.16B).
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32. DYHKIIMOHAJIbBHBIE CXEMbI
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nojavya B BbBIXO[ ras nopgava BO3BparT u3
cucremy I‘QPH‘[EIZ XOI[QHHOIZ CUCTEMbI
OTOIIIEHUA BOJIbI BOJIbI OTOIZIEHUA
Puc. 17
O6o03HayeHns:
1 Hacoc ¢ aBTOMAaTMYECKUM BO3[yXOOTBOJYMKOM 15 rasoBblil K/IanaH
2 TpPexXOfoBON K/IallaH 16 pamma nopaym raza ¢ GOpCyHKaMu
3 MOTOp TPeXXO[0BOro KaalaHa 17  paruux temmneparypsl (turn NTC) KOHTypa OTOIUIEHNS
4 MaHOMETp 18  37meKTpoz 3aKUTaHVA/KOHTPOJIA ITAMEHN
5 CcpeMHbIT GUIBTP Ha 06paTKe KOHTYpa OTOIJIEHNA 19 TepmocTar nmeperpena
6 KpaH 3aIIOJTHEHNsA CUCTEMBI OTOIIEHNSA 20  mepBMYHBIN TEITIOOOMEHHUK
7 CbeMHbIT puIbTp Ha Bxofie KoHTypa IBC 21  [BIMOBOII KOJIIAK
8 matumk npropureTa KoHTypa I'BC 22 BEHTWIATOP
9 parumk temneparypsl (tun NTC) kontypa IBC 23 ycrpoiictBo Benrypu
10 3amopHBIiT K/IalaH Ha aBTOMATIIeCKOM barimace 24  TOYKA IONOXXUTETbHOTO JaBIEeHU
11 rupgpaBIMYecKuii mpeccocTar 25 TOYKa OTPUILATEIbHOTO JAB/IEHM
12 KpaH cnMBa BOABI U3 KOT/IA 26 1nHEBMOpeNe — JATYMK TATU
13 cOpocHOII IpeRoXpaHUTeNbHbII KIanaH (3 6ap) 27 ropenka
14 nmactuHYATHII TEII00OMeHHNK cucTeMsl [ BC 28  pacumpuTenbHBbIT 6aKk
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Ioffaya B ' BBIXOJT ras Toraya BO3BparT u3
CucTeMy rop;[l{e}?{ XOTIOIHOM CUCTEMBL
Puc. 18 OTOII/IEHU S BOJIbI BOJIbI OTOIIIEHU
O603HayeHN:
1 Hacoc ¢ aBTOMAaTMYECKUM BO3[yXOOTBOJYMKOM 13 cOpoCHOII IpeRoXpaHuTeNbHbI KnanaH (3 6ap)
2 TpexXOofoBO K/IallaH 14 mnacTMHYATHI TerI006MeHHMK cucteMbl IBC
3 MOTOp TPeXXo[0BOro KaalaHa 15 rasoBblil K/IanaH
4 MaHOMeTp 16 pamna nopayy raza ¢ GOpCyHKaMu
5 cbeMHbIT QUIBTP Ha 06paTKe KOHTYpPa OTOILICHMA 17 pmaruuk Temneparypsl (tun NTC) KOHTypa OTOIIeHNA
6 KpaH 3allOIHEHMA CUCTEMBI OTOIIEHNS 18 sneKTpop 3aKuraHusA/KOHTPO/A MIIaAMEHN
7 CbeMHbIT puIbTp Ha BXozie KoHTypa IBC 19 TepMmocTar neperpesa
8 paryuk npuoputera Kontypa I'BC 20 mepBMYHBIN TEITIOOOMEHHUK
9 parumk temneparypsl (tun NTC) kontypa I'BC 21 [BIMOBOII KOMIIAK
10 3amopHBIN K/IaaH Ha aBTOMAaTH4YeCKOM Oaitace 22 TepMOCTaT — JaT4YMK TATU
11 ruppaBIMYecKuit NpeccocTar 23 ropenka
12 KpaH cnuBa BOJBI U3 KOT/IA 24 paclMpUTEbHBIN 6aK
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Tnopava B ra3 Tojfavya BO3Bpar u3
Puc. 19 cucremy XOTIO)IHO]‘/‘[ CUCTEMBIL
OTOII/ICHUA BOJIbI OTOIIZICHUA
O603HaYeHN:
1 Hacoc C aBTOMAaTMYECKMM BO3IyXOOTBONYMKOM 12 971eKTpof, 3aKUTaHNA/KOHTPOIA I/TaMeHN
2 MaHOMeTp 13 TepmocTar neperpesa
3 cpeMHbIT PUIBTP Ha 06paTKe KOHTYpa OTOIJIEHMS 14 mnepBUYHBIN TEIVIOOOMEHHMK
4 KpaH 3aI0/IHEHMs CUCTEMbI OTOIIEHM S 15 #BIMOBOIL KOMIIAK
5 3amopHbIil K/IallaH Ha aBTOMaTU4eCcKoM barinace 16 BeHTUNATOD
6 rugpaBIMYecKuii mpeccocTar 17 ycrpoiictBo Bentypu
7 KpaH CIMBa BOJBI U3 KOT/IA 18 TOYKa MONIOXXUTENTbHOTO JAB/IEHNA
8 cOpocHoIT IpenoXpaHnTeNbHBbII KamnaH (3 6ap) 19 TOYKa OTPUILIATEIHHOTO LAaBIEHIS
9 ra3oBblil KManaH 20 mHeBMOpENe — JaT4YMK TATU
10 pamna nopa4y raza ¢ GOpCyHKaMu 21 ropenka
11 patumx Temmeparypsl (tun NTC) KOHTypa OTOIUIEHNSA 22 pacUIMpUTEIbHBIN 6aK
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nopgava B ras nopavda BO3BparT n3
CUCTEMY XO]‘[O}IHOﬁ CUCTEMBIL
Puc. 20 OTOIJIEHUSA BOJIBI OTOIJIEHUA
O6o3Hayenns:
1 Hacoc ¢ aBTOMAaTMYECKUM BO3[yXOOTBOJLYMKOM 10 pamna nopayy raza ¢ GOpCyHKaMu
2 MaHOMeTp 11 parumx Temmeparypsl (tun NTC) KOHTypa OTOIUIEHNS
3 cpeMHbIT PUIBTP Ha 06paTKe KOHTYpa OTOIJIEHMSA 12 3neKTpop 3aKUTaHNs/KOHTPOJIA IUTAMEHN
4 KpaH 3aI0/IHEHMs CUCTEMbI OTOIIEHM S 13 TepmocraT neperpesa
5 3amopHBbIiT KJIallaH Ha aBTOMATN4eCcKoM barinace 14 mepBUYHBII TEITIOOOMEHHMK
6 TIuUApaBIMYECKUII IpeccocTar 15 [BIMOBOII KOIaK
7 KpaH CnuBa BOJBI U3 KOT/IA 16 TepmocTaT — JaTYUK TATU
8 cOpocHoIT IpenoXpaHnTeNbHBbII KamnaH (3 6ap) 17 ropenxa
9 ra3oBbIil KMaaH 18 pacumpurenpHblit 6ak
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33. CXEMBI 9JIEKTPUYECKHUX COEHI/IHEHI/II/UI
( 24 F )
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KOHTPOJIA TNIAMEHU *
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— CUCTEMBI TBC
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- ATYVIK TEMITEPATYPbBI
T L"?v: :-F'L BATIUR . (NTC) TBC
L __r".'s "‘.'f YIINYHON
L 2 TITEMIIEPATYPBI| F]/IHPABTII/I‘{ECKI/[VI
TEPMOCTAT
HEPETPEBA
: -
— J——
F O ﬁ
1

TIATIIK
TEMIIEPATYPbI
(NTC) CUCTEMBI
OTOIUIEHNSA

KOMHATHbI TEPMOCTAT/
JMCTAHLOHHOE
YIPABIEHWE

IIBeT mpoBOMOB

C =rony6oit

M = KOpUYHEBBI

N = uepHbIi

R = KkpacHbIit

G/V = xenTblil/3eneHblil
B = 6enplit

V = 3eneHnniit
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( 24 )

SJIEKTPOJI BAXKUTAHMA/

CG_2076 / 1001_1807
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(NTC) CUCTEMbI
OTOIUVIEHUSA

IIBeT mpoBOMOB

C =rony6oit

M = KOpUYHEBBI

N = uepHbIi

R = KkpacHbIit

G/V = xenTpiit/3eneHbiin
B = 6enplit

V = 3eneHnniit
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34. BBIIIICKA 13 HOPM U ITPABIJI EC I TA3OBbBIX KOT/IOB

YcTaHOBKa, TeX. 06CTy KMBaHMe 1 9KCIUTyaTal s ra30BbIX KOT/I0B B VTamu permamentupyiorcs Hopmamu UNI-CIG n. 7129 n UNI-CIG n. 7131, BBIIUCKY
U3 KOTOPBIX MbI IpefylaraeM BaiieMy BHMMaHMIO YCTaHOBKA, TeX. OOCTY)KMBaHNUE ¥ 9KCITyaTalyiA Ta30BbIX KOT/IOB B VITa/mmy permaMeHTUpyIoTCs
Hopmamu UNI-CIG n. 7129 u UNI-CIG n. 7131, BBIIUCKY 13 KOTOPBIX MbI TIpefiiaraeM Baremy BHMMaHMIO.

Ceuenns Tpy06, COCTAB/IAIONINX Fa30BYI0 CUCTEMY, JO/DKHBI 00eCIIednBaTh IOfjady rasa B Hy)KHOM o0'beMe I/l YIOB/IeTBOPEHNA MaKCMMAIbHOTO 3aIIpoca,
C OrpaHMYEHMEM TIOTePH JJAB/ICHNA MEX/Ty CYeTYNKOM U JIF0OBIM MCIIONb3yeMbIM YCTPOIICTBOM He Ooree:

o 1,0 Mbap [y1s1 IPMPOJHOTO rasa

o 2,0 Mbap mIst OKIDKEHHOTO Tasa

Tpy6sI, cOCTABIAIOLIME CTAIMIOHAPHYIO YaCTh CUCTEMBI, O/DKHBI ObITb CTaTbHBIMU, MEHBIMU VU TIOTMATU/ICHOBBIMY
a) CranpHble TPyObI MOTYT OBITH 6€3 CBapKM MM CBApeHbI BLOMb. [IprcoeHeH A CTaTbHBIX TPYO MOTYT OBITh BBIIIOTHEHDI C MCIIOIb30BAHIEM
aTpy6KoB ¢ pesbboii, coorBercTBylomym HopmaM UNI ISO 7/1, win npyu noMoliy KOHTaKTHON CBapKy IurasjeHyeM. Ilarpy6ku u crienmanbHbie
JaCTH JJO/DKHBI ObITh BBIIIOTHEHbI U3 CTA/IN VM 13 KOBKOTO YyTyHa.
Kareropuyeckn 3anpelaercs MCIoAb30BaHMe B KAUeCTBE N30/IALIMOHHOrO MaTepyasia Ha OCHOBE CyPMKa 11 HOJZOOHbIX BEIeCTB.
MepHble TPyObI [0 CBOMM KauyeCTBEHHbBIM XapaKTEPUCTIKAM 1 pasMepaM JO/DKHbI COOTBeTCTBOBaTh HopMaMm UNI 6507. [I/1st IIOfi3eMHbIX MeIHbIX
TPY6OIIPOBOJIOB MMHMMA/IbHASA TOMIMHA TPYOBI = 2,0 MM.
ITprcoenyHeHNA MEAHBIX TPYO JOMKHBI OBITH BBIIOTHEHbI IIPU IOMOIIV KOHTAKTHOJ CBAPKMU WM 37IEKTPOCBAPK, @ TAK)Ke ITyTeM MEXaHNYeCKOro
MIPUCOeAMHEHM, IPU 9TOM HeOOGXOAMMO IIOMHUTD, YTO OC/IEHHIUIT CIIOCO0 He HOIyCKaeTCs A1 TPYO, IIPOIO>KEHHBIX 110 CIIEIMa/IbHBIM KaHa/IaM, 1
TOJI3eMHBIX TPYOOIIPOBOJIOB.
¢) TlommaruneHoBbie TPYOBI, IpeHA3HAYEHHBIE MCK/TIOYNTEIBHO /1A ITOf3EMHBIX TPYOOIIPOBOJIOB, 10 CBOMM KaueCTBEHHBIM XapaKTePUCTIKAM JJO/DKHBI
coorBercTBOBaTbh HOpMaM UNI ISO 4437, ¢ MMHMMA/IbHOI TOMILMHON TPYObI = 3,0 MM.
ITarpy6Ky 1 CIeIMa/IbHbIE YACTH IOTUATI/IEHOBDIX TPYO JO/DKHBI ObITh BBIIIOMTHEHbI TAK)Ke M3 TTONMATIIeHA. [IpICOoeIMHEeHNA [JO/DKHBI IIPOBOAMUTLCS
MeTOJIOM KOHTAKTHOI CBapKY II/IABIEHMEM VIV TPV IIOMOIIY HarPEThIX 37IeMEHTOB, a TaKKe METOJOM 9/IEKTPUUECKOll CBapKI IIaBIeHeM

b

=

YcranoBKa cucreMbl

3anpenraeTcss YCTAaHOBKA Ia30BbIX CUCTEM C OTHOCHUTEIbHOI ITIOTHOCTBIO Tasa 6onmee 0,80 (TsKeree BO3/lyXa) B IIOMEILIEHNAX C ITOJIOM HIKE YPOBHSA
3EMIIV.

Tpy6bl MOTYT OBITH YCTAHOB/IEHBI HA BUJY, B CHelMaIbHBIX KaHA/MAX MIM 107 3eMeil. He omyckaeTcsa ycTaHOBKA Ia30BBIX TPYO B KOHTaKTe C
BOJIONIPOBOJIHBIMIL TPY6aMu.

3armpeljaeTcs MCIOIb30BaHMe Ta30BbIX TPYO B KadecTBe 3a3eM/IUTENIel, IPOBOIHMKOB 3a3eM/ICHNUA ¥ 3aIIUTHBIX IPOBOJHIKOB 3/EKTPUYECKMX CHCTEM
M YCTPOJICTB, B TOM YHCIIe Tee(oHa.

Taxoke 3alpelaeTCs yCTaHOBKA Fa30BBIX TPYO B IBIMOXO/IAX, B CHCTEMe MyCOPOIIPOBOJA, B IIaxTe M1 (Ta, a TAK)Ke B IPOCTPAHCTBAX 9/IEKTPO- U Tee(pOHHbIX
CHCTEM.

B BepxHeit yacTu m060ro 0TBOJIA OT MCIIOMH3yeMOTO YCTPONCTBA, T.€. B BEPXHel YacTy 06071 THOKOI MM SKeCTKOI MOABOIKY COeMHEHNA YCTPOICTBA
C CICTeMOI1, Ha BIUJIY 11 B JIETKO ZOCTYIIHOM MeCTe, JOJDKEH ObITh YCTAHOB/IEH OTCEYHOIT KPaH.

TIpyu ycTaHOBKe CUeTYMKA BHE IIOMEIeHNs HeOOXO/IMMO YCTAaHOBUTD aHAJIOTMYHbII KPaH HEMIOCPEICTBEHHO B MECTe YCTaHOBKIL.

banmoHsl co CKIMKEHHBIM Ta30M JOOJI>KHBI 6])IT]) yCTaHOB}IEHbI Ha y]j[aIIeHI/I]/I OT MUCTOYHMKOB TeII/IA /1A 3AIINThI 63111101{03 OT IPAMOTO B03ﬂeﬁCTBMﬂ TeIIa
U IpefioTBpamieny: Harpesa Boure 50 °C.

Ba//IoHbI CO CKVMIKEHHBIM Ta30M MOTYT OBITh YCTAHOBJIEHBI TOJIHKO B XOPOIIO IPOBETPUBAEMBIX OMEIIEHNAX (3a CYeT OKOH, iBepelt 1 1p.).

B nro6om xuoMm nomenieHnn ¢ Kybarypoit o 20 M3 MoKeT ObITh YCTaHOB/IEHO He Gojee offHOTO 6amoHa ¢ cofiepkanneM 15 kr. B momemenusax ¢
Ky6aTypoit 10 50 M3 MOKeT ObITh yCTaHOB/IEHO He 6o7iee IBYX 6a//IOHOB € 001mM cofepykaHyeM 30 K. YcTaHOBKa 6a//IOHOB C CyMMapHbIM COfiep>KaHueM
6oree 50 Kr JO/DKHA IPOBOJAUTHCA BHE IIOMEICHIIA.

YcraHoBKa yCTpOiicTB

YCTaHOB]_LU/IK JOJKEH IIPOBEPUTD, YTO MCIIOAb3yEMOE yCTPOﬁCTBO HaCTpOE€HO Ha pa60Ty C JAaHHBIM TUIIOM rasa.

CraumoHapHble YCTPOICTBA JO/DKHBI OBITh IPMCOEAMHEHDI K CHCTeMe TIPY ITOMOIIM >KeCTKOI MeTa/UTNYecKoil TpyObl My TMOKOI TTOABOAKN 13
HepyKaBelollell CTasm.

KoT1mpl ¢ npUHYAUTENbHOIN BEHTH/LAIMEI

Bermcka n3 Hopm u ITpaswn EC UNI 7129 (stuBaps 1992r.).
TazoBoe 060pyOBaHMe /I JOMAIITHETO NCIIOIb30BaHMA, IOK/TIOYEHHOE K ra30B0il ceTnt. [IpoeKTHpoBaHe, yCTAHOBKA I 9KCIUTyaTaIfyA.

MecTonono)xeHne HAKOHeYHNKa (BBIBOJA) TPYObI Pasmep, PaccrosHue B MM
NOKa3aHHBI Ha (I IPMOOPOB MOILHOCTHIO

puCyHKe ot 16 10 35 KBT)

ITog oxkHOM A 600

Ilop, BEeHTUIAIIOHHBIM OTBEPCTIEM B 600

ITox BogocTOKOM C 300

Ilox 6ankoHOM D 300

OT oKHa E 400

OT BEeHTHIAIIOHHOTO OTBEPCTHA F 600

OT BOOCTOYHBIX TPYO BepTHKATbHbIX M/ TOPH3OHTATBHbBIX G 300

Or yrna spanna H 300

OT HUIIN B 3MaAHUN 1 300

Ot ypoBHA 3eMnu L 2500

Mexay IByMs BepTUKaTbHBIMI HAKOHEYHNKAMI TPYO M 1500

MeXpy AByMs TOPU30HTATbHBIMI HAKOHEYHUKAMM TPYO N 1000

OT mpyTroii CTeHbI, Ha KOTOPOJ B paguyce 3 M OT OTBEPCTUA A/ BBIXO/Ia AbIMA HET JPYTUX

OTBEPCTHIT /I BHIXOAA MPOAYKTOB CTOPAHM I HAKOHEYHUKOB TPYO. o 2000

Kak ykasano B myHkTe “O”, HO B pajuyce 3M OT OTBEPCTHA /I BBIXO/IA [bIMA MIMEFOTCS

Apyrue OTBepCTUs IS BHIXOAA IPOAYKTOB CTOPAHMA ¥ HAKOHEYHIKM TPYO. P 3000
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OTBOJ NPOXYKTOB CrOPAHILA
Ta3oBbIe YCTPOIICTBA, CHAO)KEHHBIE TATPYOKOM Ira300TBOIHON TPYOBI, JO/KHBI OBITH MIPUCOEANHEHbI HAPAMYIO K 9 ()eKTHBHOMY IBIMOXOJY: TOTHKO
TIpU OTCYTCTBUU IBIMOXO/A JOITYCKAETCA OTBOJ, HPOAYKTOB CTOPAHNSA HETIOCPEICTBEHHO 13 TIOMEIeHN .

IpucoenuHeHme K [HIMOXOAY (pUC. A) JOIDKHO OBITh OCYIIECTB/IEHO C COOMIOfIEHNEM CIIeYIOLINX HOPM:

o IPMCOENMHEHNE JO/DKHO OBITh TePMETHYHO U BBIITOTHEHO 113 MATePUaIoB, CIOCOOHBIX BbIIEPYKaTh HOPMa/IbHbIe MEXaHNYeCKIIe HarPy3KIL M yCTONYMBBIX
K BO3IeJICTBUIO TeIl/Ia, IPOAYKTOB CTOPAHIIA U MX arpeCCUBHBIX KOHIEHCATOB;

o IIpUCOEIMHEHNE JO/DKHO MeTh He Go/ee TPeX IlepeMeH HallpaB/IeHNs], BK/LIOYast IPUCOEMHUTE/IbHBII TaTPYOOK ABIMOXO/A, C BHYTPEHHUMM YI/IAMI
6oree 90°. VI3MeHeHNsI HAIIPAB/IEHNsI TO/DKHBI OBITH BBIIIOTHEHDI MCK/TIOYMTE/IBHO TIPY OMOLIN CIIeI[1a/IbHBIX KOJIEH;

e 0Cb KOHEYHOTO y4aCTKa IPUCOEAVHEHN JODKHA OBITh MepIeHANKY/IAPHA BHY TPEHHEN! CTEHE, IPOTUBOIIOTIOXKHOI ABIMOXONY;

e CeueHMe 110 BCell [UIMHe MPYCOEMHEHA JO/DKHO ObITh He MeHee CeueH s BHIXOJHOI TPYObI YCTPOIICTBA;

e B IIPUCOENVHEHNN JO/KHBI OTCYTCTBOBATh OTCEYHbIE YCTPOIICTBA (3AI/TyIIKM).

ITpu npsAAMOM OTBOJIE IPOJIYKTOB CrOPaHMs 13 noMeennus (puc. B) He omyckaercs 6oree ByX M3MEHEHMIT HAIIPAB/ICHN.

BeHTHsanmusa moMemeHnin

B nomelienny, rie yCTaHOB/IEHBI Ta30Bble YCTPOMCTBA, JO/DKHA ObITh ObeciiedeHa obs3aTe/bHas TOfjada BO3[yXa B KOMMYECTBE, HEOOXONMMOM IIs
HOPMaJIbHOT'O TOPEHNA T'a3a ¥ BEHTU/IALMM TIOMeIeHNA.

Tlomaua Bo3/ryXa JO/MIKHA OCYILECTBIATHCA HATIPAMYIO Yepes:

e CTAI[IOHAPHbIE BeHTI/IAIMOHHbIE OTBEPCTH, BHIIOTTHEHHbIE Ha CTEHAX NTOMEIL|eHN I BBIXOJAINE HAPYXKY;

© BEHTWIALMOHHbIX KaHAJIOB, OT/Ie/IbHBIX VIV Pa3BeTBICHHbIX.

BeHTW/IALMOHHBIE OTBEPCTHS Ha BHEIIHUX CTEHAX TOMELIeHNs JO/DKHbI OTBEYaTh CIeAYIOIINM TpeGOBaHMAM:

a) mMeThb obuiee CBOOOAHOE CedeHNe IPOXOa He MeHee 6 CM2 Ha KaXK/blil KBT TermoBoit MOIHOCTH PV MIHIMA/IbHOI ycTaHoBKe 100 cM2;

b) mMMeTh KOHCTPYKIUIO, 06ECIIeYNBAIOIYI0 OeCIPENATCTBEHHOE IIOCTYIUIeH)E BO3/yXa, KaK C BHEIIHEl, TaK U C BHYTPEHHEIl CTOPOHBI CTEHbI;

C) BEHTWIALVOHHbBIE OTBEPCTHSI JO/DKHBI OBITh 3alUIIeHbl, HALIPYMEP, PelleTKaMI, MeTa/UINYeCKOi CETKO I T.JJ., C COXpaHEeHMEM IIPY STOM I10/IE3HOTO
Ce4yeHNs, YKa3aHHOTO BBIIIIE;

BEHTIIALMOHHBIE OTBEPCTIA JO/DKHDI OBITh PACIIONOXKEeHbI IPUOMTM3UTETBHO HA YPOBHE 110714, ITPY 3TOM OHI He TO/DKHBI MeIIaTh paboTe yCTPOICTB
OTBOJA HIPOJYKTOB CTOPAHMA; B C/Iy4Yae, eC/IM TaKoe IONOKeH)e BeHTHU/IALMOHHbBIX OTBEPCTHUI OKKETCA HEBO3MOXKHO, HEOOXOIMMO YBETUYNTD
CeyeHye COOTBETCTBYIOLINX OTBEPCTHUIT He MeHee, yeM Ha 50%”.
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35. TEXHUYECKUNE JAHHDbIE

Mopenms FOURTECH 24F 1.24F 1.14F 24 1.24 1.14
Kareropna II2n3p II2n3p II2n3p IT2n3p II2n3p IT2n3p
MakcumarbHas moTpebiseMas TelIoBas MOIHOCTD KBt 25,8 25,8 15,1 26,3 26,3 15,4
MunumanbHast HOTpe6J‘I5{eMaH TeIIOBasi MOLITHOCTh KBt 10,6 10,6 7,1 10,6 10,6 7,1
MaxkcuMmanbHas 1oyie3Has TenIoBas MOIIHOCTh KBT 24 24 14 24 24 14
kKan/gac  20.600 20.600 12.040 20.600 20.600 12.040
MuHuManbHas Moje3Has TernnoBas MOIHOCTh KBT 9,3 9,3 6,0 9,3 9,3 6,0
KKasi/4ac 8.000 8.000 5.160 8.000 8.000 5.160
KIIZ cormacuo 92/42/ CEE — *kk *kk *kk *k *k * ok
MakcumanbHOe [JaB/ieHNe B CUCTeMe OTOILIEHNS 6ap 3 3 3 3 3 3
O6beM pacumpuTenbHOro 6aka n 6 6 6 6 6 6
JlaBrieHne B pacumpuTeIbHOM bake 6ap 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
MakcuMabHOe BXOJHOE [JaB/IeHNe XOOHOI BOJIbI 6Gap 8 — — 8 — —
MunnmanbHoe faBnenne B kontype IBC 6ap 0,15 — - 0,15 — —
MunuManbHbI pacxof] Bofibl B KouType IBC J/MUH 2,0 — — 2,0 — —
Kommaectso ropsdeit Bopsr mpu AT=25°C n/MuH 13,7 — — 13,7 — —
Kommuecrso ropsyeit Bogst npu AT=35°C 71/MUH 9,8 — — 9,8 — —
Kommgectso ropsaest Bogst cormacuo EN 625 n/MuH 10,7 — - 10,7 — —
Jlnanason Temneparyp Bojbl B KOHTYpe OTOI/IEHNS °C 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85
Jlmamason Temmeparyp Bopbl B cucteme ['BC °C 35/60 35/60*** 35/60** 35/60 35/60%*  35/60***
Tun — C12-C32-C42-C52-C82-B22 Bl us Bl Bl us
JlnameTp KoakcuabHOIo JIbIMOXOfIa MM 60 60 60 - - -
JluameTp KoakcuanbHOTO BO3yXOBOJA MM 100 100 100 - - -
JluameTp pasfienbHOro JbIMOXOfA MM 80 80 80 - - -
JluameTp pasfienbHOro BO3yX0BOza MM 80 80 80 - - -
Jlnametp gpiMoxofa MM - - - 120 120 110
MaxkcuManbHbIil PacXof; OTXOAAIIMX Ia30B Kr/cek 0,014 0,014 0,012 0,020 0,020 0,014
MMHUMATIbHBII PACXOJ, OTXOJAIIMX I'A30B Kr/cex 0,014 0,014 0,012 0,018 0,018 0,013
MaxkcumanbHas TeMIepaTypa OTXOAMX ra30B °C 146 146 115 110 110 99
MunuManbHas TeMIepaTypa OTXOAALMX Fa30B °C 116 116 100 85 85 83
Kace NOx — 3 3 3 3 3 3
Tum rasa ITpupopupiit G20 unn cxv>xkeHHbIn G31
HomnHarnbHoe faetite mofadn mpupopHoro rasa G 20 (meran) Mbap 20 20 20 20 20 20
Howmura/bHoOe faBrieHIte Mofawn OKIpkeHHOro raza G31 (mporman) Mbap 30 30 30 30 30 30
Harmnpsixenne aneKTponyuTaHmus B 230 230 230 230 230 230
YacToTa nuTaIen cetn b 50 50 50 50 50 50
HomunanbHas snekTpuyeckas MOIHOCTD Br 130 130 120 80 80 80
Macca Herro KT 33 32 31 29 28 26
TabapuTsl BBICOTA MM 730 730 730 730 730 730
MMpyHA MM 400 400 400 400 400 400
r1y6uHa MM 299 299 299 299 299 299
YpoBeHbD 3aIIUTHI OT BHEWIHVX BO3feiicTBIiT (cormacHo EN60529) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D

(***) ¢ BHeHNUM GoiiepoM
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Vazeny zékaznik,

nase spole¢nost se domniva, Ze nas$ novy vyrobek uspokoji véechny Vase pozadavky. Koupé naseho vyrobku je zarukou
splnéni vSech Vasich ocekavani: tzn. dobré fungovani a jednoduché raciondlni pouziti.

Z4dédme Vs, abyste tento ndvod neodklddal, ale naopak ho pozorné precetl, obsahuje uzite¢né informace pro sprévnou a
uc¢innou udrzbu Vaseho vyrobku.

Nase spole¢nost prohlasuje, Ze tyto vyrobky jsou osazeny ozna¢enim c € v souladu se zakladnimi pozadavky nasledujicich
smérnic Evropského parlamentu a Rady :

- Smérnice 2009/142/ES o spotfebicich plynnych paliv

- Smérnice 92/42/EHS o pozadavcich na tc¢innost novych teplovodnich kotlii na kapalna
nebo plynna paliva

- Smérnice o elektromagnetické kompatibilité 2004/108/ES

- mérnice 2006/95/ES tykajici se elektrickych zatizeni uréenych pro pouzivani v urcitych c €
mezich napéti

Nase spole¢nost si z divodu neustalého zlepsovani svych vyrobku vyhrazuje pravo modifikovat kdykoli a bez predchoziho upozornéni
udaje uvedené v této dokumentaci. Tato dokumentace ma pouze informativni charakter a nesmi byt pouzita jako smlouva ve vztahu
k tretim osobam.
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2. Upozornéni pted uvedenim do provozu 135
3. Uvedeni do provozu 136
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5. Popis tlacitka €1} (Iéto - zima — pouze topeni - vypnuty) 137
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11. Pokyny pro fadnou udrzbu 139
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17.  Elektrické ptipojeni 147
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19. Zpusob zmény plynu 148
20. Zobrazeni parametri elektronické desky na displeji kotle (funkce ,,info®) 150
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22. Regula¢ni a bezpe¢nostni prvky 152
23.  Umisténi zapalovaci elektrody a kontrola plamene 153
24. Kontrola parametrt spalovani 153
25.  Udaje o priitoku vody/vytlacné vysce na vystupu kotle 153
26. Pripojeni vnéjsi sondy 154
27. Pfipojeni externiho zdsobniku 154
28. Ro¢ni tdrzba 155
29. Cisténi filtra 156
30. Odstranéni vodniho kamene z okruhu TUV 156
31. Demontovani vyméniku voda-voda 156
32. Funkéni schéma okruht 157-160
33. Schéma pripojeni konektort 161-164
34. DPredpisy a zasady 165
35. Technické udaje 167

BAXI 8.p.A., vedouci evropské spolecnost ve vyrobé plynovych kotld a topnych systémi vysoké technologie vlastni certifikit CSQ

AA007 |

o B S
= Ouuliﬂ':%; pro systémy fizeni kvality (ISO 9001), na Zivotni prosttedi (ISO 14001), na zdravi a bezpe¢i (OHSAS 18001). Tento fakt potvrzuje, £ sl “%: h |
Ambiente ‘g ze Baxi S.p.A. shleddvi jako vlastni strategicky plan ochranu Zivotniho prostred, spolehlivost a kvalitu vlastnich vyrobku, zdravi a -

Sicurezza S bezpecnost svych zaméstnanct.

Spolecnost prostiednictvim vlastni organizace je nepfetrzité zaméstnana uskute¢riovanim a zlep$ovanim téchto aspekti pro spo-
kojenost svych klienti.
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1. UPOZONENI PRED INSTALACI

Tento kotel slouzi k ohfevu vody na teplotu niz$i nez je teplota varu vody pfi atmosférickém tlaku. V zavislosti na provedeni a vykonu
musi byt kotel pfipojen na systém vytdpéni a vybrané modely k rozvodné siti TUV.
Pred samotnym pripojenim kotle které musi byt provedeno vyskolenym technikem, je nutno vykonat nasledujici:

a) Ovéfeni vhodnosti kotle k provozu na privadény druh plynu. Tuto informaci zjistite z ndpisu na obalu a na typovém stitku
pristroje.

b) Kontrolu sprévného tahu komina. Ovéite, Ze komin neni nikde ztizeny, do koutovodu nikde netsti odvody jinych pfistroji, s vyjimkou
ptipadu, kdy byl tento koutovod uréen pro vyuziti vice uzivateli v souladu s pfislusnymi normami a platnymi predpisy.

¢) Kontrolu v ptipadé ptipojeni k jiz existujicim koufovodiim. Koufové trubky musi byt dokonale ¢isté, protoze necistoty, odlupujici se
ze za provozu ze stén by mohly ucpat prichod spalin.

d) Ke spravnému chodu kotle a k zachovani zaruky je ddle nutné dodrzovat nésledujici bezpe¢nostni opatteni:
a.  Okruh uzitkové vody:

a.l. Jestlize je tvrdost vody vyssi nez 20 °F (1 °F = 10 mg uhli¢itanu vapenatého na jeden litr vody), doporucuje se instalace davkovace
polyfosfatii nebo jiny stejné uc¢inny systém odpovidajici platnym normdam.

a.2. Pred instalaci spotfebice a pted jeho pouzitim je tfeba systém peclivé vycistit.
a.3. materialy pouZité pro okruh UV jsou v souladu se smernici 98/83/CE.
b. Topny okruh

b.1. novy systém
Pred instalaci kotle se musi byt systém dokonale vy¢istit, aby se odstranily vSechny zbytky z fezani zavitd, svafovani a ptipadnych
rozpoustédel, s pouzitim bézné dostupnych prostredka.

b.2. jiZ existujici systém:
Pred instalaci kotle musi byt systém dokonale Cisty, aby se odstranily vS§echny kaly a nedistoty s pouzitim bézné dostupnych
prostiedka.

K tomuto tcelu pouzivejte nekyselé a nezasadité prostiedky, které neptisobi na kov, plastové ¢asti a gumy (napf. SENTINEL
X400 a X100), a pri jejich pouzivani dodrzujte pokyny prilozené k vyrobku.

Pripominame, Ze pritomnost usazenin v topném systému ma za nasledek funk¢ni problémy kotle (napf. prehfati a hlu¢nost
vyméniku).

2. UPOZORNENI PRED UVEDENIM DO PROVOZU:

Uvedeni kotle do provozu musi byt provedeno autorizovanym technickym servisem.

Pracovnici servisu proveéri, ze:

a) udaje na vyrobnim stitku odpovidaji tdajum napdjeci sité (elektrické, vodovodni, plynové).

b) instalace odpovida platnym normdm, jejichZ vynatek uvadime v technickém navodu pro instalatéry.

c) bylo fadné provedeno elektrické zapojeni do sité a uzemnéni.

Jednotliva autorizovana servisni mista jsou uvedena v prilozeném seznamu.

V ptipad¢, Ze vySe uvedené neni dodrzeno, ztraci zdruka platnost.

Pfed uvedenim kotle do provozu odstraiite ochrannou folii, ale nepouZivejte k tomu ostré nastroje nebo drsné materidly, které by mohly
poskodit lak.

Zatizeni neni urceno k pouZivani fyzicky nebo dusevné slabsich, nezkusenych a neznalych lidi (véetné déti) nebo jen prostiednictvim
odpovédné osoby, dozoru nebo instrukci o pouZivini zafizeni.
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3. UVEDENI DO PROVOZU:

Pro spravné spusténi kotle postupujte nasledovné:

1) Ptipojte kotel k elektrické siti;
2) Oteviete plynovy kohout. .
3) Otocte ovladatem (1) do polohy Léto (%) nebo Zima (% "“ ) nebo pouze topeni;

4) Otocte ovladaci regulace teploty vody +/- v okruhu vytdpéni (5) a teploty TUV (6) tak, aby se zapalil hlavni horak.
Kdyz je kotel zapéleny — na displeji se zobrazi symbol (1).

V poloze Léto (#), je hlavni hotak pouze v ptipadé odbéru TUV.

Upozornéni:
Ve fazi prvniho spusténi, pred uplnym odvzdusnénim plynového potrubi, muze dojit k tomu, ze se hotrak nezapali a tim padem se za-
blokuje kotel. V tomto ptipadé doporuc¢ujeme opakovat postup zapalovani do té doby, nez se plyn dostane k hotdku, pricemz se ovlada¢
(3) umisti alespon na 2 sekundy do polohy (R).

Vysvétlivky symbolu:

obrazek 1

n
s

R >

VYSVETLIVKY SYMBOLU:

Provoz vytdpéni

Pfitomnost plamene (zapaleny hotak)
Ztrata plamene (neuspésné zapéleni)
Provoz uzitkového okruhu

Obecna porucha

RESET

Nedostatek vody (nizky tlak systému)

®

LEGENDA TASTI
_i.ﬂf' . zapnuti/vypnuti/ 1éto /zima
xllll (+/-) : nastaven teploty topenf
’II (+/-) : nastaven teploty TUV
R Reset

~ ! informace

BBB Numericka signalizace (teplota, kod poruchy apod.)

0805_2601 / CG_2072
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4. NASTAVENI TEPLOTY V MISTNOSTECH A TUV

Systém musi byt vybaven prostorovym termostatem, aby bylo mozné kontrolovat teplotu v mistnostech.
Nastaveni teploty v mistnostech danm a teploty v TUV ("";') se provadi pomoci prislusnych tlacitek +/-(obrazek 1).

Zapaleni hotdku je zobrazeno na displeji symbolem () dle popisu v kapitole 3.1.

VYTAPENI
Béhem provozu kotle v rezimu vytapéni je na displeji (obrazek 1) zobrazen symbol (ll" ) a teplota v mistnostech (°C).

TUV
Béhem provozu kotle v rezimu vyroby TUV je na displeji (obrazek 1) zobrazen symbol (%) a teplota v mistnostech (°C).

5. POPIS TLACITKA [@ (Léto - Zima - Pouze vytapéni - Vypnuto)

Stisknutim tohoto tlacitka je mozné nastavit nasledujici rezimy provozu kotle:

-LETO

- ZIMA

-POUZE VYTAPENI
- VYPNUTO

V rezimu LETO je na displeji zobrazen symbol (%=). Kotel pracuje pouze v rezimu TUYV, vytapéni NENI v provozu (protizdmrazova
funkce je v provozu).

V rezimu ZIMA je na displeji zobrazen symbol (JJII") (%=). Kotel pracuje jak v rezimu TUV; tak v rezimu vytapéni (protizimrazova
funkce je v provozu).

V rezimu POUZE VYTAPENI je na displeji zobrazen symbol (JJJI). Kotel pracuje pouze v rezimu vytdpéni (protizdmrazova funkce
je v provozu).

Zvolite-li rezim VYPNUTO, na displeji se nezobrazuje z4dny ze symbola (JJII") (). V tomto rezimu je aktivni pouze protizamrazova
funkce.

POKYNY PRO UZIVATELE @ 926.116.5 - cs (cz)



6. NAPUSTENI SYTEMU

Upozornéni:
pomoci bipoldrniho spinace odstranite napéti kotle.

DULEZITE: ovétuite, je-li napéti, uvedené na manometru, u studeného zatizeni od 0,7-1,5 bart. V ptipadé pretlaku, otoéte vypoustéci
ventil kotle. Je-li napéti niZsi, otoc¢te napoustécim ventilem (obr.3)
Doporucdujeme uvolnit tento ventil velmi pomalu, aby bylo usnadnéno odvzdus$néni.

24F-24 1.24F-1.24-1.14F-1.14

Co EAT7 7 430E 050

A - vypoustéci kohout kotle
C - napoustéci kohout kotle

obrazek 2

Kotel je vybaven hydraulickym diferencidlnim presostatem, ktery v pfipadé, Ze je zablokované cerpadlo nebo nenatéka
voda, zabrani chodu kotle.

POZNAMKA: Dochazi-li castéji k poklesu napéti, kontaktujte autorizovany technicky servis.

7. VYPNUTI KOTLE:

Aby bylo mozné kotel vypnout, je nezbytné odpojit piivod elektrické energie zatizeni.
V ptipadé, Ze je ovladac (3) v poloze (0), kotel je vypnuty (na displeji je zobrazen napis OFF), ale elektrické obvody kotle zlistavaji pod
elektrickym napétim a je aktivni funkce proti zamrznuti (kapitola 9).

8. VYMENA PLYNU:

Kotle mohou byt provozovany jak na zemni plyn (metan), tak na propan nebo butan (LPG). V pfipadé vymény plynu se obratte na
autorizovany technicky servis.
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9. DLOUHODOBE NEPOUZIVANI SYSTEMU. OCHRANA PROTI ZAMRZNUTI

Pokud mozno nevypoustéjte vodu z celého systému vytapéni, protoze ¢astd vymeéna vody zptisobuje zbyte¢né a $kodlivé usazovani vodniho
kamene uvnitt kotle a topnych téles. V ptipadé, Ze nebudete topny systém béhem zimy pouzivat a v pfipadé nebezpeci mrazu, doporuc¢ujeme
smichat vodu v systému s vhodnymi nemrznoucimi smésmi ur¢enymi k tomuto tcelu (napt. polypropylénovy glykol spolu s prostredky
zabranujicimi usazovani kotelniho kamene a korozi).
Elektronické ovladani kotle je opatfeno funkci proti zamrznuti v okruhu vytapéni, ktera se aktivuje, kdyz je teplota vody ptivadéné do systému
niz$i nez 5°C. Tato funkce uvede do provozu hotdk, ktery pracuje az do doby, kdy teplota ptivadéné vody dosahne hodnoty 30°C.

Tato funkce je v provozu pokud:
o je kotel elektricky napdjen;

« je pripojen plyn;

« jevsystému predepsany tlak vody;
o kotel neni zablokovany.

10. KONTROLKY - ZASAHY BEZPECNOSTNIHO SYSTEMU

Vyskytne-li se porucha, na displeji se zobrazi kod signalizace (pt. E 01):

. - : - Chcete-li OBNOVIT CHOD kotle, umistéte ovladac (3)
3 X | alespori na 2 sekundy do polohy ,,R".
g AN |
I Poznamka: Pokus o obnoveni chodu kotle je moiné
provést maximadlné 5-krat po sobé. Poté se kotel zablokuje.
Pro opétovné obnoveni chodu kotle je nutné otocit ovlada¢
| (3) na par sekund do polohy OFFE.
| R |
e ~
PORUCHY
obrézek 3 RESETOVATELNE
ZOBRAZOVANY ]
KOD PORUCHA ZASAH
Eol Neprobéhlo zapaleni hotdku Stlaéte alespor na 2 fekundy .do tlac1,tko ,,R .V ptipadé, ze se bude porucha
opakovat, kontaktujte autorizovany servis.
E02 Zasah bezpecnostniho termostatu Stla¢te alesponi na 2 sekundy fio tlac1ltk0 R .V ptipadé, ze se bude porucha
opakovat, kontaktujte autorizovany servis.
E03 Zasah termostatu spalin/ manostatu Kontaktujte autorizovany servis
Eo4 Zablokovani z diivodu castého zhasindni plamene Stla¢te alesponi na 2 §ekundy fio tlac1ltko R .V ptipadé, ze se bude porucha
opakovat, kontaktujte autorizovany servis.
E05 Poskozena sonda na vystupu do topeni Kontaktujte autorizovany servis
E06 Poskozena sonda TUV Kontaktujte autorizovany servis
E10 Neprobéhlo sepnuti tlakového spinace Ove,:rte, zda je v system'u pred,epsan.y tlak.Viz kapitola 6. Pokud porucha
trvd, kontaktujte autorizovany servis.
E25/E26 Bezpecnorstfl} zésah 2 davodu pravdépodobného Kontaktujte autorizovany servis
zablokovani ¢erpadla.
E35 Porucha plamene Stlacte alesporina 2 sekundy fio tlac1,tko ,,R .V ptipadé, ze se bude porucha
opakovat, kontaktujte autorizovany servis.
£96 vypnuti zpiisobené poklesem elektrického napdjent feersveits je automaticky Pokud porucha trvé, kontaktujte autorizovany

POZNAMKA: v piipadé vyskytu poruchy blika zaroveri se zobrazovanym kédem poruchy také pozadi éiselniku displeje.

11. POKYNY PRO RADNOU UDRZBU

Aby byl zaruc¢en bezchybny provoz a bezpecnost kotle je nezbytné na konci kazdé sezony zajistit jeho prohlidku autorizovanym tech-
nickym servisem. Pecliva udrzba kotle umoznuje i tsporu nédklada na provoz celého systému.

Cisténi povrchu kotle nikdy neprovadéjte pomoci brusnych, agresivnich a/nebo snadno hotlavych prostiedkii (napt. benzin, alkohol,
atd.). V prubéhu ¢isténi nesmi byt kotel v provozu (viz kapitola 7 ,,vypnuti kotle®).
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12. VSEOBECNA UPOZORNENI

Nasledujici pokyny a poznamky jsou urceny pro instalatéry, kterym umozni bezchybnou instalaci. Pokyny tykajici se zapéaleni a provozu
kotle jsou obsazeny v té ¢asti navodu, kterd je urcena uzivateli.

Instalaci kotle smi provadét pouze firma odborné zpusobild dle prislusnych ceskych zdkont, norem a predpisti.
Kromé vyse uvedeného je nutné dodrzovat nasledujici:

Kotel mize byt pouzivan s jakymkoli typem konvektoru, radiatoru, ¢i termokonvektoru s jedno ¢i dvou trubkovym napdjenim.
Navrh a vypocet topného systému provadi projektant na zékladé grafu priatoku vody/vytla¢né vysky na vystupu z kotle (kapitola 25),
s prihlédnutim na ostatni soucasti topné soustavy (napf. cerpadla, armatury, télesa atd.)

Césti baleni (plastové sacky, polystyrén, atd.) nesmi byt ponechany v dosahu déti, nebot jsou potencionalnim zdrojem nebezpedi.
Prvni spusténi kotle musi byt provedeno autorizovanym technickym servisem.

Jednotliva autorizovand servisni mista jsou uvedena v piiloZeném seznamu.

V ptipadé, ze vySe uvedené nebude respektovano, ztraci zaru¢ni list platnost.

UPOZORNENI V PRIPADE POUZITI PRIDAVNEHO CERPADLA

Pokud je pridavné ¢erpadlo v zafizeni topeni, musi se umistit na zpatecku kotle. To zajisti spravné fungovani presostatu.

Upozornéni:
V pripadé pripojeni kombinovaného kotle se soldrnimi panely, maximalni teplota TUV na vstupu kotle nemi byt vyssi nez 60 °C.

13. UPOZORNENI PRED INSTALACI

Tento kotel slouzi k ohfivani vody na teplotu niz$i nez je bod varu pfi atmosférickém tlaku. Kotel musi byt v zavislosti na provedeni a
vykonu pfipojen na systém vytapéni a k rozvodné siti TUV.
Pred samotnym pripojenim kotle je nutné zajistit:

a) Ovéfeni vhodnosti kotle k provozu na ptivadény druh plynu. Tuto informaci zjistite z ndpisu na obalu a na typovém §titku
pristroje.

b) Kontrolu spravného tahu komina. Ovéite, ze komin neni nikde ziZeny, do koutovodu nikde neusti odvody jinych pfistroju, s vyjimkou
pripadu, kdy byl tento koutovod uréen pro vyuziti vice uZivateli v souladu s ptislusnymi normami a platnymi ptedpisy.

¢) Kontrolu v ptipadé pfipojeni k jiz existujicim kourovodim. Kourové trubky musi byt dokonale ¢isté, protoze necistoty, odlupujici se
ze za provozu ze stén by mohly ucpat prichod spalin.

Ke spravnému chodu kotle a k zachovani zaruky je déle nutné dodrzovat nésledujici bezpe¢nostni opatfeni:
a.  Okruh uzitkové vody:

a.l1. Jestlize je tvrdost vody vys$si nez 20 °F (1 °F = 10 mg uhli¢itanu vépenatého na jeden litr vody), doporucuje se instalace davkovace
polyfosfatii nebo jiny stejné ucinny systém odpovidajici platnym normam.

a.2. Pred instalaci spotfebice a pted jeho pouzitim je tfeba systém peclivé vycistit.
a.3. materialy pouzité pro okruh UV jsou v souladu se smernici 98/83/CE.
b. Topny okruh

b.1. novy systém:
Pred instalaci kotle se musi byt systém dokonale vy¢istit, aby se odstranily vS§echny zbytky z fezani zavitt, svafovani a ptipadnych
rozpoustédel, s pouzitim bézné dostupnych prostredka.

b.2. jiz existujici systém:
Pred instalaci kotle musi byt systém dokonale Cisty, aby se odstranily v§echny kaly a necistoty s pouzitim bézné dostupnych
prostiedka.

K tomuto ucelu pouzivejte nekyselé a nezasadité prostiedky, které neptisobi na kov, plastové ¢asti a gumy (napf. SENTINEL
X400 a X100), a pri jejich pouzivani dodrzujte pokyny prilozené k vyrobku.

Ptipominame, Ze pritomnost usazenin v topném systému ma za nasledek funk¢ni problémy kotle (napf. prehrati a hlu¢nost
vyméniku.

V pripadé, Ze vyse uvedené neni dodrzeno, ztraci zaruka platnost.
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14. INSTALACE KOTLE

Po stanoveni presného umisténi kotle, upevnéte na zed Sablonu. Pfi instalaci postupujte od pfipojeni vody a plynu, které se nachdzi na
spodni ¢4sti $ablony.

Doporuc¢ujeme nainstalovat na okruh vytapéni dva uzaviraci kohouty (na vystupu a na vstupu) G3/4, dodavané na objednavku, které, v
pripadé dilezitych zasaht, umoziiuji manipulaci bez nutnosti vypusténi celého systému vytapéni.

V pripadé jiz existujicich systému nebo v pripadé vymén, doporucujeme kromé vyse uvedeného instalovat na zpatecce a na spodni ¢asti
kotle také vhodny filtr na zachycovani usazenin a nedistot, které se mohou vyskytovat i po vy¢isténi a ¢asem by mohly poskodit soucasti
kotle.

Po upevnéni kotle na zed provedte ptipojeni odkouteni, které je dodavano jako prislusenstvi ke kotli, podle ndvodu v nasledujicich
kapitolach.

V ptipadé, ze instalujete kotel s odtahem spalin do komina — modely 24 i - 1.24 i - 1.14 i, ptipojeni ke kominu provedte pomoci
kovové trubky odolné vuci dlouhodobému béznému mechanickému naméhdni, zvy$ené teploté, pisobeni spalin a jejich pripadnym
kondenzattm.

24F - 24 1.24F-1.24-1.14F - 1.14
' . . i <
i i L3 L ] L . + i
F¥i FE : L E R
T Trere | voby o ovry ]
. . o 1
Lo ol v ' o B ] E
o YELEYE R 54 EEN
sae Couas b 2 Tmaa e
brs b ( G
Obrazek 4
UPOZORNENI

Opatrné utahujte vodni ptipojeni

" | G”3/4 VSTUP DO TOPENI

1| G”3/4 ZPATECKA Z TOPENI

G”1/2 VYSTUP TUV

+*
. | G’1/2 VSTUP STUDENE UZ. VODY
% | G"3/4 VSTUP PLYNU
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15. ROZMERY KOTLE

24-1.24-1.14 24F-124F-114F
g [T @ ‘ ,é_’
8 kg v - Wil - - o
] l I 8‘
8 | !
i
I 3
!
i
L !
! -
Obrazek 5
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16. INSTALACE POTRUBI ODTAHU SPALIN - SANI

Model 24 F-1.24 F-1.14F

Instalace kotle je snadna a jednoduchd diky doddvanému
prislusenstvi, jehoz popis je uveden v nasledujicich ¢astech to-
hoto navodu.

Kotel je z vyroby prednastaven na ptipojeni potrubi odtahu spalin
a sani koaxidlniho typu, vertikalniho nebo horizontalniho. Pomoci
délici sady je mozné instalovat také délené odkoureni.

K instalaci pouzivejte vyhradné prisluSenstvi dodavané vyrob-
cem!

Yy7s

UPOZORNENTI: Pro vyssi bezpecnost provozu je nutné, aby bylo
vedeni odtahu spalin dobfe upevnéno na zed pomoci prislusnych
svorek.

Obrazek 6 i

Ll

0503_0905/CG1638

... ODTAH SPALIN A SANI - KOAXIALNI (KONCENTRICKE)

Tento typ umoznuje odtah spalin a sani spalovaciho vzduchu jak vné budovy, tak v koufovodu typu LAS.

Koaxidlni koleno 0 90° umoziiuje pripojit kotel k potrubi odtahu spalin - sani jakéhokoli sméru diky moznosti rotace o0 360°. Toto koleno
mize byt pouzito také jako pridavné koleno potrubi odtahu spalin, potrubi sani nebo s kolenem o 45°.

. V pripadé, Ze je vedeni odtahu spalin a sini vedeno vné budovy,
] potrubi odtahu spalin - sani musi vystupovat ze zdi alesporl 18 mm,
4 aby bylo mozné umistit riZici a utésnit ji proti prosakovani vody.
z Minimadlni spddovani tohoto vedeni odtahu spalin smérem ven z
] kotle musi byt 1 cm na metr délky.
Pfi pouZiti kolena o 90° se zkracuje celkovd délka vedeni odtahu
" spalin a sdni o 1 metr.
—— -~ Pii pouZiti kolena o 45° se zkracuje celkova délka vedeni odtahu
2 "_; spalin a sdni o0 0,5 metru.
Upevniovaci spoj e
Obrazek 7
Pouziti
Model Délka (m) |
élka (m clony
kotle @
24F 0+1 Ano
1.24 F
1.14F 1+5 Ne
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( 16.1 PRIKLADY INSTALACE S HORIZONTALNIM VEDENIM ODTAHU SPALIN A SANI )
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( 16.2 PRIKLADY INSTALACE S KOUROVODEM TYPU LAS )
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o ﬁ .

Lmax =5m

0503_0907/CG1640
-
.
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] 1

( 16.3 PRIKLADY INSTALACE S VERTIKALNIM VEDENIM ODTAHU SPALIN A SANI )

Instalaci lze provést jak pti sklonéné, tak i pri rovné stfese pomoci piislusenstvi ke kominu a vhodné tasky s krytem, které si mtzete
objednat.

0503_0908/CG1641

vevs

POKYNY PRO INSTALATERY @ 926.116.5 - cs (cz)




... ODDELENE POTRUBI ODTAHU SPALIN - SANI

Tento typ umoziuje odtah spalin jak vné budovy, tak pres jednotlivé kourovody. Sani spalovaciho vzduchu miize byt provadéno v jinych

zénach nez je vyusténi odtahu spalin.

Sada déleného odkouteni se skldda z redukéni spojky odtahu spalin (100/80) a ze spojky sani vzduchu.
Pouzijte tésnéni a Srouby spojky sani vzduchu, které jste diive snali ze zatky.

Model Poloha CO2%
(L1+L2)
kotle clony G20 G31
0+4 1
24F-1.24F 4+18 2 7,2 8
18 + 30 3
0+4 1
1.14F 4,9 5,5
4+ 30 2

Prvni koleno o 90° se nezapo’itdvd do maximalni mozné délky.

Koleno o0 90° umozni pripojit kotel k potrubi odtahu spalin a sani jakéhokoli sméru diky moznosti rotace o 360°. Toto koleno miize byt
pouzivano také jako pridavné koleno potrubi odtahu spalin, potrubi sdni nebo s kolenem o 45°.

o Pfi pouziti kolena o 90° se zkrdti celkovd délka vedeni odtahu spalin a sdni o 0,5 metru.
o Pripouziti kolena o 45° se zkrdti celkovd délka vedeni odtahu spalin a sdni o 0,25 metru.

Nastaveni clony vzduchu pro délené
odkouieni

Nastaveni této clony je nezbytné pro zlepseni
udinnosti parametrt spalovani.

Ot4c¢enim spojky sani vzduchu, instalované
napravo ¢i nalevo od odtahu spalin, je mozné
vhodné regulovat nadbytek vzduchu v zavi-
slosti na celkové délce potrubi odtahu spalin
a sani spalovaciho vzduchu.

V zavislosti na typu instalace otacejte clonu
ve sméru hodinovych rucic¢ek pro snizeni
prisunu spalovaciho vzduchu a proti sméru
hodinovych ruéi¢ek pro jeho zvyseni.

Pro zvy$eni ucinnosti je mozné pomoci
analyzatoru spalin zméfit obsah CO, ve spa-
linach za maximalniho tepelného ptikonu
a nastavovat postupné clonu vzduchu az k
dosazeni hladiny CoO,, uvedené v nasledu-
jici tabulce, pokud analyza prokaze,ze byla
nameéfena nizs$i hodnota.

Pokyny ke spravné montazi této clony nalez-
nete pfimo v baleni.

e e

upeviiovaci spojka —---...__ 3

redukeni spojka odkoufeni _

Obrazek 8

0809_0201 / CG_2045
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( 16.4 ROZMERY DELENEHO ODTAHU SPALIN A SANI
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( 16.5 PRIKLADY INSTALACE S DELENYM HORIZONTALNIM VEDENIM SPALIN A SANi)

DULEZITE! Minimalni spidovéni vedeni odtahu spalin smérem ven musi byt 1 cm na metr délky.
V piipadé instalace sady pro zachycovani kondenzatu musi byt spadovani vedeni odtahu spalin oto¢eno smérem do kondenza¢niho
kusu.

lii=

0503_2201/CG1643

Lmax=10m (L1 +L2) max =30m

Upozornéni: Pro typ C52 nesmi byt koncovky potrubi pro pfivadéni spalovaciho vzduchu a pro odvadéni spalin umistény na
protilehlych sténach budovy

Vedeni potrubi sani nesmi byt delsi nez 10 metrd. V pripad¢, Ze je délka vedeni odtahu spalin del$i nez 4 metry je nezbytné instalovat
do blizkosti kotle sadu pro zachycovani kondenzatu, ktera je dodavana jako prisluSenstvi.

( 16.6 PRIKLADY INSTALACE S DELENYM VERTIKALNIM VEDENIM ODTAHU SPALIN A SANi )

0503_0911/CG1644

L max =15m Lmax=14m
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Dilezité! viechna vedeni odtahu spalin a sani musi byt v mistech, kde se dotykaji stén bytu, dobte izolované pomoci vhodného
izola¢niho materidlu (napf. izolace ze skelné vaty).

Podrobnéjsi pokyny o zpisobu montaze prislusenstvi jsou uvedeny v technickych navodech, které jsou soucasti jednotlivych
prislusenstvi.

17. ELEKTRICKE PRIPOJENI

Elektricka bezpecnost pristroje je dosaZena pouze v pripadé, ze je kotel spravné pripojen na uéinné uzemnéni podle platnych norem o
bezpecnosti zatizeni (DM 22.ledna 2008, ¢islo 37)

Kotel se pfipojuje do jednofazové elektrické napdjeci sité 0 230 V s uzemnénim pomoci trojzilového kabelu, ktery je soucasti vybaveni
kotle, pti¢em?z je nutné dodrzet polaritu Faze — Nula.

Pripojeni provedete pomoci dvoupdlového vypinace s otevienim kontaktd alespoii na 3 mm.

V pripadé, Ze je potfeba vyménit napdjeci kabel, pouzijte harmonizovany kabel ,HAR H05 VV-F“ 3x0,75 mm?2 s maximdlnim pramérem
8 mm.

...Pristup k napajeci svorkovnici

pomoci dvoupdlového vypinace preruste napéti;

odsroubujte dva upeviiovaci $rouby panelu kotle;

vyklopte ovladaci panel

odstranénim poklopu se dostanete k elektrickému zapojeni (obrazek 10).

Pojistka typu 2A je umisténa v napdjeci svorkovnici (pti kontrole a nebo
vyméné vytdhnéte drzak pojistky cerné barvy).

DﬁLEZITE: dodrzujte polaritu nap4jeni L (FAZE) - N (NULA).

(L) = Faze (hnéda)
(N) = Nulak (svétle modra)
= Uzemnéni (zluto-zelend)
(1)(2) = Kontakt prostorového termostatu

0712_1208 / CG_2008

Obrazek 9

18. PRIPOJENI PROSTOROVEHO TERMOSTATU

o Pristupte k napdjeci svorkovnici (obrézek 10) podle popisu v predchazejici kapitole;
 Vytahnéte mustek, ktery se nachazi na svorkach (1) a (2).
 Protahnéte dvouzilovy kabel skrz kabelovou prachodku a pfipojte ho k témto dvéma svorkdm.
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19. ZPUSOB ZMENY PLYNU

Kotel miize byt autorizovanym technickym servisem transformovan pro pouziti na zemni plyn (G.20), nebo propan (G 31).
Zptisoby nastaveni regulatoru tlaku se mirné lisi v zavislosti na typu pouzité plynové armatury (HONEYWELL nebo SIT, viz obrazek
10).

Postup zmény nastaveni reguldtoru tlaku je nasledujici:

A) vyména trysek hlavniho hotaku;

B) zména napéti v modulatoru;

C) nové nastaveni maximélnich a minimalnich hodnot regulatoru tlaku plynové armatury.

A) Vyména trysek

« opatrné vyjméte hlavni horak;
 vymeéiite trysky hlavniho hofdku a dbejte na to, aby byly dikladné utazeny, aby nedochazelo k unikim plynu.
Praméry trysek jsou uvedeny v tabulce 2.

B) Zména napéti v modulatoru

« mustek nebo spinac, ktery se nachazi na elektronické desce umistéte v zavislosti na typu pouzitého plynu, podle popisu v kapitole
21;

C) Nastaveni regulatoru tlaku

« pripojte kladny vstup diferenéniho manometru k vystupu (Pb) plynové armatury (obrazek 12). Pouze u typt s uzavienou komorou
ptipojte zdporny vstup téhoz manometru k pfislusnému ,, T, které umozni propojeni kompenza¢niho vystupu kotle, plynové armatury
(Pc) a manometru.

(Stejnou hodnotu je mozné docilit propojenim jen kladného vstupu manometru (Pb) s odstranénym panelem uzavtené komory);
Meéfeni tlaku na tryskach provadéné jinou metodou, nez je vyse popsand, by mohlo byt nepfesné, protoze by nezahrnovalo podtlak
zplisobeny ventilatorem v uzaviené komore.

C1) Nastaveni na jmenovity vykon:

« Otevrete plynovy kohout a otocte ovladacem (1) do polohy Zima;

« Otevrete kohouty odbéru uzitkové vody na pritok alespon 10 litrtt za minutu a ujistéte se, Ze je nastavena pozadovana teplota na
maximum;

o odstrante kryt modulatoru;

o ota¢enim mosazného Sroubu (A) nastavte hodnoty pretlaku uvedené v tabulce 1;

o ovéite, zda je spravné nastaven vstupni pretlak plynu do kotle, méfeny na sondé (Pa) plynové armatury (obrazek 12) (37 mbar pro
propan nebo 20 mbar pro zemni plyn);

C2) Nastaveni na minimalni vykon:

« odpojte napdjeci kabel modulatoru a otd¢enim $roubu (B) nastavte minimalni ptetlak odpovidajici minimalnimu vykonu (viz tabulka 1);
o znovu ptipojte kabel;

« namontujte kryt moduldtoru a zapece_te upeviovaci srouby.

C3) Zavérena provéreni

« nalepte pridavny $titek dodavany pro ptipad zmény plynu, na kterém je specifikovan druh plynu a provedené nastaveni.

PLYNOVA ARMATURA SIT - SIGMA 845 PLYNOVA ARMATURA HONEYWELL - VK 4105 M

0904_0701

Obrazek 10
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Tabulka trysek hofaku

24 -1.24 24F-1.24F
Druh plynu G20 G31 G20 G31
Pramér trysek (mm) 1,18 0,77 1,28 0,77
Minimalni vykon (mbar*) 2.5 5,4 2,0 5,7
Jmenovity vykon (mbar*) 13,1 29,3 11,2 32,6
Pocet trysek 13
1.14 1.14F
Druh plynu G20 G31 G20 G31
Pramér trysek (mm) 1,18 0,77 1,18 0,77
Minimalni vykon (mbar*) 1.8 4,0 2,0 4,2
Jmenovity vykon (mbar*) 8,0 17,7 8,5 19,1
Pocet trysek 10
1 mbar = 10,197 mm H20
Tabulka 1
24 -1.24 24 F-1.24F
Spotieba 15°C - 1013 mbar G20 G31 G20 G31
Jmenovity vykon 2,78 m’/h 2,04 kg/h 2,73 m’/h 2,00 kg/h
Minimalni vykon 1,12 m3/h 0,82 kg/h 1,12 m’/h 0,82 kg/h
p.ci. 34,02 MJ/m’ 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m’ 46,34 MJ/kg
1.14 1.14 F
Spotieba 15°C - 1013 mbar G20 G31 G20 G31
Jmenovity vykon 1,63 m’/h 1,20 kg/h 1,60 m*/h 1,17 kg/h
Minimalni vykon 0,75 m*/h 0,55 kg/h 0,75 m’/h 0,55 kg/h
p.ci. 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m’ 46,34 MJ/kg
Tabulka 2

POKYNY PRO INSTALATERY
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20. ZOBRAZENI PARAMETRU ELEKTRONICKE DESKY NA DISPLEJI KOTLE (FUNKCE ,INFO)

Pro zobrazeni nékterych informaci o provozu kotle na displeji stisknéte alespon na 5 sekund tlacitko ,,i, které je umisténo na celnim
panelu kotle.

Pozndmka : je-li funkce “INFO” aktivovand, na displeji (obr. 12) se zobrazi ndpis “A00”, ktery se stiidd s hodnotou teploty ndbéhu
kotle:

W
T
N
T

0605_2204 / CG_1808

Obrazek 12

e otilejte ovladatem & (+/-) pro zobrazeni nésledujicich informaci:

A00: aktualni teplota (°C) TUV

AO1: aktualni venkovni teplota (°C) (s ptipojenou venkovni sondou)

A02: hodnota (%) priitoku plynu k moduldtoru (100% = 230 mA ZEMNI PLYN - 100% = 310 mA LPG)
A03: hodnota (%) rozsahu vykonu (MAX R);

A04: teplota (°C) nastaveni topeni;

A05: aktualni teplota (°C) vstupu do topeni

A06: nastavend teplota TUV (°C)

A07: aktualni hodnota (pA) ioniza¢niho proudu x 10.

A08: hodnota (I/minx10) pratoku TUV

A09: posledni chyba na kotli.

o Tato funkce je aktivni po dobu 3 minut. Funkci ,,INFO* je mozné predcasné ukoncit tak, Ze stisknete alespoil na 5 sekund tlac¢itko
(i) nebo tak, Ze prerusite privod elektrického napéti do kotle.
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21. NASTAVENI PARAMETRU

Pro nastaveni parametrii kotle stisknéte sou¢asné tlagitko (— ™) a tlacitko — (— ““) alespon na 6 sekund. Funkce je aktivni, kdyz se na
displeji zobrazi napis ,,FO1% ktery se stfidd s hodnotou zobrazovaného parametru.

Zména parametri:

« Pro prehled parametrii stisknéte tlagitka +/— ¥4

« Pro zménu jednotlivého parametru stisknéte tlacitka +/— ““,

« Pro ulozeni hodnoty stisknéte tlacitko ({_l)), na displeji se zobrazi napis “MEM”.

o Pro vystup z funkce bez uklddani stisknéte tla¢itko «i» , na displeji se zobrazi népis “ESC”.

X Nastaveni pfi dodani
Popis parametrii
24F 1.24F-1.14F 24 1.24-1.14
Typ kotle
Fo1 10 = uzaviend spal.komora - 20 = oteviend spal.komora 10 10 20 20
Kotel nastaveny na druh plynu
Fo2 00=METAN -01=LPG 00 01
Hydraulicky systém
F03 00 = zafizent s oke}?lutyr,n 0hr§vem 00 04 00 04
03 = zafizeni s vnéj$im zasobnikem
04 = zatizeni pouze pro topny okruh
Nastaveni programovatelného relé 1 a 2 (informace vyrobce)
FO4TFOS 1 00~ y4dnd pridélend funkce) 00
Nastaveni max teploty (°C) topeni
Fo6 00=285°C-01=45C 00
Konfigurace vnéjsi sondy
ko7 (viz instrukce SERVICE) 00
F08 Max vykon v topeni (0-100%) 100
F09 Max vykon v okruhu TUV  (0-100%) 100
F10 Min vykon v topeni (0-100%) 00
Fl1 Doba odstavky v topeni pred novym spusténim 03
(00-10 minut) - 00=10 sekund
F12 Informace vyrobce (viz instrukce SERVICE) -
F13-F14-F15 | nastaveni pti dodani je 00
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22. REGULACNI A BEZPECNOSTNI PRVKY

Kotel je konstruovan tak, aby vyhovoval véem prislusnym evropskym normativnim predpistim, a je specidlné vybaven:

Manostat (modely 24 F-1.24 F - 1.14 F)

Tento manostat umoznuje zapéleni hlavniho hotaku pouze v pfipadé bezchybného provedeni odtahu spalin a sani.
Pokud se vyskytne jedna z nasledujicich poruch:

« ucpana koncovka odtahu spalin

« ucpand Venturiho trubice

« zablokovany ventilator

« prerusené pripojeni Venturiho trubice a manostatu (16-17 obrazek 20)

kotel vyckava a zobrazuje se kod poruchy E03 (viz tabulka v kapitole 10).

Termostat spalin (model 24 - 1.24 - 1.14)

Tento termostat, jehoZ senzor je umistén na levé ¢asti prerusovace tahu, prerusi privod plynu k hlavnimu hotaku v ptipadé ucpaného kominu a/nebo
nedostate¢ného tahu.

V tomto pripadé se kotel zablokuje a zobrazuje se kod poruchy E03 (kapitola 10).

V okamziku, kdy je odstranéna pric¢ina zdsahu, je mozné zopakovat zapaleni tak, Ze oto¢ite na okamzik (alespon na 2 sekundy) ovlada¢ z obrazku 2

do polohy (R).

Je zakazano vyradit z provozu tento bezpecnostni prvek.

Bezpecnostni termostat prehrati

Tento termostat, jehoZ senzor je umistén na vystupu do topeni, pferusi ptivod plynu do k hotéku v ptipadé piehtati vody primarniho okruhu. V tomto
pripadé se kotel zablokuje a pouze v okamziku, kdy je odstranéna pfic¢ina zasahu, je mozné zopakovat zapdleni tak, Ze otocite na alespon 2 sekundy
ovladac¢ z obrazku 2 do polohy (R).

Je zakazano vyradit z provozu tento bezpecnostni prvek.

Ioniza¢ni kontrolni elektroda

Ioniza¢ni elektroda, kterd je umisténa na pravé ¢asti horaku, zarucuje bezpe¢nost v pripadé nedostatku plynu nebo neprovedeného zapaleni hlavniho
hotaku.

V tomto pripadé se kotel zablokuje po 3 pokusech.

Pro obnoveni normalniho chodu je nezbytné otocit alespon na 2 sekundy ovlada¢ do polohy (R)~

Hydraulicky spina¢ tlaku
Tento spina¢ umoznuje zapaleni hlavniho horaku pouze v pripad¢, ze tlak v systému je vy$si nez 0,5 bar.

Dobéh cerpadla v okruhu topeni
Dobéh cerpadla, provadény elektronicky, trva 3 minuty a je aktivovan ve funkci vytdpéni, po vypnuti hlavniho hotédku diky zdsahu prostorového
termostatu.

Dobéh ¢erpadla v okruhu TUV
Dobéh &erpadla, provadény elektronicky, trva 30 sekund a je aktivovan ve funkci TUV, po vypnuti hlavniho hotdku diky zasahu sondy.

Ochrana proti zamrznuti (okruh vytapéni a TUV)

Elektronické ovladani kotle je opatieno funkci proti zamrznuti v okruhu vytapéni, ktera se aktivuje, kdyzZ je teplota vody pfividéné do systému nizsi
nez 5°C. Tato funkce uvede do provozu horak, ktery pracuje az do doby, kdy teplota prividéné vody dosahne hodnoty 30°C.

Tato funkce je aktivni pokud je kotel elektricky napdjen, je pfivadén plyn, a pokud je v systému predepsany tlak.

Zablokovana cirkulace vody v primarnim okruhu (pravdépodobné zablokované ¢erpadlo)
V ptipadé zablokované nebo nedostatecné cirkulace vody v primarnim okruhu se kotel zablokuje a na displeji se zobrazuje kéd poruchy E25 (kapitola
10)

Funkce proti zablokovani cerpadla
V pripadg, ze neni vyzadovano teplo v okruhu topeni po dobu 24 hodin, aktivuje se automaticky na 10 vtefin cerpadlo.
Tato funkce je aktivni pokud je kotel elektricky napdjen.

Funkce proti zablokovani trojcestného ventilu
V ptipade, zZe neni vyzadovano teplo v okruhu topeni po dobu 24 hodin, dojde k GipInému protocent trojcestného ventilu. Tato funkce je aktivni pokud je kotel
elektricky napéjen.

Hydraulicky pojistny ventil (okruh vytapéni)
Tento pojistny ventil (28 - obrazek 20), nastaveny na 3 bary, slouzi okruhu vytapéni-

Doporucujeme, pripojit pojistny ventil k odpadu se sifonem. Je zakdzano pouzivat pojistny ventil k vypousténi okruhu vytapéni.

Poznamka: 1v ptipadé poruchy sondy NTC okruhu TUV je vyroba teplé vody zajisténa. Kontrola teploty je v tomto ptipadé providéna prostrednictvim

sondy na vstupu.
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23. UMISTENI ZAPALOVACI ELEKTRODY A KONTROLA PLAMENE

9912070100

Obrazek 13

24. KONTROLA PARAMETRU SPALOVANI

Pro méfeni ucinnosti spalovani a rozboru spalin pfi provozu, jsou modely kotli s nucenym odtahem spalin vybaveny dvéma méficimi
body, které jsou umistény na koaxialni spojce a jsou ur¢eny ptimo k tomuto specifickému ucelu.

Jeden bod je na odtahu spalin a pomoci néj je mozné provéfit spravné slozeni spalin a G¢innost spalovani.

Druhy bod je na sani spalovaciho vzduchu. V tomto bodé je mozné provéfit pripadnou zpétnou cirkulaci spalin, jedna-li se o koaxialni
odtah spalin.

V bodé odtahu spalin je mozné zjistit nésledujici adaje:

« teplotu spalin;

» koncentraci kysliku (O,) nebo oxidu uhlicitého (CO,);

« koncentraci oxidu uhelnatého (CO).

Teplota spalovactho vzduchu musi byt méfena v bodé okruhu sani vzduchu pomoci métici sondy, ktera se vlozi do hloubky cca 3 cm.

Poznamka: pro nastaveni na jmenovity vykon viz kapitola 19.
U modelti s odtahem spalin do komina je nezbytné udélat otvor do odtahu spalin. Tento otvor musi byt ve vzdélenosti od kotle, kterd
bude 2-krat vétsi nez vnitfni pramér odtahu spalin.

Pomoci tohoto otvoru mohou byt zjistovany nasledujici adaje:
« teplota spalin;

» koncentraci kysliku (O,) nebo oxidu uhlicitého (CO,);

« koncentraci oxidu uhelnatého (CO).

Meéfeni tepoty spalovaného vzduchu musi byt provadéno v blizkosti vstupu vzduchu do kotle.
Otvor, ktery musi byt vyfezan odpovédnym technikem pti uvedeni kotle do provozu, musi byt nasledné uzavten tak, aby byla zaru¢ena
tésnost odtahu spalin béhem normalniho provozu.

25. UDAJE O PRUTOKU VODY/VYTLACNE VYSCE NA VYSTUPU KOTLE

Pouzity typ cerpadla se vyznacuje vyso- c -
kou vytla¢nou vyskou s moznosti pouziti 3 '5 T g
na jakémbkoli typu systému vytédpéni, at T " coTTTT ) - g
uz jednotrubkovém ¢i dvoutrubkovém. = T
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26. PRIPOJENI VNEJSI SONDY

\% pfil]ileiglé ptipojené vnéjsi sondy se pomoci ovladace regulace teploty topeni (Graf 1) provadi posun kfivek topeni Kt stisknutim tlacitek
+/- Il

Kiivky ,kt ™

0505_3002

axF & B * 3
R . - .

™
Te

rozsah teploty na vystupu
vnéjéi teplota Graf 2

27. PRIPOJENI EXTERNIHO ZASOBNIKU

Modely 1.24F-1.24-1.14F - 1.14

Pripojeni sondy zasobniku

Kotel je z vyroby nastaven na pfipojeni externiho zdsobniku. Provedte hydraulické pfipojeni zasobniku dle obrazku 19. Po odstranéni
elektrického odporu ptipojte sondu NTC prednosti TUV, ktera je dodavana jako prislusenstvi, ke svorkdm svorkovnice.Senzor sondy
musi byt umistén do piisluiné zditky v zasobniku. Regulaci teploty TUV (35°...60°C) Ize provést pomoci tla¢itek +/— 4.

LEGENDA

UB: JEDNOTKA ZASOBNIKU

UR: TOPENI

V3V: VNEJSI TROJCESTNY VENTIL

M2: PRIPOJOVACI SVORKOVNICE

SB:  SONDA P_REDNOSTI TUV Wk
ZASOBNIKU

MR: VSTUP DO TOPENI

MB: VSTUP DO ZASOBNIKU

RR: ZPATECKA TOPENI/ZASOBNIKU

RTIIT:
' o, o

Nt

0807_3101 / CG_2085

('!'

Obrazek 14 . e e e e e e e e

POZNAMKA: zkontrolujte, zda parametr FO3 = 03 (kapitola 21).
Elektrické pripojeni motoru t¥icestného ventilu (modely 1.24 F - 1.24 - 1.14 F - 1.14)

Motor tficestného ventilu a piislusné kabely jsou dodévany oddélené jako sada. Pfipojte motor tficestného ventilu podle popisu v navodu
prislusenstvi.
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28. ROCNI UDRZBA

K zajisténi optimalniho provozu kotle je nezbytné jednou ro¢né provadét nasledujici kontroly:

kontrola stavu a tésnosti tésnéni okruhu plynu a spalovani;

kontrola stavu a spravného umisténi zapalovaci a ioniza¢ni elektrody (viz kapitola 19);
kontrola stavu hotdku a jeho upevnéni na hlinikové prirubé;

kontrola ptipadnych necistot uvniti spalovaci komory. Pfi uklidu pouzijte vysavac;
kontrola spravného nastaveni plynové armatury

kontrola pretlaku v topném systému;

kontrola pfetlaku v expanzni nadobé

kontrola spravného fungovani ventilatoru;

kontrola spravného tahu vedeni odkoufeni a sani.

UPOZORNENI
Pred provedenim jakéhokoli zasahu se ujistéte, Ze kotel neni elektricky napajen.
Po provedeni udrzby vratte ovladace a/nebo provozni parametry kotle do piivodniho stavu.

=

f—

Obrazek 16

UPOZORNENI
Dévejte maximalni pozor pfi demontdZi jednotlivych ¢asti hydraulické jednotky.
Nepouzivejte ostré predmeéty, nepouzivejte velkou silu pfi odstranovani upeviiovacich svore.
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29. CISTENI FILTRU

Kotel je vybaven filtrem na studenou vodu, ktery je umistény na hydraulické jednotce. V ptipadé ¢isténi postupujte nasledovne:

o Vypustte vodu z okruhu TUV
o Odsroubujte matici z priitokového ¢idla (obrazek 19).
o Sundejte ¢idlo a prislusny filtr
o Odstrante pfipadné necistoty.

DULEZITE:
v ptipadé vymeény a/nebo ¢isténi o-krouzkd hydraulické jednotky nepouzivejte olejovd nebo mastnd maziva ale pouze pripravek Moly-
kote 111.

30. ODSTRANENI VODNIHO KAMENE Z OKRUHU TUV

Vy¢isténi okruhu TUV je mozné provést bez nutnosti vyjmuti sekundarniho vyméniku, pokud byla spodni deska kotle pfedem opatiena
specialnim kohoutem (na objednévku), umisténymi na vstupu a na vystupu TUV.

Pro vy¢isténi kotle je nezbytné:

o uzavrit napoustéci kohout uzitkové vody

 vypustit pomoci vypoustéciho kohoutu vodu ze sanitarniho okruhu
« uzavtit vypoustéci kohout uzitkové vody

 odsroubovat dvé zatky na uzaviracich kohoutech

o vyjmout filtry

Pokud kotel neni vybaven specidlnim kohoutem, je nezbytné odmontovat sekundarni vyménik podle pokynii v nésledujici kapitole a
vycistit ho samostatné. Doporuc¢ujeme odstranit vodni kimen také na sedle a prislusné sondé NTC umisténé v okruhu TUV.
Pro ¢isténi vyméniku a nebo okruhu TUV doporucujeme pouzit Cillit FFW-AL nebo Benckiser HF-AL.

31. DEMONTAZ VYMENIKU VODA-VODA

Vyménik voda-voda z nerezovych ocelovych desek lze snadno odmontovat normalnim $roubovakem podle nésledujiciho postupu:
 vypustte systém, je-li to mozné tak pouze kotel, prislusnym vypoustécim kohoutem;

« vypustte vodu z uzitkového okruhu;

« vySroubujte dva upevnovaci Srouby (viditelné zepfedu) vyméniku voda-voda a vyjméte ho z jeho uloZeni (obr. 17).

POKYNY PRO INSTALATERY @ 926.116.5 - cs (cz)



32. FUNKCNI SCHEMA OKRUHU
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Vystup do topeni vystup plyn  vstup zpétecka topeni
TUV TUV
Obrazek 17
Legenda:
1 Cerpadlo s oddélovatem vzduchu 15 Plynova armatura
2 Trojcestny ventil 16  Plynova rampa s tryskami
3 Motor trojcestného ventilu 17 Sonda NTC topeni
4 Manometr 18 Kontrolni elektroda plamene
5 odnimatelny filtr okruhu topeni 19 Bezpeénostni termostat
6 Napoustéci ventil kotle 20 Vyménik voda - koufeni
7 odnimatelny filtr studené TUV 21  Sbérac spalin
8 Sonda prednosti TUV 22 Ventilator
9 Sonda NTCTUV 23 Venturiho trubice
10 Automaticky by-pass 24 Misto odbéru pozitivniho tlaku
11 Hydraulicky tlakovy spinac¢ 25 Misto odbéru negativniho tlaku
12 Vypoustéci ventil kotle 26  Vzduchovy tlakovy spinac
13 Pojistny ventil 27 Hordk
14 Deskovy vyménik 28 Expanzniniadoba
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Vystup do topeni vystup plyn  vstup zpatecka topeni
TUV TUV
Obrazek 18
Legenda:
1 Cerpadlo s oddélovatem vzduchu 13 Pojistny ventil
2 Trojcestny ventil 14 Deskovy vyménik
3 Motor trojcestného ventilu 15 Plynova armatura
4 Manometr 16 Plynova rampa s tryskami
5 odnimatelny filtr okruhu topeni 17 Sonda NTC topeni
6 Napoustéci ventil kotle 18 Kontrolni elektroda plamene
7 odnimatelny filtr studené TUV 19 Bezpecnostni termostat
8 Sonda piednosti TUV 20 Vyménik voda - koufeni
9 Sonda NTCTUV 21 Convogliatore fumi
10 Automaticky by-pass 22 Termostat spalin
11 Hydraulicky tlakovy spinac¢ 23 Horak
12 Vypoustéci ventil kotle 24 Expanzninadoba
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1.24F-1.14F
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Vystup do topeni plyn vstup zpatecka topeni
) TUV
Obrazek 19
Legenda:
1 Cerpadlo s oddélovatem vzduchu 12 zapalovaci elektroda/elektroda jisténi plamene
2 Manometr 13 Bezpecnostni termostat
3 odnimatelny filtr okruhu topeni 14 Primarni vyménik
4 Napoustéci ventil kotle 15 Sbérac spalin
5 Automaticky by-pass 16 Ventilator
6 Hydraulicky tlakovy spina¢ 17  Venturiho trubice
7 Vypoustéci ventil kotle 18 Misto odbéru pozitivniho tlaku
8 Pojistny ventil 19 Misto odbéru negativniho tlaku
9 Plynova armatura 20 Manostat
10 Plynové rampa s tryskami 21 Horak
11 Sonda NTC topeni 22 Expanzni nadoba
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Vystup do topeni plyn vstup zpatecka topeni
TUV
Obrazek 20
Legenda:
1 Cerpadlo s oddélovatem vzduchu 10 Plynova rampa s tryskami
2 Manometr 11 Sonda NTC topeni
3 odnimatelny filtr okruhu topeni 12 zapalovaci elektroda/elektroda jisténi plamene
4 Napoustéci ventil kotle 13 Bezpecnostni termostat
5 Automaticky by-pass 14 Primérni vyménik
6 Hydraulicky tlakovy spina¢ 15 Sbérac spalin
7 Vypoustéci ventil kotle 16 Termostat spalin
8 Pojistny ventil 17 Hordk
9 Plynova armatura 18 Expanzni nddoba
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33. SCHEMA PRIPOJENI KONEKTORU
( 24 F )
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1.24F-1.14F
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34. PREDPISY A ZASADY

Instalaci kotle smi provést pouze firma odborné zpusobila dle ptislusnych ¢eskych zakont, norem a predpisti.

Po montazi kotle musi pracovnik, ktery provedl instalaci, seznamit uzivatele s provozem kotle a s bezpe¢nostnimi predpisy, sepise o tom
zapis s vyuzitim navodu k obsluze.

Plynovy kotel smi byt uveden do provozu pouze na druh plynu, ktery je uveden na vyrobnim $titku a v dokumentaci kotle. Pfi provedeni
zamény plynu je nutno nové parametry oznacit.

Napojeni na rozvod plynu musi byt provedeno podle projektu chvaleného plynarnou v souladu s CSN EN 1775.

Pted uvedenim plynového rozvodu do provozu musi byt provedena tlakova zkouska a revize plynového zafizeni.

Napojeni na rozvod vody musi byt v souladu s CSN 060830.

Kotel se stupném elektrického kryti IP-44 smi byt montovan i do koupelen, umyvaren a podobnych prostort pti splnéni podminek CSN
332000-7-701 a norem souvisejicich. Toto umisténi volte jen tehdy, neni-li opravdu jina moznost.

Kotel je mozno instalovat jen do prostfedi obycejného dle CSN 332000-3 bez nadmérné prasnosti, bez hotlavych & vybusnych, korozivnich
¢i mastnych vypara.

Prach vnaseny do kotle spalovacim vzduchem postupné zanasi funkéni ¢asti hotdku a vymeéniku tepla a zhorsuje tak jejich funkci i eko-
nomiku provozu.

Pti navrhu umisténi kotle je nutno respektovat piedpisy o bezpe¢nych vzdalenostech od hotlavych hmot dle CSN 061008.

Stupen hoftlavosti stavebnich hmot stanovuje CSN 730823.

Na tepelné zatizeni a do vzdalenosti mensi, nez je jeho bezpecna vzdalenost, nesméji byt kladeny pfedméty z hotlavych hmot (bezpecna
vzdalenost spotiebic¢e od hotlavych hmot je ve sméru hlavniho salani 50 mm a v ostatnich smérech 10 mm).

Pred zapocetim praci, které mohou mit za nasledek zménu prostiedi v prostoru, v némz je tepelné zafizeni instalovano (napt. pii praci s
natérovymi hmotami, lepidly apod.), je nutné odstaveni spotfebice z provozu.

Je zakazano jakékoli zasahovani do zaji$ténych soucasti spotfebice.

Po nainstalovani spottebice prodejte obal sbérnym surovindm, a pfipadné umistéte prebalovou folii do sbérnych kontejnerti na plasty.
Spotfebi¢ a jeho ¢asti po ukonéeni Zivotnosti prodejte do sbérnych surovin.

Kotle provedeni B11BS

U kotléi s odvodem spalin kominem do venkovniho prostiedi je nutno respektovat CSN 734210 a 734201.

Pojistka proti zpétnému toku spalin nesmi byt vyfazena z provozu.

Neodborné zasahy do pojistky zpétného toku spalin jsou Zivotu nebezpeéné.

Montéz pojistky zpétného toku spalin smi provadét pouze servisni pracovnik s pouzitim originélnich dilti od vyrobce.

V ptipadé opakovaného vypnuti kotle pojistkou zpétného toku spalin je nutné kontaktovat servisni firmu.

Skute¢na ¢ekaci doba pii vypnuti kotle pojistkou zpétného toku spalin je 15 minut.

Musi byt rovnéz zabezpecen neomezeny prisun vzduchu z venkovniho prosttedi az ke kotli, jinak dojde k nebezpeénému proudéni spalin
z kotle zpét do mistnosti stejné tak, jakoby byl napt. ucpan odvod spalin kominem!

Do objektu, kde je umistén takovy kotel, nesmi byt instalovany odsévaci vzduchové ventilatory (vétrani zachodi, koupelen, kuchyni a
pod.).

Dobfe provedené tésnéni oken a dvefi silné omezi moznost nasavani vzduchu témito jinak nevnimanymi otvory.

Kotel zdsadné nemontujte do skfing, a to nejen z diivodu potieby vzduchu pro spalovéni, ale i proto, Ze pti poruse ptivodu vzduchu nebo
odtahu spalin proudi spaliny z kotle usmérnovacem tahu zpét do prostoru, kde je kotel umistén, a to tak dlouho, nez je hoteni zastaveno
pojistkou proti zpétnému toku spalin - spalinovym termostatem. Pro zaji$téni co nejrychlejsiho nabéhu odtahu spalin do komina (zej-
ména po provoznich prestavkach nebo v 1été) je zasadné spravné provést prvni svislou ¢ast koufovodu nad kotlem nejvyssi (minimalné
40 cm), potom teprve pripadné oblouky atd.

Vodorovné ¢asti kourovodi je nutno provadét se stoupanim od kotle nahoru ke kominu a vzdy co nejkatsi. Kourovod mezi kotlem a
sopouchem komina musi byt proveden tak, aby byl tésny, av§ak snadno demontovatelny pro ¢isténi a kontrolu.

Kotle provedeni C (C12 nebo C32, C42, C52, C82) s uzavienou spalovaci komorou, s pfivodem spalovaciho vzduchu do kotle po-
trubim z venkovniho prostfedi a odvodem spalin potrubim do venkovniho prostiedi.

Respektujte ,Technicka pravidla TPG 800 01 Vyusténi odtaht spalin od spotfebi¢ti na plynnd paliva na venkovni zdi (fasadé)“ od GAS,
s.r.o. Praha.

Spaliny odchazejici z kotle do ovzdusi obsahuji zna¢né mnozstvi vodni pary, kterd vznikne spalenim topného plynu. Tento jev existuje
u kazdého kotle jakékoliv znacky.

Pfi navrhu potrubi pro odvod spalin je nutno tento zakonity jev respektovat a pocitat s tim, Ze spaliny vyfukované z vydechového kose
potrubi pred fasadu mohou byt vétrem strhavany zpét na fasadu, kde se pak vodni para ze spalin srazi a sténu navlhcuje!

Vodni para kondenzuje ze spalin i ve vyfukovém potrubi a vytékd na konci vydechovym kosem ven. Vydech je proto potfeba navrhnout
v takovém misté, kde kapajici kondenzat nezpiisobi potize — napt. namrazu na chodniku apod.

Horizontalni potrubi musi byt spadovano dolt ve sméru proudéni spalin (POZOR - je to opacné, nez u kotltt s odvodem spalin do
komina!)

Vzduchové i spalinové potrubi musi byt provedeno tak, aby bylo tésné, ale snadno demontovatelné pro kontrolu, ¢isténi i opravy.
Napt. u souosého koaxidlniho provedeni vzduchového a spalinového potrubi se netésné spojeni vnitiniho spalinového potrubi projevi
prisavanim spalin do spalovaciho vzduchu, coz zakonité zptisobi zhorSeni spalovani, které se projevi zvy$enim obsahu kysli¢niku uhe-
Inatého CO ve spalinach.

Pronikdni spalin do vzduchového potrubi je mozno také zjistit méfenim mnozstvi kysli¢niku uhli¢itého na sondach hrdla nad kotlem.
Vzduchové i spalinové potrubi horizontalni ¢i vertikalni musi byt na své trase dobfe upevnéno ¢i podepreno tak, aby nebyl narusen
potiebny spad potrubi a kotle nebyl nadmérné zatézovan.

Pfi prichodu stavebni konstrukci nesmi byt potrubi zakotveno, musi byt umoznén pohyb zpiisobeny teplotnimi dilatacemi.
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POZOR! Teplotni délkova roztaznost hlinikového potrubi je cca 2,4 mm/1m 100°C.

Svislé vertikdlni potrubi musi byt nad sttechou opatfeno kominkem, ktery mimo jiné zabranuje vnikani desté, ptéki a pod.

Pro umisténi vydechu spalin nad stfechou plati obdobné zasady jako u klasickych komind.

Pti navrhovani samostatného potrubi pfivodu vzduchu a odvodu spalin POZOR na situovani saciho a vydechového kose!

Tlakovy rozdil zptisobeny vétrem mezi navétrnou a zavétrnou stranou budovy muize zna¢né negativné ovlivnit kvalitu spalovéni!

U oddéleného vertikalniho odvodu spalin se doporucuje instalace kondenza¢niho T-kusu.

Kondenzat musi byt svadén do sbérné nadoby nebo do odpadu prostednictvim potrubni smycky, kterd zabraruje unikani spalin do
okoli.

U kotle provedeni C12 musi byt vystupni otvory vydsténych samostatnych potrubi pro privadéni spalovaciho vzduchu a pro odvadéni

spalin umistény uvnitt ¢tverce o strané 50 cm.

U kotle provedeni C32 musi byt vystupni otvory vydsténych samostatnych potrubi pro privadéni spalovaciho vzduchu a pro odvadéni

spalin umistény uvnitt ¢tverce o strané 50 cm a vzdalenost mezi rovinami dvou otvort musi byt mensi nez 50 cm.

Umisténi kotle a montaz

Kotel se upeviiuje — zavésuje na nehoflavou sténu presahujici obrysy kotle o 200 mm na v8ech stranach. Pro usnadnéni prace je jako
soucast kotle doddna papirové sablona na sténu pro rozméfeni kotevnich bodii zavéseni kotle a rozmisténi pfipojovacich potrubi.

Pro zavé$eni je mozno pouzit hdky a hmozdinky dodané s kotlem. Kotel se osazuje do takové vyse, aby ovladaci, kontrolni a signaliza¢ni
pristroje na kotli byly v pfiméfené vizualni a manipulaéni vysce a tak, jak to pozaduje projektova dokumentace potrubi pro privod vzdu-
chu a odvod spalin.Takto ve vétsiné pfipadu ziistane vespod kotle volné misto pro dal$i vyuZiti. Pro servisni préaci a uklid je nutno na
bocich kotle ponechat volny prostor cca 20 mm, nad kotlem 250 mm, pod kotlem 300 mm, pred kotlem 800 mm. Ptistup k uzaviracimu
plynovému kohoutu ve spodni ¢asti kotle nesmi byt ni¢im zastavén ani omezen!

Dalsi souvisejici normy

CSN EN 483:2000  Kotle na plynna paliva pro ustfedni vytapéni — Kotle provedeni C s jmenovitym tepelnym piikonem nejvyse 70
kW.

CSN EN 297:1996  Kotle na plynna paliva pro ustfedni vytapéni — Kotle provedeni B11 a B11BS s atmosférickymi hotéky a s jmeno-
vitym tepelnym prikonem nejvyse 70 kW (véetné zmén A2:1998, A3:1998, A5:1998).

CSN EN 625:1997  Kotle na plynna paliva pro usttedni vytapéni — Zvlastni pozadavky na kombinované kotle s jmenovitym tepelnym
prikonem nejvyse 70 kW provozované za ucelem pripravy teplé uzitkové vody pro domacnost

CSN EN 437:1996  Zkusebni plyny. Zkusebni pretlaky. Kategorie spotiebict (véetné zmén A1:1999, A2:2000)

CSN EN 298 Automatiky horaku
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35. TECHNICKE UDAJE

Model FOURTECH 24F 1.24F 1.14F 24 1.24 1.14
Kategorie I2n3p II2n3p Izn3p II2n3p IIzn3p IT2n3p
Jmenovity tepelny prikon kw 25,8 25,8 15,1 26,3 26,3 15,4
Minimalni tepelny ptikon kw 10,6 10,6 7,1 10,6 10,6 7,1
Jmenovity tepelny vykon kw 24 24 14 24 24 14
keal/h 20.600 20.600 12.040 20.600 20.600 12.040
Minimalni tepelny vykon kw 9,3 9,3 6,0 9,3 9,3 6,0
keal/h 8.000 8.000 5.160 8.000 8.000 5.160
Utinnost podle smérnice 92/42/ CEE — *kk *kk *kk *k ** *k
Max. pretlak vody v okruhu topeni bar 3 3 3 3 3 3
Objem expanzni nadoby n 6 6 6 6 6 6
Pretlak v expanzni nadobé bar 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
Max. pretlak v okruhu TUV bar 8 — — 8 — —
Min. dynamicky pretlak vody v okruhu TUV bar 0,15 — — 0,15 — —
Min. pritok TUV 1/min 2,0 — — 2,0 — —
Mnozstvi TUV pii ohfti 0 25°C 1/min 13,7 — — 13,7 — —
Mnozstvi TUV pii ohfati 0 35°C I/min 9,8 — — 9,8 — —
Specificky pritok (*) 1/min 10,7 — — 10,7 — —
Teplotni rozsah okruhu topeni °C 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85
Teplotni rozsah okruhu TUV °C 35/60 35/60*** 35/60*** 35/60 35/60*** 35/60***
Provedeni kotle — C12-C32-C42-C52-C82-B22 B, s B, s B, s
Pramér koncentrického potrubi odkouteni mm 60 60 60 - - -
Priimér koncentrického potrubi sani mm 100 100 100 - - -
Pramér déleného potrubi odkoufeni mm 80 80 80 - - -
Pramér déleného potrubi sani mm 80 80 80 - - -
Pramér odkoufeni mm - - - 120 120 110
Max. hmotnostni priitok spalin kg/s 0,014 0,014 0,012 0,020 0,020 0,014
Min. hmotnostni priitok spalin kg/s 0,014 0,014 0,012 0,018 0,018 0,013
Max. teplota spalin °C 146 146 115 110 110 99
Min. teplota spalin °C 116 116 100 85 85 83
Tiida NOx — 3 3 3 3 3 3
Druh plynu a jeho ptipojovaci pretlak — G20 G20 G20 G20 G20 G20
— G31 G31 G31 G31 G31 G31
Zemni plyn mbar 20 20 20 20 20 20
Propan mbar 30 30 30 30 30 30
Elektrické napéti \4 230 230 230 230 230 230
Elektrickd frekvence Hz 50 50 50 50 50 50
Jmenovity elektricky pfikon w 130 130 120 80 80 80
Hmotnost kg 33 32 31 29 28 26
Rozméry vyska mm 730 730 730 730 730 730
sitka mm 400 400 400 400 400 400
hloubka mm 299 299 299 299 299 299
Elektrické kryti (**) 1P X5D IP X5D IP X5D IP X5D 1P X5D IP X5D
(*) podle EN 625
(**) podle EN 60529

(***) s vnéjs$im ohrivacem
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Vazeny zékaznik,

nasa spolo¢nost sa domnieva, ze Vas novy vyrobok uspokoji vsetky Vase poziadavky. Kipa nasho vyrobku je zarukou
splnenia vsetkych Vasich oc¢akavani: dobrt prevadzku a jednoduché racionalne pouzitie.

To, ¢o od Vas ziadame je, aby ste tento navod neodlozili skor, ako si precitate vSetky pokyny v nom uvedené, uvedené
pokyny obsahuju uzitocné informacie pre spravnu a u¢innu prevadzku Vasho vyrobku.

Nasa spolo¢nost vyhlasuje, ze tieto vyrobky st vybavené oznacenim c € v sulade so zakladnymi poziadavkami
nasledujicich smernic Eurépskeho parlamentu a Rady :

- Smernica 2009/142/ES o plynovych spotrebicoch

- Smernica 92/42/EHS o poziadavkach na ucinnost novych teplovodnych kotlov na kvapalné
a plynné paliva

- Smernica 2004/108/ES o elektromagnetickej kompatibilite c E
- Smernica 2006/95/ES (nizke napitie)

Nasa spolo¢nost si z dovodu neustaleho zlepsovania svojich vyrobkov vyhradzuje pravo kedykolvek a bez predchédzajiceho upozornenia
upravit tdaje uvedené v tejto dokumentdcii. Tato dokumentdcia ma len informativny charakter a nesmie byt pouzita ako zmluva vo
vztahu k tretim.
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YT BAXI S.p.A., patri medzi firmi leader v Eurépe vo vyrobe kotlov a systémov na kurenie vysokej tecnolo-

<° it o".,; gie. Je certifikovana od CSQ pre systémi v kvalite (ISO 9001), pre prostredie (ISO 14001) a pre zdravie a
g Ag:{:?el:e ot bezpecnost (OHSAS 18001). To len potvrdzuje, Ze strategickym ciefom firmi BAXI S.p.A. je ochrana prostredia,
S Sicurezzn s spolahlivost, kvalita vlastnych vyrobkov, zdravie a bezpe¢nost svojich pracovnikov.

Firma, vlastnou organizaciou je zamerana zvySovat a zlepsovat tieto aspekty, pre spokojnost svojich
zakaznikov.
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1. UPOZORNENIE PRED INSTALACIOU

Tento kotol slizi na ohrev vody na teplotu nizsiu ako je teplota varu pri atmosferickom tlaku. Kotol musi byt pripojeny na systém kdrenia
a na rozvodny systém TUV v zavislosti na jeho vykone a na jeho funkcii.
Pred tym, ako odborny personal pripoji kotol podla prislusnych predpisov, je treba:

a) Skontrolovat, ¢i kotol je vhodny pre funkciu na plyn, ktory je k dispozicii. Tento idaj je uvedeny na obale a na $titku upevnenom na
zariadeni.

b) Skontrolovat, ¢i ma komin vhodny tah, nie je nikde ztzeny a do komina neustia odvody spalin dalsich spotrebi¢ov, s vynimkou
pripadov, ked komin sluzi podla $pecifickych platnych noriem a predpisov niekolkym spotrebi¢om.

¢) V pripade pripojenia na uz existujici komin skontrolujte, ¢i bolo potrubie dokonale vy¢istené, pretoze necistoty vznikajice pri
spalovani, ktoré by sa pocas funkcie mohli uvolnit od stien, by mohli upchat priechod spalin.

d) Pre zachovanie spravnej funkcie a zaruky spotrebica je dalej nutné urobit nasledujice opatrenia:
1. Okruh TOV:

1.1. Pokial tvrdost vody presahuje hodnotu 20 °F (1 °F = 10 mg uhli¢itanu vapenatého na liter vody), je nariadend instalacia davkovaca
polyfosfatov alebo systému s rovnakym t¢inkom zodpovedajicim platnym predpisom.

1.2. Pred instalaciou spotrebica a pred jeho pouZitim je potrebné systém starostlivo vy<istit.
1.3. Materialy pouzité v okruhu uzitkovej vody vyrobku zodpovedaji smernici Rady 98/83/ES.
2.  Okruh kurenia

2.1. Novy systém
Pred instaldciou zariadenia musi byt systém starostlivo vy¢isteny, aby boli odstranené zvysky zavitov, zvarov a pripadnych
riedidiel za pomoci vhodnych pripravkov dostupnych na trhu, ani zésaditych ani kyslych, ktoré nenapadaju kovy, plastové a
gumené Casti. Vyrobky odporacané k tomuto tcelu st uvedené dalej:
SENTINEL X300 alebo X400 a FERNOX Rigeneratore pre okruhy kidrenia. Pri pouzivani tychto vyrobkov dodrzujte pozorne
instrukcie poskytnuté spolu s vyrobkom.

2.2. Povodny systém:
Pred instalaciou kotla je potrebné systém uplne vyprazdnit a dobre ocistit od kalov a kontamina¢nych latok pomocou vhodnych
prostriedkov, ktoré je mozné dostat na trh a st uvedené v bode 2.1.
Pre ochranu systému pred ndnosmi je treba pouzit pripravky zabranujtce tvorbe usadenin ako SENTINEL X100 alebo FERNOX
Protettivo pre tepelné systémy. Pri pouzivani tychto vyrobkov dodrzujte pozorne instrukcie poskytnuté spolu s vyrobkom
Pripominame, Ze vyskyt usadenin v tepelnom systéme spdsobuje prevadzkové problémy kotla (napr. prehrievanie a hlu¢nost
vymennika).

V pripade nedodrZania tychto upozorneni zaruka straca platnost.

2. UPOZORNENIE PRED UVEDENIM DO PREVADZKY

Prvé spustenie kotla musi byt vykonané autorizovanym technickym servisom, ktory musi preverit, ¢i:

a) udaje na vyrobnom §titku zodpovedajui idajom napéjace;j siete (elektrickej, vodovodnej, plynovej).
b) instalacia bola vykonané v stladu s platnymi normami.
c) bolo spravne vykonané elektrické zapojenie do siete a uzemnenie.

Jednotlivé autorizované servisné miesta si uvedené v prilozenom zozname.

V pripade, Ze vy$sie uvedené nie je dodrzané, straca zaruka platnost.

Pred uvedenim kotla do prevadzky odstrante ochrannd fdliu, ale nepouzivajte k tomu ostré nastroje alebo drsné materiély, ktoré by
mohli poskodit lak.

Pristroj nie je urceny na pouzitie osob (vrdtane deti), ktorich fyzické, citlivé a mentdlne schopnosti sii obmedzené alebo nemajii
dostatocné skiisenosti a znalosti na ich pouZitie. MozZu byt pouzielné len v pritomnosti a pod dozorom zodpovednej osoby pre ich
ochranu. Povinne musia obsahovaf instrukcie na pouZitie pristroju.
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3. UVEDENIE KOTLA DO PREVADZKY

Pre spravne spustenie postupujte nasledovne:

1) Pripojte kotol k elektrickej sieti;
2) Otvorte plynovy kohutik; . )
3) Stlacte tlacidlo ({_l)) a nastavte kotla na rezim prevadzky Leto (%), Zima (¥ "“ ) alebo iba kurenie ("“ );

4) Nastavte pozadovanu teplotu ako pre kurenie ("“) tak pre TUV () stla¢enim prislusnych tlagidiel (+/-), aby sa zapalil horak.

Ak je kotol v prevadzke, na displeji je zobrazeny symbol (Q).
Ak je nastaveny rezim LETO (%), hlavny horék bude zapaleny v prevadzke iba pri odberoch TUV.

UPOZORNENIE

Dokial nebol vypusteny vzduch z potrubia plynu, pri prvom zapaleni mdze dojst ka zapaleni horaka a naslednému zablokovani kotla. V
tomto pripade odporti¢ame opakovat zapalenie kotla az do chvile, ked sa plyn dostane k horéku, stisnite tlacidlo ([§) na najmenej 2 sekundy.

-

rmr_’_ é’t n'i
o
A R L

0805_2601 / CG_2072

LEGENDA SYMBOLOV LEGENDA TLACIDIEL
"lr Funkcia iba kurenie zﬂ} . Zapnutie/Vypnutie/Leto/Zima

Q Pritomnost plamena (horédk je zapaleny) \“" (+/-) : Reguldcia teploty kurenia

»< Zirdta plamefia (hordk sa nezapdlil ;“I (+/ =) : Reguldcia teploty uzitkovej vody
‘i" Funkcia v rezimu TUV R " Reset
A V3eobecné chybove hlésenie ’ Informacie

[§ reser

@ Chyba voda (nizky tlak v systému)

BBB Ciselnd signalizcia (Teplota, kod chybového hl4genia) atd.)

Obrazok 1
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4, REGULACIA TEPLOTY PROSTREDIA A VODY PRE OKRUH KURENIA

Zariadenie musi byt vybavené priestorovym termostatom pre kontrolu teploty v miestnostach.
Nastavenie teploty prostredia (JJ}I) a teplej vody v okruhu TUV (%" sa robi pomocou prisludnych tlacidiel +/- (obrazok 1). Zapalenie

horéku je zobrazené na displeji symbolom () podla popisu v kapitole 3.1.

KURENIE

Pocas prevadzky kotla v rezime kirenia je na displeji na obrazku 1 zobrazeny blikajtici symbol (ll" ) a teplota prostredia (°C).

TOV

Pocas prevadzky kotla v rezime vyroby TUV je na displeji na obrazku 1 zobrazeny blikajtici symbol () a teplota na vystupu teplej
vody (°C).

5. POPIS TLACIDLA I8 GOMB (Leto - Zima - Iba kdrenie - Vypnuty)

Stla¢enim tohoto tla¢idla je mozné nastavit nasledujtce rezimy prevadzky kotla:

« LETO

« ZIMA

« IBA KURENIE
« VYPNUTY

V rezime LETO je na displeji zobrazeny symbol (%=). Kotol pracuje iba v rezime TUYV, kirenie NIE JE v prevadzke (protimrazova
funkcia je v chode).

V rezime ZIMA su na displeji zobrazené symboly ann ("5’). Kotol pracuje ak v rezime TUYV, tak v rezime kirenia (protimrazova
funkcia je v chode).

V rezime IBA KURENIE je na displeji zobrazeny symbol (JJJI"). Kotol pracuje iba v rezime kiirenia (protimrazové funkcia je v chode).

Ak zvolite rezim VYPNUTY, na displeji sa nezobrazuje ziadny zo symbolov (J]]I) (*%"). V tomto rezime je aktivna iba protimrazova
funkcia, kotol nereaguje na poziadavku TUV ani na poziadavku kurenia,
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6. NAPUSTENIE SYSTEMU

UPOZORNENIE
Vypnite privod napdjenia do kotla dvojpélovym vypinacom.

DOLEZITE: Na manometri (Obrézok 3) pravidelne kontrolujte, aby sa tlak pri studenom systéme pohyboval v rozmedzi od 0,7 do
1,5 bar. V pripade pretlaku vypustite vzduch pomocou vypustacieho kohutika kotla, v pripade nizsieho tlaku vpustite vzduch pomocou
napustacieho kohutika (obrazok 3).

Odporticame otvérat tento kohutik velmi pomaly, aby bolo umoznené odvzdusnenie.

24 F-24 1.24F-1.24-1.14F-1.14

Co EAT7 7 430E 050

=4

A - Kohutik vypustania systému
Obrazok 2 C - Kohutik napustania systému

Kotol je vybaveny tlakovym spina¢om, ktory v pripade nedostatku vody zablokuje funkciu kotla.

POZNAMKA: Pokial by dochédzalo k znizeniu tlaku casto, kontaktujte autorizovany technicky servis.

7. VYPNUTIE KOTLA

Ak chcete kotol vypniit, preruste privod elektrického pridu do kotla. V pripade, ze je kotol v rezime “VYPNUTY* (odsek 5), kotol je vypnuty
(na displeji je zobrazeny napis OFF), ale elektrické obvody kotla ostéavaju pod elektrickym napétim a je aktivna funkcia proti zamrznutiu.
(odsek 9).

8. VYMENA PLYNU

Kotly mozu byt prevadzkované ako na zemny plyn (metan), tak na kvapalny plyn LPG.
V pripade vymeny plynu sa obratte na autorizovany technicky servis.
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9, DLHODOBE NEPOUZIVANIE SYSTEMU. OCHRANA PROTI ZAMRZNUTIU

Pokial je to mozné, nevypustajte vodu z celého systému kirenia, pretoze ¢astd vymena vody spdsobuje zbyto¢né a $kodlivé usadzovanie
vodného kamena vo vnutri kotla a telies kirenia. V pripade, Ze nebudete vykurovaci systém pocas zimy pouzivat a v pripade nebezpecenstva
mrazu, odporu¢ame zmie$at vodu v systéme s vhodnymi nemrzniicimi zmesami ur¢enymi k tomuto tGcelu (napr. polypropylénovy glykol
spolu s prostriedkami zabranujicimi usadzovani kotolného kamena a kordzie). Elektronické ovlddanie kotla je vybavené funkciou proti
zamrznutiu v okruhu kurenia, ktord pri teplote kiarenia niz$ej ako 5°C spusta horak az do dosahnutia teploty kurenia rovnajucej sa 30°C.

Tato funkcia je v prevadzke, pokial:

* je kotol elektricky napdjany;

* je pripojeny plyn;

*jevsystéme predpisany tlak vody;
*  kotol nie je zablokovany.

10. SIGNALIZACIA-ZASAH BEZPECNOSTNYCH PRVKOV

Poruchy st zobrazené na displeji a su oznacené chybovym kédom (napr. E 01):

0607_1205

L=

Pokial chcete RESETOVAT kotol, stisnite na najmenej 2
sekundy tlacidlo ,R“ V pripade opakovaného zdsahu tohto
prvku sa obratte na autorizovany technicky servis.

POZNAMKA: Je mozné urobit 5 za sebou iddcich
pokusov o obnovenie chodu kotla, po tychto pokusoch kotol
ostane zablokovany. Pokial sa chcete znovu pokusit o obnovu
chodu kotla, musite ho na niekolko sekund vypnut.

e ~
RESETOVATELNE
Obrazok 3 PORUCHY
ZOBRAZENY .
KOD TYP PORUCHY ZASAH
E01 Kotol zablokovany pretoze neprebehlo zapélenie horiaku Stlacte tlz,1c1d10 R ha najmene) 2 seklundy: V pripade, Ze sa bude porucha
opakovat, kontaktujte autorizovany servis.
E02 Kotol zablokovany kvoli zdsahu bezpe¢nostného Stlacte tla¢idlo R na najmenej 2 sekundy. V pripade, Ze sa bude porucha
termostatu opakovat, kontaktujte autorizovany servis.
£03 Zas%h senzoru termostatu spalin/tlakového spinaca Kontaktujte autorizovany servis.
spalin
Eo04 Zablokovéni z ditvodu castého zhasindni plamene Stlacte tle}c1dlo R na najmencj 2 sek,undy: V pripade, ze sa bude porucha
opakovat, kontaktujte autorizovany servis.
E05 Poskodena sonda na vstupe do karenia Kontaktujte autorizovany servis.
E06 Poskozena sonda TUV Kontaktujte autorizovany servis.
E10 Chyba siihlas hydraulického tlakového spinaca Skontr.ol’u]te, ¢itlak zarladrenla zodpoveFla predplsane] hodnqte, Vid odsek
6. Pokial porucha pretrvava, kontaktujte autorizovany servis.
E25/E26 Bezpecnostrlly zavs ah pravdepodobne kvoli Kontaktujte autorizovany servis
zablokovanému ¢erpadlu
. o . Stlacte tla¢idlo R na najmenej 2 sekundy. V pripade, Ze sa bude porucha
E35 Chyba plamefia (parazitn plame) opakovat, kontaktujte autorizovany servis.
£96 Vypnutie kotla kvoli poklesu napdjania Kotol sa Fesetu}e e‘lutoma,ncky.‘V pripade, Ze sa bude porucha opakovat,
kontaktujte autorizovany servis.
POZNAMKA: V pripade poruchy podsvietenie displeja blika synchronicky so zobrazenym chybovym kédom.

11. POKYNY PRE BEZNU UDRZBU

Aby bola zarucend bezchybna prevadzka a bezpe¢nost kotla je nevyhnutné na konci kazdej sezony zaistit jeho prehliadku autorizovanym

technickym servisom.

Starostliva udrzba kotla umoznuje aj tsporu nékladov na prevadzku celého systému.
Cistenie povrchu kotla nikdy nerobte pomocou brusnych, agresivnych a/alebo Iahko horlavych prostriedkov (napr. benzin, alkohol, atd.).
V priebehu ¢isteni nesmie byt kotol v prevadzke (vid kapitola 7 ,,vypnutie kotla®).

INSTRUKCIE PRE UZIVATELOV
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12. VSEOBECNE UPOZORNENIA

Nasledujuce pokyny a pozndmky st uréené pre instalatérov, ktoré umoznia bezchybnu instaldciu. Pokyny tykajice sa zapalenia a prevadzky
kotla st obsiahnuté v tej casti navodu, ktora je urcena pre uzivatela.

Okrem vyssie uvedeného je treba dodrzovat nasledujuce:

« Kotol moze byt pouzivany s akymkolvek typom konvektoru, radidtorom, ¢i termokonvektorom s jedno- ¢i dvojrurovym napdjanim.
Vypocet systému bude urobeny na zdklade beznych metéd vzhladom ku grafu prietoku vody/vytla¢né vysky na vystupu z kotla
uvedeného v odseku 25.

Casti balenia (plastové vrectiska, polystyrén, atd.) nesmu byt ponechané v dosahu deti, lebo st potenciondlnym zdrojom
nebezpecdenstva.

Prvé spustenie kotla musi byt vykonané autorizovanym technickym servisom. Jednotlivé autorizované servisné miesta su uvedené v
prilozenom zozname.

V pripade nedodrzania tychto upozorneni zaruka straca platnost.

INSTRUKCIE OHELADNE DODATOCNEHO CERPADLA

Pokial je v systému vykurovania pouzité dodato¢né ¢erpadlo, instalujte ho na spiatocku kotla. Tymto sposobom zarudite spravny chod
tlakového spinaca vody.

UPOZORNENIE

V pripade pripojenia prietokového (smiesaného) kotla na zariadenie so slne¢nymi panelmi, maximélna teplota TUV na vstupe kotla
nesmie presahovat 60 °C.

13. UPOZORNIE PRED INSTALACIOU

Tento kotol sluzi na ohrev vody na teplotu niziu ako je teplota varu pri atmosférickom tlaku. V zévislosti na prevedeni a vykone musi
byt kotol pripojeny na systém kurenia v zavislosti od jeho vykonu a od jeho funkcii.
Pred tym, ako odborny personal pripoji kotol podla prislu§nych predpisov, je treba:

a) Skontrolovat, ¢i kotol je vhodny pre funkciu na plyn, ktory je k dispozicii. Tento udaj je uvedeny na obale a na §titku upevnenom na
zariadeni.

b) Skontrolovat, ¢i md komin vhodny tah, nie je nikde zuZeny a do komina netstia odvody spalin dalsich spotrebicov, s vynimkou
pripadov, ked komin sluzi podla $pecifickych platnych noriem a predpisov niekolkym spotrebicom.

c) V pripade pripojenia na uz existujici komin skontrolujte, ¢i bolo potrubie dokonale vycistené, pretoze necistoty vznikajice pri
spalovani, ktoré by sa po¢as funkcie mohli uvolnit od stien, mohli by upchat priechod spalin.

Pre zachovanie spravnej funkcie a zaruky spotrebica je dalej nutné urobit nasledujtce opatrenia:
1. Okruh TUV:

1.1. Pokial tvrdost vody presahuje hodnotu 20 °F (1 °F = 10 mg uhli¢itanu vapenatého na liter vody), je nariadend instalacia davkovaca
polyfosfatov alebo systému s rovnakym ucinkom zodpovedajicim platnym predpisom.

1.2. Pred instalaciou spotrebica a pred jeho pouzitim je potrebné systém starostlivo vycistit.

1.3. Materialy pouzité v okruhu uzitkovej vody vyrobku zodpovedaji smernici Rady 98/83/ES.

2.  Okruh kurenia

2.1. Novy systém:
Pred instalaciou zariadenia musi byt systém starostlivo vycisteny, aby boli odstranené zvysky zavitov, zvarov a pripadnych riedidiel
za pomoci vhodnych pripravkov dostupnych na trhu, ani zasaditych ani kyslych, iba tych, ktoré nenapadaju kovy, plastové a
gumené Casti. Vyrobky odporicané k tomuto tcelu st uvedené dalej:
SENTINEL X300 alebo X400 a FERNOX Rigeneratore pre okruhy kdrenia. Pri pouzivani tychto vyrobkov dodrzujte pozorne
instrukcie poskytnuté spolu s vyrobkom.

2.2. Povodny systém:
Pred instalaciou kotla je potrebné systém tplne vyprazdnit a dobre ocistit od kalov a kontamina¢nych latok pomocou vhodnych
prostriedkov, ktoré s dostupné na trhu a st uvedené v bode 2.1.
Pre ochranu systému pred ndnosmi je treba pouzit pripravky zabranujice tvorbe usadenin ako SENTINEL X100 alebo FERNOX
Protettivo pre tepelné systémy. Pri pouzivani tychto vyrobkov dodrzujte pozorne instrukcie poskytnuté spolu s vyrobkom
Pripominame, Ze vyskyt usadenin v tepelnom systéme sposobuje prevadzkové problémy kotla (napr. prehrievanie a hlu¢nost
vymennika).

V pripade nedodrZania tychto upozorneni zaruka straca platnost.
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14. INSTALACIA KOTLA

Po stanoveni presného umiestnenia kotla, upevnite na stenu $ablénu.

Pri instalacii postupujte od privodu vody a plynu, ktoré sa nachddzajt na spodnej ¢asti $ablony. Odporti¢ame instalovat na obvod kidrenia
dva uzatvaracie kohutiky (vstup do kirenia a spiatocka) G3/4, ktoré su k dispozicii na pozadanie a ktoré umoznuju v pripade vacsich prac
udrzby zasiahnit bez potreby vyprazdnit cely obvod kurenia. V pripade uz existujucich systémov alebo v pripade vymien, odportic¢ame
okrem vyssie uvedeného instalovat na spiatocke na spodnej casti kotla tiez dekanta¢nu nadrzku na zachycovanie usadenin a necistot,
ktoré sa mozu vyskytovat i po vycisteni a ktoré by sa ¢asom mohli dostat do okruhu. Po upevneni kotla na stenu vykonajte pripojenie
potrubie odvodu spalin a prisavania, ktoré st dodavané ako prislusenstvo ku kotlu, podla navodu v nasledujucich kapitolach.

V pripade instalacie kotla s prirodzenym prisdvanim modely 24 - 1.24 - 1.14 ho pripojte na komin pomocou kovovej riry odolnej v ¢ase
proti machanickej zatazi, teplu a pdsobeni spalin a ich pripadnym kondenzatom.

24 F - 24 124 F-124-114F-1.14
LI T . S
i i - . ] L . + i
r¥ril FE . EF o
T Trere | voby o ovry ]
r -
I T B4
Aae T uns laue s TEIITET,
G 5": G
Obrazok 4
UPOZORNENIE

Starostlivo utiahnite vodné pripojky na koncovky kotla (maximalny moment utiahnutia 30 Nm).

T | G”3/4 VSTUP DO KURENIA

| G3/4 SPIATOCKA OKRUHU KURENIA

G”1/2 VYSTUP ZASOBNIKU

+
" | G’1/2 VSTUP STUDENEJ UZITKOVEJ VODY
% | G3/4 VSTUP PLYNU DO KOTLA

POKYNY PRE INSTALATEROV
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15. ROZMERY KOTLA

24-124-1.14

24F-1.24F-1.14F
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16. INSTALACIA POTRUBIA ODVODU SPALIN - PRISAVANIA

Model 24 F - 1.24-1.14F

Instaldcia kotla je lahkd a jednoduchd vdaka doddvanému
prislusenstvu,

ktorého popis je uvedeny v nasledujucich ciastiach tohto navo-
du.

Kotol je z vyroby nastaveny na pripojenie potrubia odvodu spalin
a prisavania

koaxialneho, vertikalneho alebo horizontalneho typu. Pomocou
deliacej sady je

mozné instalovat tiez deleny odvod spalin.

Pre instalaciu musia byt pouzité vyhradne prislusenstvo dodané
vyrobcom!

UPOZORNENIE pre zarucenie vicsej bezpecnosti funkcie je
treba, aby potrubie odvodu spalin bolo pomocou upeviiovacich
remetiov dobre upevnené na stenu.

... ODVOD SPALIN - SANIE KOAXIALNE (SUOSIE)

0503_0905/CG1638

Obrazok 6 i i I

Tento typ umozinuje vedenie odvodu spalin a prisavania spalovacieho vzduchu bud von z budovy alebo v dymovode typu LAS.
Koaxidlne koleno o 90° umoziiuje pripojit kotol k potrubiu odvodu spalin - prisavania do akéhokolvek smeru vdaka mozZnosti rotacie o
360°. Toto koleno mdze byt pouzité tiez ako pridavné koleno potrubia odvodu spalin, potrubia prisavania alebo s kolenom o 45°.

0805_2901 / CG_2073

Upevnovaci spoj -

V pripade, Ze je potrubie odvodu spalin a prisavania vedené von z
budovy, potrubie odvodu spalin - prisdvania musi vystupovat zo steny
aspon 18 mm, aby bolo mozné umiestnit hlinikovt ruzicu a utesnit
ju proti presakovaniu vody.

Je nutné dodrzat minimalne spadovanie vedenia odvodu spalin
smerom ku kotlu 1 cm na meter dizky.

o Po pouziti kolena o 90°C sa skracuje celkovd dizka vedenia
odvodu spalin a prisdvania o 1 meter.

o Po pouziti kolena o 45°C sa skracuje celkovd dizka vedenia
odvodu spalin a prisdvania o 0,5 metra.

Prvé koleno o 90° nie je zapocitavané do vypoctu celkovej dizky,

Obrizok7 ktord je k dispozicii.
MEMBRANA PRISAVANIA
MODEL KOTLA DLZKA MAX. (m) (mm)
24F 0+1 ANO
1.24 F
1.14F 1+5 NIE

POKYNY PRE INSTALATEROV
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( 16.1 PRIKLADY INSTALACIE S HORIZONTALNYM VEDENIM

Lmax =4m

Lmax =4m

0512_2001

16.2 PRIKLADY INSTALACIE S DYMOVODOM TYPU LAS

)

0503_0907/CG1640
Y

o ﬁ .

Lmax =5m

[

( 16.3 PRIKLADY INSTALACIE S VERTIKALNYM VEDENIM

)

Potrubie odvodu spalin a prisavania je mozné instalovat do $ikmej, ale aj do vodorovnej strechy s vyuzitim kominového prislusenstva a

prislusnej tagky s ochrannym plastom, ktora je dodavand na objednavku.

0503_0908/CG1641

Lmax =3m

Lmax =4m Lmax =4m Lmax =2m

Podrobnejsie informdcie ohladne montdze prislusenstva s uvedené v technickych listoch dodanych s prislu§enstvom.

POKYNY PRE INSTALATEROV
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... ODDELENE POTRUBIA ODVODU SPALIN - PRISAVANIA

Tento typ umoznuje vedenie odvodu spalin a prisavania bud von z budovy, alebo cez jednotlivé dymovody.
Prisévanie spalovaného vzduchu moéze byt instalované i v inom mieste nez je vyustenie odvodu spalin.
Deliaca sada sa skladé z redukénej spojky odvodu spalin (100/80) a zo spojky prisavania vzduchu.

Pouzite tesnenie a skrutky spojky prisavania vzduchu, ktoré ste pred tym vzali zo zétky.

Model Poloha CO2 %
(L1+L2)
kotla registra G20 G31
0+4 1
24F-1.24F 4+18 2 7,2 8
18 =30 3
0+4 1
1.14F 4,9 5,5
4 +30 2

Prvé koleno o 90° nie je zapocitavané do vypoctu celkovej dizky, ktord je k dispozicii.

Koleno 0 90° umozni pripojit kotol k potrubiu odvodu spalin - prisavania v akomkolvek smere a umozuje rotacie o 360°. Toto koleno
moze byt pouzivané tiez ako pridavné koleno potrubia odvodu spalin, potrubia prisdvania alebo s kolenom o 45°.

«  Po poutziti kolena o 90°C sa skracuje celkovd dlzka vedenia odvodu spalin a prisdvania o 0,5 metra.
o Po pouziti kolena o 45°C sa skracuje celkovd dlzka vedenia odvodu spalin a prisdvania o 0,25 metra.

Regulacia clony vzduchu pre deleny odvod
spalin

Reguldcia tejto clony je potrebna pre optimal-
ny vykon a parametre spalovania.
Otacanim spojky prisavania je mozné
vhodnym spdsobom regulovat nadbytoény
vzduch v zavislosti na celkovej dizke odvodu
spalin a prisavania spalovacieho vzduchu.
Otocenim clony v smere hodinovych ruciciek
sa mnozstvo spalovacieho vzduchu znizuje a
v opa¢nom smere sa zZvysuje.

Pre zvy$enie ucinnosti je mozné namerat
pomocou analyzitora spalin obsah CO, v
spalinach pri maximédlnom tepelnom vyko-
ne a pokial je namerand niZ$ia hodnota,
postupne regulovat koliesko vzduchu az do
namerania hodnoty CO, uvedenej v nasle-
dujucej tabulke.

Instrukcie pre spravnu montdz tohto zaria-
denia su uvedené aj v prirucke dodané so
zariadenim.

e e

Redukénad spojka vzduchu

Upevniovaci spoj —---..__‘_'j

—
\ A |

‘—-Spojka regulacie
prisavania vzduchu

Obrazok 8

0809_0201 / CG_2045
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( 16.4 OBRYSOVE ROZMERY DELENEHO ODVODU
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( 16.5 PRIKLADY INSTALACIE S DELENYM HORIZONTALNYM VEDENIM ODVODU SPALIN A PRISAVANIA )

DOLEZITE - Je nutné dodrzat minimélne spadovanie vedenia odvodu spalin smerom ku kotlu 1 cm na meter dlzky.
Ak je instalovany kondenzac¢ny T-kus, spad vedenia musi byt obrateny smerom ku kotlu.

lii=

0503_2201/CG1643

T
—| — H

L

|
.

Lmax=10m (L1 +L2) max =30m

Upozornenie: Pre typ C52 nesmi byt koncovky potrubia pre privod spalovacieho vzduchu a pre odvod spalin umiestnené na
protilahlych stendch budovy. Vedenie prisavania musi mat maximalnu dlzku 10 metrov pre odvod spalin C52.

V pripade, 7e je dlzka odvodu spalin dlhgia ako 6 metrov, je nutné instalovat do blizkosti kotla kondenzaény T-kus, ktory je dodavany
ako prislusenstvo.

( 16.6 PRIKLADY INSTALACIE S DELENYM VERTIKALNYM VEDENIM ODVODU SPALIN A PRISAVANIA )

0503_0911/CG1644

L max =15m Lmax=14m
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Dolezité: kazdé potrubie vedenia odvodu spalin a prisdvania musi byt v miestach, kde sa dotyka stien bytu dobre izolované pomocou
vhodného izola¢ného materialu (napriklad izolacia zo sklenenej vaty).

Podrobnejsie pokyny o sposobe montaze prislu§enstva st uvedené v technickych navodoch, ktoré st sucastou jednotlivého
prislusenstva.

17. ELEKTRICKE PRIPOJENIE

Elektricka bezpecnost pristroja je dosiahnuta len v pripade, Ze je kotol spravne pripojeny na G¢inné uzemnenie podla platnych noriem
o bezpeénosti zariadenia.

Kotol sa pripdja do elektrickej napajacej siete jednofazovej o 230 V s uzemnenim pomocou trojzilového kabla, ktory je sucastou vybavenia
kotla, pricom je nutné dodrzat polaritu Faza-Nula.

Pripojenie na siet urobte pomocou dvojpolového vypinaca s otvorenim kontaktov aspon 3 mm.

V pripade, Ze je potrebné vymenit napdjaci kabel, pouzite harmonizovany kabel ,HAR HO05 VV-F“ 3x0,75 mm2 s maximalnym prie-
merom 8 mm.

...Pristup k napdjacej svorkovnici

Odpojte napdjanie kotla pomocou dvojpdlového vypinaca;
Odskrutkujte dve upeviovacie skrutky ovladaceho panelu kotla;
Otocte ovladaci panel;

Snimte kryt a otvorte pristup elektrického pripojenia (obrazok 9).

Poistka typu 2A s rychlou reakciou je umiestnend na napdjacej svorkovnici (pri kontrole alebo vymene vytiahnite ¢ierny drziak poi-
stky).

Dolezité: respektujte poly napajania L (FAZA) - N (NEUTRAL).

(L) = Vedenie (hnedy)
(N) = Neutral (svetlomodry)
= Uzemnenie (Zltozeleny)
(1) (2) = Kontakt pre priestorovy termostat

agr—
0712_1208 / CG_2008

Obrazok 9

18. PRIPOJENIE PRIESTOROVEHO TERMOSTATU

« otvorte pristup k napajacej svorkovnici (obrazok 9) podla instrukcii v predchadzajuicej kapitole;
o snimte mostik na svorkach (1) a (2);
« kabelovou tuchytkou pretiahnite dvojzilovy kabel a pripojte ho na tieto dve svorky.
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19. SPOSOB ZMENY PLYNU

Kotol mdze byt autorizovanym technickym servisom transformovany na pouzite na zemny plyn (G.20), alebo tekuty plyn propan (G.
30, G. 31).

Sposob nastavenia regulatoru tlaku sa meni podla typu pouzitého plynového ventilu ( HONEYWELL alebo SIT vid obrazok 10).

Postup zmeny plynu je nasledujuci:

A) vymena trysiek hlavného horaku
B) zmena napitia v modulatoru
C) nové nastavenie max. a min. hodnot regulatoru tlaku.

A) Vymena trysiek

opatrne vyjmite hlavny hordk;
vymenite trysky hlavného horaku a dokladne je utiahnite, aby nedochadzalo k uniku plynu. Priemery trysiek st uvedené v tabulke
2.

B) Zmena napitia v modulatore

v zavislosti na typu plynu nastavte parameter FO2 podla popisu v kapitole 21;

C) Nastavenie regulatora tlaku

pripojte kladny vstup diferenéného manometra, pokial mozno vodného, na vystup (Pb) plynového ventilu (obrézok 10). Iba u typov
s uzavretou komorou pripojte zdporny vstup tohto manometra k prislu§nému ,, T, ktory umozni prepojenie kompenza¢ného vystupu
kotla, plynového ventilu (Pc) a manometra. (Rovnaka hodnotu je mozné dosiahnut prepojenim iba kladného vstupu manometra
(Pb) s odstranenym panelom uzavretej komory); Meranie tlaku v horaku urobené inou metddou, ako je popisana vysej, by mohlo
byt nepresné, pretoze by nezahrnovalo podtlak sposobeny ventildtorom v uzavretej komore.

C1) Nastavenie na menovity vykon:

Otvorte plynovy kohtt a nastavte kotol do prevadzky Zima;

otvorte kohut odberu uzitkovej vody na prietok najmenej na 10 litrov za minttu a skontrolujte sa, ¢i poZiadavka tepla nastavend na
maximélnej hodnote;

odstrante kryt modulatora;

ota¢anim mosadznej matice (a) nastavte hodnoty pretlaku uvedené v tabulke 1;

skontrolujte, ¢i je spravne nastaveny vstupny pretlak plynu do kotla, merany na vstupu (Pa) plynového ventilu (obrazok 10) (37 mbar
pre propan alebo 20 mbar pre zemni plyn).

C2) Nastavenie na obmedzeny vykon:

odpojte napdjaci vodi¢ modulatora a uvoliujte ¢ervent skrutku (b) az do dosiahnutia hodnoty pretlaku zodpovedajicej minimalnemu
vykonu (vid tabulka 1);

znovu pripojte napdjaci vodic;

namontujte a zapecatte kryt modulétora.

C3) Zaverecné kontroly

nalepte dodato¢ny $titok dodévany pre pripad zmeny plynu a zaznamenajte druh plynu a urobené nastavenie.

VENTIL SIT - SIGMA 845 VENTIL HONEYWELL - VK 4105 M

0904_0701

obrazok 10
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Tabulka trysiek horaku

24 -1.24 24F-1.24F
druh plynu G20 G31 G20 G31
priemer trysiek (mm) 1,18 0,77 1,28 0,77
Pretlak hordku (mbar*)
MINIMALNY VYKON 25 >4 20 >7
Pretlak hordku (mbar*)
NOMINALNY VYKON 131 293 11,2 32,6
Pocet trysiek 13
1.14 1.14 F
druh plynu G20 G31 G20 G31
priemer trysiek (mm) 1,18 0,77 1,18 0,77
Pretlak horaku (mbar*)
MINIMALNY VYKON 18 40 20 42
Pretlak hordku (mbar*)
NOMINALNY VYKON 80 17,7 85 19.1
Pocet trysiek 10
Tabulka 1
24 -1.24 24F-1.24F
Spotreba 15°C-1013 mbar G20 G31 G20 G31
Nominalny vykon 2,78 m’/h 2,04 kg/h 2,73 m’/h 2,00 kg/h
Obmedzeny vykon 1,12 m’/h 0,82 kg/h 1,12 m’/h 0,82 kg/h
p.c.i. 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg
1.14 1.14 F
Spotreba 15°C-1013 mbar G20 G31 G20 G31
Nominalny vykon 1,63 m’/h 1,20 kg/h 1,60 m*/h 1,17 kg/h
Obmedzeny vykon 0,75 m*/h 0,55 kg/h 0,75 m*/h 0,55 kg/h
p.c.i. 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg
Tabulka 2

POKYNY PRE INSTALATEROV
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20. ZOBRAZENIE PARAMETROV NA DISPLE]JI (FUNKCIA ,,INFO“)

Stlacenim tlacidla ,,i“ na najmenej 5 sekiind sa na displeji umiestnenom na ¢elnom panelu kotla zobrazi niektoré informacie tykajice
sa funkcie kotla.

POZNAMKA: ak je aktivna funkcia ,INFO“ na displeji (obrazok 12) sa zobrazi napis ,, A00% ktor4 sa strieda so zobrazenim
hodnoty teploty na vstupe do kotla:

0605_2204 / CG_1808

obrazok 12

e Stlactenim tlacidiel /&y (+/-) zobrazite nasledujtce informécie:

A00: aktualna hodnota (°C) teploty TUV (ACS);

A01: aktudlna hodnota (°C) vonkajsej teploty (ak je pripojena vonkajsia sonda)

A02: hodnota (%) pradu na modulatoru (100% = 230 mA zemny plyn - 100% = mA LPG);
A03: hodnota (%) rozmedzia vykonu (MAX R);

A04: hodnota (°C) teploty bodu nastavenia kurenia;

A05: aktudlna hodnota (°C) teploty na vstupu do kdrenia;

A06: hodnota (°C) teploty bodu nastavenia TUV;

A07: hodnota % signalizacie plamena (0-100%);

A08: hodnota (I/minx10) prietoku TUV;

A09: posledné chybové hlasenie kotla.

e Tato funkcia ostane aktivna po dobu 3 mindt. Funkciu ,,INFO* je mozné vypnut pred uplynutim tejto doby stlacenim tlac¢idla (i)
na najmenej 5 sekind alebo odpojenim kotla od privodu napdjania.
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21. NASTAVENIE PARAMETROV

Parametre kotla sa nastavujt nasledujiicim sposobom: stlacte sti¢asné tlacidlo (— ™) a tlacidlo (— I na najmenej 6 sekind.
Ak je funkcia aktivna, na displeji sa objavi napis ,,FO1% ktory sa strieda s hodnotou zvoleného parametru.

Zmena parametrov

« pomocou tlacidiel (+/— ™) prechadzajte parametrami;

« pomocou tlacidiel (+/— "“) mente jednotlivé parametre;

« Hodnotu ulozite do pamiiti stlacenim tlacidla ({I}), na displeji sa zobrazi napis “MEM”,

« Pokial chcete funkciu ukoncit bez ulozenia hodnoty do pamiiti, stisnite tlacidlo (i) , na displeji sa zobrazi népis “ESC”.

Nastavenie z vyroby
Popis parametrov
24F 1.24F-1.14F 24 1.24-1.14
Typ kotla
Fo1 10 = uzavretd spal. komora - 20 = otvorend spal. komora 10 10 20 20
Kotel nastaveny na druh plynu
ko2 00 = METAN - 01=LPG 00 vagy 01
Hydraulicky systém
00 = prietokovy ohrieva¢
Fo3 03 = zariadenie s vonkajsim zdsobnikom 0 o4 00 i
04 = zariadenie iba kurenie
F04/ F05 Nastaven{e Progrlamovatlelfl'eho reléla 2 (vid pokyny SERVIS) 00
00 = nie je priradena ziadna funkcia
F06 Nastavenie bodu nastavenia teploty (°C) karenia 00
00 =85°C-01=45°C
F07 Konfiguracia vstupu prednosti TUV 00
F08 Max vykon v obvodu kurenia (0-100%) 100
F09 Max vykon v okruhu TUV (0-100%) 100
F10 Min vykon v obvodu kirenia (0-100%) 00
Fl1 Doba odstavky v obvodu kurenia pred novym spustenim 03
(00-10 minut) - 00=10 sekund
F12 Diagnostika (vid pokyny SERVIS) -
F13-F14-F15 | $tandartné nastavenie 00
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22. REGULACNE A BEZPECNOSTNE PRVKY

Kotol je konstruovany tak, aby vyhovoval v§etkym prislusnym eurépskym normdm, a do jeho $pecidlnej vybavy patri:

Tlakovy spina¢ (model 24 F - 1.24 F - 1.14 F)

Tento tlakovy spina¢ umoznuje zapalenie hlavného horaku iba v pripade bezchybnej realizdcie odvodu spalin a prisdvania.
Pokial sa vyskytne jedna z nasledujicich portch:

« upchand koncovka odvodu spalin

o upchand Venturiho trubica

« zablokovany ventilator

o preru$ené pripojenie tlakového spinaca

kotol ¢aka a zobrazuje sa kod poruchy E03 (vid tabulku v odseku 10).

Termostat spalin (model 24 - 1.24 - 1.14)

Tento termostat, ktorého senzor je umiestneny na lavej ¢asti odvodu spalin, prerusi privod plynu k hlavnému hordku, ak je upchaty komin a/alebo
komin nema tah.

V tomto pripade sa kotol zablokuje a signalizuje chybovy kod 03E (vid odsek 10).

Ked je odstranend pric¢ina zdsahu, je mozné opakovat zapalenie stisnutim tlacidla (R) na najmene;j 2 sekundy.

Je zakdzané odstavovat z prevadzky toto bezpe¢nostné zariadenie

Bezpecnostny termostat

Tento termostat, ktorého senzor je umiestneny na vstupe do kurenia, prerusuje privod plynu k hordku v pripade prehratia vody priméarneho okruhu. V
tomto pripade sa kotol zablokuje a iba v okamihu, ked je odstranend pri¢ina zasahu, je mozné zopakovat zapélenie stisnutim tla¢idla (R) na najmenej
2 sekundy.

Je zakdzané odstavovat z prevadzky toto bezpe¢nostné zariadenie

Ioniza¢na kontrolna elektroda

Ioniza¢na elektroda zaruc¢uje bezpec¢nost v pripade nedostatku plynu alebo netplného zapnutia hlavného horaku.
V tomto pripade sa kotol zablokuje po 3 pokusoch zapélenia

Pre obnovenie normalneho chodu stisnite tlacidlo (|, na najmenej 2 sekundy.

Hydraulicky diferen¢ny spina¢ tlaku
Tento spina¢ umoznuje zapalenie hlavného horaku iba v pripade, ak je tlak v systému vyssi nez 0,5 baru.

Obeh ¢erpadla obvodu kirenia
Obeh cerpadla, ktory sa spusta elektronicky, trva 180 sekiind a je aktivovany vo funkcii kdrenia az po vypnuti hlavného horaku kvoli zdsahu priesto-
rového termostatu.

Obeh ¢erpadla obvodu TUV
Obeh ¢erpadla, ktory sa spusta elektronicky, trva 30 sekind a je aktivovany v rezimu TUV po vypnuti horaku zdsahom sondy.

Ochrana proti zamrznutiu (obvod kiirenia a obvod TUV)

Elektronické riadenie kotla je vybavené funkciou proti zamrznutiu v okruhu kurenia, ktora pri teplote na vstupe do obvodu nizsej nez 5°C spusti
horak, ktory pracuje az do doby, ked teplota vody dosiahne hodnotu 30°C.

Tato funkcia je aktivna, ak je kotol pod napétim, je privadzany plyn a tlak systému odpovedd predpisanej hodnote.

Voda necirkuluje v primarnom okruhu (pravdepodobne zablokované ¢erpadlo)
V pripade, ze v primarnom obvodu necirkuluje voda alebo jej obeh je nedostatoc¢ny, kotol sa zablokuje a hlasi chybovy kod E25 (odsek 10)..

Funkcia proti zablokovaniu ¢erpadla
V pripade, Ze nie je vyZadované teplo po dobu 24 hodin, aktivuje sa automaticky na 10 sekund ¢erpadlo.
Tato funkcia je aktivna, ak je kotol zapojeny do elektrickej siete.

Funkcie proti zablokovaniu trojcestného ventilu
V pripade, Ze nie je vyzadované teplo po dobu 24 hodin, d6jde k iplnému pretoceniu trojcestného ventilu. Tato funkcia je aktivna, ak je kotol zapojeny
do elektrickej siete.

Hydraulicky poistny ventil (okruh kirenia)
Tento poistny ventil, nastaveny na 3 bary, je v prevadzke v okruhu karenia-

Odporucame pripojit poistny ventil k odpadu so sifénom. Je zakdzané pouzivat poistny ventil k vyptistaniu okruhu vykurovania alebo TUV.

POZNAMKA: vyroba TUV je zaistend, aj ked sa poskodi sonda NTC na obvodu TUV. Riadenie teploty je vykonané v tomto pripade pomocou
sondou na vstupe do kurenia.
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23. UMIESTNENIE ZAPALOVACE] ELEKTRODY A KONTROLA PLAMENA

9912070100

obrazok 13

24. KONTROLA PARAMETROV SPALOVANIA

Pre meranie G¢innosti spalovania a rozboru spalin pri prevadzke st modely kotlov s nutenym odvodom spalin vybavené dvomi meracimi
bodmi, ktoré su ur¢ené priamo k tomuto Specifickému ucelu,

Jeden bod je na odvode spalin a jeho pomocou je mozné preverit spravne zloZenie spalin a u¢innost spalovania.

Druhy bod je na prisavani spalovacieho vzduchu. V tomto bode je moZzné preverit pripadnu spatnu cirkulaciu spalin, ak ide o koaxialny
odvod.

V bode odvodu spalin je mozné zistit nasledujuce adaje:

« teplotu spalin;

» koncentrécie kysliku (O,) alebo oxidu uhli¢itého (CO,)

« koncentricie oxidu uholnatého (CO).

Teplota spalovacieho vzduchu musi byt meran4 v bode okruhu prisdvania vzduchu, je treba vlozit meraciu sondu do hibky priblizne 3
cm.

POZNAMKA: reguldcia nomindlneho vykonu je popisana v kapitole 19 (Cl1).

Pri modeloch kotlov s odvodom spalin do komina je nutné vytvorit otvor do odvodu spalin. Tento otvor musi byt vo vzdialenosti od
kotla, ktord bude 2 krat vd¢sia nez vnutorny priemer odvodu spalin.

Pomocou tohto otvoru je mozné zistit nasledujiice idaje:

« teplotu spalin;

« koncentrécie kysliku (O,) alebo oxidu uhli¢itého (CO,)

« koncentrécie oxidu uholnatého (CO).

Teplota spalovacieho vzduchu musi byt merand v bode okruhu prisavania sa musi merat v blizkosti vstupu vzduchu do kotla.

Otvor, ktory musi vyrezat zodpovedny technik pri uvedeni kotla do prevadzky, musi byt nasledne uzavrety tak, aby bola zarucena tesnost
obvodu spalin v priebehu normalnej prevadzky.

25. UDAJE PRIETOKU VODY/VYTLACNE VYSKY NA VYSTUPE KOTLA

Pouzity typ ¢erpadla sa vyznacuje vysokou
vytla¢nou vyskou s moznostou pouZitia
na akykolvek typ systému vykurovania
- jedno ¢i dvojtrubkovy. Automaticky
odvzdusnovaci ventil zabudovany v telese
¢erpadla umoznuje rychle odvzdu$nenie
systému kdrenia.
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26. PRIPOJENIE VONKAJSE] SONDY

Zvizok kablov, ktoré vystupuju z dosky kotla, obsahuje aj dva vodi¢e CERVENE] FARBY s ochrannym ptizdrom.
Napojte vonkajsiu sondu na konce tychto vodicov. .
Ak je pripojena vonkajsia sonda, je mozné zmenit krivku ,kt (Graf 1) stisnutim tlacidiel +/- ||| .

Krivky ,,kt“

0505_3002

TM = Teplota na vstupe Te
Te = Vonkajsia teplota Graf2

27. PRIPOJENIE VONKAJSEHO ZASOBNIKA

Modely 1.24 F1.241.14 F - 1.14
Sonda NTC prednotsti TUV a motor trojcestného ventila nie st sti¢astou dodévky zariadenia, pretoze si doddvané ako prislusenstvo.
PRIPOJENIE SONDY ZASOBNIKA

Kotol je z vyroby nastaveny na pripojenie externého zasobniku. Vykonajte hydraulické pripojenie zasobniku podla obrazku 15.
Pripojte sondu NTC prednosti TUV na svorky 5-6 svorkovnice M2. Senzor sondy NTC musi byt umiestneny do prisluného uloZenia
v zasobniku.

Regulacia teploty TUV (35°C...60°C) sa robi pomocou tlacidiel +/— ",

LEGENDA

UB ZASOBNIK :

UR KURENIE ] . ENTTITT,

V3V VONKAJSI TROJCESTNY VENTIL : [ AT

M2 SPAJACIA SVORKOVNICA

SB SONDA PREDNOSTI TUV Wk
ZASOBNIKU

MR VSTUP DO KURENIA

MB VSTUP DO ZASOBNIKA

RR SPIATOCKA KURENIA/ - ! .
ZASOBNIKU : :

0807_3101 / CG_2085

S

e AL

obrazok 14 . e e e e e e e e

DOLEZITE: Skontrolujte, ¢i sa parameter FO3 = 03 (odsek 21).
ELEKTRICKE PRIPOJENIE MOTORU TROJCESTNEHO VENTILU (Modely 1.24 F1.24 1.14 F - 1.14)

Motor trojcestného ventilu a prislusné kable st dodédvané ako oddelené prislusenstvo. Pripojte motor trojcestného ventilu podla instrukeif
dodanych so zariadenim.
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28. ROCNA UDRZBA

K zaisteniu optimélneho vykonu kotla je nutné robit raz za rok nasledujtce kontroly:

kontrolu stavu a tesnosti tesneni okruhu plynu a spalovania

kontrolu stavu a spravneho umiestnenia zapalovacich elektrdd a ionizacnej elektrody
kontrola stavu hordka a jeho upevnenia na hlinikovej prirube

kontrolu eventualnych necistot vo vnutri spalovacej komory. Pri Cisteni pouzite vysavac.
kontrolu spravneho nastavenia plynovej armattry

kontrola pretlaku v systéme kurenia;

kontrola pretlaku v expanznej nadrzi.

kontrola spravnej funkcie ventilétoru;

kontrola, ¢i nie su upchaté potrubia odvodu a prisavania.

UPOZORNENIE

Pred akymkolvek zasahom skontroluijte, ¢i je kotol odpojeny od privodu napéjania.
Po ukon¢eni udrzby nastavte gombiky a/alebo funk¢né parametre kotla do povodneho stavu.

obrazok 16 - -

UPOZORNENIE

Venujte maximalnu pozornost demondzi jednotlivych ¢asti hydraulickej jednotky.
Nepouzivajte $picaté ndstroje, nepouzivajte piilis velka silu pri odstraniovani upeviiovacich svoriek.
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29. CISTENIE FILTROV

Filtre uzitkovej vody a okruhu kidrenia st instalované vo vnutri §pecidlnych vytahovatelnych patrén. Patrona okruhu kdrenia je umie-
stnend na spiato¢ce kdrenia (obrdzok 16F), patréna TUV na vstupe studenej vody (obrdzok 16E). Cistenie filtrov sa robi nasledujicim
spdsobom:

« odpojte kotol od privodu elektrického napdjania;

« zatvorte kohutik TUV;

« vypréazdnite vodu v okruhu kurenia otvorenim kohutika A na obrazku 16.

o odstrante svorku (1-E/F) filtra podla obrazku a vytiahnite patronu (2-E/F), ktora obsahuje filter, nevyvijajte prili§ velka silu;
o pred vytiahnutim patrény filtra kirenia je treba vytiahnat motor trojcestného ventila (1-2G - obrazok 16);

o odistite pripadné necistoty a ndnosy na filtre;

o ulozte filter do patrény a znovu ju vlozte do uloZenia a zaistite svorkou.

« vymena sondy NTC uzitkovej vody je zndzornend na obrazku 16D.

DOLEZITE
V pripade ¢istenia a/alebo vymeny krazkov ,,OR® hydraulickej jednotky nepouzivajte k mazaniu oleje alebo tuky, je treba pouzit vyhradne
Molykote 111.

30. CISTENIE VODNEHO KAMENA Z OBVODU TUV

Cistenie okruhu tzitkovej vody je mozné robit bez demontaZze sekundarneho vymenniku, ak bol panel opatreny na zaciatku $pecifickym
kohttikom (dod4dvanym na pozadanie) in$talovanym na vystupe TUV.

Cistenie vykonavajte nasledujicim sposobom:

o Zatvorte kohutik vstupu azitkovej vody

« Vyprézdnite vodu z okruhu TUV pomocou kohttika uzivatela
 Zatvorte kohutik vystupu uzitkovej vody

o Odstrante svorku 1E na obrazku 16

o Snimte filter (2E obr. 16).

Pokial kotol nie je vybaveny Specialnym prisluSenstvom, je treba demontovat sekunddrny vymennik podla pokynov v nasledujucom
odseku a ocistit ho oddelene. Odportcame odstranit vodny kamer aj z uloZenia a z prislusnej sondy NTC instalovanej v okruhu
TUV (obrazok 16D).

Pre &istenie vymenniku a/alebo okruhu TUV odportéame pouzit pripravky Cillit FFW-AL alebo Benckiser HF-AL.

31. DEMONTAZ SEKUNDARNEHO VYMENNIKU

Panelovy (platiiovy) sekundarny vymennik voda-voda z nehrdzavejtcej ocele je mozné lahko odmontovat pomocou bezného skrutkovaca
podla nasledujtceho popisu:

« pomocou prislusného vypustiaceho ventilu vypustite vodu zo systému, pokial mozno iba z kotla;

« vypustite vodu z okruhu TUV;

o odstrante dve upeviovacie skrutky, viditelné na ¢elnej strane, vymenniku voda-voda a vyberte ho z jeho ulozenia (obr. 16B).
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32. FUNKCNA SCHEMA
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Vstup kurenia vystup  plyn vstup spiatocka
TUV karenia kurenia
Obrazok 17
Legenda:
1 cerpadlo s odvodom vzduchu 15 plynové armatura
2 trojcestny ventil 16 plynové rampa s tryskami
3 motor trojcestného ventilu 17 sonda NTC kdrenia
4 manometer 18 zapalovacia elektroda/kontrolna elektroda plamena
5 vytiahovaci filter okruhu kurenia 19 bezpecnostny termostat
6 napustaci kohutik kotla 20 primarny vymennik
7 vytiahovaci filter okruhu studenej uzitkovej vody 21  odvod spalin
8 senzor prednosti TUV 22 ventilator
9 sonda NTC TUV 23 venturi
10 Zatvaraci ventil na automatickom by-passu 24 miesto odberu pozitivneho tlaku
11 hydraulicky diferencialny spina¢ 25 miesto odberu negativneho tlaku
12 vypustaci kohutik kotla 26  Tlakovy spina¢ vzduchu
13 bezpecnostny ventil 27  horak
14 sekunddrny doskovy vymennik 28 expanzo
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Vstup kurenia " vystup plyn  vstup spiatocka
TUV kurenia kurenia
Obrazok 18
Legenda:
1 cerpadlo s odvodom vzduchu 13 bezpecnostny ventil
2 trojcestny ventil 14 sekundarny doskovy vymennik
3 motor trojcestného ventilu 15 plynova armatura
4 manometer 16 plynova rampa s tryskami
5 vytiahovaci filter okruhu kurenia 17 sonda NTC kurenia
6 napustaci kohutik kotla 18 zapalovacia elektréda/kontrolnd elektroda plamena
7 vytiahovaci filter okruhu studenej uZitkovej vody 19 bezpecnostny termostat
8 senzor prednosti TUV 20 primarny vymennik
9 sonda NTC TUV 21 odvod spalin
10 zatvéraci ventil na automatickom by-passu 22 termostat spalin
11 hydraulicky diferencialny spinac¢ 23 horak
12 vypustaci kohutik kotla 24 expanzomat
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Vstup kdrenia plyn  vstup spiatocka
Obrazok 19 kurenia kurenia
Legenda:
1 ¢erpadlo s odvodom vzduchu 12 zapalovacia elektréda/kontrolnd elektréda plamena
2 manometer 13 bezpecnostny termostat
3 vytiahovaci filter okruhu kurenia 14 primérny vymennik
4 napustaci kohutik kotla 15 odvod spalin
5 zatvaraci ventil na automatickom by-passu 16 ventilator
6 hydraulicky diferencialny spina¢ 17 venturi
7 vypustaci kohutik kotla 18 miesto odberu pozitivneho tlaku
8 bezpecnostny ventil 19 miesto odberu negativneho tlaku
9 plynova armattra 20 tlakovy spina¢ vzduchu
10 plynova rampa s tryskami 21 horak
11 sonda NTC kurenia 22 expanzomat
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Vstup kidrenia plyn vstup spiatocka
karenia karenia
Obrazok 20
Legenda:
1 cerpadlo s odvodom vzduchu 10 plynova rampa s tryskami
2 manometer 11 sonda NTC kurenia
3 vytiahovaci filter okruhu kurenia 12 zapalovacia elektréda/kontrolnd elektréda plamena
4 napustaci kohutik kotla 13 bezpecnostny termostat
5 zatvaraci ventil na automatickom by-passu 14 primarny vymennik
6 hydraulicky diferencialny spina¢ 15 odvod spalin
7 vypustaci kohutik kotla 16 termostat spalin
8 Dbezpecnostny ventil 17 horak
9 plynova armattra 18 expanzomat
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33. SCHEMA PRIPOJENI KONEKTOROV
( 24 F )

IZAPALOVACIA ELEKTRODA/|
KONTROLA PLAMENA
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Farba vodicov

C = Svetlomodra
M = Hneda

N = Cierna

R = Cervena
G/V = Zltozelena
B = Biela

V - Zelena
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34. TECHNICKE UDAJE

Kotol model FOURTECH 24 F 1.24F 1.14F 24 1.24 1.14
Kategoria IT2n3p I2n3p IIzn3p I2n3p II2n3p IT2n3p
Menovity tepelny prikon kw 25,8 25,8 15,1 26,3 26,3 15,4
Redukovany tepelny prikon kw 10,6 10,6 7,1 10,6 10,6 7,1
Menovity tepelny vykon kw 24 24 14 24 24 14
keal/h 20.600 20.600 12.040 20.600 20.600 12.040
Redukovany tepelny vykon kw 9,3 9,3 6,0 9,3 9,3 6,0
keal/h 8.000 8.000 5.160 8.000 8.000 5.160
Utinnost podla smernice 92/42/EHS - *kk *kk *kk *k * Kk *k
Maximalny pretlak vody vo vykurov. okruhu bar 3 3 3 3 3 3
Objem expanzomatu n 6 6 6 6 6 6
Pretlak v expanzomate bar 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
Maximélny pretlak vody v okruhu TUV bar 8 — — 8 — —
Minimélny dynamicky pretlak vody v okruhu TUV bar 0,15 - — 0,15 — —
Minimalny prietok TUV 1/min 2,0 — — 2,0 — —
Mnozstvo TUV pri AT= 25°C 1/min 13,7 — — 13,7 — —
Mnozstvo TUV pri AT= 35°C 1/min 98 - — 98 — —
Specificky prietok (*) 1/min 10,7 — — 10,7 — —
Rozsah teploty vykurovacieho okruhu °C 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85
Rozsah teploty okruhu TUV °C 35/60 35/60*** 35/60*** 35/60 35/60***  35/60***
Typ — C12-C32-C42-C52-C82-B22 B, B B,
Priemer koaxidlneho vedenia odvodu spalin mm 60 60 60 - - -
Priemer koaxialneho vedenia prisavania mm 100 100 100 - - -
Priemer deleného vedenia odvodu spalin mm 80 80 80 - - -
Priemer deleného vedenia prisavania mm 80 80 80 - - -
Priemer vedenia odvodu spalin mm - - - 120 120 110
Maximalny hmotnostny prietok spalin kg/s 0,014 0,014 0,012 0,020 0,020 0,014
Minimalny hmotnostny prietok spalin kg/s 0,014 0,014 0,012 0,018 0,018 0,013
Maximalna teplota spalin °C 146 146 115 110 110 99
Minimalna teplota spalin °C 116 116 100 85 85 83
Trieda NOx — 3 3 3 3 3 3
Druh plynu — G20 G20 G20 G20 G20 G20
— G31 G31 G31 G31 G31 G31
Pripdjaci pretlak - zemny plyn mbar 20 20 20 20 20 20
Pripajaci pretlak - propan mbar 30 30 30 30 30 30
Elektrické napitie \4 230 230 230 230 230 230
Elektricka frekvencia Hz 50 50 50 50 50 50
Menovity elektricky prikon w 130 130 120 80 80 80
Hmotnost netto kg 33 32 31 29 28 26
Rozmery vyska mm 730 730 730 730 730 730
$irka mm 400 400 400 400 400 400
hibka mm 299 299 299 299 299 299
Stupeni ochrany proti vlhkosti a prieniku vody (**) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D 1P X5D IP X5D
(*) podla EN 625
(**) podla EN 60529
(***) s vonkaj$im ohrievacom
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Kedves Ugyfeliink!

Véllalatunk meg van gydéz8dve arrdl, hogy az On uj terméke minden igényét ki fogja elégiteni. Termékiink megvéasérlasa
biztositja mindazt, amit On elvar: j6 m{ikodést, egyszert és raciondlis hasznélatot.

Azt kérjitk Ontél ne tegye félre a jelen kézikonyvet amig el nem olvasta: a termékének helyes és hatékony hasznélatahoz
hasznos informaciokat talal benne.

Vallalatunk kijelenti, hogy ezek a termékek rendelkeznek a c € markajelzéssel az alabbi iranyelvek 1ényegi elirasainak
megfeleléen :

- Gaz iranyelv 2009/142/EK

Hatasfok iranyelv 92/42/EGK

Elektroméagneses kompatibilitas iranyelv 2004/108/EK c E

Kisfesziiltség iranyelv 2006/95/EK

Vallalatunk a termékeit folyamatosan fejleszti és fenntartja a jogot arra, hogy a jelen dokumentacioban megadott adatokat barmikor,
el6zetes értesités nélkiil mddositsa. A jelen dokumentdcié informacids jelleg(i és nem tekinthet6 harmadik féllel szembeni szerzédésnek.

OMJEGYZEK

( A FELHASZNALONAK SZOLO UTASITASOK )
1. A felszerelést megeldz6éen érvényes figyelmeztetések 201
2. A mtikodésbe helyezést megeldz&en érvényes figyelmeztetések 201
3. A kazdn mikodésbe helyezése 202
4. A kornyezeti hmérséklet és a halozati melegviz hémérséklet szabalyozasa 203
5.A {_'Jl (Nyér - Tél - Csak fiités - Kikapcsolva) leirasa 203
6. A berendezés feltoltése 204
7. A kazan kikapcsolasa 204
8. Gdzcsere 204
9. A berendezés ledllitasa hosszabb iddre. Fagyvédelem (fiitési kor) 205
10. Jelzések - Biztonsagi egységek kozbelépése 205
11. Rendes karbantartasi utasitdsok 205
( A FELSZERELEST VEGZO SZAKEMBERNEK SZOLO UTASITASOK )
12. Altalénos figyelmeztetések 206
13. A beszerelést megel6z8en érvényes figyelmeztetések 206
14. A kazan beszerelése 207
15. A kazdn méretei 208
16. Kivezet6 és beszivé csGvezetékek beszerelése 209
17. Elektromos bekotés 213
18. A szobatermosztat bekotése 213
19. A gézcsere mdédozata 214
20. Az elektronikus kartya paramétereinek megjelenitése a kazan kijelz6jén (“info” funkcio) 216
21. A paraméterek bedllitasa 217
22. Szabélyozo és biztonsagi egységek 218
23. Gyujtoelektroda elhelyezés és langdrzés 219
24. Az égési paraméterek ellenbrzése 219
25. Vizkapacitas/vizoszlop nyomoémagassag jellemzék 219
26. A kiils6 szonda csatlakoztatdsa 220
27. Kiils6 vizmelegit6 egység csatlakoztatdsa 220
28. Eves karbantartas 221
29. A sziirdk tisztitasa 222
30. A hasznélati melegviz kor vizk6tél valé megtisztitasa 222
31. A viz-viz hécserél6 szétszerelése 222
32. A korok funkciondlis abraja 223-226
33. Kapcsolok bekotési rajza 227-230
34. Miiszaki jellemz6k 231

4007+ BAXI S.p.A., a magas technologiaju kazanok és flitési rendszerek gyartasanak egyik vezet6 eurépai képvisel6je

) S N
j, Ouulif&oﬁ; rendelkezik a CSQ bizonyitvdnnyal a mindségiranyitdsi rendszerek (ISO 9001), a kornyezet (ISO 14001) £ aml “%: h |
S Ambiente ‘g és az egészség, valamint a biztonsag (OHSAS 18001) tekintetében. Ez azt igazolja, hogy BAXI S.p.A. sajat et
% Siwrezza stratégiai céljainak ismeri el a kornyezet védelmét, termékeinek megbizhatosagat és mindségét, illetve dol-

gozoinak egészségét és biztonsdgat. A vallalat szervezetén keresztiil gondoskodik ezen szempontok folyamatos
fejlesztésérdl, tigyfelei igényeinek minél jobb kielégitése céljabol

-
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1. A FELSZERELEST MEGELOZOEN ERVENYES FIGYELMEZTETESEK

Ez a kazan viznek a légkori nyomason érvényes forraspontnal alacsonyabb hdmérsékletre torténé melegitését szolgalja. A kazant szolgal-
tatasanak és teljesitményének megfelel$ fiitdberendezésre, és hasznalati melegvizet szolgaltaté halézatra kell csatlakoztatni.
Miel6tt szakemberrel bekottetné a kazant, az alabbiakat kell végrehajtani:

a) Ellendrizze, hogy a kazan a rendelkezésre all6 gaztipussal valé miikodésre van-e el6készitve. Ezt a csomagoldson taldlhat6 feliratrdl,
illetve a berendezésen 1év6 adattablarol lehet leolvasni.

b) Ellendrizze, hogy a kémény huzata megfelel6-e, nincs-e eltomddve, illetve, hogy a fiistcsbe mas berendezés ne legyen bekotve kivéve,
ha a fiistcsovet a vonatkozo szabvanyoknak és az érvényes eléirasoknak megfelel6en tobb berendezés kiszolgaldsara épitették.

c) Ellendrizze, hogy, hogy amennyiben mar korabban meglévé fiistcsdbe torténik a bekétés, az gondosan meg legyen tisztitva, mivel
miikodés kozben az esetleges korom levalasa elzrhatja a fiist ttjat.

d) A késziilék helyes tizemeltetésének bizotsitdsira és a garancia érvényessége éredekében elengedhetetlen az alabbi évintézkedések
betartasa:

1. Melegviz hal6zat:

1.1. Ha a viz keménysége nagyobb, mint 20 °F (1 °F = 10 mg kalcium karbonat / 1 liter viz), akkor egy polifoszfat adagolo, vagy egy
a hatdlyos normativaknak megfelel6 ezzel egyenértékii rendszer beszerelését irjuk eld.

1.2. A késziilék beszerelését kovetden, és annak hasznalata el6tt a rendszert alaposan 4t kell mosni.
1.3. A termék hasznalati melegviz hal6zatdhoz hasznalt anyagok megfelelnek a 98/83/EK direktivanak.
2. Fiitési halozat

2.1. Uj berendezés
A kazan beszerelése el6tt a rendszert alaposan meg kell tisztitani a maradék menetvagasi forgacs, forraszanyag és esetleges
olddszerek eltavolitasa céljabdl, a kereskedelemben kaphat6é nem savas és nem lugos megfelel6 termékeket hasznalva e célra,
melyek nem karositjik a fémeket és a mtianyag, valamint gumi részeket. A tisztitashoz javasolt termékek: SENTINEL X300 vagy
X400 és FERNOX fiitdberendezés helyreallitd. Ezen termékek haszndlata soran szigortian kovesse a vele adott utmutatasokat.

2.2. Meglévo berendezés:
A kazan beszerelése el6tt a rendszert teljesen ki kell tiriteni és megfelel6en meg kell tisztitani iszaptdl és szennyezédésektél a
2.1 fejezetben ismertetett, kereskedelemben kaphaté erre alkalmas termékek hasznélataval. A rendszer lerakddasoktdl torténd
védelme érdekében olyan véddszereket kell haszndlni, mint a SENTINEL X100 és FERNOX ftit6berendezés védo. Ezen termékek
haszndlata sordn szigortian kovesse a veliik adott utmutatasokat.
Ne feledje, hogy a fiitéberendezésben lerakéddsok jelenléte miikodési problémékat okoz a kazanban (példaul a hdcserélé
tulmelegedése és zajossag).

A fenti figyelmeztetések betartasanak elmulasztasa a késziilék garanciajanak elvesztését vonja maga utan.

2. A MUKODESBE HELYEZEST MEGELOZOEN ERVENYES FIGYELMEZTETESEK

Az elsé begyujtast a felhatalmazott Szervizkozpontnak kell végeznie, melynek soran az aldbbiakat kell ellendrizni:

a) Az adattabla adatai meg kell feleljenek a héldzati (elektromos, viz, gaz) adatoknak.

b) A beszerelés az érvényes szabvanyoknak megfelel6en keriil eszkozlésre.

c) Az elektromos haldzat és a foldelés bekotése szabalyosan megtortént.

A felhatalmazott Szervizkozpontok jegyzéke a mellékelt lapon kertilt feltiintetésre.

A fentiek be nem tartdsa esetén a garancia érvényét veszti.

Miel6tt miikodésbe éllitja a kazant, tavolitsa el a védofdliat. Ehhez ne haszndljon karcold szerszamot vagy anyagot, mert ez megsértheti
a festett részeket.

A késziiléket nem haszndlhatjdk olyan személyek (gyermekeket ideértve) akik csokkent fizikai, érzéki vagy szellemi képességgel ren-
delkeznek, vagy nem rendelkeznek megfelelé tapasztalattal és tuddssal, hacsak egy felelos személy kizvetitésén keresztiil nem keriil
garantdldsra a biztonsdguk illetve feliigyeletiik, vagy a késziilék haszndlatdra vonatkozéan fel nem vildgositottdk 6ket.
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3. A KAZAN MUKODESBE HELYEZESE

A bekapcsolds helyes miiveleti sorrendjének betartdsahoz az alabbiak szerint jarjon el:

1) helyezze dram ald a kazant;
2) nyissa ki a gdzcsapot; . .
3) nyomjabea ({_l)) gombot és helyezze a kazant Nyar (%), Tél (% "“ ) vagy csak flités ("“ ) modozatra;

4) a(+/-) gomb segitségével llitsa be a fitési kor () és a hasznalati melegviz (M) hérmérsékletét tgy, hogy ezzel a f6égét meggyul-
ladjon.

Amikor a kazant meggyujtotta a kijelz6n a (Q) jelzés tilinik fel.
Nyar (%) mikodési dllasban a f6ég8 csak hasznalati melegviz vétel esetén gyullad meg.

FIGYELMEZTETES

Az els6 bekapcsolaskor, amig a gdzcsében 1éve levegs leeresztése meg nem torténik, eléfordulhat, hogy az égé nem gyullad be, és emiatt
a kazan ledll. Ez esetben javasoljuk, hogy ismételje meg a bekapocsolasi mtiveleteket, egészen addig amig a gaz el nem ér az ég6hoz agy,
hogy az ([¥), gombot legalabb 2 masodpercre benyomja.

0805_2601 / CG_2072

rmr_,_ é’t n'i
o
A R L

JELMAGYARAZAT NYOMOGOMB MAGYARAZAT
NI Fotesi izemmod 11:- _ Bekapcsolds / Kikapcsolds / Nyar / Tél

Q Lang jelenlét (ég6 ég) 'LI:ill_': (+/-) : Fiitési hémérséklet szabalyozds

>Q< Ling elaludt (nines begyijtés) ;zl (+/ =) : Hasznalati melegviz hémérséklet szabalyozas
#e=  Haszndlati melegviz tizemmod ‘B Reset

/N Altalénos rendellenesség T3 nformiciok

[§ wreser

(0

Nincs viz (Berendezés nyomas alacsony)

BBB Szamkijelzés (h6mérséklet, rendellenesség kod, stb.)

1. dbra
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4, A KORNYEZETI HOMERSEKLET ES A HALOZATI MELEGVIZ HOMERSEKLET SZABALYOZASA

A berendezést szobatermosztattal kell ellatni az egyes helyiségek hémérsékletének szabalyozasa céljabol.

A kornyezeti hdmérséklet (M) és a hasznalati melegviz ("'5') hémeérséklet szabalyozdsa a vonatkozo +/- gombok segitségével
eszkozolhetd (1. dbra.) Az égé meggyulladasat a kijelzén az (&) szimbélum jelzi a 3.1 fejezetben ismertetetteknek megfeleléen.
FUTES

A kazan flitési izemmodja alatt a kijelz6én (1. dbra) a villogd dann jelzés, valamint az odairanyu fiitési hdmérséklet (°C) tiinik fel.
HASZNALATI MELEGVIZ

A kazén hasznalati melegviz tizemmddja alatt a kijelz6n (1. dbra) a villogd (%) jelzés, valamint a tdvozo hasznalati melegviz h6mérséklete
(°C) tlinik fel.

5. A[@ GOMB (Nyar - Tél - Csak fiités - Kikapcsolva) LEIRASA

Ezen gomb benyomadsaval a kazan aldbbi mtikodési mddjai allithatok be:

« NYAR

« TEL

« CSAK FUTES

« KIKAPCSOLVA

A NYAR 4lléson a kijelzén a (%) szimbolum tiinik fel. A kazan csak a melegviz igényt elégiti ki és a flités NEM miikodik (kornyezeti
fagyasgatlé funkcid aktiv).

A TEL 4lldson a kijelzén a ann (""5') szimbolumok tiinnek fel. A kazan kielégiti gy a melegviz, mint a f{itési igényt (kornyezeti
fagyasgatld funkcid aktiv).

A CSAK FUTES allason a kijelzén a (JIJI7) szimbolum tinik fel. A kazén csak a fitési igényt elégiti ki (kornyezeti fagyasgatlé funkcié
aktiv).

A KIKAPCSOLVA illas esetén a kijelz6 a két (l"l') és ("'5') szimbolum egyikét sem tiinteti fel. Ebben a médozatban csak a kdrnyezeti
fagydsgatld funkcid aktiv, egyetlen mds melegviz, vagy fiitési igény sem keriil kielégitésre,
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6. A BERENDEZES FELTOLTESE

FIGYELMEZTETES

Aramtalanitsa a kazant a kétpolust kapcsold segitségével.

FONTOS: A manométeren rendszeresen ellendrizze, hogy a hideg berendezés nyomésa 0,7 - 1,5 bar kzott legyen. Tilnyomas esetén
a kazan leeresztd csapjat kell megnyitni. Ennél alacsonyabb nyomads esetén a kazan felt6lté csapjat kell megnyitni (3. dbra).

Javasoljuk, hogy a csap nyitasat nagyon lassa végezze, elGsegitve ezaltal a levegd leeresztését.

24 F-24 1.24F-1.24-1.14F-1.14

Co EAT7 7 430E 050

A - Berendezés leeresztScsap
2. 4bra C - Berendezés feltoltécsap

A kazan vizpresszosztattal rendelkezik, mely vizkimaradas esetén megakaddlyozza a kazan miikodését.

MEGJEGYZES: Ha gyakran fordul elé nyomascsikkenés kérje a felhatalmazott Szervizkizpont segitségét.

7. A KAZAN KIKAPCSOLASA

A kazan kikapcsoldsdhoz meg kell szakitani a késziilék elektromos energiaellatasat. A “KIKAPCSOLVA” tizemmddban (5. fejezet), a kazan
kikapcsol (a kijelz6 az OFF kiirast tiinteti fel), de az aramkorok fesziiltség alatt maradnak, és a fagymentesitd funkcié aktiv (9. fejezet).

8. GAZCSERE

A kazanok ugy fo6ldgazzal, mint LPG gazzal miikodhetnek.
Amennyiben a kazant 4t kell allitani, forduljon a felhatalmazott Szervizkézponthoz.
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9. A BERENDEZES LEALLITASA HOSSZABB IDORE. FAGYVEDELEM

Altaldban célszerd elkeriilni a teljes ftit6berendezés viztelenitését, mivel a vizcsere a kazénban és a melegitStestekben fokozza a folosleges
és karos vizkélerakodast. Ha télen a fltéberendezést nem hasznaljuk, és fagyveszély van, tandcsos a berendezésben 1évé vizet erre a célra
szolgalo fagyalloval keverni (pl. propilén-glikol vizk6oldéval és rozsdamentesitével tarsitva).

A kazan elektronikus vezérlésébe egy “fagymentes” funkci6 van beépitve, amely 5 °C-nal alacsonyabb odairanyu hémérséklet esetén az égét
addig mikodteti, amit az odairanyd hdmérséklet el nem éri a 30 °C-ot.

Ez a funkcio akkor all készenlétben ha:

* akazdn dram alatt van;

van gaz;

a berendezés nyomasa az el6iras szerinti;

* akazén nem blokkolt le.

10. JELZESEK - BIZTONSAGI EGYSEGEK KOZBELEPESE

A rendellenességeket a kijelzén egy hibakod tiinteti fel (példaul EO1):

- . . ~,

0607_1205

=] g P

A kazan RESETALASAHOZ (gjra inditdsahoz) nyomja be
legalabb 2 masodpercre az “R” gombot. Ezen egység ismétl6dd
beavatkozasa esetén lépjen kapcsolatba a felhatalmazott
Szervizkozponttal.

Megjegyzés: 5 egymas utani resetaldsi (4jra inditasi)
probélkozast lehet eszk6zolni, melyet kévetden a kazan
leblokkolt allapotban marad. Egy tjabb probalkozashoz a
kazant néhany masodpercre ki kell kapcsolni.

e -
RESETALHATO
rendellenességek
3. abra
FELTUNTETETT ’ .
KODSZAM RENDELLENESSEG TENNIVALO
. . Nyomja be legalabb 2 méasodpercre az “R” gombot. Ezen egység ismétl6do
Eo1 Be nem gyulladds miatti leblokkolds beavatkozasa esetén hivja az engedéllyel rendelkez6 Szervizkozpontot.
E02 Biztonsagi termosztat beavatkozas miatti leblokkolas Nyomja bellegalabl,) 2 nfla.sodpercre a R gombot. Ez”en esyses }smetlodo
beavatkozasa esetén hivja az engedéllyel rendelkez6 Szervizkézpontot.
E03 Fiist termosztat/fiist presszosztat beavatkozas Hivja az engedéllyel rendelkez6 Szervizkézpontot
. T 14 A Nyomja be legaldbb 2 masodpercre az “R” gombot. Ezen egység ismétlodé
E04 Biztonsdgi hiba gyakori langvesztés miatt beavatkozasa esetén hivja az engedéllyel rendelkezd Szervizkozpontot
E05 Odairanyt szonda meghibasodas Hivja az engedéllyel rendelkez6 Szervizkézpontot
E06 Hasznalati melegviz szonda meghibasodas Hivja az engedéllyel rendelkez6 Szervizkozpontot
Ellendrizze, hogy a berendezés nyomasa megfeleljen az eléirtakénak.
E10 Hidraulikus presszosztat engedélyezés hidnya Ha a rendellenesség tovabbra is fenndll, hivja az engedéllyel rendelkez
Szervizkdzpontot.
Biztonsagi beavatkozas valdszinii szivattyt . . . o
E25/E26 leblokkolds miatt Hivja az engedéllyel rendelkez6 Szervizkézpontot
E35 Parazita ling (hibs ling) Nyomja be,legalabP 2 rrrla.sodpercre az R’ gombot. E%en egyéeg.l.smetlodo
beavatkozasa esetén hivja az engedéllyel rendelkez6 Szervizkozpontot.
e TS . A RESET automatikusan torténik. Amennyiben a rendellenesség
E96 Fesziltségesdlckenés miatti kikapesolds tovébbra is fennall, hivja az engedéllyel rendelkezé Szervizkézpontot.

MEG]EGYZES: Rendellenesség esetén a kijelz6 hattér a kijelzett hibakoddal egyidejtileg villog.

11. RENDES KARBANTARTASI UTAS

TASOK

A kazan tokéletes miikodési és biztonsagi hatékonysdganak biztositasahoz minden szezon végén feliil kell vizsgéltatni a felhatalmazott
Szervizkozponttal. A gondos karbantartds hozzdjarul a berendezés gazdasagos tizemeltetéséhez.

A berendezés kiils6 tisztitasahoz ne haszndljon suroldszert, agressziv és/vagy gyulékony anyagot (pl. benzin, alkohol, stb.), a tisztitast
tizemen kiviil helyezett berendezésnél kell végezni (1asd a “kazan kikapcsolasa” 7. fejezetet).

A FELHASZNALONAK SZOLO UTASITASOK

926.116.5 - hu



12. ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

Az aldbbi miiszaki leirasok és utasitasok a beszerelést végz6 szakembernek szélnak, hogy tokéletesen tudja elvégezni a beszerelést. A

kazan begyujtasara és hasznalatara vonatkozd utmutatasokat a felhasznalonak szolo rész tartalmazza.

A beszerelést végz6 szakembernek a flitéberendezések szereléséhez megfeleld képesitéssel kell rendelkeznie. Ezen feliil az alabbiakat is

figyelembe kell venni:

« Akazdnt barmely tipusu, egy vagy két csével taplalt flitSlappal, radidtorral vagy konvektorral lehet miikodtetni. A kor keresztmetszetét
minden esetben a normél mddszerekkel kell szamitani, figyelembe véve a 25. fejezetben megadott rendelkezésre allé vizkapacitds/
vizoszlop nyomdmagassag jellemzdket.

A csomagoldanyagokat (mtianyag zacskok, polisztirol, stb.) gyermekektdl tavol kell tartani, mert veszélyforrast jelentenek.

o Az els6 begyujtast a felhatalmazott Szervizkézpontnak kell végeznie, a mellékelt lap szerint.

A fentiek be nem tartdsa esetén a garancia érvényét veszti.

FIGYELMEZTETES - KIEGESZITO SZIVATTYU

A flitési berendezésen torténd kiegészitd szivattyu hasznalata esetén azt a kazan visszairanyu korén helyezze el. Mindezt a viz presszosztat
megfelelé miikodésének lehet6vé tétele céljabol.

FIGYELMEZTETES

Egy azonnali hasznélati melegvizet szolgaltat6 (vegyes) kazan napelemes berendezésre csatlakoztatasanal a kazanba belép6 hasznalati
melegviz maximalis hémérséklete nem Iépheti tul a 60 °C-ot.

13. A BESZERELEST MEGELOZOEN ERVENYES FIGYELMEZTETESEK

Ez a kazan viznek a légkori nyomdson érvényes forraspontnal alacsonyabb hémérsékletre torténd melegitését szolgalja. A kazant szolgal-
tatdsanak és teljesitményének megfeleld fiitdberendezésre, és hasznalati melegvizet szolgaltatd haldzatra kell csatlakoztatni.
A kazan bekotése elott az alabbiakat kell eszk6zolni:

a) Ellendriznikell, hogy a kazan a rendelkezésre allé gaztipussal valo miikddésre van-e el6készitve. Ezt a csomagoldson talalhato feliratrol,
illetve a berendezésen 1év6 adattablardl lehet leolvasni.

b) Ellendrizni kell, hogy a kémény huzata megfelel6-e, nincs-e eltomddve, illetve, hogy a fiistcsébe mas berendezés ne legyen bekotve
kivéve, ha a fiistcsovet a vonatkozo szabvanyoknak és az érvényes eldirasoknak megfelel6en tobb berendezés kiszolgaldsara épitet-
ték.

c) Ellendrizni kell, hogy amennyiben mar kordabban meglévé fiistcsébe torténik a bekotés, az gondosan meg legyen tisztitani, mivel
miikodés kozben az esetleges korom levalasa elzarhatja a fiist utjat.

Ezen kivill a megfelelé miikodés és a garancia érvényessége szempontjabol elengedhetetlenek az aldbbi dvintézkedések:
1. Melegviz halozat:

1.1. Ha a viz keménysége nagyobb, mint 20 °F (1 °F = 10 mg kalcium karbonat / 1 liter viz), akkor egy polifoszfat adagolo, vagy egy
a hatdlyos normativiknak megfelel6 ezzel egyenértékii rendszer beszerelését irjuk el6.

1.2. A késziilék beszerelését kovetGen, és annak hasznalata el6tt a rendszert alaposan 4t kell mosni.

1.3. A termék hasznalati melegviz halézatdhoz hasznalt anyagok megfelelnek a 98/83/EK direktivanak.

2. Fiitési halozat

2.1. Uj berendezés
A kazdn beszerelése el6tt a rendszert alaposan meg kell tisztitani a maradék menetvagési forgics, forraszanyag és esetleges
olddszerek eltavolitasa céljabdl, a kereskedelemben kaphaté nem savas és nem ligos megfelel$ termékeket hasznalva e célra,
melyek nem karositjik a fémeket és a mtianyag, valamint gumi részeket. A tisztitashoz javasolt termékek: SENTINEL X300 vagy
X400 és FERNOX fiitéberendezés helyreallito. Ezen termékek hasznélata sordn szigortian kovesse a vele adott utmutatésokat.
2.2. Meglévo berendezés:
A kazan beszerelése elStt a rendszert teljesen ki kell tiriteni és megfelel6en meg kell tisztitani iszaptdl és szennyezédésektél a
2.1 fejezetben ismertetett, kereskedelemben kaphaté erre alkalmas termékek hasznélataval. A rendszer lerakddasoktdl torténé
védelme érdekében olyan véddszereket kell hasznalni, minta SENTINEL X100 és FERNOX fiit6berendezés védo. Ezen termékek
hasznalata soran szigortan kévesse a velitk adott utmutatasokat.
Ne feledje, hogy a fiit6berendezésben lerakddasok jelenléte miikodési problémakat okoz a kazdnban (példdul a hdcseréld
tulmelegedése és zajossag).

A fenti figyelmeztetések betartasinak elmulasztasa a késziilék garancidjanak elvesztését vonja maga utan.
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14. A KAZAN BESZERELESE

Miutan meghatarozta a kazan pontos helyét, rogzitse a falra a sablont.

A sablon alsé atlojanal 1évé viz- és gazcsatlakozasok allasainal kezdje a berendezés bekotését.

Javasoljuk, hogy a fiitési korre két (egy oda- és egy visszairany) G3/4-es kiilon kaphato elzardcsapot épitsen be, mivel ez lehet6vé teszi,
hogy nagyjavitasnal ne kelljen a teljes flit6berendezést leereszteni.

Mar meglévé berendezés és csere esetén a fentieken tilmenden javasoljuk, hogy a kazan visszairdnyu koréhez és alul egy tilepitéedényt
helyezzen el melynek célja, hogy az atmosdst kovetSen is a rendszerben maradt és idével a rendszerbe visszakeril6 lerakoddsokat, illetve
salakot Osszegytijtse.

Miutén a kazant a falra rogzitette, az alabbi fejezetekben talalhato leirds alapjan kosse be a kivezetd és beszivo csévezetékeket, melyeket
kiegészit6ként szallitunk a kovetkezd fejezetekben ismertetetteknek megfeleléen.

A 24 - 1.24 - 1.14 modelld természetes huzatu kazan beszerelése esetén a kémény bekotését a normal mechanikai hatdsoknak, a hének,
az égéstermékek hatdsanak és ezek esetleges lecsapddasanak ellendllo fémcsével végezziik.

24 F - 24 1.24F-124-114F-1.14
1 . . i =
i i . ] i . + é‘
. 8
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4. abra

FIGYELMEZTETES

Ovatosan végezze a hidraulikus csatlakozok kazan kapcsoldcsdvére torténd kotését (maximalis rogzitési nyomaték 30 Nm).

T 1 G°3/4 fiités odairany

a | G73/4 fitdberendezés visszairany

3 | G"1/2 hasznalati melegviz kimenet

1

G”1/2 hasznalati hidegviz bemenet

G”3/4 gaz kazanbemenet

*E -
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15. A KAZAN MERETEI

24-124-1.14 24F-124F-1.14F

Thaby = @

e 1..,.'. A e --‘ -- ___El m {1\\

CG_2009 / 0912_1005

CG_2009 / 0912_1004
]
——

LT

5. abra
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16. KIVEZETO ES BESZIVO CSOVEZETEKEK BESZERELESE

24 F-1.24 F-1.14 F Modell

Az alabbiakban bemutatott és a kazanhoz kiegészitéként szallitott
alkatrészek segitségével a kazan beszerelése konnyen és rugal-
masan elvégezhetd. A kazan eredetileg egy koaxiilis, fiigg6leges,
vagy vizszintes kivezetS-beszivé csdre torténd bekéotésre van
el6készitve. A kiegészit6ként szallitott duplikator segitségével
elkilonitett vezetékeket is lehet haszndlni.

A beszereléshez kizarolag a gyarto altal szallitott alkatrészeket
szabad hasznalni!

FIGYELMEZTETES: A fokozott miikidési biztonsdg eléréséhez
a fiistelvezetd csoveket a megfelel rogzité bilincsekkel erdsen a
falra kell rogziteni.

0503_0905/CG1638

Ll
|

6. abra

... KOAXTALIS KIVEZETO - BESZIVO CSO (KONCENTRIKUS)

Ez a tipust cs6 lehetové teszi az égéstermék kivezetését és az égést taplalo levegd beszivasit ugy az épiileten kiviil, mint a LAS tipus fii-
stcsovekbe is. A 90°-os koaxidlis konyok lehet6vé teszi, hogy a kazant a 360°-os elforgatasi lehetéségnek koszonhetSen barmilyen iranyban
a kivezetd-beszivo csére lehessen kotni. Ezt a koaxialis vezeték vagy a 45°-o0s konyokelem kiegészitéseként is lehet alkalmazni.

R Kiilsé kivezetés esetén a kivezet6-beszivo csé legaldbb 18 mm-re ki
8 kell alljon a falbdl, hogy fel lehessen helyezni és rogziteni lehessen az
? aluminium rozettat a vizbeszivargas elkeriilése végett.
H Ezen csévezetékek kifelé torténd minimalis lejtési szogének 1 cm-nek
g kell lennie a hossziisag minden méterére.
o Egy 90°-0s kinyikelem beillesztése 1 méterrel csokkenti a
- csGvezeték teljes hossziisdgdt.
-
.;f"_; o Egy 45°-0s kinyikelem beillesztése 0,5 méterrel csikkenti a
Régzitébilines A = csovezeték teljes hossziisdgdt.
N d Az elsé 90°-0s konyok nem szdmit bele a lehetséges maximadlis
hosszba.
7. abra
MEMBRAN HASZNALAT
KAZAN MODELL Hossziisdg (m) BESZIVASNAL
24F 0+1 Igen
1.24F
LI14F 1+5 Nem

A FELSZERELEST VEGZO SZAKEMBERNEK SZOLO UTASITASOK
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( 16.1 PELDA BESZERELESRE VIZSZINTES CSOVEKKEL

Max. hossz =4 m

Max. hossz =4 m

0512_2001

16.2 PELDA BESZERELESRE LAS TiPUSU FUSTCSOVEKKEL

)

0503_0907/CG1640
Y

o ﬁ .

Max. hossz =5m

[

( 16.3 PELDA BESZERELESRE FUGGOLEGES CSOVEKKEL

)

A beszerelést nyereg- és lapos tetd esetén is el lehet végezni, az igény szerint kiilon kérésre kaphatd kémény kiegészitd, és tomitéses cserép

alkalmazasaval.

0503_0908/CG1641

Max. hossz =3 m

Max. hossz =2 m

Max. hossz =4 m Max. hossz =4 m

A kiegészitOk felszerelésére vonatkozé részletesebb utmutatdsok céljabol tekintse at a kiegészitéket kiséré miiszaki leirdst.

A FELSZERELEST VEGZO SZAKEMBERNEK SZOLO UTASITASOK
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... KULONALLO KIVEZETO - BESZIVO CSOVEZETEKEK

Ez a csévezeték tipus lehetdvé teszi az égéstermék elvezetését ugy az épiileten kiviilre, mint egyedi fiistcsovekbe.
Az égést taplalo levegd szivasat a kivezetés helyétdl eltérd helyen lehet megvaldsitani.

Az oszt6 tartozék egy flistvezeték-adapterbdl (100/80) és egy levegévezeték-adapterbdl all.
A hasznalandd levegévezeték-adapter tomitése és csavarai azok, melyek kordbban a dugoérol levételre keriiltek.

Kazan Tolozar CO, %
(L1+L2)
modell allas G20 G25.1 G31
0+4 1
24F-1.24F 4+18 2 7,2 7,9 8
18 =30 3
0+4 1
1.14F 4,9 5,4 5,5
4 +30 2

Az elsé 90°-o0s konyok nem szdmit bele a lehetséges maximum hosszba.

A 90°-0s konyokelem lehetévé teszi, hogy a kazant a 360°-os elforgatasi lehetdségnek koszonhetéen barmilyen iranyban a kivezetd-
beszivo csévezetékre lehessen kotni. Ezt a csGvezeték vagy a 45°-0s konyokelem kiegészitéseként is lehet alkalmazni, mint kiegészitd

konyokelem.

o Egy 90°-0s kényokelem beillesztése 1 méterrel csikkenti a csévezeték teljes hossziisdgat.
o Egy 45°-0s konyokelem beillesztése 0,25 méterrel csokkenti a cs6vezeték teljes hossziisdgat.

Osztott kivezetd leveg6 tolozaranak sza-
balyozasa

Ennek a tolézdrnak a szabdlyozésa az égés
hatdsfokanak, és paramétereinek optima-
lizalasdhoz sziikséges. A leveg6vezeték
adapter - mely a kivezet6 cs6 tigy a jobb, mint
a bal oldalan is felszerelhet6 - elforditasaval
megfelelden szabalyozasra keril a levegd
tobblet az égési levegl kivezetd és beszivod
csOvezetékei hosszanak fiiggvényében.
Forditsa el ezt a toldzarat az 6ra jarasaval
ellentétes irdnyba az égési levegd tobblet
csokkentéséhez, és forditva a noveléséhez.
A tovabbi optimalizalashoz az égési ter-
mékeket elemzé késziilék segitégével meg
lehet mérni a fiist CO, szintjét maximalis
hékapacitas mellett, és fokozatosan szabal-
yozni a levegd toldzarat egészen addig, amig
az alabbi tédbldzatban feltiintetett CO, szintet
el nem éri, ha az elemzés ennél alacsonyabb
értéket jelzett.

Ezen egység megfeleld felszerelése céljabol
tekintse at a vele adott szerelési utasitast is.

8. abra

Fiistvezeték adapter __

—————

Rogzitdbilincs —----.___‘3

0809_0201/ CG_2045
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( 16.4 OSZTOTT KEMENY HELYFOGLALAS

—/

--H"H-—

/i_{ :f -

CG_2124/ 0905_2305

( 16.5 PELDA BESZERELESRE VIZSZINTES ELKULONITETT CSOVEKKEL )

FONTOS - A kivezeté vezeték kifelé torténé minimalis lejtési szogének 1 cm-nek kell lennie a hosszusig minden méterére. A
kondenzgytijt6 készlet alkalmazdsa esetén a kivezetd csévezeték lejtésének a kazan felé kell iranyulnia.

=

Lmax=10m

(L1 +L2) max =30 m

0503_2201/CG1643

Jol jegyezze meg: A C52 tipusnal az égést taplalé levegd beszivasdnak és az égéstermék elvezetésének végelemei nem lehetnek az épii-
lettel szemkozti falakon. A beszivé csGvezeték hosszanak legfeljebb 10 méternek szabad lennie a C52 tipust fiistelvezetSk tekintetében.

6 méternél hosszabb kivezetd csé esetén a kazan kozelében fel kell szerelni a kiegészitoként kaphat6é kondenzgytijté készletet.

( 16.6 PELDA BESZERELESRE FUGGOLEGES ELKULONITETT CSOVEKKEL )

0503_0911/CG1644

L max =15m

Lmax=14m
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Fontos: az égéstermék kivezetd szimpla csovet a lakohelyiség faldval valé érintkezési helyen megfeleld szigetelanyaggal (pl. iiveggyapot)
szigetelni kell. A kiegészitok felszerelésére vonatkozo részletesebb utmutatasok céljabdl tekintse at a kiegészit6ket kisérd miiszaki leirast.

17. ELEKTROMOS BEKOTES

A berendezés elektromos biztonsaga csak akkor garantdlt, ha azt a berendezésekre vonatkozo hatalyos biztonségi el6irasoknak megfelel6en
hatékony foldeld berendezéshez csatlakoztattak.

A kazant elektromosan 230 V-os monofazis + foldelés tdphdlozatra kell csatlakoztatni a vele adott hdromeres vezetékkel, a VONAL-
NULLA polaritast betartva.

A bekotést kétpolustu megszakitoval kell megvaldsitani, melynél az érintkez6k kozotti tavolsag legalabb 3 mm.

A tépkabel cseréje esetén “HAR HO5 W-F” 3x0,75 mm?, maximum 8 mm atmér6jli harmonizalt kabelt kell hasznélni.

...A tapellato kapocsléchez valo hozzaférés

a kétpdlust megszakitoval dramtalanitsa a kazant;

csavarozza le a kazan kapcsoldszekrényének két rogzitdcsavarat;

forditsa el a kapcsoldszekrényt;

tavolitsa el a fedelet, igy hozzaférhet az elektromos csatlakoztatasokhoz (9. abra).

A 2A-es gyorsbiztositék a tapellato kapocslécen talalhato (ellendrzés/csere céljabol huizza ki a fekete szind biztositéktokot).
FONTOS: tartsa be az energiaellatasi polaritast L (VONAL) - N (NULLA).

(L) = Vonal (barna)
(N) = Nulla (vilagoskék)
= Fold (sarga-zold)
(1) (2) = Szobatermosztat bekotési pont

0712_1208 / CG_2008

9. abra

18. A SZOBATERMOSZTAT BEKOTESE

o tegye hozzaférhetévé a tapellatd kapocslécet (9. dbra) az el6z6 fejezetben ismertetetteknek megfeleléen;
o tavolitsa el az (1) és (2) kapcsokon 1év6 hidat;
o akéteres vezetéket vezesse be a vezeték leszoriton keresztiil és kosse be ebbe a két kapocsba.
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19. A GAZCSERE MODOZATA

A kazant a felhatalmazott Szervizszolgalat 4tallithatja metdngdzra (G. 20 - G. 25.1) vagy folyékony gazra (G. 31).

A nyomasszabalyozo6 beallitasi modozata némileg eltér a hasznalt gazszelep tipusatdl fiiggéen (HONEYWELL vagy SIT, lasd a 10.
abrat).

Az alabbi miiveleteket kell a leiras szerinti sorrendben elvégezni:

A) ki kell cserélni a f6 ég6 favokait;
B) meg kell valtoztatni a fesziiltséget a modulatornal;
C) be kell allitani a nyomadsszabalyozo Gj max. és min. szintjét.

A) A favokak cseréje

 Ovatosan emelje ki a f6ég6t az dgyazatabol;
o cserélje ki a f6ég6 fuvokait tigyelve arra, hogy megfeleléen rogzitse 6ket esetleges gazszivargas elkeriilése érdekében. A fivokak
atmérGjét a 2. tablazat tinteti fel.

B) Modulator fesziiltség valtoztatas
o allitsa be az FO2 paramétert a gaztipustol fiiggen a 21. fejezetben ismertetetteknek megfelelGen;
C) A nyomasszabalyozé beallitasa

« Egy differencidl, lehetdleg viz-manométer pozitiv nyomasvételi helyét kossiik a gazszelep nyomasvételi helyére (Pb) (10. dbra). Csak
a hermetikus kamraval m(ikod6 kazan modellek esetén kossiik ugyanazon manométer negativ nyomasvételi helyét egy megfeleld
»I” csatlakozasra, amely lehet6vé teszi a kazan kompenzacios nyomasvételi helyének, a gazszelep (Pc) kompenzacios nyomasvételi
helyének és a manométernek az osszekotését. (Azonos mérést lehet végezni, ha a nyomasmérét a nyomdsvételi helyre (Pb) kotjiik a
hermetikus kamra frontlapja nélkil);

Az égbk fentitd] eltérd modszerrel végzett nyomdsmérése hamis eredményt adhat, mivel nem venné figyelembe a hermetikus kamréban
a ventildtor altal keltett nyomascsokkenést.

C1) A névleges teljesitmény szabalyozasa:

« nyissa ki a gdzcsapot és dllitsa a kazant Téli tizemmodra;

o nyissa meg a hdldzati melegviz vételi csapot legaldbb 10 liter/perc vizhozammal, illetve gy6z6djon meg arrdl, hogy maximalis héigény
alljon fenn;

o tavolitsa el a moduldtor fedelét;

o allitsa be a feltiintetett sdrgaréz csavart (a), az 1. tablazatban feltiintetett nyomasérték eléréséig;

o ellendrizze, hogy helyes-e a kazantéplalas dinamikus nyomadsa a bevezet$ gazszelep mérépontjanal mérve (Pa) (10. dbra) (37 mbar
G.31 PB gazhoz és 25 mbar G20-G25.1 f6ldgazhoz);

C2) A csokkentett teljesitmény szabalyozasa:

o huzzakia modulator tapvezetékét, és csavarozza ki a feltiintetett csavart (b) annyira, hogy a csokkentett teljesitménynek megfelel6 nyomast
érje el (lasd az 1. tablazatot);

« csatlakoztassa Gjra a vezetéket;

o szerelje fel a modulator fedelét és zarja le.

C3) Végso ellendrzések

o haszndlja a gaz atéllitashoz pluszban biztositott adattablat, jelolje be rajta a gaztipust és az elvégzett beallitast.

SIT SZELEP - SIGMA 845 HONEYWELL SZELEP - VK 4105 M

0904_0701

10. dbra
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Egéfej fuvokak tablazat

24-1.24 24F-1.24F
gaztipus G20 G25.1 G31 G20 G25.1 G31
favoka 4tmérd (mm) 1,18 1,45 0,77 1,28 1,45 0,77
Egbfej nyomds (mbar*)
CSOKKENTETT TELJESITMENY 25 1.9 >4 20 10,8 >7
Egbfej nyomds (mbar*)
NEVLEGES TELJESITMENY 13,1 10 29,3 11,2 1.9 32,6
Favokak szama 13
1.14 1.14F
gaztipus G20 G25.1 G31 G20 G25.1 G31
fivoka dtmérd (mm) 1,18 1,45 0,77 1,18 1,45 0,77
Egéfej nyomds (mbar*)
CSOKKENTETT TELJES{TMENY 18 1.4 40 2,0 1> 4.2
Egéfej nyomds (mbar*)
NEVLEGES TELJESITMENY 80 >8 17.7 8,5 6,3 19,1
Fuvokak szama 10
* 1 mbar = 10,197 mm H,0
1. tablazat
24-1.24 24F-1.24F
Fogyasztas 15°C-1013 mbar G20 G25.1 G31 G20 G25.1 G31
Névleges teljesitmény 2,78 m*/h 3,23 m’h 2,04 kg/h 2,73 m’/h 3,17 m*h 2,00 kg/h
Csokkentett teljesitmény 1,12 m*h 1,30 m*/h 0,82 kg/h 1,12 m’/h 1,30 m*/h 0,82 kg/h
p-c.i. (also fiitéérték) 34,02 MJ/m? 29,30 MJ/m? 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m? 29,30 MJ/m? 46,34 MJ/kg
1.14 1.14 F
Fogyasztas 15°C-1013 mbar G20 G25.1 G31 G20 G25.1 G31
Névleges teljesitmény 1,63 m’/h 1,89 m*/h 1,20 kg/h 1,60 m*/h 1,85 m’/h 1,17 kg/h
Csokkentett teljesitmény 0,75 m’/h 0,87 m*/h 0,55 kg/h 0,75 m’/h 0,87 m*/h 0,55 kg/h
p.c.i. (alsé fiitdérték) 34,02 MJ/m® | 2930 MJ/m® | 4634 Mj/kg | 34,02MJ/m* | 29,30 MJ/m’® | 46,34 MJ/kg
2. tablazat
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20. PARAMETER MEGJELENITES A KIJELZON (“INFO” FUNKCIO)

Nyomja be legalabb 5 mésodpercre az «i» gombot, hogy a kazan eliils paneljén elhelyezett kijelz6n néhany, a kazdn miikodésére vonatkozo
informaciot meg tudjon tekintetni.

MEG]EGYZES: amikor az “INFO” funkcié aktiv, a kijelzén (12. abra) az “A00” kiiras és a kazin odairanyi hémérsékletének
értéke valtakozva tiinik fel:

0605_2204 / CG_1808

12. 4bra

o Ay (+/-) szabalyozégombok segitségével jelenitheti meg az alabbi informéciokat:

A00: a hasznalati melegviz (A.C.S.) hmérsékletének jelenlegi értéke (°C);

A01: a kiilsé6 hémérséklet (csatlakoztatott kiilsé szondaval) jelenlegi értéke (°C);

A02: az dram moduldtor felé iranyul6 értéke (%) (100% = 230 mA FOLDGAZ - 100% = 310 mA LPG);
A03: a teljesitmény tartomany értéke (%) (MAX R);

A04: a flitési set-point hémérséklet értéke (°C);

AO05: a flitési odairanyd homérséklet jelenlegi értéke (°C);

A06: a hasznalati melegviz set-point hdmérséklet értéke (°C);
A07: alang jel értéke % (0-100%).
A08: a hasznalati melegviz kapacitas értéke (I/minx10).

A09: a kazanban el6fordult utolsé hiba.

e Eza funkcié 3 perces id6tartamra marad aktiv. Az “INFO” funkci6 ezt megelézGen is megszakithaté az (i) gomb legaldbb 5
masodpercre térténé benyomasaval, vagy a kazan fesziiltségmentesitésével.
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21. A PARAMETEREK BEALLITASA

A kazan paraméterek bedllitasihoz nyomja be egyidejtileg az (— ™) gombot és az (— mh gombot legalabb 6 méasodpercre.
Amikor a funkcid aktiv; a kijelz6n az “FO1” kiiras és a megjelenitett paraméter értéke véltakozva tiinik fel.

Paraméter modositas

« A paraméterek futtatisihoz nyomja be az (+/— ™a)gombokat;

« Egy egyediili paraméter modositisahoz nyomja be az (+/— “lr)gombokat;

« Az érték memorizalasihoz nyomja be az ({I}) gombot, ekkor a kijelz6n a “MEM” kiiras tiinik fel.

o A funkciébol memorizélds nélkiil térténé kilépéshez nyomja be az (i) gombot, a kijelz8n ekkor az “ESC” Kiirds tiinik fel.

. o Gyari beallitas
Paraméter leiras
24F 1.24F-1.14F 24 1.24-1.14
Kazan tipus
Fo1 10= hermetikus kamra - 20 = nyitott kamra 10 10 20 20
Hasznalt gaztipus
Fo2 00 = FOLDGAZ - 01 =1PG 00 vagy 01
Vizrendszer
00 = azonnali melegvizet szolgaltatd késziilék
Fo3 03 = kiils6 vizmelegitével rendelkezd késziilék 0 04 00 o4
04 = csak fiit6 készilék
F04/ F05 Programozhatf) relé b[eal[htas 1és2 -(I;asd a SERVICE utmutatat) 00
00 = semmilyen tarsitott funkcio
Fo6 Fiitési maximum setpoint (°C) beallitas 00
00 =85°C-01=45°C
F07 Hasznalati melegviz bemenet konfiguracio 00
F08 Max. teljesitmény flitésnél (0-100%) 100
F09 Max. teljesitmény hasznalati melegviznél (0-100%) 100
F10 Min. teljesitmény fiitésnél (0-100%) 00
Fl1 Varakozasi id6 fiitésnél ujabb begyuijtas el6tt 03
(00-10 perc) - 00=10 masodperc
F12 Diagnosztika (Ldsd a SERVICE utmutatot) -
F13-F14-F15 | gyari beallitas 00
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22.SZABALYOZO ES BIZTONSAGI EGY

A kazant a vonatkozé eurdpai normativik eléirdsainak megfelel6en gyartotték és az alabbi egységekkel rendelkezik:

o Levego presszosztat (24 F - 1.24 F - 1.14 F modell)
Ez az egység csak akkor teszi lehet6vé az égéfej meggyujtasat, ha a fiistelvezet6 kor teljesen hatékony.
Az alabbi rendellenességek egyikének fenndlldsa esetén
- a kivezet6cs6 végeleme el van tomodve
- a venturi eltomoédott
- a ventilator leallt
- a venturi és a presszosztat 0sszekotése megszakadt
a kazdn varakozasi dllapotban marad az E03 hibakddot jelezve (lasd a 10. fejezet tiblazatat).

o Fiist termosztat (24 - 1.24 - 1.14 modell)
Ez az egység, melynek érzékelGje a fiistcsd bal oldaldn talalhatd, megszakitja a f6ég6 gazellatdsat, ha a kémény el van tomddve és/vagy nincs huzata.
Ilyen esetben a kazan ledll az E03 hibakddot jelezve (10. fejezet).
Az Gjabb begyujtashoz a ledllds okdnak elhdritasat kovetden megismételheté a begyujtas az (R) gomb legalabb 2 mdsodpercre torténd benyomadsaval.

Ezt a biztonsagi egységet tilos miikodésen kiviil helyezni

« Biztonsagi termosztat
Ez az egység, amelynek érzékeldje a fiités odairanyu korén van, megszakitja az égéfej gazellatasat, ha a primer korben 1év6 viz tilmelegszik. Ilyen
esetben a kazan ledll, és csak a leallds okanak kikiiszob6lése utan lehet az (R) gomb legalabb 2 masodpercre torténd elforditisaval megismételni a
begyujtast.

Ezt a biztonsagi egységet tilos mikodésen kiviil helyezni

o Ionizacids langor érzékelé
Az égbfej jobb oldalan talalhato érzékeld elektroda garantélja a biztonsagot ha nincs gaz, vagy ha a f6ég6 begyulladédsa nem teljes.
Ilyen esetben 3 probélkozast kovetéen a kazan leblokkol.
A normal miikddési koriilmények visszaallitasahoz az (R)’ gombot legalabb 2 masodpercre be kell nyomni.

o Vizpresszosztat
Ez az egység csak akkor teszi lehet6vé a f6ég6 begyulladdsat, ha a berendezés nyomdsa meghaladja a 0,5 bar-t.

. Fiitési kor szivattyd utomiikodése
Az elektronikusan vezérelt szivatty utéomikodése 180 masodpercig tart és flitési médozatban a szobatermosztat kozbelépésére, az égodfej kialvasa utan
keril aktivaldsra.

. Hasznalati melegviz kor szivattyd utomiikodése
Az elektronikusan vezérelt szivattyt utdmikodése 30 masodpercig tart és hasznalati melegviz médozatban a szonda kozbelépésére, az égofej kialvasa
utan keriil aktivalasra.

. Fagymentesit6 egység (fiitési és hasznalati melegviz kor)
A kazan elektronikus vezérlése egy ,fagymentesité” funkcioval rendelkezik, amely 5 °C-nal alacsonyabb odairanyt hémérséklet esetén az égéfejet
addig mtikodteti, amig az odairanyt hémérséklet el nem éri a 30 °C-ot. Ez a funkci6 akkor él, ha a kazan dram alatt van, ha van gaz, és a berendezés
nyomasa el6irds szerinti.

o Vizkeringés hidnya a primer koron (valdszint szivattyu leallas)
A primer korben torténé viz keringés hidnya, vagy elégtelensége esetén a kazan ledll az E25 hibakodot jelezve (10. fejezet).

. Szivattyu leallasgatlo
Ha 24 6ran keresztiil egyfolytaban nincs héigény a fiitési korben, a szivatty automatikusan mikodésbe lép 10 masodpercre.
Ez a funkci6 akkor ¢l, ha a kazan dram alatt van.

. Haromutas szelep leallasgatlo
Ha 24 6ran keresztiil egyfolytaban nincs héigény a fiitési korben, a haromutas szelep egy teljes atallitast végez.
Ez a funkci6 akkor ¢l, ha a kazan dram alatt van.

. Hidraulikus biztonsagi szelep (fiitési kor)
Ez a 3 bar-ra beallitott egység a flitési kort szolgalja.

Javasoljuk a biztonsagi szelep szifonos elvezet6hoz torténd csatlakoztatdsit. Tilos a biztonsdgi szelepet a fiitési hdlozat letiritési eszkozeként haszndlni.

MEGY]EGYZES: amennyiben a hasznalati melegviz kor NTC szondaja meghibasodna a hasznalati melegviz el6allitas ez esetben is biztositott.
A hémérséklet szabalyozasa ekkor az odairanyu szondan keresztiil kertil eszkozlésre.
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23. GYUJTOELEKTRODA ELHELYEZES ES LANGORZES

9912070100

13. abra

24. AZ EGESI PARAMETEREK ELLENORZESE

Az égési hozam és az égéstermékek tisztasdgdnak méréséhez a kazan két mintevételi hellyel rendelkezik, melyek kifejezetten e célra
keriiltek létrehozasra.

Az egyik nyilas a fiisgdz elvezetd korre van csatlakoztava, melyen keresztiil mérhetd az égéstermékek tisztasaga, és az égési hatasfok.

A masik az égést taplalo levegdt beszivo korre van csatlakoztatva, melyben ellendrizhet6 az égéstermékek esetleges visszajutasa koaxialis
csévezetékek esetén.

A fust korre csatlakoztatott nyilason keresztiil az alabbi paraméterek mérhetdk:

- az égéstermékek hdmérséklete;

- az oxigén (O,), vagy a szén-dioxid (CO,) koncentrécidja;

- a szénmonoxid (CO) koncentracidja.

Az égést taplalo levegd hémérsékletét a levegd beszivo korre csatlakoztatott nyilason keresztiil kell mérni gy, hogy a mérészondat kb.
3 cm-re vezeti be.

MEGJEGYZES: a névleges teljesitmény szabalyozésihoz lasd a 19 (C1) fejezetet.

Természetes huzatt kazdnoknal a fiistkivezetd csévezetéken egy furatot kell 1étrehozni ugy, hogy az a kazantdl a csévezeték belsd atmérdje
kétszeresének megfelel6 tavolsagon legyen.

Ezen a furaton keresztiil az alabbi paramétereket lehet mérni:

- az égéstermékek homérséklete;

- az oxigén (O,), vagy a szén-dioxid (CO,) koncentracicja;

- a szénmonoxid (CO) koncentracidja.

Az égést taplald levegd hémérsékletét a kazan levegé bemenetének kozelében kell mérni.

A furatot, melyet a berendezésért felel6s szakember az elsd tizembe helyezéskor alakit ki, ugy kell lezarni, hogy az égéstermék elvezetése
normdl tizemmodban tokéletesen szigetelt csében torténjen.

25. VIZKAPACITAS/VIZOSZLOP NYOMOMAGASSAG JELLEMZOK

A hasznalt szivattyt nagyteljesitményd,
és barmilyen tipusu egy- vagy kétcsoves
flitéberendezésen hasznalhatd. A szivat-
tyuatestbe épitett automatikus légtelenitd
szelep lehetévé teszi a flitberendezés gyors
légtelenitését.
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26. A KULSO SZONDA CSATLAKOZTATASA

A miszerfalbdl tdvozo vezetékek kabelei kozott két PIROS szind faston fed6vel rendelkezé vezeték taldlhato.

Csatlakoztassa a kiils6 szondat ezen két vezeték végeihez.

Csatlakoztatott kiilsé szondaval meg lehet véltoztatni a “kt” gorbét (1. graficon) a +/- [1[) gombok segitségével.

“kt” gorbe

TM = Odairdnyt hémérséklet tartomany

Te = kiilsé hémérséklet

Te

2. grafikon

0505_3002

27. KULSO VIZMELEGITO EGYSEG CSATLAKOZTATASA

1.24 F - 1.24 - 1.14F - 1.14 modell

A hasznélati melegviz elsébbségi NTC szonda és a haromutas szelep motor nem képezik a késziilék tartozékainak részét mivel tartozékként
allnak rendelkezésre.

VIZMELEGITO SZONDA CSATLAKOZTATAS

A kazdn ugy kertilt kialakitasra, hogy kiilsé vizmelegit6t lehessen hozza csatlakoztatni. A 15. abranak megfeleléen csatlakoztassa a
vizmelegit6t a vizhdldzatra. Csatlakoztassa a hasznalati melegviz elsébbségi NTC szondat az M2 kapocsléc 5-6 kapcsaihoz. Az NTC szonda
érzékel elemét magan a vizmelegiton e célra kialakitott mélyedésbe kell helyezni. A haszndlati melegviz hémérsékletének szabalyozasa
(35 °C...60 °C) a +/— ™4 gombok segitségével eszkozolhets.

UB:
UR:
V3V:
M2:
SB:

MR:

MB:
RR:

14. dbra

JELMAGYARAZAT

VIZMELEGITO EGYSEG

FUTESI EGYSEG

KULSO HAROMUTAS SZELEP
CSATLAKOZTATO KAPOCSLEC 2
VIZMELEGITO HASZNALATI -
MELEGVIZ ELSOBBSEG SZONDA

FUTES ODAIRANY

VIZMELEGITO ODAIRANY
FUTES/VIZMELEGITO

VISSZAIRANY
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LBy

RTIITY
' o

Nt

&

0807_3101 / CG_2085

FONTOS: gysz6djon meg arrdl, hogy az FO3 paraméter = 03 legyen (21. fejezet).

HAROMUTAS SZELEP MOTOR ELEKTROMOS CSATLAKOZTATAS (1.24 F - 1.24 - 1.14F - 1.14 modell)

A héromutas szelep motor és a hozzatartozo kabelek kiilon készletként dllnak rendelkezésre. A hdromutas szelep motort a tartozékot

kiséré atmutatdsoknak megfelelden csatlakoztassa.
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28. EVES KARBANTARTAS

A kazan optimalis hatasfokdnak garantéldsa érdekében évente el kell végezni az alabbi ellendrzéseket:

a gazkor és az égéskor tomitései kiilsejének és zarasanak ellenérzése;

a gyujtoelektrodak és langérzékeld elektrodak dllapotdnak és megfelel helyzetének ellendrzése;
az égofej allapotanak és annak megfeleld rogzitésének ellenérzése;

az égéstér belsejében 1évo esetleges szennyezddések jelenlétének ellendrzése.

E célbdl a tisztitashoz hasznaljon egy porszivot;

a gazszelep megfelel6 bedllitasanak ellenérzése;

a fitérendszer nyomasanak ellendérzése;

a tagulasi tartaly nyomdsanak ellendrzése;

a ventilator megfelel6 mikodésének ellenérzése;

a kivezet és a beszivo csévezetékek ellendrzése a célbdl, hogy nincsenek-e elzarddva.

FIGYELMEZTETESEK

Miel6tt barmilyen beavatkozast végezne gy6z3djon meg arrdl, hogy a kazan ne legyen elektromos aramellatas alatt.

A karbantartasi miiveletek végén helyezze vissza a kazan kezelogombjait és/vagy a miikodési paramétereit az eredeti helyzetiik-
be.

16. abra

FIGYELMEZTETESEK

Forditson maximélis figyelmet a hidraulikus egység egyes részeinek leszerelésekor.
Ne hasznaljon hegyes szerszamokat, és ne gyakoroljon til nagy nyomast a rogzitékapcsok eltavolitasa soran.
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29. A SZUROK TISZTITASA

A hasznilati melegviz és a fitési kor sztirdi e célt szolgalo kivehet6 tartoegységekben vannak elhelyezve. A fiitési kor tartoja a fiités viss-
zairanyan van elhelyezve (16F abra), a hasznalati melegviz tartéja a hidegviz bemeneténél van elhelyezve (16E abra). A szlir6k cseréjéhez
az aldbbiak szerint jarjon el:

o aramtalanitsa a kazant;

o zarja el a haszndlati melegviz bemeneti csapot;

o dritse ki a flitési korben 1év6 vizet a 16. dbra A csapjanak megnyitasaval;

o tavolitsa el a szlird kapcsot (1-E/F) az dbran illusztraltaknak megfeleléen és vegye ki a sziirétartot (2-E/F) tigyelve arra, hogy ne
gyakoroljon tul nagy erékifejtést;

o a flitési sziir6tarto eltavolitdsidhoz el6szor a haromutas szelep motort kell eltévolitani (1-2G-16. dbra);

« tavolitson el a szlir8rdl esetleges szennyezddéseket és lerakodasokat;

« helyezze vissza a sziir6t a tart6jdba, illessze azt tjra a helyére és rogzitse a kapcsaval;

o ahasznalati melegviz NTC szonda cseréjéhez ldsd a 16D abrat.

FONTOS

ha a hidraulikus egység ,OR” gytrtit cseréljiik és/vagy tisztitjuk, ne hasznaljunk olajat vagy zsirt a kenéséhez, hanem kizardlag a
Molykote 111-et.

30. A HASZNALATI MELEGVIZ KOR VIiZKOTOL VALO MEGTISZTITASA

A haszndlati melegviz kor tisztitasat a viz-viz h8cserélé helyérdl torténd eltavolitdsa nélkiil is el lehet végezni, ha a lemezt eredetileg az e
célt szolgalo és a halozati melegviz kimenetén elhelyezett (kiilon igényelhetd) csapokkal ellattak.

A tisztitasi miiveleteket az aldbbiak szerint kell végezni:

A hasznalati melegviz bemeneti csapjat zarja el

A hasznalati melegviz korbdl eressze le a vizet az egyik vizcsap megnyitasaval
o Zarja el a hasznalati melegviz kimeneti csapjat

» Tavolitsa el a 16. bra 1E kapcsat.

o Tavolitsa el a szlirét (2E 16. abra).

Amennyiben nincs felszerelve az ezt szolgalo készlet, le kell szerelni a viz-viz hécserélét a kovetkezd fejezetben ismertetetteknek
megfelelen, és kiilon kell megtisztitani. Ajanlatos vizkSlerakddastdl a foglalatot és a hasznalati melegviz koron talalhato NTC szondat
is megtisztitani (16D abra).

A hécserél6 és/vagy a hasznalati melegviz kor tisztitdsdhoz javasoljuk a Cillit FFW-AL vagy Benckiser HE-AL hasznalatat.

31. A VIiZ-ViZ HOCSERELO SZETSZERELESE

A rozsdamentes acél lemez tipusu viz-viz hdcserélét konnyen szét lehet szerelni egy normaél csavarhuizéval, az alabbiak szerint:
« engedje le a vizet a rendszerbdl, ha lehetséges csak a kazan tekintetében, az e célt szolgald leeresztécsap segitségével;

« engedje le a haszndlati melegviz korben talalhaté vizet;

o tavolitsa el a viz-viz hécserél6t rogzitd, elol 1athatd két csavart és vegye ki a helyérdl (16B abra).
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32. A KOROK FUNKCIONALIS ABRAJA
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Flités odairany Hasznélati Gaz ~ Hasznadlati Flités visszairany
melegviz melegviz
kimenet bemenet
17. abra
JELMAGYARAZAT:
1 Szivattyu légszeparatorral 15 Gaézszelep
2 Haromutas szelep 16 Gézrampa fuvokakkal
3 Héromutas szelep motor 17 Flités NTC szonda
4 Manométer 18 Gyujto/langér elektroda
5 Eltavolithatd fiitési kor sz(ir6 19 Biztonsagi termosztat
6 Kazan feltolt6 csap 20 Viz-fiist h6cserélé
7 Eltavolithaté hasznélati hidegviz sziiré 21 Fiistcs6
8 Hasznalati melegviz els6bbség érzékels 22 Ventilator
9 Haszndlati viz NTC szonda 23 Venturi
10 Visszacsaposzelep automatikus by-pass-on 24 Pozitiv nyomdscsatlakozo
11 Viz presszosztat 25 Negativ nyomascsatlakozd
12 Kazdn leeresztdcsap 26 Levegl presszosztat
13 Biztonsagi szelep 27 Egb
14 Lemezes viz-viz hécseréls 28 Taguldsi tartdly
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Fiités odairany Haszndlati Gaz Hasznalati Fiités visszairany
melegviz
18. dbra bemenet
JELMAGYARAZAT:
1 Szivattyu légszeparatorral 13 Biztonségi szelep
2 Haéromutas szelep 14 Lemezes viz-viz hécseréld
3 Haéromutas szelep motor 15 Gazszelep
4 Manométer 16 Gézrampa favokakkal
5 Eltavolithato futési kor sziird 17 Fiités NTC szonda
6 Kazan feltolt6 csap 18 Gyujté/langor elektroda
7 Eltavolithaté hasznélati hidegviz sz(ir6 19 Biztonsagi termosztat
8 Hasznalati melegviz els6bbség érzékels 20 Viz-fiist hécseréld
9 Hasznélati viz NTC szonda 21 Fistceso
10 Visszacsapdszelep automatikus by-pass-on 22 Fiist termosztat
11 Viz presszosztat 23 Egb
12 Kazan leeresztGcsap 24 Téaguldsi tartaly
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Fiités odairany Géz  Haszndlati Flités visszairany
19. dbra melegviz
bemenet
JELMAGYARAZAT:
1 Szivattyu légszeparatorral 12 Gyujté/langor elektroda
2 Manométer 13 Biztonsagi termosztat
3 Eltavolithatd fiitési kor sziir6 14 Viz-fiist hécseréld
4 Kazan feltoltd csap 15 Fistcsd
5 Visszacsapdszelep automatikus by-pass-on 16 Ventilator
6 Viz presszosztat 17  Venturi
7 Kazan leeresztGcsap 18 Pozitiv nyomascsatlakozd
8 Biztonsagi szelep 19 Negativ nyomascsatlakozo
9 Gazszelep 20 Levegé presszosztat
10 Gdzrdmpa fuvékékkal 21 Egb
11 Fités NTC szonda 22 Taguldsi tartdly
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Fiités odairany Gaz ~ Hasznalati Flités visszairany
melegviz
20. 4bra bemenet
JELMAGYARAZAT:
1 Szivattyu légszeparatorral 10 Gézrampa favokakkal
2 Manométer 11 Fiités NTC szonda
3 Eltavolithato fttési kor sztir6 12 Gyujté/langor elektroda
4 Kazan feltoltd csap 13 Biztonsagi termosztat
5 Visszacsapdszelep automatikus by-pass-on 14  Viz-fiist hécseréld
6 Hidraulikus presszosztat 15 Fistcs6
7 Kazan leeresztGcsap 16 Fiist termosztat
8 Biztonsagi szelep 17 Egé
9 Gaézszelep 18 Tagulasi tartaly
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33. KAPCSOLOK BEKOTESI RAJZA
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34. MUSZAKI JELLEMZOK

Modell FOURTECH... 24F 1.24F 1.14F 24 1.24 1.14
Kategoria II2ns3p I12ns3p II2ns3p II2ns3p II2ns3p Izns3p
Névleges hokapacitas kw 25,8 258 15,1 26,3 26,3 15,4
Csokkentett hékapacitas kw 10,6 10,6 7,1 10,6 10,6 7,1
Névleges hételjesitmény kw 24 24 14 24 24 14
keal/h 20.600 20.600 12.040 20.600 20.600 12.040
Csokkentett hételjesitmény kw 9,3 9,3 6,0 9,3 9,3 6,0
keal/h 8.000 8.000 5.160 8.000 8.000 5.160
Hatasfok a 92/42/EGK iranyelv szerint — *k Kk *kk *kk * Kk ** *k
Fiitési kér maximalis viznyomads bar 3 3 3 3 3 3
Tagulési tartaly viztérfogat n 6 6 6 6 6 6
Tagulasi tartaly nyomas bar 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
Hasznélati melegviz kor maximalis viznyomas bar 8 — — 8 — —
Hasznalati melegviz kor minimalis dinamikus nyomas bar 0,15 — — 0,15 — —
Hasznélati melegviz minimélis kapacitds 1/min 2,0 — — 2,0 — —
Haszndlati melegviz el6allitds AT=25 °C esetén 1/min 13,7 — — 13,7 — —
Hasznalati melegviz el6allitas AT=35 °C esetén 1/min 9.8 — — 9.8 — —
Specifikus kapacitas (*) 1/min 10,7 — — 10,7 — —
Fiitési kor homérséklet tartomany °C 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85
Haszndlati melegviz homérséklet tartomany °C 35/60 35/60%**  35/60*** 35/60 35/60%*  35/60***
Tipus — C12-C32-C42-C52-C82-B22 B, i B, . B,
Koncentrikus kivezetd csé atméré mm 60 60 60 - - -
Koncentrikus beszivé cs6 atmérd mm 100 100 100 - - -
Osztott kivezetd cs6 atmérd mm 80 80 80 - - -
Osztott beszivo cs6 dtmérd mm 80 80 80 - - -
Kivezet cs6 atmérd mm - - - 120 120 110
Fiist maximalis tomegkapacitas kg/s 0,014 0,014 0,012 0,020 0,020 0,014
Fiist minimélis tomegkapacitds kg/s 0,014 0,014 0,012 0,018 0,018 0,013
Fiist max. hdmérséklet °C 146 146 115 110 110 99
Fiist min. hémérséklet °C 116 116 100 85 85 83
NOx osztaly — 3 3 3 3 3 3
Gaztipus — G20-G25.1 G20-G25.1 G20-G251 G20-G25.1 G20-G25.1  G20-G25.1
— G31 G31 G31 G31 G31 G31
Metan gaz betaplalasi nyomas G20-G25.1 mbar 25 25 25 25 25 25
Propan gaz betaplalasi nyomés G31 mbar 37 37 37 37 37 37
Elektromos tapfesziiltség \ 230 230 230 230 230 230
Elektromos tapfrekvencia Hz 50 50 50 50 50 50
Névleges elektromos teljesitmény w 130 130 120 80 80 80
Netto stly kg 33 32 31 29 28 26
Méretek magassag mm 730 730 730 730 730 730
szélesség mm 400 400 400 400 400 400
mélység mm 299 299 299 299 299 299
Para és vizbehatolés elleni védelmi fok (**) IP X5D 1P X5D IP X5D 1P X5D IP X5D IP X5D
(*) EN 625 szerint
(**) EN 60529 60529
(***) kiils6 vizmelegitovel
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Stimate Client,

Compania noastra considerd cd noua centrald termicd pe care ati procurat-o va raspunde tuturor cerintelor Dumneavoastra.
Achizitionarea unui produs al companiei noastre asigurd indeplinirea tuturor asteptdrilor Dumneavoastra: o buna
functionare si o utilizare simpla si rationald.

Va recomanddm sd nu ldsati deoparte aceste instructiuni fard a le fi citit: ele contin informatii utile pentru o exploatare
corectd si eficientd a centralei Dumneavoastrd.

Compania noastra declard ca aceste produse poartd marcajul c € si indeplinesc cerintele urmatoarelor :

- Directiva 2009/142/CE privind aparatele consumatoare de combustibili gazosi

Directiva 92/42/CEE privind cerintele de randament pentru cazane

Directiva 2004/108/CE privind compatibilitatea electromagnetica c E

Directiva 2006/95/CE privind echipamentele de joasd tensiune

Compania noastrd, in efortul de a-gi imbunatati mereu produsele, isi rezerva dreptul de a modifica datele continute in acest document
in orice moment i fara preaviz. Aceste instructiuni au doar scopul sa furnizeze informatii privitoare la produs si in nici un caz nu pot
fi considerate ca un contract cu terte parti.

CUPRINS

( INSTRUCTIUNI DESTINATE UTILIZATORULUI )
1. Avertismente anterioare instalarii 233
2. Avertismente anterioare punerii in functiune 233
3. Punerea in functiune a centralei termice 234
4. Reglarea temperaturii ambiante si a temperaturii apei menajere 235
5. Descrierea tastei {l) (Vard - Iarnd - Numai incélzire - Oprit) 235
6. Umplerea instalatiei 236
7. Oprirea centralei termice 236
8. Inlocuirea gazului 236
9. Oprirea de duratd a instalatiei. Protectia impotriva inghetului (circuitul de incélzire) 237
10. Indicatoare. Intrarea in functiune a dispozitivelor de siguranta 237
11. Instructiuni de intretinere curenta 237
( INSTRUCTIUNI DESTINATE INSTALATORULUI )
12. Avertismente generale 238
13. Avertismente anterioare instalarii 238
14. Montarea centralei 239
15. Dimensiuni centrald termica 240
16. Instalarea conductelor de evacuare-admisie 241
17. Conectarea la reteaua electricd 245
18. Conectarea termostatului ambiental 245
19. Modalititi de inlocuire a gazului 246
20. Vizualizarea parametrilor pe afisaj (functie “info”) 248
21. Setarea parametrilor 249
22. Dispozitive de reglare i siguranta 250
23. Pozitionarea electrodului de aprindere si detectare a flacarii 251
24. Controlul parametrilor de combustie 251
25. Caracteristici debit/inédltime de pompare 251
26. Conectarea sondei externe 252
27. Conectarea unui boiler extern 252
28. Intretinere anuali 253
29. Curatarea filtrelor 254
30. Indepirtarea calcarului din circuitul de apd menajer 254
31. Demontarea schimbatorului apa-apa 254
32. Diagrami functionala circuite 255-258
33. Diagrama cuplare conectori 259-262
34. Caracteristici tehnice 263

24007 | BAXIS.p.A., unul dintre liderii europeni in fabricarea centralelor termice si a sistemelor de incalzire de inalta

o o,

_‘-‘g’ Qualiti %) tehnologie, a obtinut certificarea CSQ pentru sistemele de management al calitétii (ISO 9001), de management
S Ambiente ok de mediu (ISO 14001) si de management al sdnatatii si securitatii ocupationale (OHSAS 18001). Aceasta
S Sicurezza S inseamna ca BAXI S.p.A. are ca obiective strategice protectia mediului, fiabilitatea produselor sale i protectia

securitatii si a sandtatii angajatilor. Prin organizarea sa, intreprinderea este angajatd sd implementeze i sa
imbunititeascd aceste aspecte, pentru a satisface in cel mai bun mod posibil nevoile clientilor.

-
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1. AVERTISMENTE ANTERIOARE INSTALARII

Aceastd centrald este destinata incalzirii apei la o temperaturd inferioara celei de fierbere la presiune atmosferica. Aceasta trebuie s fie
racordata la o instalatie de incélzire si la o retea de distributie a apei calde menajere, compatibila cu prestatiile si puterea sa.
Inainte de racordarea centralei, efectuatd de personal calificat profesional, este necesari efectuarea urmétoarelor operatiuni:

a) O verificare pentru a va asigura ca centrala este proiectatd pentru functionarea cu tipul de gaz disponibil. Acest lucru este indicat pe
inscriptia de pe ambalaj si pe placa tipologicé a aparatului.

b) Efectuarea unui control al cosului de fum pentru a verifica dacd acesta are un tiraj corespunzator, sa nu prezinte stranguldri si sd nu
fie introduse in horn conducte de evacuare de la alte aparate, cu exceptia cazului in care acesta este realizat pentru a servi mai multor
utilizari, potrivit Normelor specifice si dispozitiilor in vigoare.

c) Efectuarea unui control pentru a va asigura cd, in cazul racordurilor la hornuri preexistente, acestea au fost curétate perfect intrucét
reziduurile, desprinzidndu-se de pe pereti in timpul functiondrii, ar putea impiedica circulatia fumului.

d) Pe langa acestea este indispensabil, in scopul péstrarii unei functionari corecte si a garantiei aparatului, si respectati urmatoarele
indicatii:

1. Circuit de apa menajera:

1.1. Daca duritatea apei depaseste valoarea de 20 °F (1 °F = 10 mg de carbonat de calciu la litru de apd) se recomanda instalarea unui
dozator de polifosfati sau a unui sistem cu efect identic, care si corespunda normativelor in vigoare.

1.2. Este necesari efectuarea unei spaldri minutioase a instalatiei dupd instalarea aparatului §i inainte de utilizarea sa.
1.3. Materialele utilizate pentru circuitul de apd menajera sunt conforme cu Directiva 98/83/CE.
2. Circuit de incalzire

2.1. instalatie noua
Inainte de instalarea centralei, instalatia trebuie si fie curitatd corespunzitor, in scopul indepartirii reziduurilor rimase de
la filetéri, sudari §i eventuali solventi, utilizind produse adecvate disponibile pe piatd, fara acid si nealcaline, care si nu atace
metalele, partile din plastic si cauciuc. Produsele recomandate pentru curétare sunt:
SENTINEL X300 sau X400 si FERNOX Regenerator pentru instalatiile de incélzire. Pentru utilizarea acestor produse urmati cu
atentie istructiunile oferite odatd cu produsele.

2.2. instalatie existenta:
Inainte de instalarea centralei instalatia trebuie s3 fie complet golita si curitati corespunzitor de murdarie si impurititi utilizand
produsele adecvate disponibile pe piata mentionate la punctul 2.1.
Pentru protejarea instalatiei de incrustatii este necesara utilizarea produselor inhibitoare cum ar fi SENTINEL X100 si FERNOX
Protector pentru instalatiile de incélzire. Pentru utilizarea acestor produse urmati cu atentie instructiunile oferite odata cu
produsele.
Amintim faptul ca prezenta unor depuneri in instalatia de incélzire cauzeaza probleme functionale centralei (ex. supraincalzire
si zgomote la nivelul schimbdtorului de cildura).

Nerespectarea acestor avertismente atrage dupa sine pierderea garantiei aparatului

2. AVERTISMENTE ANTERIOARE PUNERII IN FUNCTIUNE

Prima aprindere trebuie sa fie efectuata de Serviciul de Asistenta Tehnicéd autorizat care va trebui sa verifice urmatoarele:

a) Ca datele de pe placa tipologica a aparatelor sa corespunda cu cele ale retelelor de alimentare (cu energie electrica, apd, gaz).

b) Ca instalarea sa fie conforma normativelor in vigoare din care citim un fragment in manualul tehnic destinat instalatorului.

c) Caracordarea electricd sa fi fost efectuata regulamentar la o retea cu impamantare.

Lista cu Centrele de Asistentd Tehnicd autorizate poate f gésita in foaia anexatd. Nerespectarea celor de mai sus atrage dupa sine pier-
derea garantiei.

Tnainte de punerea in functiune, indepartati pelicula protectoare de pe centrald. Nu utilizati in acest scop instrumente sau materiale
abrazive intrucat ar putea deteriora suprafetele vopsite.

Este interzisd utilizarea acestui aparat de cdtre persoane (inclusiv copii) cu capacititi fizice, senzoriale si mintale reduse sau de per-
soane fdrd experientd si fird cunogtinte necesare, cu exceptia cazurilor in care acestea sunt controlate si instruite privitor la folosirea
aparatului de cdtre o persoand responsabild de siguranta lor.
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3. PUNEREA IN FUNCTIUNE A CENTRALEI

Pentru o aprindere corectd, procedati ca mai jos:

1) alimentati centrala cu energie electrica;
2) deschideti robinetul de gaz;
3) Apasati tasta ({_l)) pentru a alege regimul de functionare Vara (%), Tarni (¥ "“ ) sau Numai Incilzire ("“ );

4) Apisati tastele (+/-) pentru reglarea temperaturii circuitului de incélzire ("“) si de api caldd menajerd (), astfel incét si se aprindi
arzatorul principal.

Cand centrala este pornita, pe afisaj apare simbolul (Q).
In pozitia Vari (%), arzitorul principal se va aprinde numai in caz de preluare de api caldi menajera.

ATENTIE

La prima aprindere, pAna cAnd nu se evacueaza aerul existent in conducta de gaz, este posibil ca arzatorul sa nu se aprinda si prin urmare,
centrala se blocheazi. In acest caz vd recomandam sd repetati operatiunile de aprindere, pand cdnd gazul ajunge la arzator, apasand tasta
([?) pentru cel putin 2 secunde.

o é’ 7
L
A R L

0805_2601/ CG_2072

LEGENDA SIMBOLURI LEGENDA TASTE

"Ir Functionare in regim de incilzire zI:!} . Pornire/Oprire/Vard/Iarna

Q Prezenta flacard (arzitor aprins) \.“" (+/ =) : Reglare a temperaturii apei din circuitul de incalzire

>Q< Pierdere flacir (lipsa aprindere) ?‘I (+/ -) : Reglare a temperaturii apei din circuitul de apd menajera
‘;' Functionare in regim de apa menajera R " Reset
A Anomalie generica f Informatii

[§ Reser

L;J Lipsa apd (presiune joasa in instalatie)

.
BBB Indicator numeric (temperaturd, cod. anomalie etc.)

Figura 1
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4, REGLAREA TEMPERATURIT AMBIANTE SI A TEMPERATURII APEI MENAJERE

Instalatia trebuie sé fie dotatd cu termostat ambiental pentru controlul temperaturii in incéperi.
Reglarea temperaturii ambiante dann si a temperaturi din circuitul de apd menajera ("";') se efectueazd prin apasarea tastelor
corespunzitoare +/- (figura 1).

Cénd arzatorul e aprins, pe afigaj apare simbolul (&), aga cum se arata in sectiunea 3.1.

INCALZIRE
In timpul functiondrii in modul Incilzire, pe afisajul ilustrat in figura 1 apare simbolul (ll" ) care clipeste si temperatura din turul
instalatiei de incélzire (°C).

APA CALDA MENAJERA
In timpul functionarii in modul Apa caldi menajera, pe afigajul ilustrat in figura 1 apare simbolul (%) care clipeste si temperatura de
iesire a apei calde menajere (°C).

5. DESCRIEREA TASTEI [& (Vara - Iarni - Numai incalzire - Oprit)

Prin apasarea acestei taste se pot programa urmitoarele moduri de functionare a centralei:

« VARA

« JARNA

« NUMAI INCALZIRE
« OPRIT

In modul VARA pe afisaj apare simbolul (%g=). pe afisaj apare simbolul (*). Centrala satisface doar necesititile de apa caldd menajers,
incélzirea NU este activé (functia anti-inghet este activa).

In modul IARNA pe afisaj apar simbolurile ann ("5’). Centrala satisface atat necesitatile de apa caldd menajera cat si cele de incalzire
(functia anti-inghet este activa).

In modul NUMAI INCALZIRE pe afigaj apare simbolul (D). Centrala satisface doar necesitatile de incalzire (functia anti-inghet este
activa).

In cazul selectirii modului OPRIT pe afigaj nu apare nici unul dintre simbolurile ann ("";'). In aceastd modalitate este activd doar
functia anti-inghet in incapere, orice solicitare de incélzire a apei menajere sau a incaperii nu va fi satisfacuta,
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6. UMPLEREA INSTALATIEI

ATENTIE

Deconectati centrala de la reteaua electrici cu ajutorul intrerupatorului bipolar.

IMPORTANT: Verificati periodic ca presiunea, indicati pe manometru atunci cind instalatia este rece, si fie de 0,7 - 1,5 bari.
in caz de suprapresiune, deschideti robinetul de evacuare al centralei, iar in caz de presiune joasa, deschideti robinetul de incércare al
centralei (figura 3).

Se recomanda ca deschiderea acestor robinete s fie efectuatd foarte lent, pentru a inlesni evacuarea aerului.

24 F-24 1.24F-1.24-1.14F-1.14

Co EAT7 7 430E 050

A - Robinet de evacuare
Figura 2 C - Robinet de incircare

Centrala este dotata cu un presostat hidraulic care, in caz de lipsa a apei, nu permite functionarea centralei.

NOTA: Daci se constati scideri frecvente de presiune solicitati interventia Serviciului de Asistenti Tehnica autorizat.

7. OPRIREA CENTRALEI TERMICE

Pentru oprirea centralei este necesard deconectarea aparatului de la reteaua de energie electrici. In modul “OPRIT” (sectiunea 5) centrala
ramane opritd (afisajul indicd OFF), dar circuitele electrice rimén sub tensiune si este activa functia antiinghet (sectiunea 9).

8. INLOCUIRE GAZ

Centralele pot functiona fie cu gaz metan, fie cu gaz GPL.
In cazul in care se dovedeste a fi necesard transformarea, adresati-vd Serviciului de Asistenta Tehnicd autorizat.
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9, OPRIREA DE DURATA A INSTALATIEL. PROTECTIE IMPOTRIVA INGHETULUI

Se recomandd evitarea golirii intregii instalatii de incélzire, intrucit schimburile de apd au ca efect si depunerile de calcar, inutile §i ddunitoare,
in interiorul centralei i al corpurilor de incalzire. Daci pe timp de iarna, instalatia termica nu este utilizatd si in cazul pericolului de inghet,
se recomandd amestecarea apei din instalatie cu solutii anticongelante adecvate, destinate acestei intrebuintari specifice (ex. glicol propile-
nic asociat cu inhibitori ai incrustatiilor si coroziunilor). Unitatea electronici a centralei este prevazuta cu o functie “antiinghet” care, la o
temperatura a apei din turul instalatiei, mai mica de 5 °C, face ca arzitorul sa functioneze, pand la atingerea in tur a unei valori de 30 °C.
Aceasta functie este operationald daci:

* centrala este alimentata cu energie electricd;

exista gaz;

presiunea instalatiei este cea prescrisd;

*
*
*  centrala nu este blocata.

10. INDICATOARE. INTRAREA IN FUNCTIUNE A DISPOZITIVELOR DE SIGURANTA

Anomaliile sunt vizualizate pe afisaj identificate de un cod de eroare (ex. E 01):

. Pentru RESETAREA centralei, apagati pentru cel putin 2
= el - 3 . A . v
g - ™, secunde tasta “R”. In caz de intrare in functiune repetata a
o
g X ! acestui dispozitiv, adresati-va centrului de asistenta tehnica
| autorizat.
l l ' NOTA: Este posibil si efectuati 5 incerciri consecutive de
! l ' reinitializare dupd care centrala se blocheaza.
| Pentru efectuarea unei noi incercari de reinitializare, este
| R | necesar sa opriti centrala pentru cateva secunde.
e -
Anomalii
Figura 3 RESETABILE
COD
ANOMALIE REZOLVARE
VIZUALIZAT
Apasati pentru cel putin 2 secunde tasta “R”. In caz de intrare in functiune
E01 Blocare lipsa aprindere repetatd a acestui dispozitiv, adresati-va centrului de asistentd tehnica
autorizat.
. ein . . Apagsati pentru cel putin 2 secunde tasta “R’. In caz de intrare in functiune
Blocare in urma intrarii in functiune a termostatului de b I - . . P
E02 . < ’ repetatd a acestui dispozitiv, adresati-va centrului de asistenta tehnica
siguranta .
autorizat.
Intrare in functiune a termostatului de gaze arse - . . « o .
E03 . § / Adresati-vé centrului de asistenta tehnica autorizat.
presostatului gaze arse ’ ’
. < 1 . . Apasati pentru cel putin 2 secunde tasta “R’. In caz de intrare in functiune
Eroare de sigurantd din cauza pierderilor frecvente de pasatl p  putin 2 S¢ - . . P
E04 flacira ’ repetatd a acestui dispozitiv, adresati-va centrului de asistentd tehnica
autorizat.
E05 Defectiune sonda tur Adresati-vé centrului de asistentd tehnica autorizat.
E06 Defectiune sonda circuit de apa menajerd Adresati-vé centrului de asistentd tehnica autorizat.
. 1 . Verificati ca presiunea instalatiei s fie cea prescrisa. Consultati sectiunea 6.
E10 Lipsé consens al presostatului hidraulic P ) . o . . PO
Daci anomalia persistd, adresati-va centrului de asistentd tehnica autorizat.
Intrare in functiune a dispozitivului de siguranta, - . . . L .
E25/E26 g P . 8 ’ Adresati-vé centrului de asistenta tehnica autorizat.
probabil din cauza blocarii pompei.
Apagati pentru cel putin 2 secunde tasta “R”. In caz de intrare in functiune
E35 Flacira parazita (eroare flacara) repetatd a acestui dispozitiv, adresati-va centrului de asistentd tehnica
autorizat.
. .1 . . Resetarea este automatd. Dacd anomalia persista, adresati-va centrului de
E9%6 Oprire cauzatd de intrerupere a alimentarii . < L s . ’
asistenta tehnica autorizat.

NOTA: in caz de anomalie, retroiluminarea afisajului clipeste simultan cu codul de eroare indicat.

11. INSTRUCTIUNI DE INTRETINERE CURENTA

3

)

Pentru a asigura centralei o eficientd absolutd de functionare si siguranta este necesar, la sfarsitul fiecirui sezon, sa solicitati Serviciului de
Asistenta Tehnicd autorizat, verificarea centralei. O intretinere atenta va contribui intotdeauna la economisirea cheltuielilor de exploatare
a centralei. Curdtarea externa a aparatului nu trebuie sa fie efectuatd cu substante abrazive, agresive si/sau usor inflamabile (ex. benzina,
alcool etc.) si, in orice caz, trebuie sé fie efectuatd cAnd aparatul este oprit (vezi capitolul 7 “oprirea centralei termice®).
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12. AVERTISMENTE GENERALE

Notele si instructiunile technice care urmeaza sunt adresate instalatorilor, pentru a le da acestora posibilitatea efectuarii unei instaldri
perfecte. Instructiunile referitoare la pornirea si utilizarea centralei sunt continute in partea destinata utilizatorului.

Instalarea, intretinerea si exploatarea instalatiilor de uz casnic cu gaz trebuie efectuate de citre personal calificat, potrivit normelor in
vigoare.

Pe langd acestea, trebuie amintite urmatoarele:

« Centrala poate fi utilizata cu orice tip de placd convectoare, radiator, termoconvector, alimentate cu doua tuburi sau cu unul singur.
Sectiunile circuitului vor fi, in orice caz, calculate dupd metodele obisnuite, tindnd cont de caracteristica debit — indltime de pompare
disponibila la placa §i mentionatd in sectiunea 25.

» Fragmentele de ambalaj (pungi din plastic, polistiren, etc.) nu trebuie ldsate la indeména copiilor, intrucét constituie potentiale surse
de pericol.

 Prima pornire trebuie si fie efectuatd de Serviciul de Asistenta Tehnicé autorizat, indicat in foaia anexata.

Nerespectarea celor de mai sus atrage dupa sine pierderea garantiei.

ATENTIE: POMPA SUPLIMENTARA

In cazul utilizarii unei pompe suplimentare pe circuitul de incélzire, pozitionati-o pe returul centralei. Aceasta va asigura functionarea
corectd a presostatului de apa.

ATENTIE

In caz de racordare a unei centrale instantanee (mixta) la o instalatie cu panouri solare, temperatura maxima a apei menajere la intrarea
in centrald nu trebuie s depdseasca 60 °C.

13. AVERTISMENTE ANTERIOARE INSTALARII

Aceasta centrald este destinatd incalzirii apei la o temperatura inferioara celei de fierbere la presiune atmosferici. Centrala trebuie s fie
racordata la o instalatie de incélzire si la o retea de distributie a apei calde menajere, compatibila cu prestatiile si puterea sa.
Inainte de racordarea centralei este indispensabil sé efectuati urmatoarele:

a) O verificare pentru a va asigura ca centrala este proiectatd pentru functionarea cu tipul de gaz disponibil. Acest lucru este indicat pe
inscriptiile de pe ambalaj si pe placa tipologica a aparatului.

b) Efectuarea unui control al cosului de fum pentru a verifica dacd acesta are un tiraj corespunzitor, sa nu prezinte stranguldri si si nu
fie introduse in horn conducte de evacuare de la alte aparate, cu exceptia cazului in care acesta este realizat pentru a servi mai multor
utilizdri, potrivit Normelor specifice si dispozitiilor in vigoare.

c) Efectuarea unui control pentru a va asigura ca, in cazul racordurilor la hornuri preexistente, acestea au fost curatate perfect intrucét
reziduurile, desprinzdndu-se de pe pereti in timpul functionarii, ar putea impiedica circulatia fumului.

Pe ldnga acestea este indispensabil, in scopul pastrarii unei functionari corecte §i garantiei aparatului, sa respectati urmatoarele
indicatii:

1. Circuit de apa menajera:

1.1. Daca duritatea apei depaseste valoarea de 20 °F (1 °F = 10 mg de carbonat de calciu la litru de apd) se recomanda instalarea unui
dozator de polifosfati sau a unui sistem cu efect identic, care sa corespunda normativelor in vigoare.

1.2. E necesara efectuarea unei spéldri minutioase a instalatiei dupd instalarea aparatului si inainte de utilizarea sa.

1.3. Materialele utilizate pentru circuitul de apd menajera sunt conforme cu Directiva 98/83/CE.

2. Circuit de incalzire

2.1. instalatie noua:
Inainte de instalarea centralei, instalatia trebuie si fie curitatd corespunzitor, in scopul indepartirii reziduurilor rimase de
la filetari, sudari si eventuali solventi, utilizind produse adecvate disponibile pe piatd, fard acizi si nealcaline, care sd nu atace
metalele, partile din plastic si cauciuc. Produsele recomandate pentru curatare sunt:
SENTINEL X300 sau X400 si FERNOX Regenerator pentru instalatiile de incélzire. Pentru utilizarea acestor produse urmati cu
atentie instructiunile furnizate odata cu produsele.

2.2. instalatie existenta:
Inainte de montarea centralei, instalatia trebuie sa fie complet golitd si curitati de murdirie si impuritati, utilizind produsele
adecvate disponibile pe piatd mentionate la punctul 2.1.
Pentru protejarea instalatiei de incrustatii este necesara utilizarea produselor inhibitoare cum ar fi SENTINEL X100 si FERNOX
Protector pentru instalatiile de incalzire. Pentru utilizarea acestor produse urmati cu atentie instructiunile furnizate odata cu
produsele.
Amintim faptul ca prezenta unor depuneri in instalatia de incélzire cauzeaza probleme functionale centralei (ex. supraincalzire
si zgomote la nivelul schimbétorului de caldura).

Nerespectarea celor de mai sus atrage dupa sine pierderea garantiei aparatului.
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14. MONTAREA CENTRALEI

Alegeti locul de amplasare a centralei, apoi aplicati sablonul pe perete.

Racordati tevile la orificiile de alimentare cu gaz si apa prevézute pe latura inferioard a sablonului. Se recomanda sa instalati pe circuitul
de incalzire doua robinete de interceptare (tur si retur) G3/4, disponibile la cerere, care permit, in caz de interventii insemnate, efec-
tuarea lucrarilor fara necesitatea de a goli in intregime instalatia de incélzire. Daca montati centrala pe o instalatie existenta sau dacd o
inlocuiti, va recomandam sa montati un vas de decantare pe teava de retur a instalatiei, in partea de jos, pentru a colecta depunerile si
reziduurile care pot rdméne si care pot fi puse in circulatie in instalatie, chiar si dupa spélare. Cand centrala e fixaté pe perete, racordati
conductele de evacuare gaze arse si admisie aer (accesorii furnizate de producitor) conform instructiunilor din sectiunile urmatoare.
In cazul montirii centralei cu tiraj natural, model 24 - 1.24 - 1.14, efectuati racordarea la horn cu ajutorul unui tub metalic rezistent in
timp la solicitdrile mecanice, la temperaturile inalte, la actiunea produsilor de combustie i la condens.

24 F - 24 1.24F-124-114F-1.14
. - - - 5
' } - - =
1 i - - ] L - + 8‘
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Figura 4
ATENTIE

Strangeti cu atentie extremitatile tuburilor hidrice de niplurile centralei (cuplu maxim de strangere 30 Nm).

T 1 673/4 TUR INCALZIRE

T | G’3/4 RETUR INCALZIRE

% | G’1/2 IESIRE APA CALDA MENAJERA

1

G”1/2 INTRARE APA RECE MENAJERA

G”3/4 ORIFICIU DE ALIMENTARE CU GAZ A CEN-
TRALEI

L
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15. DIMENSIUNI CENTRALA TERMICA

24 -1.24-1.14 24F-1.24F - 1.14F
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Figura 5
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16. INSTALAREA CONDUCTELOR DE EVACUARE - ADMISIE

Modelul 24 F-1.24 F-1.14 F

Instalarea centralei poate fi efectuata cu usurinta si flexibilitate,
datorita accesoriilor livrate si descrise in continuare.

La origine, centrala este conceputd pentru racordareala o conductd
de evacuare - admisie de tip coaxial, verticala sau orizontald. Cu
ajutorul accesoriului de dublare este posibild utilizarea si a con-
ductelor separate.

Utilizati pentru instalare numai accesoriile livrate de
producator!

MASURI DE PRECAUTIE: Pentru a garanta o sigurantd sporitd
in functionare, conductele de evacuare a gazelor arse trebuie sd
fie bine fixate de perete cu ajutorul unor coliere de fixare.

0503_0905/CG1638

Figura 6

... CONDUCTA DE EVACUARE - ADMISIE COAXIALA (CONCENTRICA)

Acest tip de conducta permite evacuarea produselor de ardere si admisia aerului comburant atat in exteriorul edificiului, cat si in hor-

nurile de tip LAS.

Cotul coaxial de 90° permite racordarea centralei la conducta de evacuare-admisie in orice directie, deoarece se poate roti la 360°. In
plus, poate fi utilizat §i ca un cot suplimentar, alaturi de o conducti coaxiald sau de un cot de 45°.

0805_2901/ CG_2073

n caz de evacuare la exterior, conducta de evacuare-admisie trebuie
sd iasa din perete cu cel putin 18 mm, pentru a permite pozitionarea
si sigilarea tiglei de protectie din aluminiu, in vederea evitarii
infiltratiilor de apa.

Asigurati o pantd minima in jos, spre exterior, de 1 cm pentru fiecare
metru de lungime al conductei.

. o Un cot de 90° reduce lungimea totald a conductei cu 1 metru.
-
——
4 "_; o Un cot de 45° reduce lungimea totald a conductei cu 0,5 metri.
Manson de fixare =
e T T Primul cot de 90° nu este inclus in calculul lungimii maxime di-
- oL s
N sponibile.
Figura 7
Utilizare diafragma
Modelul Centralei Lungime (m) pe conducta de admisie
MF 0+1 Da
1.24F
1.14F 1+5 Nu
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( 16.1 EXEMPLE DE INSTALARE CU CONDUCTE ORIZONTALE

0512_2001

Lmax =4m Lmax =4m )
( 16.2 EXEMPLE DE INSTALARE CU HORNURI DE TIP LAS )
g .- ) - t .
; L 1 | 1]
il
SIS n B
Lmax =5m - —
[
( 16.3 EXEMPLE DE INSTALARE CU CONDUCTE VERTICALE )

Instalarea poate fi efectuata atét in cazul acoperisului inclinat cat si in cazul acoperisului plan, montand un cos si tigla corespunzatoare

cu dispozitivul de protectie (accesoriile suplimentare sunt furnizate la cerere).

0503_0908/CG1641

Lmax =3m

Lmax =4m Lmax =4m Lmax =2m

Pentru instructiuni mai detaliate privind montarea accesoriilor, consultati datele tehnice care insotesc accesoriile respective.
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... CONDUCTE DE EVACUARE-ADMISIE SEPARATE

Acest tip de conductd permite evacuarea produselor de ardere atat in exteriorul clddirii, cat si in hornuri de evacuare separate.
Admisia de aer comburant poate fi efectuatd intr-o zona diferita fatd de cea in care e situatd conducta de evacuare.

Kit-ul separator contine un adaptor pentru conducta de evacuare (100/80) si un adaptor pentru conducta de admisie aer.

Pentru adaptorul pentru conducta de admisie aer montati suruburile si garniturile inldturate in prealabil de pe capac.

Pozitie CO, %
Model (L1+L2)

Registru G20 G31

0+4 1
24F-1.24F 4-+18 2 7,2 8

18 + 30 3
0+4 1

1.14 F 4,9 55
4+30 2

Primul cot de 90° nu este inclus in calculul lungimii maxime disponibile.

Cotul de 90° permite racordarea centralei la conducta de evacuare-admisie indiferent de directie, deoarece poate fi rotit la 360°. In plus,
poate fi utilizat i ca un cot suplimentar, aldturi de conducti sau de un cot de 45°.

o Un cot de 90° reduce lungimea totald a conductei cu 0,5 metri.
o Un cot de 45° reduce lungimea totald a conductei cu 0,25 metri.

Reglarea registrului pentru sistemul se-
parat

Reglarea acestui registru e necesard pentru €vacuare
a optimiza performantele si parametrii de
ardere. Racordul de admisie aer (care poate
fi montat in partea dtreaptd sau stanga a
condictei de evacuare) poate fi rotit pentru a
regla aerul in exces, in functie de lungimea
totald a conductelor de evacuare si de admisie
pentru aerul comburant. Rotiti acest registru
in sens antiorar pentru a micsora cantitatea
de aer comburant in exces si viceversa pentru

Adaptor pentru conductade _

e e

Mangon de fixare T 3

a 0 mari.
Pentru a optimiza combustia se poate folosi o
un dispozitiv de analizare a produselor de
ardere, pentru a méasura continutul de CO,
din gazele arse la puterea termica maximd,
regland aerul treptat pentru a atinge valoarea
de CO, din tabelul de mai jos, daca la analiza
se constatd o valoare mai scazuta.

*—-Racord de reglare
admisie aer

Pentru a monta in mod corect acest dispo-
zitiv, consultati instructiunile care insotesc
accesoriul.

Figura 8

0809_0201 / CG_2045
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( 16.4 DIMENSIUNI TOTALE CONDUCTA DE EVACUARE DUBLA

—/
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( 16.5 EXEMPLE DE INSTALARE CU CONDUCTE DE EVACUARE ORIZONTALE SEPARATE )

IMPORTANT - Asigurati o panti minima in jos, spre exterior, de 1 cm pentru fiecare metru de lungime al conductei. Daci montati
un kit de colectare a condensului, conducta de drenare trebuie s fie inclinaté spre centrala.

lii=

0503_2201/CG1643

Lmax=10m (L1 +L2) max =30m

NB: Pentru tipul C52, conductele de admisie a aerului comburant si de evacuare a produselor de ardere nu trebuie pozitionate pe pereti
opusi ai cladirii.
Lungimea maxima a conductei de admisie trebuie sé fie de 10 metri, pentru conducta de evacuare de tip C52

Dacé lungimea conductei de evacuare e mai mare de 6 m, kit-ul de colectare a condensului (livrat ca accesoriu) trebuie sa fie montat
langa centrala.

( 16.6 EXEMPLE DE INSTALARE CU CONDUCTE DE EVACUARE VERTICALE SEPARATE )

0503_0911/CG1644

L max =15m Lmax=14m
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IMPORTANT: Daci instalati o singura conducti de evacuare, asigurati-vi ci e izolati corespunzitor (de ex. cu vata de sticla) in
punctele in care aceasta traverseaza peretii cladirii.
Pentru instructiuni mai detaliate privind montarea accesoriilor, consultati datele tehnice care insotesc accesoriile respective.

17. CONECTAREA LA RETEAUA ELECTRICA

Siguranta electricd a aparatului este asigurata numai cand acesta este racordat corect la o instalatie de impdmantare eficientd, racordarea
fiind efectuata conform normelor de siguranta in vigoare privitoare la instalatii.

Centrala trebuie conectata electric la o retea de alimentare 230 V monofazicd + impdmantare cu ajutorul cablului trifilar din dotare,
respectandu-se polaritatea LINIE-NEUTRU.

Conectarea trebuie efectuata prin intermediul unui intrerupator bipolar cu o deschidere a contactelor de cel putin 3 mm.

In cazul inlocuirii cablului de alimentare, a se utiliza un cablu de tip “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm2 cu diametru maxim de 8 mm.

... Accesul la panoul de borne de alimentare

o Intrerupeti tensiunea in centrald cu ajutorul intrerupatorului bipolar;

o desfaceti cele doua suruburi de fixare a panoului de comanda la central3;

« rotiti panoul de comanda;

« indepartati capacul pentru a avea acces la zona conexiunilor electrice (figura 9).

Fuzibilul de tip rapid de 2 A este incorporat in panoul de borne de alimentare (pentru control sau substituire, extrageti suportul fuzibi-
lului, de culoare neagra).

IMPORTANT: respectati polaritatea in alimentare L (LINIE) - N (NEUTRU).

(L) = Linie (maro)

(N) = Neutru (albastru)

@ = Impimantare (galben-verde)

(1) (2) = Contact pentru termostat ambiental

07121208 / CG_2008

Figura 9

18. CONECTAREA TERMOSTATULUI AMBIENTAL

o Accedetila de borne de alimentare (figura 9) conform descrierii de la capitolul precedent;
« indepartati puntea de curent existentd pe bornele (1) si (2);
« introduceti cablul cu doua fire prin orificiul special si conectati-1la aceste doud borne.
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19. MODALITATI DE INLOCUIRE A GAZULUI

Personalul calificat (al Serviciului de Asistenta Tehnicd autorizat) poate adapta aceastd centrald pentru functionarea cu gaz natural (G.
20) sau cu gaz lichid (G. 31).

Modalititile de calibrare a regulatorului de presiune sunt usor diferite, in functie de tipul de valvd de gaz utilizat (HONEYWELL sau
SIT, vezi figura 10).

Operatiile de efectuat sunt urmatoarele:

A) inlocuirea injectoarelor arzdtorului principal;
B) schimbarea tensiunii la modulator;
B) o noud reglare de max. i min. a regulatorului de presiune.

A) Inlocuirea injectoarelor

o Scoateti cu grija arzatorul principal din locasul sau;
« inlocuiti injectoarele arzitorului si strangeti-le bine pentru a evita scurgerile de gaz. Diametrele injectoarelor sunt specificate in tabelul
2.

B) Modificarea tensiunii modulatorului
o Reglati parametrul F02 in functie de tipul de gaz utilizat, asa cum se descrie in capitolul 21;
C) Reglarea dispozitivului de reglare a presiunii

» Conectati priza de presiune pozitiva a unui manometru diferential (daci e posibil, pe bazi de apa) la priza de presiune (Pb) a valvei
de gaz (Figura 10). Numai pentru modelele cu camerd etanga: conectati priza negativa a manometrului la un racord in “T” care sa
permitd conectarea impreuna a prizei de compensare a centralei, a prizei de compensare a valvei de gaz (Pc) si a manometrului.
(Aceeasi mésuratoare poate fi efectuatd prin conectarea manometrului la priza de presiune (Pb) dupa ce a fost scos panoul frontal al
camerei etange.) O masurare a presiunii la arzatoare efectuata prin metode diferite de cele descrise s-ar putea dovedi eronatd, intrucat
nu ar tine cont de presiunea joasa creatd de ventilator in camera etansa.

C1) Reglarea la putere nominala:

o deschideti robinetul de gaz si setati centrala in regimul Iarna;

o deschideti robinetul de admisie a apei menajere la un debit de cel putin 10 litri pe minut sau, in orice caz, asigurati-va ca existd cerere
maxima de cdldurd;

o indepartati capacul modulatorului;

o reglati surubul din alaméd (a) pand la obtinerea valorilor de presiune indicate in tabelul 1;

« verificati ca presiunea dinamici de alimentare a centralei, masuraté la priza de presiune (Pa) a valvei de gaz (Figura 10) s fie cea corectd
(30 mbar pentru propan sau 20 mbar pentru gaz natural).

C2) Reglarea la putere redusa:

o deconectati cablul de alimentare al modulatorului si desfaceti surubul (b) pani la atingerea valorii presiunii corespunzitoare puterii reduse
(vezi tabelul 1);

o reconectati cablul;

« montati capacul modulatorului si strangeti-1.

C3) Verificari finale

« Aplicati placuta suplimentard cu datele tehnice, care indica tipul de gaz i reglérile efectuate.

VALVA SIT - SIGMA 845 VALVA HONEYWELL - VK 4105 M

0904_0701

Figura 10
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Tabel injectoare arzator

24 -1.24 24F-1.24F
Gaz utilizat G20 G31 G20 G31
diametru injector (mm) 1,18 0,77 1,28 0,77
Presiunea la arzitor (mbar*)
PUTERE REDUSA 2.5 5,4 2,0 5,7
Presiunea la arzator (mbar*))
PUTERE NOMINALA 131 293 11,2 326
nr. de injectoare 13
1.14 1.14 F
Gaz utilizat G20 G31 G20 G31
diametru injector (mm) 1,18 0,77 1,18 0,77
Presiunea la arzator (mbar*)
PUTERE REDUSA 18 40 20 42
Presiunea la arzator (mbar*)
PUTERE NOMINALA 80 17,7 85 19.1
nr. de injectoare 10
* 1 mbar = 10,197 mm H,0
Tabelul 1
24 -1.24 24F-1.24F
Consum 15°C-1013 mbar G20 G31 G20 G31
Putere nominald 2,78 m’/h 2,04 kg/h 2,73 m’/h 2,00 kg/h
Putere redusa 1,12 m*/h 0,82 kg/h 1,12 m’/h 0,82 kg/h
p.ci. 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m?® 46,34 MJ/kg
1.14 1.14 F
Consum 15°C-1013 mbar G20 G31 G20 G31
Putere nominala 1,63 m*/h 1,20 kg/h 1,60 m’/h 1,17 kg/h
Putere redusi 0,75 m*/h 0,55 kg/h 0,75 m’/h 0,55 kg/h
p.ci. 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg
Tabelul 2
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20. VIZUALIZAREA PARAMETRILOR PE AFISAJ (FUNCTIE ,,INFO“)

«@s»

Apdsati timp de cel putin 5 secunde tasta “i’, pentru a vedea pe afisasul de pe panoul frontal al centralei unele informatii privind
functionarea centralei.

NOTA: cand functia “INFO” este activa, pe afisaj (figura 12) este vizualizati inscriptia “A00” care se alterneaza cu valoarea de
temperatura din turul centralei:

0605_2204 / CG_1808

Figura 12

e  Apasati tastele & (+/-) pentru a vizualiza urmitoarele informatii:

A00: valoarea
AO01: valoarea
A02: valoarea
A03: valoarea

°C) actuald a temperaturii din circuitul de apa menajers;

°C) actuald a temperaturii externe (cu sonda externd conectata);

%) curentului la modulator (100% = 230 mA METAN - 100% = 310 mA GPL);
%) domeniului de putere (MAX R);

A04: valoarea (°C) temperaturii de setpoint in circuitul de incélzire;

A05: valoarea (°C) actuald a temperaturii din turul circuitului de incalzire;

A06: valoarea (°C) temperaturii de setpoint din circuitul de apd menajera;

A07: valoarea (%) semnalului flicarii (0-100%);

A08: valorea (I/min x 10) debitului de apa menajera

A09: ultima eroare care s-a verificat la centrald.

~ o~ o~~~ o~

@  Aceastd functie raméane activa timp de 3 minute. Este posibil sd intrerupeti anticipat functia “INFO” prin apésarea timp de cel putin
5 secunde a tastei (i) sau prin deconectarea centralei de la reteaua electrica.

INSTRUCTIUNI DESTINATE INSTALATORULUI @ 926.116.5 - ro



21. SETAREA PARAMETRILOR

Pentru a seta parametrii de functionare a centralei apisati simultan tastele (— ) si (— ““) timp de cel putin 6 secunde.
Cand functia este activa, pe afisaj apare inscriptia “FO1” care se alterneaza cu valoarea parametrului selectat.

Modificarea parametrilor

« Pentru a derula parametrii apisati tastele (+/— )

« Pentru a modifica valoarea unui singur parametru apisati tastele (+/— “"),

o Pentru memorarea valorii apdsati tasta ((_'Jl), pe afigaj apare inscriptia “MEM”.

o Pentru a iesi din functie faira memorare apdsati tasta (i) , pe afisaj apare inscriptia “ESC”.

Valori setate din fabrica

24F 1.24F-1.14F 24 1.24-1.14

Descrierea parametrilor

Tipul de centrald

Fo1 10 = camerd etangd - 20 = camerd deschisd

10 10 20 20

Tipul de gaz
00 = METAN -01=GPL

Sistem hidraulic
F03 00 = sistem 1nstar'1taneu 00 04 00 04
03 = aparat cu boiler extern

04 = aparat destinat numai incalzirii

F02 00 sau 01

Setare releu programabil 1 i 2
F04/ F05 (vezi instructiunile pentru Serviciul de Asistenta) 00
00 = nici o functie asociatd

Valoarea maxima setpoint (°C) incalzire

Fo6 00 =85°C-01=45°C 00
Fo7 Configuratie intrare prioritate apa menajera 00
F08 Putere max. incilzire (0-100%) 100
F09 Putere max. apd calda menajerd (0-100%) 100
F10 Putere min. incilzire (0-100%) 00
Fl1 Timp de asteptare inainte de o noud aprindere in modul incélzire 03
(00-10 minute) - 00=10 secunde
Diagnosticare
F12 i g . . “ -
(vezi instructiunile pentru Serviciul de Asistentd)
F13-F14-F15 | setare din fabrici 00
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22. DISPOZITIVE DE REGLARE SI SIGURANTA

Centrala este fabricata astfel incat s respecte toate Normativele europene de referinta si in particular este dotata cu:

o Presostat aer (modelele 24 F-1.24 F - 1.14 F)
Acest dispozitiv permite aprinderea arzatorului numai in caz de eficienta perfecta a circuitului de evacuare a gazelor arse.
In cazul prezentei uneia dintre aceste anomalii:
« extremitate de evacuare obturatd;
« tub venturi obturat;
« ventilator blocat;
« conexiune tub venturi - presostat intrerupta,
centrala rimane in agteptare, iar pe afisaj apare codul de eroare E03 (vezi tabelul de la sectiunea 10).

o Termostat gaze arse (model 24 - 1.24 - 1.14)
Acest dispozitiv, al cirui senzor este pozitionat in partea stangd a hotei de evacuare a gazelor arse, intrerupe fluxul de gaz catre arzitorul principal in
cazul conductei de evacuare a gazelor arse obturate sau in lipsa tirajului.
In aceast situatie, centrala se blocheaza, iar pe afisaj apare codul de eroare 03E (sectiunea 10).
Pentru o repornire imediata a centralei, eliminati cauza intrérii in functiune a dispozitivului i apasati tasta (R) timp de cel putin 2 secunde.

Este interzisa dezactivarea acestui dispozitiv de sigurantd

o Termostat de siguranta
Acest dispozitiv, al carui senzor este plasat pe turul circuitului de incalzire, intrerupe fluxul de gaz catre arzator in caz de supraincalzire a apei din
circuitul primar. In aceste conditii, centrala se blocheaza i numai dup4 inliturarea cauzei intririi in functiune a dispozitivului este posibili repornirea
prin apasarea tastei (R) timp de cel putin 2 secunde.

Este interzisd dezactivarea acestui dispozitiv de siguranta

o Detector cu ionizare in flacira
Electrodul de detectare a fldcarii, situat in partea dreaptd a arzatorului, garanteaza siguranta in cazul lipsei de gaz sau de aprindere incompletd a
arzatorului.
In aceste conditii centrala se blocheazi dupa 3 incerciri de aprindere.
Pentru a restabili conditiile normale de functionare apésati tasta (R): timp de cel putin 2 secunde.

o Presostat hidraulic
Acest dispozitiv permite aprinderea arzitorului principal numai daci presiunea in instalatie este mai mare de 0,5 bari.

o Postcirculatie pompa pentru circuitul de incalzire
Functionarea suplimentard a pompei, obtinuta electronic, dureaza 180 de secunde si se activeaza cand centrala functioneazd in modul Incalzire, dupa
stingerea arzatorului in urma intrarii in functiune a termostatului ambiental.

« Postcirculatie pompa pentru circuitul de apa caldd menajera
Functionarea suplimentara a pompei, obtinutd electronic, dureaza 30 de secunde si se activeaza cand centrala functioneazd in modul Apé calda
menajerd, dupad stingerea arzatorului in urma intrarii in functiune a sondei.

« Dispozitiv antiinghet (circuit de incalzire si circuit de apa menajera)
Unitatea electronicd a centralei este prevazuta cu o functie “antiinghet” in circuitul de incélzire care, la o temperaturi a apei din turul instalatiei mai
mica de 5°C, face sa functioneze arzatorul pana la atingerea in tur a unei valori de 30°C. Aceasta functie este operationald daci centrala este alimentata

cu energie electricd, daca exista gaz si daca presiunea in instalatie este cea prescrisa.

« Lipsa circulatiei apei in circuitul primar (posibila blocare a pompei
Daca apa din circuitul primar nu circuld sau circuld insuficient, centrala se blocheaza, iar pe afisaj apare codul de eroare 25E (sectiunea 10).

« Antiblocare pompa
Daca lipseste cererea de caldura timp de 24 de ore consecutive, pompa intré in functiune automat pentru 10 secunde.
Aceastd functie este activd dacd centrala este alimentata cu energie electrica.

o Antiblocare valva cu trei cai
Daci lipseste cererea de caldurd timp de 24 de ore consecutive, valva cu trei cii efectueazd o comutare completd. Aceastd functie este activa daca
centrala este alimentata cu energie electrica.

o Valvi de siguranta hidraulica (circuit de incalzire)
Acest dispozitiv, reglat la 3 bari, e utilizat pentru circuitul de incilzire-

Se recomanda sa racordati valva de siguranta la o conducté de evacuare cu sifon. Este interzisa utilizarea valvei pentru golirea circuitului de incalzire.

NOTA: apa caldd menajera e asiguratd chiar daci sonda NTC a circuitului de api menajer e deterioratd. In acest caz, controlul temperaturii este
efectuat cu ajutorul sondei de pe tur.
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23, POZITIONAREA ELECTRODULUI DE APRINDERE $I DETECTARE A FLACARII

9912070100

Figura 13

24. VERIFICAREA PARAMETRILOR DE COMBUSTIE

Pentru masurarea randamentului de combustie si a calitdtii produsilor de combustie, centrala este dotatd cu doua prize.

O prizé este conectati la circuitul de evacuare a gazelor arse i permite determinarea calitétii produsilor de combustie §i a randamentului
de combustie.

Cealaltd este conectatd la circuitul de admisie a aerului si permite verificarea unei eventuale recirculatii a produsilor de combustie in
cazul conductelor coaxiale.

Prin priza conectatd la circuitul gazelor arse pot fi médsurati urmatorii parametri:

o temperatura produsilor de combustie;

« concentratia de oxigen (O,) sau de dioxid de carbon (CO,);

« concentratia de monoxid de carbon (CO).

Temperatura aerului comburant trebuie masuratd la priza conectata la circuitul de admisie a aerului introducandu-se sonda corespunzitoare
la circa 3 cm.

NOTA: Pentru reglarea puterii nominale, veza capitolul 19 (C1)

Pentru modelele de centrale cu tiraj natural, se va realiza un orificiu pe conducta de evacuare gaze arse, la o distanta de la centrala egald
cu dublul diametrului interior al conductei.

Prin acest orificiu pot fi masurati urmatorii parametri:

« temperatura produsilor de combustie;

» concentratia de oxigen (O,) sau de dioxid de carbon (CO,);

« concentratia de monoxid de carbon (CO).

Temperatura aerului comburant se va médsura aproape de punctul in care aerul intrd in centrala.

Orificiul, care va fi realizat de rdspunzatorul de punerea in functiune a instalatiei, trebuie sa fie sigilat astfel incat conducta de evacuare
a produsilor de ardere si fie etanga in timpul functionarii normale.

25. CARACTERISTICI DEBIT/INALTIME DE POMPARE

Pompa utilizatd este o pompa cu o inaltime _
h POMPa cu o na hime 5,5 - :
mare de pompare, potrivitd pentru instalatii N
de incélzire de orice tip, cu un singur sau 5 2
cu doud tuburi. Valva automata de aerisire, 4,5 -
incorporatd in pompd, permite evacuarea 4 1
rapidé a aerului din instalatia de incalzire. o, 1,5
=g ;
g :
) i .-
g °3
8 27 X
1,5 ~ :
1 i
tc5tv-----y--—---"—-"--——""-"1-"""""q9-""—"""-- oo
0 —+ i
0 200 400 GO0 8o LO0D 1200
Diagrama 1 INALTIME DE POMPARE I/h
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26. CONECTAREA SONDEI EXTERNE

Printre cablurile care ies din panou sunt doud cabluri de culoare ROSIE dotate cu conectori de tip faston. Conectati sonda externa la
capetele acestor doua cabluri. .
Cu sonda externi conectatd, este posibili modificarea curbei “kt” (Diagrama 1), prin apasarea tastelor +/- .

curbe ,kt“ ™

0505_3002

axF & B * 3
R . - .

-kl
B
™

TM = Interval temperaturi tur Te
Te = temperaturd exterioara Diagrama 2

27. CONECTAREA UNUI BOILER EXTERN

Model 1.24 F - 1.24-1.14F - 1.14

Sonda NTC de prioritate pentru apa caldd menajera si motorul valvei cu 3 céi nu sunt incluse in dotarea aparatului si sunt livrate ca
accesorii.

CONECTAREA SONDEI BOILERULUI

Centrala este predispusa pentru conectarea unui boiler extern. Conectati boilerul la conducta de apa conform figurii 15.

Conectati sonda NTC prioritard pentru circuitul de apd menajera la bornele 5-6 ale panoului de borne M2. Elementul sensibil al son-
dei NTC trebuie introdus in orificiul special prevazut pe boiler. Reglarea temperaturii apei menajere (35°...60 °C) poate fi efectuatd cu
ajutorul tastelor +/— ¥,

LEGENDA

UB
UR
V3V
M2

SB
MR

MB
RR

UNITATE BOILER
UNITATE INCALZIRE

VALVA CU TREI CAI EXTERNA

PANOU DE BORNE DE

CONE(;TARE } 8
SONDA BOILER PRIORITARA

CIRCUIT APA MENAJERA

TUR INCALZIRE

TUR BOILER

RETUR INCALZIRE/BOILER

Nt

s
P

0807_3101/ CG_2085

Figura 14 . e e e e e e s e

IMPORTANT: asigurati-vd cd parametrul FO3 = 03 (sectiunea 21).
CONECTAREA ELECTRICA A MOTORULUI VALVEI CU 3 CAI (Modelele 1.24 F - 1.24 - 1.14 F - 1.14)

Motorul valvei cu 3 cii si cablurile respective sunt livrate separat ca kit. Conectati motorul valvei cu 3 cai conform instructiunilor care
insotesc accesoriul.
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28. INTRETINERE ANUALA

In scopul asigurdrii unei eficiente optime a centralei, este necesara efectuarea anuald a urmatoarelor verificiri:

verificarea aspectului si etanseitatii garniturilor circuitului de gaz si ale circuitului de combustie;

verificarea starii §i pozitiei corecte a electrozilor de aprindere si detectare a flicérii;

verificarea starii arzatorului si a fixdrii acestuia;

verificarea eventualelor impuritédti prezente in interiorul camerei de combustie. Pentru curatare utilizati un aspirator;
verificarea reglérii a valvei de gaz;

verificarea presiunii din instalatia de incélzire;

verificarea presiunii vasului de expansiune;

verificarea faptului ca ventilatorul functioneaza corect;

verificarea faptului ca conductele de evacuare/admisie nu sunt obturate.

N >

Inainte de efectuarea oricirei interventii asigurati-va ca centrala este deconectata de la reteaua electrica.

Dupa terminarea operatiilor de intretinere readuceti selectoarele si/sau parametrii de functionare a centralei in pozitiile origina-
le.

Figura 16

ATENTIE

Demontati partile componente ale grupului hidraulic cu maxima atentie. Nu utilizati unelte ascutite si nu aplicati o forta excesivd pentru
a indeparta clipurile de fixare.

INSTRUCTIUNI DESTINATE INSTALATORULUI @ 926.116.5 - ro



29. CURATAREA FILTRELOR

Filtrele apei menajere si ale circuitului de incélzire se afla in interiorul cartuselor anume detasabile. Cartusul circuitului de incélzire este
situat pe returul circuitului de incélzire (figura 16F); cartusul circuitului de apd menajerd este situat la intrarea apei reci (figura 16E).
Pentru a curita filtrere procedati in felul urmator:

o deconectati centrala de la reteaua electrica;

« inchideti robinetul care asigura intrarea apei menajere;

o evacuati apa din circuitul de incalzire deschizind robinetul A din figura 16;

o indepartati clipul (1-E/F) filtrului, aga cum se aratd in figura, i extrageti cartusul (2-E/F) care contine filtrul avand griji sd nu aplicati
o forta excesiva;

o pentru a extrage cartusul cu filtrul circuitului de incélzire, mai intai indepartati motorul valvei cu 3 cai (1-2G- figura 16);

o eliminati din filtru eventuale impuritati sau depuneri;

o reintrodiceti filtrul in cartus si repuneti cartusul in locasul sau, fixdndu-1 cu clipul;

« pentru inlocuirea sondei NTC a apei menajere, vezi figura 16D.

IMPORTANT

in caz de inlocuire si/sau curdtare a inelelor “OR” ale grupului hidraulic, nu utilizati ca lubrifianti uleiuri sau unsori, ci numai Molykote
111.

30. INDEPARTAREA CALCARULUI DIN CIRCUITUL DE APA MENAJERA

Curitarea circuitului de apa menajera poate fi efectuatd fara a scoate din locasul sdu schimbdtorul apé-apd, dacé placuta a fost previzuta
initial cu robinetul specific (la cerere) plasat la iesirea apei calde menajere.

Pentru operatiunile de curatare este necesar sa:

o inchideti robinetul de intrare a apei menajere;

« evacuati apa din circuitul de apa@ menajerd prin intermediul unui robinet utilizator;
o inchideti robinetul de iesire a apei menajere;

o indepartati clipul 1E din figura 16;

o scoateti filtrele (2E, figura 16).

In cazul in care robinetul nu a fost prevazut in dotare, este necesara demontarea schimbitorului apa - ap3, conform descrierii din sectiunea
urmdtoare, §i curdtarea sa separatd. Se recomanda indepartarea calcarului atat din locas cét §i de pe sonda NTC de pe circuitul de
apd menajera (figura 16D).

Pentru curdtarea schimbatorului si/sau a circuitului de apd menajera, vd recomandam sa utilizati Cillit FFW-AL sau Benckiser HF-AL.

31. DEMONTAREA SCHIMBATORULUI APA-APA

Schimbitorul apa-apa, de tipul celor cu plici din otel inox, poate fi usor demontat cu ajutorul unei surubelnite obignuite; pentru aceasta

procedati in felul urmator:

o goliti instalatia, iar daci este posibil numai centrala, cu ajutorul robinetului de evacuare;

o evacuati apa din circuitul de apd menajers;

« scoateti cele doud suruburi de fixare a schimbdtorului apa-apd (vizibile frontal) si extrageti schimbétorul din locasul sdu (figura
16B).
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Figura 17
Legenda:
1 Pompd cu separator de aer 15 Valvéd de gaz
2 Valvi cu trei cai 16 Rampd gaz cu injectoare
3 Motor valvi cu trei cai 17 Sondd NTC circuit de incélzire
4 Manometru 18 Electrod de aprindere/detectare a flacarii
5 Filtru circuit de incilzize detagabil 19 Termostat de sigurantd
6 Robinet de incércare centrald 20  Schimbitor apa-gaze arse
7 Filtru apa rece menajera detagabil 21 Hota gaze arse
8 Senzor prioritar apa menajera 22 Ventilator
9 Sonda NTC circuit de apa menajerd 23 Venturimetru
10 Valvé de retinere pe by-pass automat 24  Prizd de presiune pozitiva
11 Presostat hidraulic 25 Prizd de presiune negativa
12 Robinet de evacuare centrald 26 Presostat aer
13 Valvé de sigurantd 27  Arzator
14 Schimbdtor apéd-apd cu placi 28 Vas de expansiune
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Figura 18
Legenda:
1 Pompd cu separator de aer 13 Valvé de sigurantd
2 Valvi cu trei cai 14 Schimbdtor apd-apd cu placi
3 Motor valvi cu trei cai 15 Valvéd de gaz
4 Manometru 16 Rampa gaz cu injectoare
5 Filtru circuit de incélzize detasabil 17 Sondad NTC circuit de incélzire
6 Robinet de incércare centrald 18 Electrod de aprindere/detectare a flacarii
7 Filtru apa rece menajera detagabil 19 Termostat de sigurantd
8 Senzor prioritar apa menajera 20 Schimbator apa-gaze arse
9 Sonda NTC circuit de apd menajerd 21 Hota gaze arse
10 Valvé de retinere pe by-pass automat 22 Termostat gaze arse
11 Presostat hidraulic 23 Arzator
12 Robinet de evacuare centrald 24 Vas de expansiune
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Legenda:
1 Pompd cu separator de aer 12 Electrod de aprindere/detectare a flacarii
2 Manometru 13 Termostat de sigurantd
3 Filtru circuit de incélzize detasabil 14 Schimbdtor apd-gaze arse
4 Robinet de incércare centrald 15 Hotd gaze arse
5 Valvi de retinere pe by-pass automat 16 Ventilator
6 Presostat hidraulic 17 Venturimetru
7 Robinet de evacuare centrala 18 Prizi de presiune pozitiva
8 Valvd de siguranta 19 Prizéd de presiune negativa
9 Valva degaz 20 Presostat aer
10 Rampa gaz cu injectoare 21 Arzator
11 Sondéd NTC circuit de inciélzire 22 Vas de expansiune
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Legenda:
1 Pompd cu separator de aer 10 Rampa gaz cu injectoare
2 Manometru 11 Sondéd NTC circuit de incélzire
3 Filtru circuit de incalzize detasabil 12 Electrod de aprindere/detectare a flicarii
4 Robinet de incércare centrald 13 Termostat de sigurantd
5 Valvd de retinere pe by-pass automat 14 Schimbator apé-gaze arse
6 Presostat hidraulic 15 Hota gaze arse
7 Robinet de evacuare centrala 16 Termostat gaze arse
8 Valvd de siguranta 17  Arzitor
9 Valva degaz 18 Vas de expansiune
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33. DIAGRAMA CUPLARE CONECTORI
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34. CARACTERISTICI TEHNICE

Model FOURTECH 24F 1.24F 1.14 F 24 1.24 1.14
Categorie I2n3p II2n3p Izn3p II2n3p IIzn3p IT2n3p
Debit termic nominal kw 25,8 25,8 15,1 26,3 26,3 15,4
Debit termic redus kw 10,6 10,6 7,1 10,6 10,6 7,1
Putere termica nominald kw 24 24 14 24 24 14
keal/h 20.600 20.600 12.040 20.600 20.600 12.040
Putere termica redusa kw 9,3 9,3 6,0 9,3 9,3 6,0
keal/h 8.000 8.000 5.160 8.000 8.000 5.160
Randament conform Directivei 92/42/CEE — *kk *kk *kk *k ** **
Presiune maxima a apei in circuitul termic bar 3 3 3 3 3 3
Capacitate vas de expansiune 1 6 6 6 6 6 6
Presiune vas de expansiune bar 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
Presiune maxima apd in circuitul de apa menajerd bar 8 — — 8 — —
Presiune minima dinamicé apa in circuitul de apd menajera bar 0,15 — — 0,15 — —
Debit minim apd in circuitul de apd menajerd 1/min 2,0 — — 2,0 — —
Productie apa menajerd cu At = 25 °C 1/min 13,7 — — 13,7 — —
Productie apa menajerd cu At = 35 °C /min 9,8 — — 9,8 — —
Debit specific (*) 1/min 10,7 — — 10,7 — —
Interval de temperatura circuit de incélzire °C 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85
Interval de temperaturd circuit de apa menajerd °C 35/60 35/60** 35/60*** 35/60 35/60** 35/60***
Tip — C12-C32-C42-C52-C82-B22 B, 4 B, . B,
Diametru conducta de evacuare concentrica mm 60 60 60 - - -
Diametru conducta de admisie concentrica mm 100 100 100 - - -
Diametru conductd de evacuare dublatd mm 80 80 80 - - -
Diametru conductd de admisie dublata mm 80 80 80 - - -
Diametru conducta de evacuare mm - - - 120 120 110
Debit masic max. gaze arse kg/s 0,014 0,014 0,012 0,020 0,020 0,014
Debit masic min. gaze arse kg/s 0,014 0,014 0,012 0,018 0,018 0,013
Temperaturd max. gaze arse °C 146 146 115 110 110 99
Temperaturd min. gaze arse °C 116 116 100 85 85 83
Clasd NOx — 3 3 3 3 3 3
Tip de gaz — G20 G20 G20 G20 G20 G20
— G31 G31 G31 G31 G31 G31
Presiune de alimentare cu gaz metan mbar 20 20 20 20 20 20
Presiune de alimentare cu gaz propan mbar 30 30 30 30 30 30
Tensiune de alimentare cu energie electrica 4 230 230 230 230 230 230
Frecventa de alimentare cu energie electricd Hz 50 50 50 50 50 50
Putere electrici nominald w 130 130 120 80 80 80
Greutate netd kg 33 32 31 29 28 26
Dimensiuni indltime mm 730 730 730 730 730 730
latime mm 400 400 400 400 400 400
adancime mm 299 299 299 299 299 299
Grad de protectie contra umiditatii si penetrarii apei (**) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D

(*) Conform EN 625
(**) Conform EN 60529
(***) cu boiler extern
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